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調査の概要 

 
1）調査の目的：大学生や大学院生の就職活動の実態を把握し、関係各位の参考に供する 

2）調査対象：民間企業・団体への就職活動を在学中に経験した(*)全国の大学4年生、大学院2年生1000名 

   *就職活動の経験者を、プレエントリー（資料・採用情報の請求）、説明会、書類選考、対面選考のいずれか1つ以上の 

  経験者と定義した。 

3）調査時期：2014年3月21日～26日 

4）調査方法：インターネット調査（調査実施機関：株式会社マクロミル） 

    ―マクロミル社のモニターにスクリーニング調査を行って対象者を抽出し、学校種別、性別、 

                    専攻系統（文理）の構成比が母集団に近づくよう、 

                     「文部科学省学校基本調査」の数値を参照して割り付け回収した。 

 

  主要属性の集計対象サンプル数は以下のとおり。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5）調査実施主体 

   公益社団法人全国求人情報協会 新卒等若年雇用部会当部会会員企業（調査実施時点、社名五十音順） 

    株式会社アクセスヒューマネクスト 

 株式会社アルバイトタイムス 

    株式会社イフ 

    株式会社インテリジェンス 

    エン・ジャパン株式会社 

   株式会社学情 

    株式会社KG情報 

    株式会社廣済堂 

    株式会社ジェイ・ブロード 

    株式会社ダイヤモンド・ビッグアンドリード 

    株式会社ディスコ 

 株式会社文化放送キャリアパートナーズ 

    株式会社北海道アルバイト情報社 

    株式会社マイナビ 

    株式会社リクルートキャリア 

     調査監修 

 佐藤博樹 中央大学大学院戦略経営研究科（ビジネススクール）教授 
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　 文系 594

　 理系 245

　 国公立 230

　 私立 603

　 文系・国公立 133

文系・私立 458

　 理系・国公立 97

　 理系・私立 145

　 男性 378

　女性 461

　 三大都市圏・計 544

　 東京圏 314

東海圏 84

　 京阪神圏 146

　 その他地域・計 295

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184

　 ⅳ）就職活動継続中 148

161

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×

設置者別
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調査結果の概要① 

 

 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 

・大学生が卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期は、「進学したいか、就職したいか」のみ「大学

入学より前（39.6％）」が多いが、他の項目については「大学3年の12～3月頃」が多い。まず「雇用形

態」「民間企業・団体か、それ以外（公務員・教員など）か」 「業種」「職制（コース）」「職種」

「勤務地」といった大きな方向性を考え始め、次いで「事業の安定性・将来性」「給与水準」「勤務時

間・休暇」「風土・職場の人間関係」など、より具体的な働きたい組織の条件や、「就職活動の負荷・手

間」について考え始める傾向がある。ただし、具体的な働きたい組織の条件や、内定取得の可能性や負

荷・手間については、大学4年3月下旬時点でも考えたことがない人が一定数存在している。 

 

・就職活動開始当初、就職先を選ぶ際に重視するのは「業種」「勤務地」「職種」が上位。理系では「大学

の専攻やこれまでの経験・取得資格を活かせるか」を重視する傾向が強い。 

 

・大学生は大学院生よりも地元志向が強く、大学生の46.1％が勤務先として「実家から通える範囲で就職し

たい」を希望している。 

 

 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

・ほとんどの大学生・大学院生が各種の情報収集・分析や応募・選考に関する活動を実施する一方、「イン

ターンシップへの参加」「OB/OG・社会人訪問」の実施率は4割程度にとどまる。 

 

・就職活動の開始時期は「大学3年/大学院１年12月頃」が半数を占める。終了時期は最終学年の4～6月を

ピークに広く分散しており、最終学年の3月下旬で大学生の17.6%、大学院生の14.3%が活動を継続してい

る。就職活動期間は大学生の 4 割、大学院生の 6 割が半年以内。大学生は理系の方が文系より短く、国

公立の方が私立より短い傾向にある。 

 

・各活動の対象企業・団体数の平均値は、大学生ではプレエントリー57.7社、企業説明会24.3社、書類選考

19.3社、面接などの対面選考12.2社、最終面接3.1社となっている。大学生は大学院生より多く、大学生

の中では理系より文系、国公立より私立の方が活動対象企業・団体数が多い傾向にある。 

 

・力を入れた活動は「書類選考」「面接などの対面選考」が上位であるが、就職活動が早く終了した者は

「業界研究」「企業研究」に力を入れている傾向がみられる。 

 

・就職活動開始当初は「特定の志望条件を満たす企業・団体（群）に絞って就職活動」する人が多く、理系

でその傾向が強い。一方で、現在も就職活動継続中の者は「特定の志望条件にこだわらず、幅広い対象に

就職活動をした」傾向がみられる。 

 

・大学生・大学院生ともに、活動時期が経過するにつれて優先度の高い業種が「メーカー」「金融」から

「ソフトウェア・情報処理」「医療・福祉」に変わり、活動対象の従業員規模が小さくなる。 

 

・大学生が就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったことは「就職したいと思える企業から

内定が得られるか」「就職活動をどのように進めればよいか」が上位。どの項目も、活動前に不安だった

ことの割合に比べ、活動中に実際に困ったことの割合の方が低い傾向にある。 
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調査結果の概要② 

 

 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 

・大学生・大学院生ともに「大学のキャリアセンター・就職部などの職員」「民間の就職情報会社」がメイ

ンの情報源。「就職活動中の学生同士」や「就職活動を経験した先輩学生」「社会人の先輩」も3割前後

が利用。 

 

・大学生・大学院生の6割が所属大学で「就職ガイダンス」「自己分析ガイダンス」「履歴書・エントリー

シート対策講座や個別指導」「学内企業説明会の開催」が実施されていたと回答し、3～4割が利用。「役

立った」という回答が多いのは「学内企業説明会の開催」。 

 

・プレエントリー、一次選考応募、最終的な就職先を選ぶ際は「民間の就職情報会社の就職情報」を中心に

「個別企業・団体の採用ホームページ・パンフレットなどの広報物や社員」を利用している。 

 

・プレエントリー、一次選考応募の対象を選ぶ際に知りたかった情報は「具体的な仕事内容」「勤務地」

「事業の安定性・将来性」が上位。最終的な就職先を選ぶときには「忙しさの度合い」も重視する。知り

たかった情報の上位項目は知ることができた割合が高く、プレエントリー時に「経営理念・ビジョン」

「採用選考の応募資格」「事業内容や商品の特性」、一次選考時に「仕事内容」に関する情報を取得して

いる。ただし、人事労務、新卒者の定着、忙しさの度合いは「知ることができなかった」割合が他の項目

に比べて高い。 

 

・就職活動を行った学生でも、大卒者・若年者等の就職を取り巻く日本の労働市場の実態について十分な知

識を得ていない。認知度トップの中小企業に関する実態でも認知率が4割台にとどまり、認知度が低い。

大卒者の就職先職種や業種については認知率が1割台にとどまる。大学生の半数、大学院生の3割が、就職

を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合、就職活動に影響を与えると回答している。 
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調査結果の概要③ 

 

 

Ⅳ：就職活動の成果 

 

・在学中に就職活動をした大学生の88.0%、大学院生の91.3%が最終学年3月下旬時点までに進路を確定。就

職先確定者はいずれも8割で、就職先確定者の9割が就職先に満足している。 

 

・最終学年の3月時点での内定取得者の割合は、大学生78.5%、大学院生82.6%。内定社数は大学生は「1社」

が43.1％、「2社」が20.9％、大学院生は「1社」が53.4％、「2社」が13.0％ 。大学生・大学院生ともに

過半数が最終学年の5月頃までに初めての内定を取得しており、うち2割は大学3年/大学院1年の3月以前に

取得している。 

 

・就職先の属性（業種、従業員規模）は「サービス・情報」が多く、就職活動の終了時期が早い者は「メー

カー」「金融」、終了時期が遅い者は「サービス・情報」への就職が多い。就職先の従業員規模は、大学

生の6割が従業員数1000人未満、大学院生の6割が従業員数1000人以上で、就職活動の終了時期が早い者ほ

ど従業員数1000人以上の大手企業に就職する傾向が強い。 

 

・就職確定者の就職先の職制(コース）は、大学生の5割、大学院生の7割が「総合職」、大学生の2割、大学

院生の1割が「一般職」となっており、9割が「正社員」として就職。 

 

・就職先の認知ルートは「民間の就職情報会社の就職情報サイトや情報誌・各種イベント」がトップ。就職

活動の終了時期が早い者ほど「民間の就職情報会社の就職情報サイトや情報誌、各種イベント」「就職先

企業・団体の商品・サービス」、終了時期が遅い者ほど「大学/大学院のキャリアセンター・就職部によ

る紹介」の割合が多い。就職先を初めて知った時期は、大学生・大学院生ともに「大学3年/大学院1年5月

以前」が3-4割で最も多いが、最終学年になってから知った者も大学生の半数、大学院生の3割弱存在。 

 

・就職確定者の就職先を選ぶときに重視したことは、大学生・大学院生ともに「業種」「職種」「勤務地」

「給与水準」が上位。なお、大学生で「勤務地」、大学院生で「大学・大学院の専攻やこれまでの経験・

取得資格を活かせるか」を重視する傾向にある。 

 

・就職確定者の就職先の当初の志望度は、大学生・大学院生ともに「当初はまったく志望していなかった」

「当初から第1志望（群）だった」が3割台で拮抗。理系・国公立の大学生と、終了時期が早い者ほど「当

初から第1志望（群）だった」割合が多い。 

 

・就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由は「当初の第1志望が選考途中で不合格となった」が最も多い

が、就職活動の終了時期が早い者ほど「より選定条件に合うものが見つかった」割合が多い。 

 

・就職確定者の就職先への満足度は 9 割と、いずれの属性でも高い。理系、就職活動の終了時期が早い者

ほど満足度が高い。満足度が高い者ほど「定年まで働きたい」傾向も強い。 
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Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 

大学/大学院卒業後に進学したいか就職したいかは、半数が大学/大学院入学前に考え 

始めているが、働きたい業種や職種、組織等についての志望を考え始めた時期は「大学 

3年/大学院1年の12～3月頃」が多い。 

 大学生が卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期は、「進学したいか、就職したいか」のみ「大

学入学より前（39.6%）」が多いが、他の項目については「大学3年の12～3月頃」が多い。まず「雇用形

態」「民間企業・団体か、それ以外（公務員・教員など）か」 「業種」「職制（コース）」「職種」

「勤務地」といった大きな方向性を考え始め、次いで「事業の安定性・将来性」「給与水準」「勤務時

間・休暇」「風土・職場の人間関係」など、より具体的な働きたい組織の条件や、「就職活動の負荷・手

間（※1）」について考え始める傾向がある。 

 ただし、具体的な働きたい組織の条件や、内定取得の可能性や負荷・手間については、大学4年3月下旬

時点でも考えたことがない人が一定数存在しており、「従業員規模」「知名度」「外資系企業・団体か、

内資系企業・団体か（※2）」「経営理念・ビジョン」「大学の専攻やこれまでに経験・取得資格を活か

せるか」「内定取得の可能性」では3割を占める。  

図表Ⅰ-1-1 卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【大学生】 （n=839、それぞれ単一回答、単位=％） 
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3.9

3.9

4.8

6.3

5.0

3.3

2.1

3.6

3.1

4.6

5.0

5.4

6.3

5.2

4.3

6.9

5.5

5.1

6.7

4.8

6.9

8.2

8.9

29.6

34.7

32.9

26.8

16.9

15.4

12.3

14.1

28.5

26.8

22.8

2.3

2.5

7.7

6.7

4.8 1.9
5.8

進学したいか、就職したいか

どんな業種で働きたいか

どんな職制（コース）で働きたいか

どんな職種で働きたいか

どんな勤務地で働きたいか

どんな雇用形態で働きたいか

民間企業・団体で働きたいか、それ以外
（公務員・教員など）で働きたいか

外資系企業・団体で働きたいか、
内資系企業・団体で働きたいか

どの程度の従業員規模の組織で働きたいか

どの程度の知名度の組織で働きたいか

どんな経営理念・ビジョンの組織で働きたいか

どの程度の事業の安定性・将来性の組織で働きたいか

どの程度の給与水準の組織で働きたいか

どの程度の勤務時間・休暇の組織で働きたいか

どんな風土・職場の人間関係の組織で働きたいか

どの程度大学・大学院の専攻やこれまでの
経験・取得資格を活かせる組織で働きたいか

どの程度内定取得の可能性があるか

どの程度就職活動の負荷・手間があるか

大学入学より前 大学3年の5月まで 大学3年の6～11月頃

大学3年の12～3月頃 大学4年の4～9月頃 大学4年の10月以降

考えたことがない

※1…「就職活動の負荷・手間」 ：説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など 
※2…「外資企業・団体か内資企業・団体か」：外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体 
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図表Ⅰ-1-2 卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【大学院生】 （n=161、それぞれ単一回答、単位=％） 

 大学院生は、大学生に比べて全体的に卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期が早い傾向である。

特に、「大学院入学より前」に「進学したいか、就職したいか（52.2%）」「雇用形態（ 37.3%）」「民

間企業・団体か、それ以外（公務員・教員など）か（ 27.3%）か 」でその傾向が強い。その他の項目に

ついては、概ね大学生と同様、まず大きな方向性、次いで、より具体的な働きたい組織の条件を考え始め

ており、「大学院1年の12～3月頃」が多い。 

 「従業員規模」「知名度」「経営理念・ビジョン」「内定取得の可能性」については、大学院2年3月下

旬時点で、考えたことがない人が3～4割を占める。 

52.2

24.2

22.4

22.4

18.0

37.3

27.3

24.2

13.7

14.3

14.9

13.7

14.9

13.7

17.4

9.3

11.2

11.2

9.3

9.3

5.6

4.3

11.8

6.8

4.3

5.6

6.8

9.3

9.9

6.2

8.1

5.6

13.7

21.7

19.9

23.0

18.0

15.5

17.4

17.4

9.9

10.6

9.3

13.0

13.0

14.3

14.3

18.0

14.3

15.5

9.3

28.0

26.1

26.1

29.8

18.6

16.8

17.4

21.7

21.1

28.0

29.8

27.3

28.0

30.4

24.2

21.1

30.4

6.8

6.2

8.7

8.1

8.1

8.1

13.0

6.2

6.2

8.1

10.6

10.6

11.8

12.4

13.0

9.3

16.1

9.9

6.8

7.5

7.5

6.8

6.2

5.6

4.3

3.7

4.3

5.6

6.8

6.8

6.2

6.2

6.2

6.2

6.8

1.9

6.2

3.7

13.7

9.9

8.1

23.6

40.4

36.0

31.1

18.0

18.0

14.3

16.1

16.8

27.3

19.9

9.9

11.8

5.6

5.6

3.7
3.1

進学したいか、就職したいか

どんな業種で働きたいか

どんな職制（コース）で働きたいか

どんな職種で働きたいか

どんな勤務地で働きたいか

どんな雇用形態で働きたいか

民間企業・団体で働きたいか、それ以外
（公務員・教員など）で働きたいか

外資系企業・団体で働きたいか、
内資系企業・団体で働きたいか

どの程度の従業員規模の組織で働きたいか

どの程度の知名度の組織で働きたいか

どんな経営理念・ビジョンの組織で働きたいか

どの程度の事業の安定性・将来性の組織で働きたいか

どの程度の給与水準の組織で働きたいか

どの程度の勤務時間・休暇の組織で働きたいか

どんな風土・職場の人間関係の組織で働きたいか

どの程度大学・大学院の専攻やこれまでの
経験・取得資格を活かせる組織で働きたいか

どの程度内定取得の可能性があるか

どの程度就職活動の負荷・手間があるか

大学院入学より前 大学院1年の5月まで 大学院1年の6～11月頃

大学院1年の12～3月頃 大学院2年の4～9月頃 大学院2年の10月以降

考えたことがない

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 
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図表Ⅰ-1-3 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【属性別一覧表】 

         （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.8～13に掲載 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 

(n=)

大学/大学

院入学より
前

大学/大学

院入学後、
大学3年/

大学院1年
の5月まで

大学3年/

大学院1年
の6～11月

頃

大学3年/

大学院1年
の12～3月

頃

大学4年/

大学院2年
の4～9月

頃

大学4年/

大学院2年
の10月以

降

考えたこと

がない

839 39.6 19.4 14.9 13.6 4.8 1.9 5.8

　 文系 594 41.1 19.7 15.3 12.6 3.9 1.3 6.1

　 理系 245 35.9 18.8 13.9 15.9 6.9 3.3 5.3

　 国公立 230 35.7 24.3 14.3 13.5 4.8 3.0 4.3

　 私立 603 41.3 17.2 15.3 13.6 4.6 1.5 6.5

　 文系・国公立 133 40.6 23.3 15.0 9.8 1.5 3.0 6.8

文系・私立 458 41.5 18.3 15.5 13.3 4.6 0.9 5.9

　 理系・国公立 97 28.9 25.8 13.4 18.6 9.3 3.1 1.0

　 理系・私立 145 40.7 13.8 14.5 14.5 4.8 3.4 8.3

　 男性 378 33.9 19.6 16.9 17.7 4.5 2.9 4.5

　女性 461 44.3 19.3 13.2 10.2 5.0 1.1 6.9

　 三大都市圏・計 544 39.9 19.5 16.5 11.9 5.1 1.7 5.3

　 東京圏 314 37.6 18.5 18.5 13.4 5.7 1.9 4.5

東海圏 84 42.9 20.2 14.3 10.7 4.8 2.4 4.8

　 京阪神圏 146 43.2 21.2 13.7 9.6 4.1 0.7 7.5

　 その他地域・計 295 39.0 19.3 11.9 16.6 4.1 2.4 6.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 37.8 23.2 17.2 13.1 3.4 0.0 5.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 41.7 16.3 17.1 13.8 4.6 1.3 5.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 41.3 19.0 13.0 12.0 5.4 3.3 6.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 37.2 18.2 9.5 16.2 6.8 4.7 7.4

161 52.2 11.2 13.7 9.3 6.8 3.7 3.1

839 13.9 12.9 22.8 31.2 10.1 3.9 5.1
　 文系 594 9.8 11.6 25.8 32.5 10.9 3.9 5.6

　 理系 245 24.1 15.9 15.5 28.2 8.2 4.1 4.1
　 国公立 230 14.3 12.2 23.5 33.5 8.3 5.2 3.0

　 私立 603 13.8 12.8 22.7 30.5 10.8 3.5 6.0
　 文系・国公立 133 11.3 11.3 26.3 33.8 8.3 5.3 3.8

文系・私立 458 9.4 11.4 25.8 32.1 11.8 3.5 6.1

　 理系・国公立 97 18.6 13.4 19.6 33.0 8.2 5.2 2.1
　 理系・私立 145 27.6 17.2 13.1 25.5 7.6 3.4 5.5

　 男性 378 11.1 12.7 19.8 34.7 10.1 4.8 6.9
　女性 461 16.3 13.0 25.2 28.4 10.2 3.3 3.7

　 三大都市圏・計 544 12.7 11.8 25.9 30.0 10.8 3.5 5.3

　 東京圏 314 10.2 12.7 26.4 31.8 11.1 1.9 5.7
東海圏 84 16.7 6.0 19.0 31.0 11.9 7.1 8.3

　 京阪神圏 146 15.8 13.0 28.8 25.3 9.6 4.8 2.7
　 その他地域・計 295 16.3 14.9 16.9 33.6 8.8 4.7 4.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 11.6 15.0 28.5 35.6 4.9 1.9 2.6
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 12.1 15.0 21.7 31.7 10.0 3.8 5.8
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 20.1 11.4 18.5 27.2 14.1 3.3 5.4

　 ⅳ）就職活動継続中 148 13.5 7.4 19.6 27.7 14.9 8.8 8.1
161 24.2 11.2 21.7 28.0 6.2 6.8 1.9

839 8.6 13.3 22.6 32.8 12.0 3.9 6.7
　 文系 594 5.9 12.6 24.6 34.7 12.5 4.2 5.6

　 理系 245 15.1 15.1 18.0 28.2 11.0 3.3 9.4
　 国公立 230 7.8 13.5 23.5 35.2 9.6 3.9 6.5
　 私立 603 8.8 12.9 22.6 32.0 12.9 4.0 6.8

　 文系・国公立 133 5.3 14.3 24.8 36.1 10.5 4.5 4.5
文系・私立 458 6.1 11.8 24.7 34.3 13.1 4.1 5.9

　 理系・国公立 97 11.3 12.4 21.6 34.0 8.2 3.1 9.3
　 理系・私立 145 17.2 16.6 15.9 24.8 12.4 3.4 9.7
　 男性 378 8.5 14.0 22.0 31.0 10.6 4.2 9.8

　女性 461 8.7 12.8 23.2 34.3 13.2 3.7 4.1
　 三大都市圏・計 544 8.3 12.9 25.4 31.1 13.1 3.7 5.7

　 東京圏 314 8.0 11.8 27.1 31.2 12.4 2.2 7.3
東海圏 84 7.1 9.5 22.6 33.3 16.7 7.1 3.6

　 京阪神圏 146 9.6 17.1 23.3 29.5 12.3 4.8 3.4
　 その他地域・計 295 9.2 14.2 17.6 35.9 10.2 4.4 8.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 7.1 15.0 29.6 34.5 5.2 2.6 6.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 9.2 11.7 19.6 38.8 12.1 3.3 5.4
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 13.0 15.2 18.5 26.1 16.8 4.3 6.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 10.8 20.3 28.4 18.2 6.8 10.8
161 22.4 9.3 19.9 26.1 8.7 7.5 6.2

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

進
学

し
た

い
か

、
就
職

し
た

い
か

大学院生

ど
ん

な
業

種
で
働

き
た

い
か

大学生

文理別

設置者別

文理×

設置者別

性別

現住所

地域別

就職活動
終了時期別

大学院生

ど
ん

な
職
制

（
コ
ー

ス

）
で
働

き
た

い
か

大学生

文理別

設置者別

文理×

設置者別

性別

現住所
地域別

就職活動
終了時期別

大学院生
＊大学生全体の値と比べて、10ポイント以上高いセルを濃い黄色■、5ポイント以上10ポイント未満高いセルを薄い黄色■、10ポイント以上低いセルを濃い水色■、5ポイント以上 
  10ポイント未満低いセルを薄い水色■で網掛けした。属性ごとに選択率が最も多い区分を太字にし、大学生の属性間で選択率が最も多い属性に下線を引いた。（以下同） 
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(n=)

大学/大学

院入学より
前

大学/大学

院入学後、
大学3年/

大学院1年
の5月まで

大学3年/

大学院1年
の6～11月

頃

大学3年/

大学院1年
の12～3月

頃

大学4年/

大学院2年
の4～9月

頃

大学4年/

大学院2年
の10月以

降

考えたこと

がない

839 8.9 11.8 22.2 34.9 12.6 4.8 4.8

　 文系 594 5.6 11.1 23.9 36.7 13.5 5.2 4.0

　 理系 245 17.1 13.5 18.0 30.6 10.6 3.7 6.5

　 国公立 230 8.3 13.5 20.9 37.8 10.0 5.7 3.9

　 私立 603 9.1 10.8 22.9 34.0 13.6 4.5 5.1

　 文系・国公立 133 5.3 13.5 23.3 39.8 9.0 6.8 2.3

文系・私立 458 5.7 10.0 24.2 35.8 14.8 4.8 4.6

　 理系・国公立 97 12.4 13.4 17.5 35.1 11.3 4.1 6.2

　 理系・私立 145 20.0 13.1 18.6 28.3 9.7 3.4 6.9

　 男性 378 7.1 11.9 21.7 35.7 11.4 4.8 7.4

　女性 461 10.4 11.7 22.6 34.3 13.7 4.8 2.6

　 三大都市圏・計 544 7.9 10.3 24.8 34.7 13.6 4.4 4.2

　 東京圏 314 5.7 9.9 27.7 35.0 13.7 2.5 5.4

東海圏 84 8.3 8.3 17.9 35.7 17.9 9.5 2.4

　 京阪神圏 146 12.3 12.3 22.6 33.6 11.0 5.5 2.7

　 その他地域・計 295 10.8 14.6 17.3 35.3 10.8 5.4 5.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 6.0 12.4 27.0 41.2 6.0 2.2 5.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 10.0 10.8 21.3 36.3 14.6 3.3 3.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 13.0 12.0 20.1 27.7 16.8 7.1 3.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 7.4 12.2 17.6 30.4 16.2 8.8 7.4

161 22.4 9.3 23.0 26.1 8.1 7.5 3.7

839 10.3 12.3 20.4 31.5 12.4 6.3 6.9
　 文系 594 10.1 12.6 20.7 32.0 11.4 6.6 6.6

　 理系 245 10.6 11.4 19.6 30.2 14.7 5.7 7.8
　 国公立 230 10.0 13.5 17.8 37.0 9.6 7.0 5.2
　 私立 603 10.3 11.4 21.6 29.5 13.4 6.1 7.6

　 文系・国公立 133 11.3 13.5 18.8 37.6 7.5 7.5 3.8
文系・私立 458 9.8 12.0 21.4 30.3 12.7 6.3 7.4

　 理系・国公立 97 8.2 13.4 16.5 36.1 12.4 6.2 7.2
　 理系・私立 145 11.7 9.7 22.1 26.9 15.9 5.5 8.3
　 男性 378 8.2 13.0 16.7 31.5 12.2 6.9 11.6

　女性 461 11.9 11.7 23.4 31.5 12.6 5.9 3.0
　 三大都市圏・計 544 9.9 11.4 21.7 31.4 12.3 5.7 7.5

　 東京圏 314 8.6 10.8 22.9 30.9 13.7 4.5 8.6
東海圏 84 11.9 10.7 19.0 32.1 11.9 9.5 4.8

　 京阪神圏 146 11.6 13.0 20.5 32.2 9.6 6.2 6.8
　 その他地域・計 295 10.8 13.9 18.0 31.5 12.5 7.5 5.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 7.1 12.0 25.1 35.6 7.9 3.7 8.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 9.2 13.8 19.6 32.5 13.8 4.2 7.1
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 12.0 11.4 20.7 28.8 15.8 8.7 2.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 15.5 11.5 12.8 25.7 14.2 11.5 8.8
161 18.0 5.6 18.0 29.8 8.1 6.8 13.7
839 22.6 12.9 16.1 25.6 9.5 5.0 8.2

　 文系 594 22.4 12.8 18.5 24.6 9.4 4.9 7.4
　 理系 245 23.3 13.1 10.2 28.2 9.8 5.3 10.2

　 国公立 230 23.0 13.5 15.7 27.8 6.5 5.7 7.8
　 私立 603 22.6 12.3 16.4 24.9 10.8 4.8 8.3

　 文系・国公立 133 21.8 15.0 19.5 24.1 6.0 6.0 7.5
文系・私立 458 22.7 11.8 18.3 24.7 10.5 4.6 7.4

　 理系・国公立 97 24.7 11.3 10.3 33.0 7.2 5.2 8.2

　 理系・私立 145 22.1 13.8 10.3 25.5 11.7 5.5 11.0
　 男性 378 16.7 13.2 14.6 30.4 9.3 5.3 10.6

　女性 461 27.5 12.6 17.4 21.7 9.8 4.8 6.3
　 三大都市圏・計 544 22.6 14.2 16.7 24.8 9.4 5.1 7.2
　 東京圏 314 22.6 13.4 16.6 25.8 9.2 4.8 7.6

東海圏 84 21.4 15.5 16.7 25.0 9.5 7.1 4.8
　 京阪神圏 146 23.3 15.1 17.1 22.6 9.6 4.8 7.5

　 その他地域・計 295 22.7 10.5 14.9 27.1 9.8 4.7 10.2
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 23.2 13.1 19.1 29.2 3.7 2.6 9.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 24.6 15.8 12.1 27.5 9.2 3.3 7.5
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 24.5 14.1 17.9 18.5 12.5 6.0 6.5
　 ⅳ）就職活動継続中 148 16.2 6.1 14.9 25.0 16.9 10.8 10.1

161 37.3 4.3 15.5 18.6 8.1 6.2 9.9

大学院生

ど

ん
な
雇

用
形

態
で
働

き
た

い
か

大学生

文理別

設置者別

文理×
設置者別

性別

現住所
地域別

就職活動
終了時期別

大学院生

ど

ん
な

職
種

で
働
き

た
い

か

大学院生

ど
ん
な

勤
務

地
で
働

き
た

い
か

大学生

文理別

設置者別

文理×

設置者別

性別

現住所
地域別
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 

図表Ⅰ-1-3 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【属性別一覧表】 

         （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.8～13に掲載 
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 

図表Ⅰ-1-3 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【属性別一覧表】 

         （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.8～13に掲載 

(n=)

大学/大学

院入学より
前

大学/大学

院入学後、
大学3年/

大学院1年
の5月まで

大学3年/

大学院1年
の6～11月

頃

大学3年/

大学院1年
の12～3月

頃

大学4年/

大学院2年
の4～9月

頃

大学4年/

大学院2年
の10月以

降

考えたこと

がない

839 16.8 19.8 19.1 21.6 10.5 3.3 8.9

　 文系 594 16.7 21.5 20.7 21.4 8.2 3.4 8.1

　 理系 245 17.1 15.5 15.1 22.0 15.9 3.3 11.0

　 国公立 230 15.2 23.0 21.3 21.7 10.4 3.5 4.8

　 私立 603 17.4 18.4 18.4 21.7 10.3 3.3 10.4

　 文系・国公立 133 15.8 28.6 26.3 18.0 6.0 3.0 2.3

文系・私立 458 17.0 19.4 19.2 22.5 8.7 3.5 9.6

　 理系・国公立 97 14.4 15.5 14.4 26.8 16.5 4.1 8.2

　 理系・私立 145 18.6 15.2 15.9 19.3 15.2 2.8 13.1

　 男性 378 13.0 18.5 17.7 25.1 11.9 4.0 9.8

　女性 461 20.0 20.8 20.2 18.7 9.3 2.8 8.2

　 三大都市圏・計 544 17.1 17.6 20.0 22.2 10.7 3.5 8.8

　 東京圏 314 13.7 18.2 22.3 23.2 10.5 3.2 8.9

東海圏 84 16.7 20.2 15.5 20.2 11.9 7.1 8.3

　 京阪神圏 146 24.7 15.1 17.8 21.2 10.3 2.1 8.9

　 その他地域・計 295 16.3 23.7 17.3 20.3 10.2 3.1 9.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 15.4 25.5 21.7 22.1 5.6 2.6 7.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 18.8 19.6 21.7 21.3 9.6 2.1 7.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 15.8 17.4 14.1 18.5 15.8 4.9 13.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 17.6 12.8 16.2 25.0 14.2 4.7 9.5

161 27.3 11.8 17.4 16.8 13.0 5.6 8.1

839 15.1 10.6 15.3 19.3 8.0 2.1 29.6
　 文系 594 15.0 9.6 16.8 19.7 7.6 2.5 28.8

　 理系 245 15.5 13.1 11.4 18.4 9.0 1.2 31.4
　 国公立 230 16.5 11.3 12.6 20.0 5.7 2.6 31.3

　 私立 603 14.6 10.3 16.3 19.2 8.6 2.0 29.0
　 文系・国公立 133 18.8 9.8 16.5 18.0 6.0 3.0 27.8

文系・私立 458 14.0 9.6 16.8 20.3 7.9 2.4 29.0

　 理系・国公立 97 13.4 13.4 7.2 22.7 5.2 2.1 36.1
　 理系・私立 145 16.6 12.4 14.5 15.9 11.0 0.7 29.0

　 男性 378 12.2 10.6 13.8 22.2 8.5 2.1 30.7
　女性 461 17.6 10.6 16.5 16.9 7.6 2.2 28.6

　 三大都市圏・計 544 13.2 9.7 18.6 21.1 9.4 1.7 26.3

　 東京圏 314 9.6 10.2 21.3 21.7 10.2 1.6 25.5
東海圏 84 19.0 6.0 14.3 23.8 7.1 3.6 26.2

　 京阪神圏 146 17.8 11.0 15.1 18.5 8.9 0.7 28.1
　 その他地域・計 295 18.6 12.2 9.2 15.9 5.4 3.1 35.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 12.7 15.0 20.6 20.2 5.2 1.5 24.7
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 15.8 9.2 15.0 19.6 7.9 1.7 30.8
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 15.2 8.7 12.5 17.9 9.8 2.7 33.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 18.2 7.4 9.5 18.9 10.8 3.4 31.8
161 24.2 6.8 17.4 17.4 6.2 4.3 23.6

839 3.6 7.3 12.4 24.8 13.7 3.6 34.7
　 文系 594 3.0 6.6 13.5 24.2 13.3 4.0 35.4

　 理系 245 4.9 9.0 9.8 26.1 14.7 2.4 33.1
　 国公立 230 4.8 5.2 10.0 27.0 10.4 2.6 40.0
　 私立 603 3.0 7.8 13.4 24.2 14.8 4.0 32.8

　 文系・国公立 133 6.0 4.5 12.0 21.8 10.5 3.8 41.4
文系・私立 458 2.2 7.0 14.0 25.1 14.0 4.1 33.6

　 理系・国公立 97 3.1 6.2 7.2 34.0 10.3 1.0 38.1
　 理系・私立 145 5.5 10.3 11.7 21.4 17.2 3.4 30.3
　 男性 378 4.0 9.5 11.9 24.3 13.5 3.7 33.1

　女性 461 3.3 5.4 12.8 25.2 13.9 3.5 36.0
　 三大都市圏・計 544 3.3 6.3 14.3 25.4 14.7 3.5 32.5

　 東京圏 314 2.9 6.7 15.3 23.2 17.8 2.9 31.2
東海圏 84 3.6 4.8 8.3 29.8 11.9 4.8 36.9

　 京阪神圏 146 4.1 6.2 15.8 27.4 9.6 4.1 32.9
　 その他地域・計 295 4.1 9.2 8.8 23.7 11.9 3.7 38.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.4 11.6 17.2 28.1 9.0 2.6 28.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.9 4.6 11.3 25.8 17.1 2.9 35.4
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 4.9 6.5 10.9 21.7 17.9 3.3 34.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 3.4 4.7 7.4 20.9 11.5 6.8 45.3
161 13.7 4.3 9.9 21.7 6.2 3.7 40.4
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 

図表Ⅰ-1-3 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【属性別一覧表】 

         （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.8～13に掲載 

(n=)

大学/大学

院入学より
前

大学/大学

院入学後、
大学3年/

大学院1年
の5月まで

大学3年/

大学院1年
の6～11月

頃

大学3年/

大学院1年
の12～3月

頃

大学4年/

大学院2年
の4～9月

頃

大学4年/

大学院2年
の10月以

降

考えたこと

がない

839 4.2 7.5 14.5 25.9 11.9 3.1 32.9

　 文系 594 4.2 6.7 15.7 26.1 10.3 3.4 33.7

　 理系 245 4.1 9.4 11.8 25.3 15.9 2.4 31.0

　 国公立 230 4.8 6.5 12.6 27.8 9.6 2.6 36.1

　 私立 603 4.0 7.5 15.4 25.4 12.6 3.3 31.8

　 文系・国公立 133 6.0 6.0 14.3 22.6 7.5 3.8 39.8

文系・私立 458 3.7 6.8 16.2 27.3 10.9 3.3 31.9

　 理系・国公立 97 3.1 7.2 10.3 35.1 12.4 1.0 30.9

　 理系・私立 145 4.8 9.7 13.1 19.3 17.9 3.4 31.7

　 男性 378 4.8 8.2 15.1 25.7 11.1 3.7 31.5

　女性 461 3.7 6.9 14.1 26.0 12.6 2.6 34.1

　 三大都市圏・計 544 3.7 7.2 15.6 26.7 12.1 2.9 31.8

　 東京圏 314 3.5 7.6 17.2 25.2 15.6 1.9 29.0

東海圏 84 2.4 7.1 7.1 31.0 6.0 4.8 41.7

　 京阪神圏 146 4.8 6.2 17.1 27.4 8.2 4.1 32.2

　 その他地域・計 295 5.1 8.1 12.5 24.4 11.5 3.4 34.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 4.9 9.4 20.6 28.5 9.4 1.9 25.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.5 6.7 12.1 29.2 14.2 2.1 33.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 5.4 7.6 11.4 20.7 15.2 3.8 35.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.1 5.4 11.5 22.3 8.8 6.1 41.9

161 14.3 5.6 10.6 21.1 8.1 4.3 36.0

839 2.3 7.7 13.3 32.7 12.5 4.6 26.8
　 文系 594 1.9 7.1 14.6 33.2 12.1 5.1 26.1

　 理系 245 3.3 9.4 10.2 31.4 13.5 3.7 28.6
　 国公立 230 3.0 7.8 15.2 34.8 10.9 3.5 24.8

　 私立 603 2.0 7.1 12.8 32.2 12.9 5.1 27.9
　 文系・国公立 133 3.0 7.5 17.3 35.3 10.5 3.8 22.6

文系・私立 458 1.5 6.6 14.0 32.8 12.4 5.5 27.3

　 理系・国公立 97 3.1 8.2 12.4 34.0 11.3 3.1 27.8
　 理系・私立 145 3.4 9.0 9.0 30.3 14.5 4.1 29.7

　 男性 378 1.9 9.0 14.3 31.0 12.4 4.2 27.2
　女性 461 2.6 6.7 12.6 34.1 12.6 5.0 26.5

　 三大都市圏・計 544 2.0 7.2 14.7 32.2 13.1 3.9 27.0

　 東京圏 314 1.0 7.3 15.3 33.8 14.0 3.5 25.2
東海圏 84 1.2 4.8 13.1 31.0 9.5 6.0 34.5

　 京阪神圏 146 4.8 8.2 14.4 29.5 13.0 3.4 26.7
　 その他地域・計 295 2.7 8.8 10.8 33.6 11.5 6.1 26.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 1.9 8.6 18.4 38.2 8.2 3.7 21.0
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 1.3 8.3 11.7 35.8 13.3 2.9 26.7
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 3.8 8.2 12.0 25.0 17.9 4.9 28.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 2.7 4.7 8.8 27.0 12.2 8.8 35.8
161 9.9 5.6 9.3 28.0 10.6 5.6 31.1

839 5.2 9.7 14.8 35.0 13.3 5.0 16.9
　 文系 594 4.9 9.3 16.2 36.4 11.8 5.4 16.2

　 理系 245 6.1 10.6 11.4 31.8 17.1 4.1 18.8
　 国公立 230 6.1 10.0 13.9 40.0 10.9 3.5 15.7
　 私立 603 5.0 9.0 15.3 33.5 14.1 5.6 17.6

　 文系・国公立 133 6.8 10.5 14.3 42.9 7.5 3.8 14.3
文系・私立 458 4.4 8.5 16.8 34.7 12.9 5.9 16.8

　 理系・国公立 97 5.2 9.3 13.4 36.1 15.5 3.1 17.5
　 理系・私立 145 6.9 10.3 10.3 29.7 17.9 4.8 20.0
　 男性 378 4.2 10.1 16.7 35.7 12.7 4.2 16.4

　女性 461 6.1 9.3 13.2 34.5 13.9 5.6 17.4
　 三大都市圏・計 544 5.1 8.5 14.9 34.2 14.3 4.6 18.4

　 東京圏 314 4.1 8.9 16.6 34.4 15.0 3.5 17.5
東海圏 84 1.2 7.1 8.3 39.3 8.3 7.1 28.6

　 京阪神圏 146 9.6 8.2 15.1 30.8 16.4 5.5 14.4
　 その他地域・計 295 5.4 11.9 14.6 36.6 11.5 5.8 14.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 5.6 11.2 16.1 41.6 7.9 3.7 13.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.8 9.2 13.3 38.8 15.4 2.5 17.1
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 7.1 10.9 17.4 25.5 19.0 5.4 14.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 6.1 11.5 29.1 12.8 10.8 25.0
161 14.9 6.8 13.0 29.8 10.6 6.8 18.0
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 

図表Ⅰ-1-3 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【属性別一覧表】 

         （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.8～13に掲載 

(n=)

大学/大学

院入学より

前

大学/大学

院入学後、

大学3年/

大学院1年

の5月まで

大学3年/

大学院1年

の6～11月

頃

大学3年/

大学院1年

の12～3月

頃

大学4年/

大学院2年

の4～9月

頃

大学4年/

大学院2年

の10月以

降

考えたこと

がない

839 4.2 9.2 14.7 35.0 16.2 5.4 15.4

　 文系 594 4.4 8.1 15.8 34.8 15.3 5.7 15.8

　 理系 245 3.7 11.8 11.8 35.5 18.4 4.5 14.3

　 国公立 230 6.5 9.6 13.9 40.0 10.4 5.2 14.3

　 私立 603 3.3 8.5 15.1 33.5 18.2 5.5 15.9

　 文系・国公立 133 8.3 7.5 16.5 39.1 9.8 6.0 12.8

文系・私立 458 3.3 7.9 15.7 33.8 16.8 5.7 16.8

　 理系・国公立 97 4.1 12.4 10.3 41.2 11.3 4.1 16.5

　 理系・私立 145 3.4 10.3 13.1 32.4 22.8 4.8 13.1

　 男性 378 4.5 10.6 15.6 33.9 14.8 4.5 16.1

　女性 461 3.9 8.0 13.9 36.0 17.4 6.1 14.8

　 三大都市圏・計 544 3.1 7.7 17.1 33.5 16.0 5.5 17.1

　 東京圏 314 2.2 7.3 18.5 34.4 15.3 5.1 17.2

東海圏 84 1.2 7.1 11.9 38.1 14.3 8.3 19.0

　 京阪神圏 146 6.2 8.9 17.1 28.8 18.5 4.8 15.8

　 その他地域・計 295 6.1 11.9 10.2 38.0 16.6 5.1 12.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 4.1 11.2 17.6 41.9 10.9 3.0 11.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.9 7.5 15.0 36.3 19.6 3.3 15.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 5.4 10.3 14.7 27.2 22.3 7.6 12.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 6.8 8.8 30.4 12.8 10.1 26.4

161 13.7 9.3 13.0 27.3 11.8 6.8 18.0

839 4.5 8.1 16.6 35.4 16.8 6.3 12.3

　 文系 594 5.1 7.6 18.0 35.0 16.0 6.7 11.6

　 理系 245 3.3 9.4 13.1 36.3 18.8 5.3 13.9

　 国公立 230 6.5 7.4 15.7 38.7 12.2 6.1 13.5

　 私立 603 3.8 7.8 17.1 34.5 18.6 6.5 11.8

　 文系・国公立 133 9.0 6.0 17.3 36.8 11.3 6.8 12.8

文系・私立 458 3.9 7.6 18.3 34.7 17.2 6.8 11.4

　 理系・国公立 97 3.1 9.3 13.4 41.2 13.4 5.2 14.4

　 理系・私立 145 3.4 8.3 13.1 33.8 22.8 5.5 13.1

　 男性 378 4.0 7.9 17.5 33.3 14.8 6.3 16.1

　女性 461 5.0 8.2 15.8 37.1 18.4 6.3 9.1

　 三大都市圏・計 544 3.3 7.7 18.8 33.8 17.1 5.9 13.4

　 東京圏 314 2.2 8.0 21.0 31.8 19.4 4.8 12.7

東海圏 84 2.4 7.1 11.9 40.5 11.9 7.1 19.0

　 京阪神圏 146 6.2 7.5 17.8 34.2 15.1 7.5 11.6

　 その他地域・計 295 6.8 8.8 12.5 38.3 16.3 7.1 10.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.4 7.5 18.7 41.2 11.2 4.5 13.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 4.2 6.7 16.7 39.6 18.8 3.8 10.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 5.4 10.3 16.8 25.5 24.5 8.2 9.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 6.1 8.8 12.2 30.4 14.2 11.5 16.9

161 14.9 9.9 14.3 28.0 12.4 6.2 14.3

839 3.3 8.9 15.6 37.2 15.6 5.2 14.1

　 文系 594 3.0 8.2 17.0 37.5 14.3 5.4 14.5

　 理系 245 4.1 10.6 12.2 36.3 18.8 4.9 13.1

　 国公立 230 4.8 8.3 14.3 43.9 10.4 5.7 12.6

　 私立 603 2.8 8.6 16.3 35.0 17.4 5.1 14.8

　 文系・国公立 133 5.3 7.5 17.3 42.9 7.5 6.8 12.8

文系・私立 458 2.4 8.1 17.0 36.2 16.2 5.0 15.1

　 理系・国公立 97 4.1 9.3 10.3 45.4 14.4 4.1 12.4

　 理系・私立 145 4.1 10.3 13.8 31.0 21.4 5.5 13.8

　 男性 378 2.9 8.7 15.1 35.7 12.2 5.0 20.4

　女性 461 3.7 9.1 16.1 38.4 18.4 5.4 8.9

　 三大都市圏・計 544 2.8 8.6 17.1 35.3 16.4 5.1 14.7

　 東京圏 314 2.2 8.9 17.8 33.1 18.5 3.5 15.9

東海圏 84 3.6 6.0 11.9 41.7 14.3 7.1 15.5

　 京阪神圏 146 3.4 9.6 18.5 36.3 13.0 7.5 11.6

　 その他地域・計 295 4.4 9.5 12.9 40.7 14.2 5.4 12.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 2.2 9.0 16.5 46.8 9.4 4.1 12.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.9 7.9 15.4 37.9 20.0 2.9 12.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 4.3 10.9 16.3 28.3 21.7 6.0 12.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 8.1 13.5 29.7 12.2 10.1 21.6

161 13.7 6.2 14.3 30.4 13.0 6.2 16.1
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 1） 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期 

図表Ⅰ-1-3 大学/大学院卒業後の進路や就職先の志望を考え始めた時期【属性別一覧表】 

         （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.8～13に掲載 

(n=)

大学/大学

院入学より

前

大学/大学

院入学後、

大学3年/

大学院1年

の5月まで

大学3年/

大学院1年

の6～11月

頃

大学3年/

大学院1年

の12～3月

頃

大学4年/

大学院2年

の4～9月

頃

大学4年/

大学院2年

の10月以

降

考えたこと

がない

839 4.9 8.5 15.9 28.1 9.9 4.3 28.5

　 文系 594 3.0 7.2 16.5 26.6 9.4 5.1 32.2

　 理系 245 9.4 11.4 14.3 31.8 11.0 2.4 19.6

　 国公立 230 4.8 8.3 17.0 32.2 8.3 2.2 27.4

　 私立 603 5.0 8.1 15.6 26.7 10.3 5.1 29.2

　 文系・国公立 133 3.0 8.3 16.5 27.8 6.0 3.8 34.6

文系・私立 458 3.1 6.8 16.6 26.2 10.3 5.5 31.7

　 理系・国公立 97 7.2 8.2 17.5 38.1 11.3 0.0 17.5

　 理系・私立 145 11.0 12.4 12.4 28.3 10.3 4.1 21.4

　 男性 378 3.2 9.8 16.4 27.0 10.1 5.0 28.6

　女性 461 6.3 7.4 15.4 29.1 9.8 3.7 28.4

　 三大都市圏・計 544 3.1 8.8 17.8 27.2 9.7 4.6 28.7

　 東京圏 314 2.9 8.9 18.8 27.1 11.1 3.8 27.4

東海圏 84 2.4 6.0 14.3 32.1 6.0 8.3 31.0

　 京阪神圏 146 4.1 10.3 17.8 24.7 8.9 4.1 30.1

　 その他地域・計 295 8.1 7.8 12.2 29.8 10.2 3.7 28.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.7 9.0 20.2 36.0 4.9 3.0 23.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 5.0 8.3 14.2 29.2 11.3 2.5 29.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 7.6 7.6 15.2 21.2 13.0 6.0 29.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 3.4 8.8 11.5 20.9 12.8 7.4 35.1

161 17.4 8.1 18.0 24.2 9.3 6.2 16.8

839 2.9 6.9 11.3 29.6 15.6 6.9 26.8

　 文系 594 2.9 6.7 11.8 29.8 14.6 7.9 26.3

　 理系 245 2.9 7.3 10.2 29.0 18.0 4.5 28.2

　 国公立 230 2.6 5.7 11.3 33.0 16.5 5.2 25.7

　 私立 603 3.0 6.8 11.4 28.5 15.1 7.6 27.5

　 文系・国公立 133 3.0 5.3 13.5 29.3 15.0 6.8 27.1

文系・私立 458 2.8 6.8 11.4 30.1 14.4 8.3 26.2

　 理系・国公立 97 2.1 6.2 8.2 38.1 18.6 3.1 23.7

　 理系・私立 145 3.4 6.9 11.7 23.4 17.2 5.5 31.7

　 男性 378 2.6 7.7 12.2 28.6 15.1 6.6 27.2

　女性 461 3.0 6.3 10.6 30.4 16.1 7.2 26.5

　 三大都市圏・計 544 2.6 7.2 11.8 31.4 14.0 7.5 25.6

　 東京圏 314 2.2 6.7 12.4 32.2 15.3 6.4 24.8

東海圏 84 1.2 6.0 9.5 32.1 13.1 10.7 27.4

　 京阪神圏 146 4.1 8.9 11.6 29.5 11.6 8.2 26.0

　 その他地域・計 295 3.4 6.4 10.5 26.1 18.6 5.8 29.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 2.6 8.6 15.0 40.4 11.6 4.1 17.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.3 6.3 9.6 30.8 19.2 4.6 26.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 2.7 8.2 12.0 16.8 17.9 11.4 31.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 2.7 3.4 6.8 23.6 14.2 10.1 39.2

161 9.3 5.6 14.3 21.1 16.1 6.2 27.3

839 2.5 6.7 14.2 35.2 13.2 5.5 22.8

　 文系 594 2.0 6.4 15.5 35.4 11.6 5.2 23.9

　 理系 245 3.7 7.3 11.0 34.7 17.1 6.1 20.0

　 国公立 230 2.2 7.4 13.0 42.6 10.9 4.8 19.1

　 私立 603 2.5 6.0 14.8 32.7 13.9 5.8 24.4

　 文系・国公立 133 2.3 8.3 15.0 39.8 8.3 5.3 21.1

文系・私立 458 2.0 5.5 15.7 34.3 12.4 5.2 24.9

　 理系・国公立 97 2.1 6.2 10.3 46.4 14.4 4.1 16.5

　 理系・私立 145 4.1 7.6 11.7 27.6 18.6 7.6 22.8

　 男性 378 3.2 7.4 14.3 33.3 12.2 5.3 24.3

　女性 461 2.0 6.1 14.1 36.7 14.1 5.6 21.5

　 三大都市圏・計 544 1.8 7.0 15.4 34.6 12.5 6.3 22.4

　 東京圏 314 1.9 6.4 17.5 33.1 13.7 5.7 21.7

東海圏 84 1.2 4.8 10.7 45.2 7.1 7.1 23.8

　 京阪神圏 146 2.1 9.6 13.7 31.5 13.0 6.8 23.3

　 その他地域・計 295 3.7 6.1 11.9 36.3 14.6 4.1 23.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.0 6.4 18.0 43.8 7.9 3.4 17.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.5 6.3 12.9 35.8 17.5 3.8 21.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 2.2 9.2 12.5 28.3 15.8 6.5 25.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 2.0 4.7 11.5 27.0 12.8 10.8 31.1
161 11.8 5.6 15.5 30.4 9.9 6.8 19.9
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Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 2） 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと 

大学生、大学院生ともに、就職活動開始当初に志望する就職先を選ぶときに重視したことの

上位3項目は「業種」「勤務地」「職種」。大学生は「勤務地」、大学院生は「職種」を最も重視。 

 就職活動開始当初に志望する就職先を選ぶ際に重視したことすべて（複数回答）の選択率は、大学生、

大学院生ともに「業種」がトップ。2位以降は、大学生の半数以上が「勤務地」「職種」「勤務時間・休

暇」「雇用形態」、大学院生の半数以上が「職種」「勤務地」を重視したと回答。また、大学院生では

「大学院の専攻やこれまでの経験・取得資格を活かせるか」を重視する傾向がある。 

図表Ⅰ-2-1 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと （n=1000、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書   

※1…「外資企業・団体か内資企業・団体か」：外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体 
※2…「就職活動の負荷・手間」 ：説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など 
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅰ-2-2 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと【大学生：文理×設置者別】  

        （n=833、複数回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、すべての対象者で「業種」「勤務地」「職種」が上位となっている。

なお、理系で「大学の専攻やこれまでの経験・取得資格を活かせるか」を重視する傾向が強く、理系・国

公立において、その傾向が強い。 

 大学生の文理×設置者別で、就職先を選ぶときに最も重視したことは、すべての対象者で「業種」「勤

務地」「職種」が上位となっている。 

図表Ⅰ-2-3 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに最も重視したこと【大学生：文理×設置者別】 

                （n=833、単一回答、単位=％） 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 2） 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと 

(n=)

大学生：文系・国公立 133 72.9 30.8 63.2 76.7 51.9 35.3 11.3 16.5 18.0 20.3 31.6 39.1 50.4 48.1 42.9 24.8 15.8 0.8

大学生：文系・私立 458 70.3 31.2 63.5 67.9 53.9 24.7 10.9 15.5 16.8 20.7 25.8 38.2 50.0 52.4 36.5 21.8 13.3 0.2

大学生：理系・国公立 97 77.3 28.9 69.1 78.4 47.4 36.1 11.3 42.3 16.5 20.6 28.9 44.3 53.6 53.6 35.1 27.8 21.6 1.0

大学生：理系・私立 145 75.9 26.2 68.3 77.2 49.0 23.4 8.3 30.3 24.1 24.1 25.5 35.2 43.4 49.0 34.5 22.1 16.6 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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(n=)

大学生：文系・国公立 133 19.5 2.3 13.5 22.6 3.0 6.0 0.0 3.0 0.0 1.5 4.5 4.5 3.0 3.0 7.5 3.0 2.3 0.8

大学生：文系・私立 458 19.0 1.1 15.3 21.2 6.8 2.2 0.7 2.2 0.2 1.7 4.8 5.7 3.1 6.3 7.6 1.1 1.1 0.0

大学生：理系・国公立 97 21.6 1.0 15.5 22.7 4.1 1.0 0.0 1.0 1.0 2.1 2.1 6.2 5.2 6.2 7.2 1.0 2.1 0.0

大学生：理系・私立 145 22.8 1.4 20.7 19.3 3.4 2.8 0.7 4.8 0.7 0.7 0.7 6.9 5.5 3.4 4.8 1.4 0.0 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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図表Ⅰ-2-4 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと【大学生：就職活動終了時期別】 

         （n=839、複数回答、単位=％） 

 大学生を就職活動の終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者で「知名度」「事業の安定性・

将来性」を重視する傾向がある。一方、就職活動の終了時期が遅い者ほど「職種」「勤務地」「勤務時

間・休暇」を重視する傾向がある。 

 大学生の就職活動の終了時期別で、就職先を選ぶときに最も重視したことは、大学4年5月までに就職活

動終了者では「業種」「事業の安定性・将来性」、それ以降終了者では「勤務地」を最も重視している。 

図表Ⅰ-2-5 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに最も重視したこと【大学生：就職活動終了時期別】 

         （n=839、単一回答、単位=％） 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 2） 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと 

(n=)

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
267 77.2 33.3 61.8 60.7 48.7 26.6 13.9 22.1 21.0 30.0 30.0 46.8 50.6 48.3 42.7 25.8 14.2 0.7

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
240 69.2 24.6 62.5 74.6 50.4 28.3 7.5 19.6 15.4 18.3 27.1 38.8 45.4 48.3 35.0 18.8 13.8 0.0

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
184 70.1 27.2 66.3 78.8 57.1 25.5 8.2 22.8 17.4 14.1 21.2 31.0 51.6 52.7 33.7 22.8 14.7 0.0

ⅳ）就職活動継続中 148 72.3 37.2 73.6 79.1 52.7 29.7 12.2 21.6 18.9 18.2 29.7 31.1 49.3 60.1 33.8 24.3 20.3 0.7

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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100.0 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 ⅳ）就職活動継続中

(n=)

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
267 25.5 1.5 14.2 13.5 3.0 2.6 0.7 2.2 0.7 3.0 3.4 11.6 2.6 4.1 8.6 1.1 1.1 0.4

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
240 18.8 0.4 15.4 22.9 4.2 4.2 0.4 2.1 0.4 1.7 5.0 4.2 4.6 6.3 6.3 2.1 1.3 0.0

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
184 16.8 0.5 16.3 27.2 8.7 2.7 0.5 4.3 0.0 0.0 2.7 1.6 4.3 6.0 6.0 1.6 0.5 0.0

ⅳ）就職活動継続中 148 15.5 3.4 20.3 24.3 6.8 1.4 0.0 2.7 0.0 0.7 4.1 2.7 3.4 5.4 6.8 0.7 2.0 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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図表Ⅰ-2-6 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと【属性別一覧表】 （n=1000、複数回答、単位=％） 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 2） 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと 

(n=)

業種 職制
（コース）

職種 勤務地 雇用形態 民間企
業・団体
か、それ
以外（公
務員・教
員など）
か

外資企
業・団体
か内資企
業・団体
か
※1

大学・大
学院の専
攻やこれ
までの経
験・取得
資格を活
かせるか

従業員規
模

839 72.5 30.2 65.1 71.9 51.7 27.4 10.5 21.5 18.2

　 文系 594 70.7 31.1 63.5 69.7 53.2 26.9 10.9 15.7 17.0

　 理系 245 76.7 27.8 69.0 77.1 48.2 28.6 9.4 35.5 21.2

　 国公立 230 74.8 30.0 65.7 77.4 50.0 35.7 11.3 27.4 17.4

　 私立 603 71.6 30.0 64.7 70.1 52.7 24.4 10.3 19.1 18.6

　 文系・国公立 133 72.9 30.8 63.2 76.7 51.9 35.3 11.3 16.5 18.0

文系・私立 458 70.3 31.2 63.5 67.9 53.9 24.7 10.9 15.5 16.8

　 理系・国公立 97 77.3 28.9 69.1 78.4 47.4 36.1 11.3 42.3 16.5

　 理系・私立 145 75.9 26.2 68.3 77.2 49.0 23.4 8.3 30.3 24.1

　 男性 378 73.5 27.2 58.2 61.4 42.9 25.9 10.3 17.5 18.5

　女性 461 71.6 32.5 70.7 80.5 59.0 28.6 10.6 24.7 18.0

　 三大都市圏・計 544 72.6 30.0 64.7 68.6 51.3 26.7 11.6 20.2 18.6

　 東京圏 314 72.6 31.2 63.7 65.0 49.0 24.8 10.5 17.2 18.8

東海圏 84 72.6 33.3 69.0 84.5 51.2 26.2 9.5 29.8 14.3

　 京阪神圏 146 72.6 25.3 64.4 67.1 56.2 30.8 15.1 21.2 20.5

　 その他地域・計 295 72.2 30.5 65.8 78.0 52.5 28.8 8.5 23.7 17.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 77.2 33.3 61.8 60.7 48.7 26.6 13.9 22.1 21.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 69.2 24.6 62.5 74.6 50.4 28.3 7.5 19.6 15.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 70.1 27.2 66.3 78.8 57.1 25.5 8.2 22.8 17.4

　 ⅳ）就職活動継続中 148 72.3 37.2 73.6 79.1 52.7 29.7 12.2 21.6 18.9

161 77.0 31.7 68.9 56.5 46.0 24.2 9.3 47.2 12.4

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

知名度 経営理
念・ビジョ
ン

事業の安
定性・将
来性

給与水準 勤務時
間・休暇

組織風
土・職場
の人間関
係

内定取得
の可能性

就職活動
の負荷・
手間
※2

その他

839 21.1 27.2 38.3 49.1 51.4 36.9 22.9 15.3 0.4

　 文系 594 20.5 27.1 38.2 50.0 51.7 37.7 22.4 13.8 0.3

　 理系 245 22.4 27.3 38.4 46.9 50.6 35.1 24.1 18.8 0.4

　 国公立 230 20.4 30.4 41.3 51.7 50.4 39.6 26.1 18.3 0.9

　 私立 603 21.6 25.7 37.5 48.4 51.6 36.0 21.9 14.1 0.2

　 文系・国公立 133 20.3 31.6 39.1 50.4 48.1 42.9 24.8 15.8 0.8

文系・私立 458 20.7 25.8 38.2 50.0 52.4 36.5 21.8 13.3 0.2

　 理系・国公立 97 20.6 28.9 44.3 53.6 53.6 35.1 27.8 21.6 1.0

　 理系・私立 145 24.1 25.5 35.2 43.4 49.0 34.5 22.1 16.6 0.0

　 男性 378 21.4 21.4 35.4 46.3 42.1 25.7 24.3 10.6 0.5

　女性 461 20.8 31.9 40.6 51.4 59.0 46.2 21.7 19.1 0.2

　 三大都市圏・計 544 23.2 27.0 38.2 45.2 49.8 36.6 21.5 13.4 0.2

　 東京圏 314 24.8 25.2 38.2 46.5 48.1 35.4 20.7 12.7 0.0

東海圏 84 11.9 28.6 39.3 40.5 57.1 44.0 21.4 19.0 0.0

　 京阪神圏 146 26.0 30.1 37.7 45.2 49.3 34.9 23.3 11.6 0.7

　 その他地域・計 295 17.3 27.5 38.3 56.3 54.2 37.6 25.4 18.6 0.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 30.0 30.0 46.8 50.6 48.3 42.7 25.8 14.2 0.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 18.3 27.1 38.8 45.4 48.3 35.0 18.8 13.8 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 14.1 21.2 31.0 51.6 52.7 33.7 22.8 14.7 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 18.2 29.7 31.1 49.3 60.1 33.8 24.3 20.3 0.7

161 19.3 24.8 40.4 48.4 43.5 26.7 23.0 13.0 0.0

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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図表Ⅰ-2-7 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに最も重視したこと【属性別一覧表】 （n=1000、単一回答、単位=％） 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 2） 就職活動開始当初、志望する就職先を選ぶときに重視したこと 

(n=)

業種 職制
（コース）

職種 勤務地 雇用形態 民間企
業・団体
か、それ
以外（公
務員・教
員など）
か

外資企
業・団体
か内資企
業・団体
か
※1

大学・大
学院の専
攻やこれ
までの経
験・取得
資格を活
かせるか

従業員規
模

839 19.9 1.3 16.1 21.1 5.2 2.9 0.5 2.7 0.4

　 文系 594 19.0 1.3 15.0 21.4 5.9 3.0 0.5 2.4 0.2

　 理系 245 22.0 1.2 18.8 20.4 3.7 2.4 0.4 3.7 0.8

　 国公立 230 20.4 1.7 14.3 22.6 3.5 3.9 0.0 2.2 0.4

　 私立 603 19.9 1.2 16.6 20.7 6.0 2.3 0.7 2.8 0.3

　 文系・国公立 133 19.5 2.3 13.5 22.6 3.0 6.0 0.0 3.0 0.0

文系・私立 458 19.0 1.1 15.3 21.2 6.8 2.2 0.7 2.2 0.2

　 理系・国公立 97 21.6 1.0 15.5 22.7 4.1 1.0 0.0 1.0 1.0

　 理系・私立 145 22.8 1.4 20.7 19.3 3.4 2.8 0.7 4.8 0.7

　 男性 378 25.1 1.6 14.3 18.3 6.3 3.2 0.5 1.3 0.5

　女性 461 15.6 1.1 17.6 23.4 4.3 2.6 0.4 3.9 0.2

　 三大都市圏・計 544 22.2 0.9 16.4 19.1 4.8 2.4 0.4 2.6 0.0

　 東京圏 314 24.2 1.0 16.9 14.3 5.4 2.5 0.3 2.9 0.0

東海圏 84 16.7 2.4 15.5 27.4 1.2 1.2 0.0 2.4 0.0

　 京阪神圏 146 21.2 0.0 15.8 24.7 5.5 2.7 0.7 2.1 0.0

　 その他地域・計 295 15.6 2.0 15.6 24.7 6.1 3.7 0.7 3.1 1.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 25.5 1.5 14.2 13.5 3.0 2.6 0.7 2.2 0.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 18.8 0.4 15.4 22.9 4.2 4.2 0.4 2.1 0.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 16.8 0.5 16.3 27.2 8.7 2.7 0.5 4.3 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 15.5 3.4 20.3 24.3 6.8 1.4 0.0 2.7 0.0

161 19.3 1.2 23.6 13.0 4.3 1.2 0.0 9.9 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

知名度 経営理
念・ビジョ
ン

事業の安
定性・将
来性

給与水準 勤務時
間・休暇

組織風
土・職場
の人間関
係

内定取得
の可能性

就職活動
の負荷・
手間
※2

その他

839 1.5 3.8 5.7 3.7 5.4 7.0 1.4 1.2 0.1

　 文系 594 1.7 4.9 5.4 3.0 5.7 7.6 1.5 1.3 0.2

　 理系 245 1.2 1.2 6.5 5.3 4.5 5.7 1.2 0.8 0.0

　 国公立 230 1.7 3.5 5.2 3.9 4.3 7.4 2.2 2.2 0.4

　 私立 603 1.5 3.8 6.0 3.6 5.6 7.0 1.2 0.8 0.0

　 文系・国公立 133 1.5 4.5 4.5 3.0 3.0 7.5 3.0 2.3 0.8

文系・私立 458 1.7 4.8 5.7 3.1 6.3 7.6 1.1 1.1 0.0

　 理系・国公立 97 2.1 2.1 6.2 5.2 6.2 7.2 1.0 2.1 0.0

　 理系・私立 145 0.7 0.7 6.9 5.5 3.4 4.8 1.4 0.0 0.0

　 男性 378 1.9 3.2 7.7 4.0 5.3 4.5 1.3 1.1 0.0

　女性 461 1.3 4.3 4.1 3.5 5.4 9.1 1.5 1.3 0.2

　 三大都市圏・計 544 1.8 4.2 6.8 2.9 6.4 6.8 1.1 1.1 0.0

　 東京圏 314 2.5 4.5 7.3 2.9 7.6 6.1 0.6 1.0 0.0

東海圏 84 1.2 4.8 3.6 4.8 6.0 10.7 1.2 1.2 0.0

　 京阪神圏 146 0.7 3.4 7.5 2.1 4.1 6.2 2.1 1.4 0.0

　 その他地域・計 295 1.0 3.1 3.7 5.1 3.4 7.5 2.0 1.4 0.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.0 3.4 11.6 2.6 4.1 8.6 1.1 1.1 0.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 1.7 5.0 4.2 4.6 6.3 6.3 2.1 1.3 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 0.0 2.7 1.6 4.3 6.0 6.0 1.6 0.5 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 0.7 4.1 2.7 3.4 5.4 6.8 0.7 2.0 0.0

161 0.6 2.5 7.5 5.0 3.7 3.1 3.1 1.9 0.0

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 3） 勤務地に関する志向 

大学生は「実家から通える範囲で就職したい」がトップ。大学院生よりも地元志向が強い。 

 勤務地に関する志向は、大学生は「実家から通える範囲で就職したい」（46.1％）がトップで、大学院

生よりも地元志向が強い。一方、大学院生は「実家から通える範囲で就職したい」（26.4％）、「実家の

ある都道府県が属す地域（関東、中部、関西、九州などの単位）内で就職したい」（24.2％）が上位。 

図表Ⅰ-3-1 勤務地に関する志向【大学生・大学院生】 （n=694、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書   

 大学生を文理×設置者別にみると、私立で「実家から通える範囲で就職したい」傾向が強く、地元志向

が高い。 

図表Ⅰ-3-2 勤務地に関する志向【大学生：文理×設置者別】 （n=601、単一回答、単位=％） 

大学生全体 603 46.1 14.4 9.3 3.0 13.1 2.5 5.5 6.1 60.5

大学院生全体 91 26.4 9.9 24.2 2.2 14.3 4.4 11.0 7.7 36.3

※地元
志向・計：「実家から通える範囲で就職したい」＋「実家のある都道府県内で就職したい」

その他の特

定の地域で

就職したい

(n=)

実家から通え

る範囲で就

職したい

地元

志向・計

実家のある

都道府県内

で就職したい

実家のある

都道府県が

属す地域（関

東、中部、関

西、九州など

の単位）内で

就職したい

実家のある

都道府県が

属す地域の

中心都市で

就職したい

例）札幌、仙

台、大阪、広

島、博多など

その他東京で勤務

できる企業に

就職したい

海外勤務でき

る企業に就

職したい

46.1

14.4
9.3

3.0
13.1

2.5 5.5 6.1

26.4

9.9

24.2

2.2

14.3
4.4

11.0 7.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

大学生全体 大学院生全体

大学生：文系・国公立 102 33.3 16.7 14.7 3.9 14.7 2.9 5.9 7.8 50.0
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大学生：理系・国公立 76 28.9 17.1 10.5 1.3 13.2 2.6 15.8 10.5 46.1

大学生：理系・私立 112 49.1 14.3 5.4 3.6 14.3 2.7 5.4 5.4 63.4
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図表Ⅰ-3-3 勤務地に関する志向【大学生：就職活動終了時期別】 （n=603、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職活動の終了時期別にみると、勤務地に関する志向では違いはみられず、すべての対象者で

「実家から通える範囲で就職したい」が上位。 

図表Ⅰ-3-4 勤務地に関する志向【属性別一覧表】 （n=694、単一回答、単位=％） 

Ⅰ：卒業後の進路や就職に関する検討状況と志向 

 3） 勤務地に関する志向 
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145 53.1 15.2 6.9 2.1 10.3 2.1 6.9 3.4 68.3

ⅳ）就職活動継続中 117 48.7 11.1 10.3 2.6 15.4 2.6 5.1 4.3 59.8

※地元
志向・計：「実家から通える範囲で就職したい」＋「実家のある都道府県内で就職したい」

(n=)

地元

志向・計

東京で勤務で

きる企業に就

職したい

実家から通え

る範囲で就職

したい

実家のある都

道府県内で就

職したい

実家のある都

道府県が属す

地域（関東、中

部、関西、九州

などの単位）内

で就職したい

実家のある都

道府県が属す

地域の中心都

市で就職した

い　例）札幌、

仙台、大阪、広

島、博多など

大

学

生

就

職

活

動

終

了

時

期

別

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 ⅳ）就職活動継続中

(n=)

実

家

か

ら

通

え

る

範

囲

で

就

職

し

た

い

実

家

の

あ

る

都

道

府

県

内

で

就

職

し

た

い

実

家

の

あ

る

都

道

府

県

が

属

す

地

域

（
関

東

、
中

部

、
関

西

、

九

州

な

ど

の

単

位

）
内

で

就

職

し

た

い

実

家

の

あ

る

都

道

府

県

が

属

す

地

域

の

中

心

都

市

で

就

職

し

た

い

　

例

）
札

幌

、
仙

台

、
大

阪

、
広

島

、
博

多

な

ど

東

京

で

勤

務

で

き

る

企

業

に

就

職

し

た

い

海

外

勤

務

で

き

る

企

業

に

就

職

し

た

い

そ

の

他

の

特

定

の

地

域

で

就

職

し

た

い

そ

の

他

地

元

志

向

・

計

603 46.1 14.4 9.3 3.0 13.1 2.5 5.5 6.1 60.5

　 文系 414 48.6 14.0 9.9 3.1 12.8 2.4 3.6 5.6 62.6

　 理系 189 40.7 15.3 7.9 2.6 13.8 2.6 9.5 7.4 56.1

　 国公立 178 31.5 16.9 12.9 2.8 14.0 2.8 10.1 9.0 48.3
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　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 162 43.8 13.0 9.3 1.9 13.6 3.7 3.7 11.1 56.8

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 179 40.8 17.3 10.6 5.0 13.4 1.7 6.1 5.0 58.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 145 53.1 15.2 6.9 2.1 10.3 2.1 6.9 3.4 68.3

　 ⅳ）就職活動継続中 117 48.7 11.1 10.3 2.6 15.4 2.6 5.1 4.3 59.8
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 1） キャリア形成や就職に関する各活動の実施率 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-1-1 キャリア形成や就職に関する各活動の実施率【大学生・大学院生】 （n=1000、単位=％） 

ほとんどの大学生・大学院生が各種の情報収集・分析や応募・選考に関する活動を実施 

する一方、「インターンシップへの参加」「OB/OG・社会人訪問」の実施率は4割程度にとどまる。 

 キャリア形成や就職に関する様々な活動の実施状況は、大学生・大学院生ともに、各種の情報収集・分

析や「書類選考」「対面選考」などの応募・選考はほとんどが実施している。「大学が提供する就職・

キャリアに関する個別相談サービスの利用」も大学生の75.0%、大学院生の59.0%が利用している。一方で、 

「インターンシップへの参加」と「OB/OG・社会人訪問」については、大学生・大学院生ともに実施率が4

割前後にとどまっている。 

 大学生を文理×設置者別にみると、理系の「インターンシップへの参加」の実施率が5割と、文系より

も高い。 

図表Ⅱ-1-2 キャリア形成や就職に関する各活動の実施率【大学生：文理×設置者別】 （n=833、単位=％） 

大学生 839 89.9 94.6 91.3 75.0 47.7 89.6 88.2 85.9 91.1 90.3 96.2 40.5 96.5 95.8

大学院生 161 88.2 93.2 87.6 59.0 39.1 86.3 94.4 89.4 95.0 96.3 96.9 42.2 98.8 97.5

※1…インターンシップへの参加※期間を問わず、インターンシップとして募集されるプログラム全般を含む

※2…自己分析※進路選択の基準の検討や、他者への説明を目的に、過去にさかのぼって自己理解を深め、整理する行為全般を含む

※3…業界研究※志望業界の判断や、志望業界の研究など、業界について情報収集・学習する行為全般を含む

※4…職種研究※志望職種の判断や、志望職種の研究など、職種について情報収集・学習する行為全般を含む

※5…企業研究※志望企業の判断や、志望企業の研究など、個別企業について情報収集・学習する行為全般を含む

※6…プレエントリー※採用選考に関する情報・資料を請求する行為を指す。採用直結型でないインターンシップの選考や、エントリーシートの提出は含まない

※7…企業説明会※企業が個別に実施する企業説明会。複数企業によって実施される学内外の合同企業説明会は含まない

※8…OB/OG・社会人訪問※学生が自らの意思で社会人に会いに行く行為。企業や社会人の方から接触機会を設けられた場合は除く

※9…書類選考※エントリーシートや履歴書などの書類の提出によって、何らかの選考結果が出るもの

※10…面接などの対面選考※グループディスカッション、グループワーク、プレゼンテーションなど、面接以外の対面選考全般を含む
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図表Ⅱ-1-3 キャリア形成や就職に関する各活動の実施率【大学生：就職活動終了時期別】 （n=839、単位=％） 

 大学生を就職活動の終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者は「インターンシップへの参

加」「OB/OG・社会人訪問」の実施率が高い。一方、就職活動継続中の者は全般的に実施率が低い。 

図表Ⅱ-1-4 キャリア形成や就職に関する各活動の実施率【属性別一覧表】 （n=1000、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 1） キャリア形成や就職に関する各活動の実施率 

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
267 94.8 97.4 94.0 74.9 59.2 93.6 95.1 92.9 94.4 97.0 99.3 52.4 98.9 97.4

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
240 88.3 95.0 92.5 74.6 47.5 91.3 87.9 84.6 92.5 90.0 96.3 40.8 96.7 98.8

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
184 84.8 90.2 84.8 76.6 38.0 83.7 82.6 80.4 84.8 83.2 91.8 30.4 94.0 97.3

ⅳ）就職活動継続中 148 89.9 94.6 92.6 73.6 39.2 87.2 83.1 82.4 90.5 87.8 95.9 31.1 95.3 86.5
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文系・私立 458 90.2 94.8 92.4 77.5 46.3 90.0 88.2 85.8 92.1 93.2 98.3 41.9 96.7 96.3

　 理系・国公立 97 92.8 93.8 88.7 70.1 54.6 86.6 87.6 87.6 89.7 85.6 95.9 34.0 96.9 91.8

　 理系・私立 145 86.2 92.4 91.7 76.6 51.0 89.0 88.3 86.2 88.3 83.4 91.0 39.3 94.5 96.6

　 男性 378 89.4 92.9 90.7 74.6 50.5 88.1 88.9 87.0 90.7 91.8 96.6 46.6 96.0 95.2

　女性 461 90.2 96.1 91.8 75.3 45.3 90.9 87.6 85.0 91.3 89.2 95.9 35.6 97.0 96.3

　 三大都市圏・計 544 90.3 94.9 90.4 73.7 48.7 90.3 89.3 87.1 92.5 91.9 96.5 41.9 97.2 96.3

　 東京圏 314 88.9 93.3 90.4 72.9 50.3 89.5 87.6 85.4 90.1 89.5 96.2 44.6 96.2 95.9

東海圏 84 91.7 96.4 84.5 71.4 50.0 91.7 95.2 90.5 96.4 95.2 95.2 38.1 98.8 95.2

　 京阪神圏 146 92.5 97.3 93.8 76.7 44.5 91.1 89.7 89.0 95.2 95.2 97.9 38.4 98.6 97.9

　 その他地域・計 295 89.2 94.2 92.9 77.3 45.8 88.5 86.1 83.7 88.5 87.5 95.6 38.0 95.3 94.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 94.8 97.4 94.0 74.9 59.2 93.6 95.1 92.9 94.4 97.0 99.3 52.4 98.9 97.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 88.3 95.0 92.5 74.6 47.5 91.3 87.9 84.6 92.5 90.0 96.3 40.8 96.7 98.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 84.8 90.2 84.8 76.6 38.0 83.7 82.6 80.4 84.8 83.2 91.8 30.4 94.0 97.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 89.9 94.6 92.6 73.6 39.2 87.2 83.1 82.4 90.5 87.8 95.9 31.1 95.3 86.5

161 88.2 93.2 87.6 59.0 39.1 86.3 94.4 89.4 95.0 96.3 96.9 42.2 98.8 97.5

文理×

設置者別

文理別

性別

現住所

地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動

終了時期別
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 2） キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-2-1 キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 【大学生】  

        （各活動の実施者ベース、それぞれ単一回答、単位=％） 

大学生、大学院生ともに、半数以上が「働くこと、就職活動の進め方などの情報収集」「大学 

が主催する就職に関するガイダンスへの参加」を大学3年、大学院1年の11月頃までに開始。 

 各活動を開始した時期は、大学生の6割が大学3年11月頃までに「働くことやキャリアに関する情報収

集」「就職活動の進め方やノウハウに関する情報収集」「大学が主催する就職・キャリアに関する授業や

ガイダンスへの参加」「インターンシップへの参加」を開始している。また、「自己分析」「業界研究」

「職種研究」「企業研究」は時間差があるが、6割以上が大学3年12月頃までに開始している。 
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大学4年10月以降
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 大学院生の各活動を開始した時期をみると、全体の42.9％が大学院1年の6～9月頃に「インターンシッ

プへの参加」を開始している。また、全体の半数以上が「働くことやキャリアに関する情報収集」「就職

活動の進め方やノウハウに関する情報収集」「大学が主催する就職・キャリアに関する授業やガイダンス

への参加」を大学院1年の11月頃までに開始している。 

図表Ⅱ-2-2 キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期【大学院生】   

        （各活動の実施者ベース、それぞれ単一回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 2） キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 
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図表Ⅱ-2-3 キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期【属性別一覧表】 

        （各活動の実施者ベース、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.25～29に掲載 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 2） キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 

(n=)

大学3年/

大学院1
年の5月

以前

大学3年/

大学院1
年の6～9

月頃

大学3年/

大学院1
年の10～

11月頃

大学3年/

大学院1
年の12月

頃

大学3年/

大学院1
年の1～3

月頃

大学4年/

大学院2
年の4～9

月頃

大学4年/

大学院2
年の10月

以降

754 19.4 25.2 19.9 17.9 8.9 6.9 1.9
　 文系 536 20.0 26.1 22.0 16.4 8.2 6.2 1.1

　 理系 218 17.9 22.9 14.7 21.6 10.6 8.7 3.7
　 国公立 210 19.0 26.7 17.1 17.6 10.0 7.6 1.9

　 私立 538 19.5 24.5 21.2 18.0 8.4 6.5 1.9
　 文系・国公立 120 20.8 29.2 22.5 12.5 6.7 6.7 1.7

文系・私立 413 19.9 24.9 22.0 17.7 8.5 6.1 1.0

　 理系・国公立 90 16.7 23.3 10.0 24.4 14.4 8.9 2.2
　 理系・私立 125 18.4 23.2 18.4 19.2 8.0 8.0 4.8

　 男性 338 15.4 22.8 22.8 21.6 8.6 7.1 1.8
　女性 416 22.6 27.2 17.5 14.9 9.1 6.7 1.9

　 三大都市圏・計 491 17.7 24.0 23.0 17.7 8.8 6.5 2.2
　 東京圏 279 17.2 24.4 22.9 19.4 7.9 6.8 1.4

東海圏 77 13.0 26.0 20.8 16.9 11.7 7.8 3.9

　 京阪神圏 135 21.5 22.2 24.4 14.8 8.9 5.2 3.0
　 その他地域・計 263 22.4 27.4 14.1 18.3 9.1 7.6 1.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 253 18.6 30.8 22.1 16.6 8.3 2.4 1.2
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 212 19.8 22.2 21.2 20.8 9.4 5.2 1.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 156 22.4 22.4 15.4 16.0 9.6 12.8 1.3
　 ⅳ）就職活動継続中 133 16.5 22.6 18.8 18.0 8.3 11.3 4.5

142 21.1 20.4 17.6 23.2 9.2 3.5 4.9
794 14.2 23.9 24.8 17.5 10.1 6.9 2.5

　 文系 566 14.0 24.9 27.4 15.9 9.5 6.4 1.9

　 理系 228 14.9 21.5 18.4 21.5 11.4 8.3 3.9
　 国公立 220 14.1 22.3 23.2 17.7 11.8 8.6 2.3

　 私立 568 14.4 24.3 25.7 17.4 9.3 6.2 2.6
　 文系・国公立 129 14.0 24.8 27.1 14.7 9.3 7.8 2.3

文系・私立 434 14.1 24.7 27.6 16.4 9.4 6.0 1.8
　 理系・国公立 91 14.3 18.7 17.6 22.0 15.4 9.9 2.2
　 理系・私立 134 15.7 23.1 19.4 20.9 9.0 6.7 5.2

　 男性 351 12.5 20.8 27.6 17.9 11.4 7.1 2.6
　女性 443 15.6 26.4 22.6 17.2 9.0 6.8 2.5

　 三大都市圏・計 516 13.6 22.5 27.9 17.4 9.1 6.4 3.1
　 東京圏 293 13.7 22.2 28.7 17.7 7.8 7.5 2.4

東海圏 81 9.9 21.0 24.7 22.2 11.1 7.4 3.7
　 京阪神圏 142 15.5 23.9 28.2 14.1 10.6 3.5 4.2

　 その他地域・計 278 15.5 26.6 19.1 17.6 11.9 7.9 1.4
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 260 14.6 30.4 27.3 16.9 7.3 1.9 1.5
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 228 14.5 19.7 28.1 18.0 13.2 5.3 1.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 166 18.1 22.3 15.1 18.1 12.0 12.7 1.8
　 ⅳ）就職活動継続中 140 8.6 20.7 26.4 17.1 7.9 12.1 7.1

150 18.7 20.0 20.7 24.0 8.0 4.0 4.7
766 19.3 23.5 21.4 18.9 9.3 5.6 2.0

　 文系 545 19.6 23.9 23.7 17.1 9.4 4.8 1.7
　 理系 221 18.6 22.6 15.8 23.5 9.0 7.7 2.7
　 国公立 205 16.1 20.0 22.4 22.9 9.3 6.8 2.4

　 私立 556 20.7 24.6 21.2 17.4 9.0 5.2 1.8
　 文系・国公立 119 15.1 22.7 26.9 20.2 6.7 5.9 2.5

文系・私立 423 21.0 24.1 22.9 16.3 9.7 4.5 1.4
　 理系・国公立 86 17.4 16.3 16.3 26.7 12.8 8.1 2.3

　 理系・私立 133 19.5 26.3 15.8 21.1 6.8 7.5 3.0
　 男性 343 15.5 20.4 23.9 21.6 10.5 5.8 2.3

　女性 423 22.5 26.0 19.4 16.8 8.3 5.4 1.7
　 三大都市圏・計 492 18.5 21.5 24.4 18.7 9.1 5.9 1.8

　 東京圏 284 18.0 21.5 23.9 20.4 9.5 5.6 1.1

東海圏 71 15.5 22.5 23.9 21.1 7.0 5.6 4.2
　 京阪神圏 137 21.2 21.2 25.5 13.9 9.5 6.6 2.2

　 その他地域・計 274 20.8 27.0 16.1 19.3 9.5 5.1 2.2
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 251 16.3 29.5 23.1 21.1 6.4 2.0 1.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 222 19.4 20.7 25.2 18.0 9.9 5.4 1.4
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 156 26.3 22.4 14.1 16.7 10.3 9.0 1.3
　 ⅳ）就職活動継続中 137 16.8 18.2 20.4 19.0 12.4 8.8 4.4

141 12.8 19.1 22.7 29.1 7.8 4.3 4.3
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 2） キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 

図表Ⅱ-2-3 キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期【属性別一覧表】 

        （各活動の実施者ベース、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.25～29に掲載 

(n=)

大学3年/

大学院1
年の5月

以前

大学3年/

大学院1
年の6～9

月頃

大学3年/

大学院1
年の10～

11月頃

大学3年/

大学院1
年の12月

頃

大学3年/

大学院1
年の1～3

月頃

大学4年/

大学院2
年の4～9

月頃

大学4年/

大学院2
年の10月

以降

629 11.6 17.3 19.1 20.3 16.2 10.7 4.8
　 文系 449 11.4 16.7 20.9 19.8 16.5 10.2 4.5

　 理系 180 12.2 18.9 14.4 21.7 15.6 11.7 5.6
　 国公立 159 10.7 9.4 21.4 21.4 17.0 13.8 6.3

　 私立 466 12.0 19.5 18.5 20.2 15.9 9.7 4.3
　 文系・国公立 91 9.9 9.9 26.4 16.5 15.4 14.3 7.7

文系・私立 355 11.8 18.0 19.7 20.8 16.6 9.3 3.7

　 理系・国公立 68 11.8 8.8 14.7 27.9 19.1 13.2 4.4
　 理系・私立 111 12.6 24.3 14.4 18.0 13.5 10.8 6.3

　 男性 282 10.3 16.7 22.7 19.9 17.7 9.9 2.8
　女性 347 12.7 17.9 16.1 20.7 15.0 11.2 6.3

　 三大都市圏・計 401 11.2 16.7 20.9 20.9 16.0 10.0 4.2
　 東京圏 229 10.0 18.8 20.1 22.3 16.6 9.6 2.6

東海圏 60 8.3 16.7 26.7 11.7 18.3 10.0 8.3

　 京阪神圏 112 15.2 12.5 19.6 23.2 13.4 10.7 5.4
　 その他地域・計 228 12.3 18.4 15.8 19.3 16.7 11.8 5.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 200 9.5 23.5 24.0 23.0 16.0 2.5 1.5
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 179 13.4 14.0 19.6 19.6 21.8 10.6 1.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 141 15.6 12.8 13.5 17.0 10.6 23.4 7.1
　 ⅳ）就職活動継続中 109 7.3 17.4 16.5 21.1 14.7 9.2 13.8

95 6.3 14.7 20.0 24.2 16.8 12.6 5.3
400 11.8 44.5 12.8 8.5 8.8 9.3 4.5

　 文系 272 11.4 44.5 15.1 9.6 7.0 8.8 3.7

　 理系 128 12.5 44.5 7.8 6.3 12.5 10.2 6.3
　 国公立 111 9.9 50.5 12.6 7.2 10.8 8.1 0.9

　 私立 286 12.6 42.3 12.9 8.7 7.7 9.8 5.9
　 文系・国公立 58 6.9 53.4 17.2 8.6 3.4 8.6 1.7

文系・私立 212 12.7 42.5 14.6 9.4 7.5 9.0 4.2
　 理系・国公立 53 13.2 47.2 7.5 5.7 18.9 7.5 0.0
　 理系・私立 74 12.2 41.9 8.1 6.8 8.1 12.2 10.8

　 男性 191 11.5 37.2 15.2 13.1 11.0 8.9 3.1
　女性 209 12.0 51.2 10.5 4.3 6.7 9.6 5.7

　 三大都市圏・計 265 11.7 42.6 14.7 9.8 7.5 9.1 4.5
　 東京圏 158 10.8 47.5 13.9 8.9 6.3 9.5 3.2

東海圏 42 14.3 31.0 19.0 11.9 11.9 7.1 4.8
　 京阪神圏 65 12.3 38.5 13.8 10.8 7.7 9.2 7.7

　 その他地域・計 135 11.9 48.1 8.9 5.9 11.1 9.6 4.4
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 158 9.5 51.3 17.1 10.1 6.3 4.4 1.3
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 114 14.0 44.7 8.8 7.0 12.3 11.4 1.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 70 14.3 31.4 12.9 7.1 11.4 17.1 5.7
　 ⅳ）就職活動継続中 58 10.3 41.4 8.6 8.6 5.2 8.6 17.2

63 17.5 42.9 12.7 7.9 6.3 7.9 4.8
752 9.2 19.9 25.0 19.9 13.8 9.2 2.9

　 文系 536 8.2 20.1 28.0 18.8 13.8 9.0 2.1
　 理系 216 11.6 19.4 17.6 22.7 13.9 9.7 5.1
　 国公立 205 7.8 17.1 27.3 21.5 13.2 9.8 3.4

　 私立 541 9.8 20.9 24.2 19.6 13.9 8.9 2.8
　 文系・国公立 121 8.3 16.5 35.5 15.7 9.1 11.6 3.3

文系・私立 412 8.3 21.1 25.7 19.9 15.0 8.3 1.7
　 理系・国公立 84 7.1 17.9 15.5 29.8 19.0 7.1 3.6

　 理系・私立 129 14.7 20.2 19.4 18.6 10.1 10.9 6.2
　 男性 333 8.1 14.4 27.3 20.7 17.7 9.0 2.7

　女性 419 10.0 24.3 23.2 19.3 10.7 9.3 3.1
　 三大都市圏・計 491 8.4 19.6 25.1 20.2 14.5 9.0 3.5

　 東京圏 281 7.8 21.7 23.1 22.4 13.2 9.6 2.1

東海圏 77 5.2 18.2 24.7 15.6 20.8 10.4 5.2
　 京阪神圏 133 11.3 15.8 29.3 18.0 13.5 6.8 5.3

　 その他地域・計 261 10.7 20.7 24.9 19.5 12.6 9.6 1.9
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 250 7.2 24.0 32.8 21.2 10.0 3.2 1.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 219 6.4 21.0 22.8 20.5 18.3 9.6 1.4
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 154 14.3 15.6 19.5 19.5 12.3 15.6 3.2
　 ⅳ）就職活動継続中 129 11.6 15.5 20.2 17.1 15.5 12.4 7.8

139 10.1 16.5 25.9 26.6 10.1 5.8 5.0
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 2） キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 

図表Ⅱ-2-3 キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期【属性別一覧表】 

        （各活動の実施者ベース、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.25～29に掲載 

(n=)

大学3年/

大学院1
年の5月

以前

大学3年/

大学院1
年の6～9

月頃

大学3年/

大学院1
年の10～

11月頃

大学3年/

大学院1
年の12月

頃

大学3年/

大学院1
年の1～3

月頃

大学4年/

大学院2
年の4～9

月頃

大学4年/

大学院2
年の10月

以降

740 8.8 15.7 23.0 25.7 15.3 8.8 2.8
　 文系 524 8.4 15.6 25.8 24.2 15.3 8.6 2.1

　 理系 216 9.7 15.7 16.2 29.2 15.3 9.3 4.6
　 国公立 202 6.9 14.9 20.8 30.2 13.9 8.9 4.5

　 私立 532 9.6 15.8 23.9 24.2 15.6 8.6 2.3
　 文系・国公立 117 8.5 13.7 27.4 28.2 8.5 9.4 4.3

文系・私立 404 8.4 16.1 25.2 23.3 17.1 8.4 1.5

　 理系・国公立 85 4.7 16.5 11.8 32.9 21.2 8.2 4.7
　 理系・私立 128 13.3 14.8 19.5 27.3 10.9 9.4 4.7

　 男性 336 8.3 12.5 24.4 25.3 18.2 8.6 2.7
　女性 404 9.2 18.3 21.8 26.0 12.9 8.9 3.0

　 三大都市圏・計 486 8.4 15.8 23.5 24.9 16.5 8.2 2.7
　 東京圏 275 8.4 17.5 22.2 26.2 14.5 9.5 1.8

東海圏 80 6.3 13.8 25.0 21.3 18.8 10.0 5.0

　 京阪神圏 131 9.9 13.7 25.2 24.4 19.1 4.6 3.1
　 その他地域・計 254 9.4 15.4 22.0 27.2 13.0 9.8 3.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 254 6.7 20.1 29.1 28.0 11.0 3.5 1.6
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 211 9.0 13.7 21.3 25.6 18.5 10.4 1.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 152 12.5 11.2 17.1 23.0 16.4 15.1 4.6
　 ⅳ）就職活動継続中 123 8.1 15.4 20.3 24.4 17.1 8.9 5.7

152 10.5 13.8 23.7 23.7 17.1 5.3 5.9
721 8.6 15.8 22.3 23.3 17.1 10.1 2.8

　 文系 508 8.1 15.0 25.6 22.2 16.7 10.6 1.8

　 理系 213 9.9 17.8 14.6 25.8 17.8 8.9 5.2
　 国公立 197 7.1 13.2 21.8 25.9 17.8 10.2 4.1

　 私立 518 9.3 16.6 22.6 22.6 16.6 10.0 2.3
　 文系・国公立 112 8.0 12.5 27.7 24.1 11.6 11.6 4.5

文系・私立 393 8.1 15.5 24.9 21.9 18.1 10.4 1.0
　 理系・国公立 85 5.9 14.1 14.1 28.2 25.9 8.2 3.5
　 理系・私立 125 12.8 20.0 15.2 24.8 12.0 8.8 6.4

　 男性 329 7.9 14.3 22.5 24.3 18.8 9.4 2.7
　女性 392 9.2 17.1 22.2 22.4 15.6 10.7 2.8

　 三大都市圏・計 474 8.2 15.6 23.6 23.6 16.0 10.1 2.7
　 東京圏 268 9.0 17.5 22.0 23.9 15.7 10.1 1.9

東海圏 76 3.9 15.8 28.9 18.4 15.8 13.2 3.9
　 京阪神圏 130 9.2 11.5 23.8 26.2 16.9 8.5 3.8

　 その他地域・計 247 9.3 16.2 19.8 22.7 19.0 10.1 2.8
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 248 7.3 21.8 27.4 26.2 12.9 2.8 1.6
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 203 8.4 11.8 22.2 23.6 20.7 11.8 1.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 148 12.8 10.8 14.9 23.6 16.9 17.6 3.4
　 ⅳ）就職活動継続中 122 6.6 16.4 21.3 16.4 19.7 13.1 6.6

144 11.1 13.9 18.8 27.8 16.7 6.9 4.9
764 7.1 11.6 17.8 26.7 21.5 11.3 4.1

　 文系 546 6.6 10.8 19.8 26.4 22.2 11.2 3.1
　 理系 218 8.3 13.8 12.8 27.5 19.7 11.5 6.4
　 国公立 208 4.8 8.2 17.3 29.3 22.6 12.5 5.3

　 私立 550 8.0 12.9 18.0 25.8 20.9 10.7 3.6
　 文系・国公立 121 5.8 7.4 19.8 28.9 19.0 14.0 5.0

文系・私立 422 6.9 11.8 19.7 25.6 23.0 10.4 2.6
　 理系・国公立 87 3.4 9.2 13.8 29.9 27.6 10.3 5.7

　 理系・私立 128 11.7 16.4 12.5 26.6 14.1 11.7 7.0
　 男性 343 7.0 10.8 17.2 27.7 22.4 11.1 3.8

　女性 421 7.1 12.4 18.3 25.9 20.7 11.4 4.3
　 三大都市圏・計 503 7.2 12.1 18.3 28.4 19.7 10.1 4.2

　 東京圏 283 7.8 13.1 18.0 29.3 19.4 8.8 3.5

東海圏 81 4.9 12.3 16.0 24.7 23.5 13.6 4.9
　 京阪神圏 139 7.2 10.1 20.1 28.8 18.0 10.8 5.0

　 その他地域・計 261 6.9 10.7 16.9 23.4 24.9 13.4 3.8
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 252 6.0 16.3 21.4 31.7 19.4 2.8 2.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 222 5.9 9.5 18.5 25.2 26.6 13.1 1.4
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 156 10.3 9.0 10.3 25.0 19.9 19.9 5.8
　 ⅳ）就職活動継続中 134 7.5 9.7 18.7 21.6 18.7 14.2 9.7

153 9.8 10.5 17.0 26.8 24.2 6.5 5.2
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 2） キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 

図表Ⅱ-2-3 キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期【属性別一覧表】 

        （各活動の実施者ベース、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.25～29に掲載 

(n=)

大学3年/

大学院1
年の5月

以前

大学3年/

大学院1
年の6～9

月頃

大学3年/

大学院1
年の10～

11月頃

大学3年/

大学院1
年の12月

頃

大学3年/

大学院1
年の1～3

月頃

大学4年/

大学院2
年の4～9

月頃

大学4年/

大学院2
年の10月

以降

758 3.4 7.7 10.8 50.7 16.2 7.9 3.3
　 文系 552 2.5 7.2 11.8 53.3 14.9 7.8 2.5

　 理系 206 5.8 8.7 8.3 43.7 19.9 8.3 5.3
　 国公立 205 3.4 4.9 7.3 49.8 22.4 8.3 3.9

　 私立 548 3.5 8.4 12.0 51.5 13.7 7.8 3.1
　 文系・国公立 122 3.3 4.1 7.4 55.7 16.4 9.8 3.3

文系・私立 427 2.3 8.0 12.9 52.9 14.3 7.3 2.3

　 理系・国公立 83 3.6 6.0 7.2 41.0 31.3 6.0 4.8
　 理系・私立 121 7.4 9.9 9.1 46.3 11.6 9.9 5.8

　 男性 347 3.7 9.8 11.5 44.7 18.4 8.4 3.5
　女性 411 3.2 5.8 10.2 55.7 14.4 7.5 3.2

　 三大都市圏・計 500 3.8 7.0 11.8 52.4 13.0 8.0 4.0
　 東京圏 281 3.6 8.9 11.4 54.8 12.8 6.0 2.5

東海圏 80 1.3 3.8 11.3 46.3 18.8 12.5 6.3

　 京阪神圏 139 5.8 5.0 12.9 51.1 10.1 9.4 5.8
　 その他地域・計 258 2.7 8.9 8.9 47.3 22.5 7.8 1.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 259 3.5 11.6 12.7 56.0 11.2 2.3 2.7
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 216 1.9 5.6 12.0 53.7 16.7 8.8 1.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 153 5.9 5.9 5.9 43.8 21.6 13.1 3.9
　 ⅳ）就職活動継続中 130 3.1 5.4 10.8 43.1 19.2 11.5 6.9

155 4.5 5.8 9.0 51.6 17.4 6.5 5.2
807 4.3 6.1 8.8 38.5 28.6 9.8 3.8

　 文系 580 3.6 5.3 10.3 40.7 26.9 9.7 3.4

　 理系 227 6.2 7.9 4.8 33.0 33.0 10.1 4.8
　 国公立 221 4.1 4.1 7.7 36.2 33.9 9.5 4.5

　 私立 582 4.5 6.7 9.1 39.7 26.6 9.8 3.6
　 文系・国公立 128 3.9 3.9 8.6 42.2 27.3 9.4 4.7

文系・私立 450 3.6 5.8 10.7 40.4 26.7 9.8 3.1
　 理系・国公立 93 4.3 4.3 6.5 28.0 43.0 9.7 4.3
　 理系・私立 132 7.6 9.8 3.8 37.1 26.5 9.8 5.3

　 男性 365 4.4 7.4 8.8 36.7 28.2 11.0 3.6
　女性 442 4.3 5.0 8.8 40.0 29.0 8.8 4.1

　 三大都市圏・計 525 4.4 5.9 8.4 41.5 25.5 10.5 3.8
　 東京圏 302 4.6 6.0 8.6 44.0 24.8 9.6 2.3

東海圏 80 1.3 6.3 11.3 30.0 31.3 15.0 5.0
　 京阪神圏 143 5.6 5.6 6.3 42.7 23.8 9.8 6.3

　 その他地域・計 282 4.3 6.4 9.6 33.0 34.4 8.5 3.9
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 265 3.8 10.2 12.1 44.9 24.2 2.3 2.6
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 231 3.5 3.9 6.9 39.4 33.3 12.1 0.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 169 7.1 4.7 5.9 31.4 29.6 16.0 5.3
　 ⅳ）就職活動継続中 142 3.5 3.5 9.2 33.8 28.2 12.7 9.2

156 3.8 5.1 7.1 39.7 32.1 6.4 5.8
340 6.2 11.5 16.5 19.7 29.7 12.1 4.4

　 文系 249 4.4 10.8 18.1 20.5 28.9 13.7 3.6
　 理系 91 11.0 13.2 12.1 17.6 31.9 7.7 6.6
　 国公立 88 6.8 8.0 13.6 20.5 35.2 10.2 5.7

　 私立 249 6.0 12.4 17.3 19.7 27.7 12.9 4.0
　 文系・国公立 55 3.6 7.3 16.4 25.5 23.6 14.5 9.1

文系・私立 192 4.7 12.0 18.2 19.3 30.2 13.5 2.1
　 理系・国公立 33 12.1 9.1 9.1 12.1 54.5 3.0 0.0

　 理系・私立 57 10.5 14.0 14.0 21.1 19.3 10.5 10.5
　 男性 176 5.7 11.9 18.2 19.9 27.3 13.6 3.4

　女性 164 6.7 11.0 14.6 19.5 32.3 10.4 5.5
　 三大都市圏・計 228 6.1 9.2 17.5 21.9 28.1 12.3 4.8

　 東京圏 140 5.0 9.3 19.3 22.9 30.7 10.7 2.1

東海圏 32 3.1 12.5 15.6 34.4 15.6 12.5 6.3
　 京阪神圏 56 10.7 7.1 14.3 12.5 28.6 16.1 10.7

　 その他地域・計 112 6.3 16.1 14.3 15.2 33.0 11.6 3.6
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 140 5.7 15.0 17.9 20.7 32.9 5.0 2.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 98 5.1 9.2 17.3 19.4 32.7 14.3 2.0
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 56 12.5 7.1 10.7 17.9 19.6 25.0 7.1
　 ⅳ）就職活動継続中 46 2.2 10.9 17.4 19.6 26.1 13.0 10.9

68 4.4 8.8 8.8 20.6 41.2 10.3 5.9
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 2） キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期 

図表Ⅱ-2-3 キャリア形成や就職に関する各活動を開始した時期【属性別一覧表】 

        （各活動の実施者ベース、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.25～29に掲載 

(n=)

大学3年/
大学院1
年の5月
以前

大学3年/
大学院1
年の6～9
月頃

大学3年/
大学院1
年の10～
11月頃

大学3年/
大学院1
年の12月
頃

大学3年/
大学院1
年の1～3
月頃

大学4年/
大学院2
年の4～9
月頃

大学4年/
大学院2
年の10月
以降

810 3.3 4.0 7.9 21.5 43.8 14.8 4.7
　 文系 576 3.1 3.6 8.2 22.4 45.1 13.7 3.8
　 理系 234 3.8 4.7 7.3 19.2 40.6 17.5 6.8
　 国公立 224 3.6 3.6 6.7 17.9 46.0 16.5 5.8
　 私立 580 3.3 4.0 8.1 23.1 43.3 14.1 4.1
　 文系・国公立 130 3.8 3.8 7.7 19.2 43.8 16.2 5.4

文系・私立 443 2.9 3.6 7.9 23.5 45.6 13.1 3.4
　 理系・国公立 94 3.2 3.2 5.3 16.0 48.9 17.0 6.4
　 理系・私立 137 4.4 5.1 8.8 21.9 35.8 17.5 6.6
　 男性 363 3.9 5.0 9.9 17.4 43.8 15.4 4.7

　女性 447 2.9 3.1 6.3 24.8 43.8 14.3 4.7
　 三大都市圏・計 529 3.4 3.2 8.9 24.4 41.2 13.6 5.3
　 東京圏 302 3.6 4.0 8.9 25.8 42.1 11.9 3.6

東海圏 83 1.2 1.2 9.6 19.3 41.0 20.5 7.2
　 京阪神圏 144 4.2 2.8 8.3 24.3 39.6 13.2 7.6
　 その他地域・計 281 3.2 5.3 6.0 16.0 48.8 17.1 3.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 264 3.0 8.3 9.8 26.1 43.6 6.1 3.0
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 232 2.2 0.9 8.2 23.3 46.6 17.2 1.7
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 173 5.2 2.9 4.6 16.2 41.6 23.1 6.4
　 ⅳ）就職活動継続中 141 3.5 2.1 7.8 16.3 42.6 17.0 10.6

159 2.5 4.4 3.1 17.6 57.2 8.8 6.3
804 2.9 5.3 6.3 12.3 46.8 20.9 5.5

　 文系 572 2.4 5.2 6.8 13.5 47.4 19.9 4.7
　 理系 232 3.9 5.6 5.2 9.5 45.3 23.3 7.3
　 国公立 217 3.2 4.1 4.1 7.8 51.6 22.6 6.5
　 私立 581 2.8 5.5 7.1 13.9 45.4 20.3 5.0
　 文系・国公立 128 3.1 4.7 5.5 11.7 45.3 24.2 5.5

文系・私立 441 2.3 5.2 7.0 13.8 48.3 18.8 4.5
　 理系・国公立 89 3.4 3.4 2.2 2.2 60.7 20.2 7.9
　 理系・私立 140 4.3 6.4 7.1 14.3 36.4 25.0 6.4
　 男性 360 3.1 5.6 8.6 11.4 45.0 21.7 4.7

　女性 444 2.7 5.2 4.5 13.1 48.2 20.3 6.1
　 三大都市圏・計 524 3.1 4.8 6.9 14.9 46.6 18.3 5.5
　 東京圏 301 3.3 5.6 6.6 15.0 47.8 17.3 4.3

東海圏 80 1.3 1.3 8.8 12.5 45.0 23.8 7.5
　 京阪神圏 143 3.5 4.9 6.3 16.1 44.8 17.5 7.0
　 その他地域・計 280 2.5 6.4 5.4 7.5 47.1 25.7 5.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 260 3.1 7.7 7.3 15.8 51.9 11.2 3.1
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 237 1.3 3.4 6.8 11.8 50.6 24.9 1.3
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 179 3.9 5.6 5.0 8.9 37.4 28.5 10.6
　 ⅳ）就職活動継続中 128 3.9 3.9 5.5 10.9 42.2 22.7 10.9

157 2.5 4.5 3.2 5.1 61.1 17.2 6.4

書
類
選
考

現住所
地域別

大学院生

就職活動
終了時期別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学院生

大学生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

面
接
な
ど
の
対
面
選
考

大学生

文理別

設置者別

文理×
設置者別

性別
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※各活動の回答者数（単位=名）

就職活動開始

前から知ってい

た企業・団体の

数

インターンシッ

プに参加した企

業・団体の数

プレエントリーし

た企業・団体の

数

プレエントリーし

た企業・団体数

のうち、就職活

動開始前から

知っていた企

業・団体の数

企業説明会に

参加した企業・

団体の数

OB・OG・社会人

訪問をした企

業・団体の数

書類選考を受け

た企業・団体の

数

面接などの対面

選考を受けた企

業・団体の数

最終面接を受け

た企業・団体の

数

大学生 812 400 758 706 807 340 810 804 717

大学院生 158 63 155 149 156 68 159 157 145

大学生 47.3 1.7 57.7 23.6 24.3 2.7 19.3 12.2 3.1

大学院生 73.2 2.7 46.4 22.5 20.8 1.9 17.5 10.4 2.7

最終面接を受け

た企業・団体の

数

企業説明会に

参加した企業・

団体の数

OB・OG・社会人

訪問をした企

業・団体の数

書類選考を受け

た企業・団体の

数

面接などの対面

選考を受けた企

業・団体の数

就職活動開始

前から知ってい

た企業・団体の

数

インターンシッ

プに参加した企

業・団体の数

プレエントリーし

た企業・団体の

数

プレエントリーし

た企業・団体数

のうち、就職活

動開始前から

知っていた企

業・団体の数

47.3

1.7

57.7

23.6 24.3

2.7

19.3
12.2

3.1

73.2

2.7

46.4

22.5 20.8

1.9

17.5
10.4

2.7
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

大学生 大学院生

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-3-1 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均）【大学生・大学院生】 

          （各活動の実施者ベース、それぞれ実数回答、単位=社） *それぞれ0を除いて算出。 

大学生文系でプレエントリー、企業説明会、書類選考、面接など対面選考の企業・団体数が 

多い。就職活動継続者は、就職活動終了者よりプレエントリーした数が大幅に少ない。 

 各活動の対象企業・団体数の平均値は、大学生ではプレエントリー57.7社、企業説明会24.3社、書類選

考19.3社、面接などの対面選考12.2社、最終面接3.1社となっている。一方、大学院生は各活動の企業・

団体数が大学生よりも数社ほど低い。 

 プレエントリーした企業・団体のうち、就職活動開始前から知っていた企業・団体は大学生、大学院生

ともに 20 社強で、プレエントリーした企業・団体の半数弱に相当。残り半数は就職活動開始後に認知し

た企業・団体である。 
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※各活動の回答者数（単位=名）

就職活動開始

前から知って

いた企業・団体

の数

インターンシッ

プに参加した

企業・団体の

数

プレエントリー

した企業・団体

の数

プレエントリー

した企業・団体

数のうち、就職

活動開始前か

ら知っていた企

業・団体の数

企業説明会に

参加した企業・

団体の数

OB・OG・社会

人訪問をした

企業・団体の

数

書類選考を受

けた企業・団体

の数

面接などの対

面選考を受け

た企業・団体

の数

最終面接を受

けた企業・団体

の数

大学生：文系・国公立 133 58 122 117 128 55 130 128 109

大学生：文系・私立 442 212 427 402 450 192 443 441 396

大学生：理系・国公立 92 53 83 73 93 33 94 89 81

大学生：理系・私立 139 74 121 109 132 57 137 140 127

大

学

生

×

文

理

×

設

置

者

別

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-3-2 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均） 【大学生：文理×設置者別】 

          （各活動の実施者ベース、それぞれ実数回答、単位=社） *それぞれ0を除いて算出。 

大学生：文系・国公立 38.8 1.7 51.6 23.0 21.0 2.6 16.6 10.8 3.1

大学生：文系・私立 54.2 1.7 66.7 26.3 28.3 2.5 22.8 14.5 3.3

大学生：理系・国公立 36.6 1.6 40.1 16.5 15.5 3.4 12.9 8.0 2.9

大学生：理系・私立 38.4 1.8 44.7 19.0 20.8 3.0 15.6 9.1 2.8

最終面接を受

けた企業・団体

の数

企業説明会に

参加した企業・

団体の数

OB・OG・社会

人訪問をした

企業・団体の

数

書類選考を受

けた企業・団体

の数

面接などの対

面選考を受け

た企業・団体

の数

就職活動開始

前から知って

いた企業・団体

の数

インターンシッ

プに参加した

企業・団体の

数

プレエントリー

した企業・団体

の数

プレエントリー

した企業・団体

数のうち、就職

活動開始前か

ら知っていた企

業・団体の数

大

学

生

×

文

理

×

設

置

者

別

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0
大学生：文系・国公立 大学生：文系・私立

大学生：理系・国公立 大学生：理系・私立

 大学生を文理×設置者別にみると、文系でプレエントリー、書類選考、面接など対面選考の企業・団体

数が多い。ただし、最終面接では文系と理系で大きな違いはない。 
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※各活動の回答者数（単位=名）

就職活動開始

前から知って

いた企業・団体

の数

インターンシッ

プに参加した

企業・団体の

数

プレエントリー

した企業・団体

の数

プレエントリー

した企業・団体

数のうち、就職

活動開始前か

ら知っていた企

業・団体の数

企業説明会に

参加した企業・

団体の数

OB・OG・社会

人訪問をした

企業・団体の

数

書類選考を受

けた企業・団体

の数

面接などの対

面選考を受け

た企業・団体

の数

最終面接を受

けた企業・団体

の数

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
265 158 259 249 265 140 264 260 244

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
231 114 216 207 231 98 232 237 230

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
176 70 153 140 169 56 173 179 168

ⅳ）就職活動継続中 140 58 130 110 142 46 141 128 75

大

学

生

就

職

活

動

終

了

時

期

別

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
47.0 1.8 57.2 25.7 26.4 3.6 20.8 13.1 3.2

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
45.4 1.5 69.4 26.9 25.9 2.0 21.0 13.0 3.1

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
47.1 1.6 59.5 21.0 23.7 2.0 19.3 12.6 3.1

ⅳ）就職活動継続中 51.2 2.0 37.0 15.8 18.6 2.2 13.9 8.3 2.8

最終面接を受

けた企業・団体

の数

企業説明会に

参加した企業・

団体の数

OB・OG・社会

人訪問をした

企業・団体の

数

書類選考を受

けた企業・団体

の数

面接などの対

面選考を受け

た企業・団体

の数

就職活動開始

前から知って

いた企業・団体

の数

インターンシッ

プに参加した

企業・団体の

数

プレエントリー

した企業・団体

の数

プレエントリー

した企業・団体

数のうち、就職

活動開始前か

ら知っていた企

業・団体の数

大

学

生

就

職

活

動

終

了

時

期

別

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 ⅳ）就職活動継続中

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-3-3 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均） 【大学生：就職活動終了時期別】  

         （各活動の実施者ベース、それぞれ実数回答、単位=社） *それぞれ0を除いて算出。 

 大学生を就職活動の終了時期別にみると、就職活動継続中の者は就職活動終了者よりもプレエントリー

した企業・団体数が大幅に少なく、企業説明会、書類選考、面接など対面選考の企業・団体数も少ない。 



33 

※各活動の回答者数（単位=名）
就職活動
開始前か
ら知ってい
た企業・団
体の数

インターン
シップに参
加した企
業・団体の
数

プレエント
リーした企
業・団体の
数

プレエント
リーした企
業・団体数
のうち、就
職活動開
始前から
知っていた
企業・団体
の数

企業説明
会に参加し
た企業・団
体の数

OB・OG・社
会人訪問
をした企
業・団体の
数

書類選考
を受けた企
業・団体の
数

面接など
の対面選
考を受けた
企業・団体
の数

最終面接
を受けた企
業・団体の
数

812 400 758 706 807 340 810 804 717

　 文系 578 272 552 522 580 249 576 572 508

　 理系 234 128 206 184 227 91 234 232 209

　 国公立 225 111 205 190 221 88 224 217 190

　 私立 581 286 548 511 582 249 580 581 523

　 文系・国公立 133 58 122 117 128 55 130 128 109

文系・私立 442 212 427 402 450 192 443 441 396

　 理系・国公立 92 53 83 73 93 33 94 89 81

　 理系・私立 139 74 121 109 132 57 137 140 127

　 男性 364 191 347 317 365 176 363 360 317

　女性 448 209 411 389 442 164 447 444 400

　 三大都市圏・計 526 265 500 469 525 228 529 524 470

　 東京圏 304 158 281 262 302 140 302 301 272

東海圏 82 42 80 78 80 32 83 80 73

　 京阪神圏 140 65 139 129 143 56 144 143 125

　 その他地域・計 286 135 258 237 282 112 281 280 247

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 265 158 259 249 265 140 264 260 244

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 231 114 216 207 231 98 232 237 230

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 176 70 153 140 169 56 173 179 168

　 ⅳ）就職活動継続中 140 58 130 110 142 46 141 128 75

158 63 155 149 156 68 159 157 145

性別

現住所
地域別

就職活動
終了時期別

大学院生

大学生

文理別

設置者別

文理×
設置者別

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-3-4 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均）【属性別一覧表】 

        （各活動の実施者ベース、それぞれ実数回答、単位=社） *それぞれ0を除いて算出。 

就職活動
開始前か
ら知ってい
た企業・団
体の数

インターン
シップに参
加した企
業・団体の
数

プレエント
リーした企
業・団体の
数

プレエント
リーした企
業・団体数
のうち、就
職活動開
始前から
知っていた
企業・団体
の数

企業説明
会に参加し
た企業・団
体の数

OB・OG・社
会人訪問
をした企
業・団体の
数

書類選考
を受けた企
業・団体の
数

面接など
の対面選
考を受けた
企業・団体
の数

最終面接
を受けた企
業・団体の
数

47.3 1.7 57.7 23.6 24.3 2.7 19.3 12.2 3.1

　 文系 51.3 1.7 63.4 25.6 26.6 2.5 21.4 13.7 3.2

　 理系 37.4 1.7 42.5 17.9 18.5 3.1 14.4 8.6 2.8

　 国公立 37.9 1.7 47.0 20.5 18.7 2.9 15.0 9.6 3.0

　 私立 50.4 1.7 61.8 24.7 26.6 2.6 21.1 13.2 3.1

　 文系・国公立 38.8 1.7 51.6 23.0 21.0 2.6 16.6 10.8 3.1

文系・私立 54.2 1.7 66.7 26.3 28.3 2.5 22.8 14.5 3.3

　 理系・国公立 36.6 1.6 40.1 16.5 15.5 3.4 12.9 8.0 2.9

　 理系・私立 38.4 1.8 44.7 19.0 20.8 3.0 15.6 9.1 2.8

　 男性 53.8 1.8 54.1 22.0 23.8 2.9 18.4 11.6 2.9

　女性 42.0 1.6 60.8 24.8 24.8 2.5 20.1 12.7 3.3

　 三大都市圏・計 54.9 1.7 63.3 25.8 27.1 2.6 22.0 13.8 3.3

　 東京圏 57.9 1.7 60.4 25.2 26.2 2.7 22.4 13.6 3.2

東海圏 35.8 2.0 64.3 24.7 22.4 2.9 16.6 11.7 3.3

　 京阪神圏 59.8 1.6 68.8 27.8 31.7 2.3 24.4 15.4 3.6

　 その他地域・計 33.3 1.6 46.8 19.1 19.1 2.9 14.3 9.2 2.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 47.0 1.8 57.2 25.7 26.4 3.6 20.8 13.1 3.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 45.4 1.5 69.4 26.9 25.9 2.0 21.0 13.0 3.1

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 47.1 1.6 59.5 21.0 23.7 2.0 19.3 12.6 3.1

　 ⅳ）就職活動継続中 51.2 2.0 37.0 15.8 18.6 2.2 13.9 8.3 2.8

73.2 2.7 46.4 22.5 20.8 1.9 17.5 10.4 2.7大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 
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23.0

98.8

29.8

57.1

51.6

100.0

62.7

86.3

100.0

20社
未満・計

1.9

60.9

3.7

7.5

3.1

57.8

1.2

2.5

9.9

3.7

36.6

9.9

11.2

11.2

39.1

13.7

29.8

72.7

6.8

1.2

3.7

12.4

11.8

2.5

18.6

17.4

16.1

10.6

12.4

26.1

25.5

0.6

29.2

36.6

1.2

33.5

0.6

33.5

31.1

41.6

29.8

12.4

22.4

0.6

23.0

9.9

5.6

6.8

1.2

21.1

13.7

1.9

1.2

0.6

就職活動開始前から知っていた企業・団体の数

インターンシップに参加した企業・団体の数

プレエントリーした企業・団体の数

プレエントリーした企業・団体数のうち、

就職活動開始前から知っていた企業・団体の数

企業説明会に参加した企業・団体の数

OB・OG・社会人訪問をした企業・団体の数

書類選考を受けた企業・団体の数

面接などの対面選考を受けた企業・団体の数

最終面接を受けた企業・団体の数

0社 1～4社 5～9社 10～19社

20～49社 50～99社 100社以上

34.7

99.9

35.6

60.0

48.2

99.0

56.9

75.2

99.8

20社
未満・計

3.2

52.3

9.7

15.9

3.8

59.5

3.5

4.2

14.5

7.3

45.4

11.8

13.6

11.2

34.4

18.4

27.5

68.4

6.4

1.5

4.3

9.9

10.5

3.8

13.6

20.4

12.9

17.8

0.6

9.9

20.6

22.6

1.3

21.5

23.1

3.9

32.4

0.1

19.4

26.2

35.6

1.0

35.5

22.8

0.2

17.5

23.1

11.1

14.9

7.0

1.9

15.4

21.8

2.7

1.3

0.6

0.1

就職活動開始前から知っていた企業・団体の数

インターンシップに参加した企業・団体の数

プレエントリーした企業・団体の数

プレエントリーした企業・団体数のうち、

就職活動開始前から知っていた企業・団体の数

企業説明会に参加した企業・団体の数

OB・OG・社会人訪問をした企業・団体の数

書類選考を受けた企業・団体の数

面接などの対面選考を受けた企業・団体の数

最終面接を受けた企業・団体の数

0社 1～4社 5～9社 10～19社

20～49社 50～99社 100社以上

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

 各活動の対象企業・団体数の分布は、大学生ではプレエントリーは「50～99社」（23.1％）がトップで

あるが、20社未満も35.6％占めており、ばらつきがみられる。企業説明会、書類選考は「20～49社」が最

も多く、面接などの対面選考の企業・団体数は20社未満が7割を占める。 

図表Ⅱ-3-5 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（分布） 【大学生】 （n=839、それぞれ実数回答、単位=％） 

 各活動の対象企業・団体数の分布は、大学院生ではプレエントリーは「20～49社」（33.5％）がトップ

であるが、20社未満も29.8％占めており、ばらつきがみられる。企業説明会、書類選考は「20～49社」が

最も多く、面接などの対面選考は20社未満が8割を占める。 

図表Ⅱ-3-6 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（分布） 【大学院生】 （n=161、それぞれ実数回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 
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図表Ⅱ-3-7 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（分布） 【属性別一覧表】  

         （n=1000、それぞれ実数回答、単位=％） ※P.35～37に掲載 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 

(n=)

0社 1～4社 5～9社 10～19社 20～49社 50～99社 100社以

上

839 3.2 7.3 6.4 17.8 32.4 17.5 15.4

　 文系 594 2.7 4.5 4.7 16.7 34.0 19.2 18.2

　 理系 245 4.5 13.9 10.6 20.4 28.6 13.5 8.6

　 国公立 230 2.2 7.4 8.3 20.9 36.1 13.5 11.7

　 私立 603 3.6 7.3 5.6 16.4 31.0 19.2 16.7

　 文系・国公立 133 0.0 3.8 6.8 20.3 39.8 15.8 13.5

文系・私立 458 3.5 4.8 3.9 15.7 32.3 20.3 19.4

　 理系・国公立 97 5.2 12.4 10.3 21.6 30.9 10.3 9.3

　 理系・私立 145 4.1 15.2 11.0 18.6 26.9 15.9 8.3

　 男性 378 3.7 6.6 6.9 18.3 28.8 16.1 19.6

　女性 461 2.8 7.8 6.1 17.4 35.4 18.7 11.9

　 三大都市圏・計 544 3.3 6.4 5.5 16.0 32.2 19.1 17.5

　 東京圏 314 3.2 5.4 5.4 17.2 32.5 18.2 18.2

東海圏 84 2.4 10.7 7.1 14.3 40.5 15.5 9.5

　 京阪神圏 146 4.1 6.2 4.8 14.4 26.7 23.3 20.5

　 その他地域・計 295 3.1 8.8 8.1 21.0 32.9 14.6 11.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 0.7 5.2 5.2 20.2 32.2 17.2 19.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.8 5.4 5.0 13.3 37.1 20.8 14.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 4.3 13.0 7.6 17.4 27.2 14.7 15.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 5.4 6.8 9.5 20.9 31.8 16.2 9.5

161 1.9 3.7 6.8 10.6 33.5 22.4 21.1

839 52.3 45.4 1.5 0.6 0.1 0.0 0.0

　 文系 594 54.2 43.9 1.3 0.3 0.2 0.0 0.0

　 理系 245 47.8 49.0 2.0 1.2 0.0 0.0 0.0

　 国公立 230 51.7 45.7 1.7 0.9 0.0 0.0 0.0

　 私立 603 52.6 45.3 1.5 0.5 0.2 0.0 0.0

　 文系・国公立 133 56.4 41.4 1.5 0.8 0.0 0.0 0.0

文系・私立 458 53.7 44.5 1.3 0.2 0.2 0.0 0.0

　 理系・国公立 97 45.4 51.5 2.1 1.0 0.0 0.0 0.0

　 理系・私立 145 49.0 47.6 2.1 1.4 0.0 0.0 0.0

　 男性 378 49.5 48.1 1.6 0.5 0.3 0.0 0.0

　女性 461 54.7 43.2 1.5 0.7 0.0 0.0 0.0

　 三大都市圏・計 544 51.3 46.1 1.8 0.6 0.2 0.0 0.0

　 東京圏 314 49.7 47.8 2.2 0.0 0.3 0.0 0.0

東海圏 84 50.0 46.4 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0

　 京阪神圏 146 55.5 42.5 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0

　 その他地域・計 295 54.2 44.1 1.0 0.7 0.0 0.0 0.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 40.8 55.8 2.2 1.1 0.0 0.0 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 52.5 45.8 1.3 0.4 0.0 0.0 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 62.0 35.9 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 60.8 37.8 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0

161 60.9 36.6 1.2 0.0 0.6 0.6 0.0

839 9.7 11.8 4.3 9.9 19.4 23.1 21.8

　 文系 594 7.1 9.4 4.7 9.1 18.0 25.9 25.8

　 理系 245 15.9 17.6 3.3 11.8 22.9 16.3 12.2

　 国公立 230 10.9 11.3 4.8 13.0 22.2 21.7 16.1

　 私立 603 9.1 11.9 4.0 8.6 18.6 23.7 24.0

　 文系・国公立 133 8.3 8.3 4.5 14.3 18.8 27.1 18.8

文系・私立 458 6.8 9.6 4.8 7.6 17.9 25.5 27.7

　 理系・国公立 97 14.4 15.5 5.2 11.3 26.8 14.4 12.4

　 理系・私立 145 16.6 19.3 1.4 11.7 20.7 17.9 12.4

　 男性 378 8.2 14.3 6.9 10.1 20.9 20.4 19.3

　女性 461 10.8 9.8 2.2 9.8 18.2 25.4 23.9

　 三大都市圏・計 544 8.1 10.8 4.0 7.9 19.5 24.4 25.2

　 東京圏 314 10.5 10.5 3.2 8.3 19.4 24.5 23.6

東海圏 84 4.8 13.1 6.0 6.0 26.2 21.4 22.6

　 京阪神圏 146 4.8 10.3 4.8 8.2 15.8 26.0 30.1

　 その他地域・計 295 12.5 13.6 4.7 13.6 19.3 20.7 15.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.0 9.4 3.7 10.5 24.7 24.7 24.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 10.0 10.0 2.1 7.9 15.4 24.6 30.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 16.8 14.7 7.1 5.4 15.8 23.4 16.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 12.2 15.5 5.4 17.6 20.9 17.6 10.8

161 3.7 9.9 3.7 12.4 33.5 23.0 13.7
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 

図表Ⅱ-3-7 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（分布） 【属性別一覧表】  

         （n=1000、それぞれ実数回答、単位=％） ※P.35～37に掲載 

(n=)

0社 1～4社 5～9社 10～19社 20～49社 50～99社 100社以

上

839 15.9 13.6 9.9 20.6 26.2 11.1 2.7
　 文系 594 12.1 10.9 9.3 21.4 30.1 13.0 3.2

　 理系 245 24.9 20.0 11.4 18.8 16.7 6.5 1.6
　 国公立 230 17.4 13.5 10.0 23.9 23.9 10.4 0.9

　 私立 603 15.3 13.6 9.8 19.2 27.4 11.3 3.5
　 文系・国公立 133 12.0 10.5 9.8 24.8 28.6 13.5 0.8

文系・私立 458 12.2 10.9 9.2 20.3 30.8 12.7 3.9
　 理系・国公立 97 24.7 17.5 10.3 22.7 17.5 6.2 1.0
　 理系・私立 145 24.8 22.1 11.7 15.9 16.6 6.9 2.1

　 男性 378 16.1 15.6 11.9 21.2 23.0 8.5 3.7
　女性 461 15.6 11.9 8.2 20.2 28.9 13.2 2.0

　 三大都市圏・計 544 13.8 13.2 9.2 19.5 28.5 11.9 3.9
　 東京圏 314 16.6 10.8 9.6 20.7 26.4 13.1 2.9

東海圏 84 7.1 23.8 9.5 15.5 33.3 3.6 7.1
　 京阪神圏 146 11.6 12.3 8.2 19.2 30.1 14.4 4.1

　 その他地域・計 295 19.7 14.2 11.2 22.7 22.0 9.5 0.7
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 6.7 11.6 12.0 22.5 29.6 13.9 3.7
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 13.8 11.7 4.2 22.9 30.0 14.2 3.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 23.9 17.4 9.2 16.3 22.8 7.6 2.7
　 ⅳ）就職活動継続中 148 25.7 15.5 16.2 18.9 18.2 5.4 0.0

161 7.5 11.2 12.4 26.1 31.1 9.9 1.9
839 3.8 11.2 10.5 22.6 35.6 14.9 1.3

　 文系 594 2.4 9.3 9.1 21.7 38.2 18.0 1.3
　 理系 245 7.3 15.9 13.9 24.9 29.4 7.3 1.2

　 国公立 230 3.9 15.7 12.2 25.2 35.2 7.8 0.0
　 私立 603 3.5 9.3 9.8 21.9 36.0 17.7 1.8
　 文系・国公立 133 3.8 12.8 12.0 19.5 42.1 9.8 0.0

文系・私立 458 1.7 8.3 8.1 22.5 37.1 20.5 1.7
　 理系・国公立 97 4.1 19.6 12.4 33.0 25.8 5.2 0.0

　 理系・私立 145 9.0 12.4 15.2 20.0 32.4 9.0 2.1
　 男性 378 3.4 12.4 12.2 22.2 33.9 14.8 1.1

　女性 461 4.1 10.2 9.1 23.0 37.1 15.0 1.5
　 三大都市圏・計 544 3.5 8.8 9.2 20.6 38.1 18.0 1.8

　 東京圏 314 3.8 8.0 10.2 21.3 37.9 17.5 1.3
東海圏 84 4.8 9.5 8.3 22.6 42.9 11.9 0.0

　 京阪神圏 146 2.1 10.3 7.5 17.8 35.6 22.6 4.1
　 その他地域・計 295 4.4 15.6 12.9 26.4 31.2 9.2 0.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 0.7 9.0 7.1 21.7 43.4 16.5 1.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.8 10.0 8.8 20.0 39.6 17.1 0.8
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 8.2 14.1 12.5 20.7 27.2 15.8 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.1 13.5 16.9 31.1 25.7 7.4 1.4
161 3.1 11.2 11.8 25.5 41.6 5.6 1.2

839 59.5 34.4 3.8 1.3 1.0 0.0 0.0
　 文系 594 58.1 36.0 3.9 1.3 0.7 0.0 0.0

　 理系 245 62.9 30.6 3.7 1.2 1.6 0.0 0.0
　 国公立 230 61.7 31.3 4.3 1.3 1.3 0.0 0.0
　 私立 603 58.7 35.5 3.6 1.3 0.8 0.0 0.0

　 文系・国公立 133 58.6 33.8 5.3 1.5 0.8 0.0 0.0
文系・私立 458 58.1 36.5 3.5 1.3 0.7 0.0 0.0

　 理系・国公立 97 66.0 27.8 3.1 1.0 2.1 0.0 0.0
　 理系・私立 145 60.7 32.4 4.1 1.4 1.4 0.0 0.0

　 男性 378 53.4 39.2 4.2 1.9 1.3 0.0 0.0
　女性 461 64.4 30.6 3.5 0.9 0.7 0.0 0.0

　 三大都市圏・計 544 58.1 35.8 4.2 0.9 0.9 0.0 0.0

　 東京圏 314 55.4 37.9 4.8 1.0 1.0 0.0 0.0
東海圏 84 61.9 32.1 3.6 1.2 1.2 0.0 0.0

　 京阪神圏 146 61.6 33.6 3.4 0.7 0.7 0.0 0.0
　 その他地域・計 295 62.0 31.9 3.1 2.0 1.0 0.0 0.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 47.6 41.2 6.0 2.2 3.0 0.0 0.0
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 59.2 37.5 2.1 1.3 0.0 0.0 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 69.6 27.2 2.7 0.5 0.0 0.0 0.0
　 ⅳ）就職活動継続中 148 68.9 26.4 4.1 0.7 0.0 0.0 0.0

161 57.8 39.1 2.5 0.6 0.0 0.0 0.0
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 3） キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（平均/分布） 

図表Ⅱ-3-7 キャリア形成や就職に関する各活動の対象企業・団体数（分布） 【属性別一覧表】  

         （n=1000、それぞれ実数回答、単位=％） ※P.35～37に掲載 

(n=)

0社 1～4社 5～9社 10～19社 20～49社 50～99社 100社以

上

839 3.5 18.4 13.6 21.5 35.5 7.0 0.6

　 文系 594 3.0 15.0 13.5 18.9 40.4 8.6 0.7

　 理系 245 4.5 26.5 13.9 27.8 23.7 3.3 0.4

　 国公立 230 2.6 23.0 14.3 25.2 31.7 3.0 0.0

　 私立 603 3.8 16.4 13.3 20.1 37.0 8.6 0.8

　 文系・国公立 133 2.3 20.3 15.0 19.5 39.1 3.8 0.0

文系・私立 458 3.3 13.5 12.9 18.8 40.6 10.0 0.9

　 理系・国公立 97 3.1 26.8 13.4 33.0 21.6 2.1 0.0

　 理系・私立 145 5.5 25.5 14.5 24.1 25.5 4.1 0.7

　 男性 378 4.0 19.8 15.9 20.6 33.3 5.6 0.8

　女性 461 3.0 17.1 11.7 22.1 37.3 8.2 0.4

　 三大都市圏・計 544 2.8 14.5 11.9 21.3 38.8 10.1 0.6

　 東京圏 314 3.8 13.1 11.8 21.7 39.2 9.6 1.0

東海圏 84 1.2 21.4 14.3 25.0 33.3 4.8 0.0

　 京阪神圏 146 1.4 13.7 11.0 18.5 41.1 14.4 0.0

　 その他地域・計 295 4.7 25.4 16.6 21.7 29.5 1.4 0.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 1.1 14.2 10.5 25.5 38.6 9.4 0.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.3 15.4 13.3 20.0 39.6 7.9 0.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 6.0 21.2 14.1 17.9 33.2 6.5 1.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 27.0 18.9 20.9 26.4 2.0 0.0

161 1.2 13.7 18.6 29.2 29.8 6.8 0.6

839 4.2 27.5 20.4 23.1 22.8 1.9 0.1

　 文系 594 3.7 23.9 17.5 24.7 27.9 2.0 0.2

　 理系 245 5.3 36.3 27.3 19.2 10.2 1.6 0.0

　 国公立 230 5.7 30.0 23.5 24.8 15.7 0.4 0.0

　 私立 603 3.6 26.4 19.2 22.4 25.7 2.5 0.2

　 文系・国公立 133 3.8 27.8 18.8 27.8 21.8 0.0 0.0

文系・私立 458 3.7 22.9 17.0 23.6 29.9 2.6 0.2

　 理系・国公立 97 8.2 33.0 29.9 20.6 7.2 1.0 0.0

　 理系・私立 145 3.4 37.2 26.2 18.6 12.4 2.1 0.0

　 男性 378 4.8 28.6 20.9 23.3 20.4 1.9 0.3

　女性 461 3.7 26.7 20.0 23.0 24.7 2.0 0.0

　 三大都市圏・計 544 3.7 22.8 19.7 23.2 28.1 2.6 0.0

　 東京圏 314 4.1 23.6 18.2 24.5 26.4 3.2 0.0

東海圏 84 4.8 26.2 21.4 20.2 27.4 0.0 0.0

　 京阪神圏 146 2.1 19.2 21.9 21.9 32.2 2.7 0.0

　 その他地域・計 295 5.1 36.3 21.7 23.1 12.9 0.7 0.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 2.6 19.5 20.6 31.1 24.7 1.5 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 1.3 25.0 21.3 21.7 29.6 1.3 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 2.7 33.7 20.7 17.9 20.7 3.8 0.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 13.5 38.5 18.2 17.6 10.8 1.4 0.0

161 2.5 29.8 17.4 36.6 12.4 1.2 0.0

839 14.5 68.4 12.9 3.9 0.2 0.0 0.0

　 文系 594 14.5 67.5 13.0 4.9 0.2 0.0 0.0

　 理系 245 14.7 70.6 12.7 1.6 0.4 0.0 0.0

　 国公立 230 17.4 64.8 15.2 2.2 0.4 0.0 0.0

　 私立 603 13.3 70.0 11.9 4.6 0.2 0.0 0.0

　 文系・国公立 133 18.0 60.9 18.0 3.0 0.0 0.0 0.0

文系・私立 458 13.5 69.4 11.4 5.5 0.2 0.0 0.0

　 理系・国公立 97 16.5 70.1 11.3 1.0 1.0 0.0 0.0

　 理系・私立 145 12.4 71.7 13.8 2.1 0.0 0.0 0.0

　 男性 378 16.1 68.3 12.4 3.2 0.0 0.0 0.0

　女性 461 13.2 68.5 13.2 4.6 0.4 0.0 0.0

　 三大都市圏・計 544 13.6 67.5 13.1 5.5 0.4 0.0 0.0

　 東京圏 314 13.4 68.2 13.1 5.4 0.0 0.0 0.0

東海圏 84 13.1 66.7 14.3 6.0 0.0 0.0 0.0

　 京阪神圏 146 14.4 66.4 12.3 5.5 1.4 0.0 0.0

　 その他地域・計 295 16.3 70.2 12.5 1.0 0.0 0.0 0.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 8.6 71.2 16.5 3.4 0.4 0.0 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 4.2 78.3 12.9 4.2 0.4 0.0 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 8.7 73.4 13.6 4.3 0.0 0.0 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 49.3 41.2 5.4 4.1 0.0 0.0 0.0

161 9.9 72.7 16.1 1.2 0.0 0.0 0.0
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 4） キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-4-１  キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動 【大学生・大学院生】（n=1000、単位=％） 

大学生、大学院生ともに「書類選考」「面接などの対面選考」が上位。 

就職活動が早く終わった者は「業界研究」「企業研究」に力を入れている傾向が強い。 

 力を入れた活動は、大学生・大学院生ともに「書類選考」「面接などの対面選考」が上位。大学生で

「大学が主催する就職・キャリアに関する授業やガイダンスへの参加」、大学院生で「企業研究」を重視

する傾向がある。 
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 大学生を文理×設置者別にみると、力を入れた活動は、すべての対象者で「書類選考」「面接などの対

面選考」が上位。文系で「企業説明会」、理系で「職種研究」「企業研究」に力を入れている。 

図表Ⅱ-4-2 キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動【大学生：文理×設置者別】 （n=833、 複数回答、単位

=％） 

 大学生の文理×設置者別で、最も力を入れた活動は、すべての対象者で「面接などの対面選考」がトッ

プ。次いで「書類選考」「自己分析」「企業説明会」が続く。 

図表Ⅱ-4-3  キャリア形成や就職に関する各活動のうち、最も力を入れた活動【大学生：文理×設置者別】 

       （n=833、単一回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 4） キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動 

大学生：文系・国公立 133 27.1 36.8 34.6 13.5 16.5 48.9 33.8 24.1 35.3 32.3 54.9 9.0 62.4 58.6

大学生：文系・私立 458 32.1 38.0 37.6 19.4 14.8 46.1 38.0 28.2 37.8 24.0 50.9 8.3 55.9 53.3

大学生：理系・国公立 97 27.8 38.1 23.7 13.4 18.6 46.4 33.0 32.0 43.3 23.7 43.3 6.2 63.9 51.5

大学生：理系・私立 145 32.4 33.1 38.6 21.4 20.7 42.1 31.0 33.1 35.2 26.2 49.7 9.0 55.9 58.6
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 大学生を就職活動の終了時期別にみると、大学4年5月までに就職活動を終了した者は「業界研究」「企

業研究」に力を入れている。一方、就職活動継続中の者は「書類選考」「面接などの対面選考」に力を入

れている傾向が低い。 

図表Ⅱ-4-4  キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動【大学生：就職活動終了時期別】  

         （n=839、複数回答、単位=％） 

 大学生の就職活動の終了時期別で、最も力を入れた活動は、すべての対象者で「面接などの対面選考」

がトップ。次いで「書類選考」「自己分析」「企業説明会」が続く。 

図表Ⅱ-4-5  キャリア形成や就職に関する各活動のうち、最も力を入れた活動 【大学生：就職活動終了時期別】  

         （n=839、 単一回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 4） キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動 

ⅰ）大学4年5月まで

に就職活動終了
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ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
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ⅳ）就職活動継続中 148 28.4 35.1 38.5 13.5 13.5 41.9 28.4 31.8 33.8 25.0 52.7 4.1 48.0 37.8
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図表Ⅱ-4-6  キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動【属性別一覧表】 （n=1000、複数回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 4） キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動 

(n=)
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839 30.9 36.8 35.4 18.1 16.6 46.0 35.8

　 文系 594 31.0 37.5 36.7 18.0 15.2 46.6 37.0

　 理系 245 30.6 35.1 32.2 18.4 20.0 44.5 32.7

　 国公立 230 27.4 37.4 30.0 13.5 17.4 47.8 33.5

　 私立 603 32.2 36.8 37.8 19.9 16.3 45.1 36.3

　 文系・国公立 133 27.1 36.8 34.6 13.5 16.5 48.9 33.8

文系・私立 458 32.1 38.0 37.6 19.4 14.8 46.1 38.0

　 理系・国公立 97 27.8 38.1 23.7 13.4 18.6 46.4 33.0

　 理系・私立 145 32.4 33.1 38.6 21.4 20.7 42.1 31.0

　 男性 378 30.2 35.2 29.1 14.0 12.4 42.9 35.7

　女性 461 31.5 38.2 40.6 21.5 20.0 48.6 35.8

　 三大都市圏・計 544 30.1 36.6 34.4 18.0 14.5 44.5 38.6

　 東京圏 314 32.5 37.3 31.5 17.2 12.7 42.7 39.8

東海圏 84 23.8 28.6 32.1 20.2 20.2 50.0 33.3

　 京阪神圏 146 28.8 39.7 41.8 18.5 15.1 45.2 39.0

　 その他地域・計 295 32.2 37.3 37.3 18.3 20.3 48.8 30.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 33.3 40.1 33.3 17.6 21.0 49.1 47.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 30.4 38.8 39.2 20.0 16.3 47.5 33.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 29.9 31.0 31.0 20.1 13.0 42.9 27.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 28.4 35.1 38.5 13.5 13.5 41.9 28.4

161 23.6 31.1 18.6 8.7 8.1 41.0 41.0大学院生
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　 文系 594 27.3 37.2 25.9 51.5 8.4 57.4 54.5

　 理系 245 33.1 38.8 24.9 46.9 7.8 59.2 55.9

　 国公立 230 27.4 38.7 28.7 50.0 7.8 63.0 55.7

　 私立 603 29.4 37.1 24.5 50.6 8.5 55.9 54.6

　 文系・国公立 133 24.1 35.3 32.3 54.9 9.0 62.4 58.6

文系・私立 458 28.2 37.8 24.0 50.9 8.3 55.9 53.3

　 理系・国公立 97 32.0 43.3 23.7 43.3 6.2 63.9 51.5

　 理系・私立 145 33.1 35.2 26.2 49.7 9.0 55.9 58.6

　 男性 378 27.5 36.5 22.2 45.2 9.0 48.9 46.0

　女性 461 30.2 38.6 28.4 54.2 7.6 65.3 62.3

　 三大都市圏・計 544 29.8 39.3 25.0 52.8 8.6 58.5 55.3

　 東京圏 314 29.9 38.2 22.6 49.7 9.2 55.4 55.4

東海圏 84 36.9 39.3 28.6 56.0 7.1 65.5 56.0

　 京阪神圏 146 25.3 41.8 28.1 57.5 8.2 61.0 54.8

　 その他地域・計 295 27.5 34.6 26.8 45.4 7.5 56.9 54.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 32.2 45.7 28.5 55.4 15.4 58.1 59.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 25.8 39.6 27.1 46.3 6.7 62.1 57.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 26.1 26.6 20.1 45.7 3.3 60.3 58.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 31.8 33.8 25.0 52.7 4.1 48.0 37.8
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図表Ⅱ-4-7  キャリア形成や就職に関する各活動のうち、最も力を入れた活動【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 4） キャリア形成や就職に関する各活動のうち、力を入れた活動 
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相談サービ
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839 5.8 5.4 5.5 1.9 3.6 13.7 4.4

　 文系 594 5.1 5.2 6.2 2.0 3.2 14.1 5.1

　 理系 245 7.8 5.7 3.7 1.6 4.5 12.7 2.9

　 国公立 230 4.3 5.7 3.9 1.7 3.5 13.5 4.8

　 私立 603 6.1 5.3 6.1 2.0 3.6 13.8 4.3

　 文系・国公立 133 3.8 6.0 3.8 0.8 3.8 11.3 7.5

文系・私立 458 5.2 5.0 7.0 2.4 3.1 15.1 4.4

　 理系・国公立 97 5.2 5.2 4.1 3.1 3.1 16.5 1.0

　 理系・私立 145 9.0 6.2 3.4 0.7 5.5 9.7 4.1

　 男性 378 6.9 5.8 4.8 1.6 3.4 15.1 6.6

　女性 461 5.0 5.0 6.1 2.2 3.7 12.6 2.6

　 三大都市圏・計 544 5.1 5.0 5.5 2.0 3.5 13.8 4.8

　 東京圏 314 5.7 5.4 5.4 1.6 2.9 14.0 5.4

東海圏 84 2.4 1.2 2.4 3.6 4.8 14.3 1.2

　 京阪神圏 146 5.5 6.2 7.5 2.1 4.1 13.0 5.5

　 その他地域・計 295 7.1 6.1 5.4 1.7 3.7 13.6 3.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 7.5 2.6 4.1 1.1 4.5 13.1 6.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 5.0 7.5 4.6 2.9 1.7 14.2 3.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 5.4 5.4 5.4 2.2 5.4 13.6 2.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 6.8 9.5 1.4 2.7 14.2 4.1

161 5.0 1.9 3.7 1.2 1.2 8.7 5.6大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生

(n=)

職種研究 企業研究 プレエント
リー

企業説明会 OB・OG・社
会人訪問

書類選考 面接などの
対面選考

839 2.1 5.1 2.1 11.4 1.1 13.2 24.6

　 文系 594 2.5 5.2 2.2 11.8 1.3 12.1 23.9

　 理系 245 1.2 4.9 2.0 10.6 0.4 15.9 26.1

　 国公立 230 1.7 7.0 2.2 9.6 1.7 15.7 24.8

　 私立 603 2.3 4.5 2.2 12.3 0.8 12.4 24.2

　 文系・国公立 133 2.3 7.5 0.8 10.5 3.0 12.8 26.3

文系・私立 458 2.6 4.6 2.6 12.2 0.9 12.0 22.9

　 理系・国公立 97 1.0 6.2 4.1 8.2 0.0 19.6 22.7

　 理系・私立 145 1.4 4.1 0.7 12.4 0.7 13.8 28.3

　 男性 378 2.4 3.4 2.9 13.0 1.6 10.8 21.7

　女性 461 2.0 6.5 1.5 10.2 0.7 15.2 26.9

　 三大都市圏・計 544 2.6 6.3 2.0 11.2 0.7 13.2 24.3

　 東京圏 314 2.9 5.7 1.9 10.8 0.6 13.4 24.2

東海圏 84 3.6 8.3 2.4 9.5 1.2 16.7 28.6

　 京阪神圏 146 1.4 6.2 2.1 13.0 0.7 11.0 21.9

　 その他地域・計 295 1.4 3.1 2.4 11.9 1.7 13.2 25.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 0.7 7.5 2.2 9.4 2.6 10.1 28.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.1 5.0 1.3 10.0 0.8 15.0 26.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 3.8 3.3 1.1 13.0 0.0 15.2 23.4

　 ⅳ）就職活動継続中 148 2.7 3.4 4.7 15.5 0.0 13.5 16.9

161 4.3 17.4 1.2 6.8 1.2 18.6 23.0大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生
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 5） 就職活動の開始時期/終了時期/.実施期間 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-5-1 就職活動の開始時期（*）【大学生・大学院生】 （n=1000、単一回答、単位=％） 

      *プレエントリー/説明会/書類選考/対面選考いずれかを最初に実施した月（以下同） 

就職活動の開始時期は「大学3年/大学院１年12月頃」が半数。 

大学生の 4 割、大学院生の 6 割が、就職活動を開始後半年以内に活動を終了。 

 
 就職活動の開始時期は「大学3年/大学院１年12月」が半数を占める。大学生の4人に1人、大学院生の5

人に1人が「大学3年/大学院１年11月以前」に開始する一方、最終学年の4月以降に開始する大学生・大学

院生も1割程度存在する。 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、終了時期が早い者の方が開始時期が早い割合が高い。 

4.5

5.0

9.4

6.2

12.2

9.9

46.2

49.1

15.4

17.4

8.7

5.6

3.6

6.8

大学生

（n=839)

大学院生

(n=161)

大学3年/大学院1年5月以前 大学3年/大学院1年6～9月頃

大学3年/大学院1年10～11月頃 大学3年/大学院1年12月頃

大学3年/大学院1年1～3月頃 大学4年/大学院2年4～9月頃

大学4年/大学院2年10月以降

図表Ⅱ-5-2 就職活動の開始時期【大学生：文理×設置者別】 （n=833、単一回答、単位=％）  

3.8

3.7

5.2

7.6

5.3

9.8

5.2

13.8

11.3

13.8

8.2

9.7

51.9

47.8

39.2

42.8

15.0

14.2

29.9

9.7

9.0

7.9

7.2

12.4

3.8

2.8

5.2

4.1

大学生：文系・国公立

(n=133)

大学生：文系・私立

(n=458)

大学生：理系・国公立

(n=97)

大学生：理系・私立

(n=145)

大学3年5月以前 大学3年6～9月頃 大学3年10～11月頃

大学3年12月頃 大学3年1～3月頃 大学4年4～9月頃

大学4年10月以降

図表Ⅱ-5-3 就職活動の開始時期【大学生：就職活動終了時期別】 （n=839、単一回答、単位=％） 

4.1

3.3

7.1

4.1

14.6

7.1

6.5

7.4

14.6

12.1

8.7

12.2

51.3

49.6

39.1

40.5

11.2

16.3

17.4

18.9

1.5

10.8

15.2

10.1

2.6

0.8

6.0

6.8

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了
(n=267)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=240)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=184)

ⅳ）就職活動継続中
(n=148)

大学3年5月以前 大学3年6～9月頃 大学3年10～11月頃

大学3年12月頃 大学3年1～3月頃 大学4年4～9月頃

大学4年10月以降
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  就職活動の終了時期は、大学生は「大学4年7～9月頃」、大学院生は「大学院2年4月頃」が最多であ

るが、広く分散している。大学生の就職活動の終了時期を文理×設置者別にみると、国公立の方が私立よ

りも就職開始時期が早い。 

図表Ⅱ-5-4  就職活動の終了時期（*） 【大学生：文理×設置者別】 （n=833、単一回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 5） 就職活動の開始時期/終了時期/実施期間 

11.3

7.6

9.3

9.7

12.0

7.9

17.5

15.2

11.3

12.2

15.5

10.3

5.3

11.4

6.2

7.6

23.3

18.8

21.6

17.2

10.5

13.8

9.3

16.6

6.8

10.9

4.1

6.9

19.5

17.5

16.5

16.6

大学生：文系・国公立

(n=133)

大学生：文系・私立

(n=458)

大学生：理系・国公立

(n=97)

大学生：理系・私立

(n=145)

大学3年/大学院1年3月以前 大学4年/大学院2年4月頃

大学4年/大学院2年5月頃 大学4年/大学院2年6月頃

大学4年/大学院2年7～9月頃 大学4年/大学院2年10～12月頃

大学4年/大学院2年1～3月頃 現在も就職活動を継続中

図表Ⅱ-5-3 就職活動の終了時期（*）【大学生・大学院生】 （n=1000、単一回答、単位=％） 

      *回答者が就職活動を終了したと回答した月（途中の中断は含まず。以下同） 

8.8

8.1

11.0

18.6

12.0

18.0

9.1

11.2

19.5

15.5

13.2

6.8

8.7

7.5

17.6

14.3

大学生

（n=839)

大学院生

(n=161)

大学3年/大学院1年3月以前 大学4年/大学院2年4月頃

大学4年/大学院2年5月頃 大学4年/大学院2年6月頃

大学4年/大学院2年7～9月頃 大学4年/大学院2年10～12月頃

大学4年/大学院2年1～3月頃 現在も就職活動を継続中
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図表Ⅱ-5-6 就職活動の実施期間（*） 【大学生：文理×設置者別】 （n=790、単位=％） 

 就職活動の実施期間は大学生の4割、大学院生の6割が半年以内であるが、大学生・大学院生ともに1年

以上実施している者も2割前後存在する。 

 大学生の就職活動実施期間を文理×設置者別にみると、理系の方が文系より短く、国公立の方が私立よ

り短い。また、就職終了時期が早い者の方が就職活動の実施期間が短い傾向があり、大学4年5月までに活

動終了した者の85.4%が実施期間が6カ月以内である。 

図表Ⅱ-5-7  就職活動の実施期間（*） 【大学生：就職活動終了時期別】 （n=795、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 5） 就職活動の開始時期/終了時期/実施期間 

図表Ⅱ-5-5 就職活動の実施期間（*） 【大学生・大学院生】 （n=949、単位=％） 

      *開始月から終了月（いずれも月単位）を引いて算出。３月下旬時点の活動継続者は端数を切り上げ４月１日まで活動を 

      継続したとみなして算出。以下同。 

6カ月以内・計

41.5

57.1

10.1 

13.6 

31.4 

43.5 

19.5 

14.3 

13.1 

10.4 

25.9 

18.2 

大学生

（n=795)

大学院生

(n=154)

3カ月以内 4～6カ月 7～9カ月 10～12カ月 1年以上

6カ月以内・計

41.9

36.0

56.0

48.9

7.3 

8.7 

12.1 

14.4 

34.7 

27.3 

44.0 

34.5 

21.8 

21.6 

19.8 

10.8 

13.7 

14.2 

5.5 

14.4 

22.6 

28.2 

18.7 

25.9 

大学生：文系・国公立

(n=124)

大学生：文系・私立

(n=436)

大学生：理系・国公立

(n=91)

大学生：理系・私立

(n=139)

6カ月以内・計

85.4

40.9

16.3

6.8

19.5

8.9

8.2

-

65.9

32.1

8.2

6.8

10.2 

47.3 

8.7 

2.7 

4.4 

6.3 

37.0 

7.4 

-

5.5

38.0

83.1

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=226)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=237)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=184)

ⅳ）就職活動継続中

(n=148)



46 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-5-8 就職活動の開始時期【属性別一覧表】（n=1000、単一回答、単位=％） 

図表Ⅱ-5-9 就職活動の終了時期 【属性別一覧表】（n=1000、単一回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 5） 就職活動の開始時期/終了時期/実施期間 

(n=)

大学3年/
大学院1
年の5月
以前

大学3年/
大学院1
年の6～9
月頃

大学3年/
大学院1
年の10～
11月頃

大学3年/
大学院1
年の12月
頃

大学3年/
大学院1
年の1～3
月頃

大学4年/
大学院2
年の4～9
月頃

大学4年/
大学院2
年の10月
以降

839 4.5 9.4 12.2 46.2 15.4 8.7 3.6

　 文系 594 3.7 8.9 13.5 48.5 14.3 8.1 3.0

　 理系 245 6.5 10.6 9.0 40.8 18.0 10.2 4.9

　 国公立 230 4.3 5.2 10.0 46.5 21.3 8.3 4.3

　 私立 603 4.6 10.8 12.8 46.6 13.1 9.0 3.2

　 文系・国公立 133 3.8 5.3 11.3 51.9 15.0 9.0 3.8

文系・私立 458 3.7 9.8 13.8 47.8 14.2 7.9 2.8

　 理系・国公立 97 5.2 5.2 8.2 39.2 29.9 7.2 5.2

　 理系・私立 145 7.6 13.8 9.7 42.8 9.7 12.4 4.1

　 男性 378 4.8 11.1 12.4 41.5 17.5 9.3 3.4

　女性 461 4.3 8.0 11.9 50.1 13.7 8.2 3.7

　 三大都市圏・計 544 4.6 9.7 13.1 47.4 12.5 8.8 3.9

　 東京圏 314 4.8 10.8 13.1 49.0 11.8 8.3 2.2

東海圏 84 1.2 7.1 14.3 41.7 16.7 11.9 7.1

　 京阪神圏 146 6.2 8.9 12.3 47.3 11.6 8.2 5.5

　 その他地域・計 295 4.4 8.8 10.5 44.1 20.7 8.5 3.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 4.1 14.6 14.6 51.3 11.2 1.5 2.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.3 7.1 12.1 49.6 16.3 10.8 0.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 7.1 6.5 8.7 39.1 17.4 15.2 6.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.1 7.4 12.2 40.5 18.9 10.1 6.8

161 5.0 6.2 9.9 49.1 17.4 5.6 6.8

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学3年
/大学院
1年の3
月以前

大学4年
/大学院
2年の4
月頃

大学4年
/大学院
2年の5
月頃

大学4年
/大学院
2年の6
月頃

大学4年
/大学院
2年の7
～9月頃

大学4年
/大学院
2年の10
～12月
頃

大学4年
/大学院
2年の1
～3月頃

現在も就
職活動を
継続中

839 8.8 11.0 12.0 9.1 19.5 13.2 8.7 17.6

　 文系 594 8.4 8.8 12.0 9.9 19.9 13.0 9.9 18.2

　 理系 245 9.8 16.3 12.2 6.9 18.8 13.9 5.7 16.3

　 国公立 230 10.4 14.3 13.0 5.7 22.6 10.0 5.7 18.3

　 私立 603 8.1 9.6 11.8 10.4 18.4 14.4 10.0 17.2

　 文系・国公立 133 11.3 12.0 11.3 5.3 23.3 10.5 6.8 19.5

文系・私立 458 7.6 7.9 12.2 11.4 18.8 13.8 10.9 17.5

　 理系・国公立 97 9.3 17.5 15.5 6.2 21.6 9.3 4.1 16.5

　 理系・私立 145 9.7 15.2 10.3 7.6 17.2 16.6 6.9 16.6

　 男性 378 9.3 11.6 13.8 6.1 17.7 13.5 7.9 20.1

　女性 461 8.5 10.4 10.6 11.5 21.0 13.0 9.3 15.6

　 三大都市圏・計 544 8.6 11.9 14.0 8.6 20.6 11.2 9.0 16.0

　 東京圏 314 9.2 13.1 15.0 9.9 19.4 12.1 6.1 15.3

東海圏 84 7.1 9.5 10.7 6.0 27.4 13.1 13.1 13.1

　 京阪神圏 146 8.2 11.0 13.7 7.5 19.2 8.2 13.0 19.2

　 その他地域・計 295 9.2 9.2 8.5 9.8 17.6 16.9 8.1 20.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 27.7 34.5 37.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 0.0 0.0 0.0 31.7 68.3 0.0 0.0 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.3 39.7 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

161 8.1 18.6 18.0 11.2 15.5 6.8 7.5 14.3大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生
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図表Ⅱ-5-10 就職活動の実施期間【属性別一覧表】 （n=949、単一回答、単位=％） 

     *開始月から終了月を引いて算出。３月下旬時点の活動継続者は端数を切り上げ４月１日まで活動を継続したと 

      みなして算出 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 5） 就職活動の開始時期/終了時期/実施期間 

(n=)

3カ月以内 4～6カ月 7～9カ月 10～12カ
月

1年以上 6カ月以
内・計

795 10.1 31.4 19.5 13.1 25.9 41.5

　 文系 563 8.3 28.8 21.7 14.0 27.2 37.1

　 理系 232 14.2 37.9 14.2 10.8 22.8 52.2

　 国公立 215 9.3 38.6 20.9 10.2 20.9 47.9

　 私立 575 10.1 29.0 19.0 14.3 27.7 39.1

　 文系・国公立 124 7.3 34.7 21.8 13.7 22.6 41.9

文系・私立 436 8.7 27.3 21.6 14.2 28.2 36.0

　 理系・国公立 91 12.1 44.0 19.8 5.5 18.7 56.0

　 理系・私立 139 14.4 34.5 10.8 14.4 25.9 48.9

　 男性 358 11.5 29.3 18.4 13.7 27.1 40.8

　女性 437 8.9 33.2 20.4 12.6 24.9 42.1

　 三大都市圏・計 517 10.6 32.7 19.3 13.2 24.2 43.3

　 東京圏 300 12.0 34.7 19.3 10.7 23.3 46.7

東海圏 80 8.8 32.5 25.0 18.8 15.0 41.3

　 京阪神圏 137 8.8 28.5 16.1 15.3 31.4 37.2

　 その他地域・計 278 9.0 29.1 19.8 12.9 29.1 38.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 226 19.5 65.9 10.2 4.4 0.0 85.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 237 8.9 32.1 47.3 6.3 5.5 40.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 8.2 8.2 8.7 37.0 38.0 16.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 0.0 6.8 2.7 7.4 83.1 6.8

154 13.6 43.5 14.3 10.4 18.2 57.1

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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図表Ⅱ-6-1  就職活動開始当初の就職活動の対象に関する方針【大学生・大学院生】 （n=1000、単一回答、単位=％） 

就職活動終了者は活動開始当初は「特定の志望条件を満たす企業・団体（群）に絞って就職 

活動をした」、就職活動継続中の者は「幅広い対象に就職活動をした」割合が多い。 

 就職活動開始当初の就職活動の対象に関する方針は、大学生・大学院生ともに「特定の志望条件を満た

す企業・団体（群）に絞って就職活動をした」が4割強、「特定の志望条件を満たす企業・団体（群）を

中心にしつつ、それ以外の企業・団体（群）にも就職活動をした」が4割弱で拮抗し、「特定の志望条件

にこだわらず、幅広い対象に就職活動をした」は2割程度であった。 

 大学生を文理×設置者別にみると、文系・国公立は「特定の志望条件を満たす企業・団体（群）を中心

にしつつ、それ以外の企業・団体（群）にも就職活動をした」、理系は「特定の志望条件を満たす企業・

団体（群）に絞って就職活動をした」が最も多かった。私立では国公立に比べ、「特定の志望条件にこだ

わらず、幅広い対象に就職活動をした」割合が多い。 

図表Ⅱ-6-2 就職活動開始当初の就職活動の対象に関する方針【大学生：文理×設置者別】 （n=833、単一回答、単位=％） 
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体（群）にも就職活動をした
特定の志望条件にこだわらず、幅広い対象に就職活動をした
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特定の志望条件にこだわらず、幅広い対象に就職活動をした
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 就職活動終了者と就職活動継続中の者で就職活動開始当初の方針を比べると、就職活動継続中の者の方

が「特定の志望条件にこだわらず、幅広い対象に就職活動をした」割合が多い。 

図表Ⅱ-6-3  就職活動開始当初の就職活動の対象に関する方針【大学生：就職活動終了時期別】 （n=839、 単一回答、単位=％） 

図表Ⅱ-6-4  就職活動開始当初の就職活動の対象に関する方針【属性別一覧表】 （n=1000、単一回答、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 6） 就職活動開始当初の就職活動の対象に関する方針 
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(n=184)
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(n=148)

特定の志望条件を満たす企業・団体（群）に絞って就職活動をした

特定の志望条件を満たす企業・団体（群）を中心にしつつ、それ以外の企業・
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特定の志望条件にこだわらず、幅広い対象に就職活動をした
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839 41.6 38.1 20.3

　 文系 594 38.9 39.6 21.5

　 理系 245 48.2 34.7 17.1

　 国公立 230 39.1 46.5 14.3

　 私立 603 42.3 35.0 22.7

　 文系・国公立 133 34.6 51.9 13.5

文系・私立 458 39.7 36.2 24.0

　 理系・国公立 97 45.4 39.2 15.5

　 理系・私立 145 50.3 31.0 18.6

　 男性 378 43.1 34.4 22.5

　女性 461 40.3 41.2 18.4

　 三大都市圏・計 544 40.8 36.2 23.0

　 東京圏 314 39.8 35.7 24.5

東海圏 84 42.9 39.3 17.9

　 京阪神圏 146 41.8 35.6 22.6

　 その他地域・計 295 43.1 41.7 15.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 39.0 43.4 17.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 41.3 38.3 20.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 48.4 32.6 19.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 38.5 35.1 26.4

161 46.6 37.3 16.1

文理×

設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動

終了時期別
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図表Ⅱ-7-1 時期別の就職活動の対象①業種【大学生】  

                 （各時期の活動実施者ベース、優先度の高かった業界を2つまで選択、単位=％） 

 大学生の時期別の就職活動の対象（業種）は、時期が経過するにつれて「メーカー（食品・農林・水

産）」「金融（銀行・信金・信販・リースなど）」「航空・運輸、倉庫、鉄道、陸運」が減少し、「ソフ

トウェア・情報処理」「医療・福祉」「百貨店・スーパー」が上昇している。 

図表Ⅱ-7-2  時期別の就職活動の対象①業種【大学院生】 

                 （各時期の活動実施者ベース、優先度の高かった業界を2つまで選択、単位=％） 

 大学院生の時期別の就職活動の対象（業種）は、時期が経過するにつれて「メーカー（医薬・化学・化

粧品）」「メーカー（食品・農林・水産）」「金融（銀行・信金・信販・リースなど）」「航空・運輸、

倉庫、鉄道、陸運」が減少し、「ソフトウェア・情報処理」「医療・福祉」「教育・学習支援（各種学

校・塾・予備校等）」が上昇する傾向がある。 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 7） 時期別の就職活動の対象①業種 
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「ソフトウェア・情報処理」「医療・福祉」に変わり、活動対象の従業員規模が小さくなる。 
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図表Ⅱ-7-3 時期別の就職活動の対象①業種≪大学3年/大学院1年の11月以前≫ 

                 （各時期の活動実施者ベース、優先度の高かった業界を2つまで選択、単位=％） 

 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 7） 時期別の就職活動の対象①業種 
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　 文系 431 2.1 7.7 3.5 3.7 7.0 2.8 3.2 21.8 6.5 5.8 2.6 3.7 0.5 1.4 0.9 1.9 7.4 6.5

　 理系 171 8.2 16.4 4.1 9.9 9.4 2.3 4.7 4.1 1.2 3.5 0.6 1.8 0.0 0.6 1.2 2.3 5.3 1.8
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　 私立 449 3.8 10.2 3.3 4.5 7.1 3.1 4.2 16.5 5.3 5.8 2.0 3.3 0.4 0.9 0.9 1.1 7.8 5.8

　 文系・国公立 85 2.4 4.7 1.2 4.7 4.7 0.0 1.2 28.2 7.1 5.9 2.4 2.4 0.0 2.4 1.2 5.9 4.7 4.7

文系・私立 344 2.0 8.4 4.1 3.5 7.6 3.5 3.8 20.3 6.4 5.8 2.6 4.1 0.6 1.2 0.9 0.9 8.1 7.0

　 理系・国公立 64 6.3 17.2 9.4 14.1 14.1 3.1 3.1 4.7 0.0 0.0 1.6 3.1 0.0 1.6 1.6 3.1 3.1 1.6

　 理系・私立 105 9.5 16.2 1.0 7.6 5.7 1.9 5.7 3.8 1.9 5.7 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 1.9 6.7 1.9

　 男性 277 4.0 14.8 4.0 2.9 5.8 1.8 2.9 16.6 4.7 5.1 2.5 3.6 0.7 1.1 0.7 4.0 8.3 4.3

　女性 325 3.7 6.2 3.4 7.7 9.2 3.4 4.3 16.9 5.2 5.2 1.5 2.8 0.0 1.2 1.2 0.3 5.5 5.8

　 三大都市圏・計 402 3.5 11.4 4.2 5.0 8.5 3.0 3.7 17.9 5.2 5.0 2.2 3.0 0.2 1.0 1.5 1.5 7.2 4.7

　 東京圏 232 3.0 9.9 4.3 4.3 8.2 2.6 3.9 17.7 6.0 6.0 3.0 2.6 0.4 0.9 1.3 0.4 7.3 5.2

東海圏 57 3.5 8.8 1.8 7.0 8.8 0.0 3.5 15.8 1.8 3.5 3.5 1.8 0.0 3.5 0.0 0.0 5.3 5.3

　 京阪神圏 113 4.4 15.9 5.3 5.3 8.8 5.3 3.5 19.5 5.3 3.5 0.0 4.4 0.0 0.0 2.7 4.4 8.0 3.5

　 その他地域・計 200 4.5 7.5 2.5 6.5 6.0 2.0 3.5 14.5 4.5 5.5 1.5 3.5 0.5 1.5 0.0 3.0 6.0 6.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 220 5.0 13.6 5.0 9.1 9.1 1.8 3.6 23.2 10.5 6.4 2.3 4.1 0.5 0.9 0.9 4.1 8.6 4.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 176 4.5 9.7 2.8 2.3 6.8 2.8 2.8 15.3 1.7 5.7 1.7 2.8 0.6 0.6 0.0 1.1 6.3 8.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 112 1.8 4.5 1.8 3.6 8.9 3.6 6.3 10.7 2.7 4.5 1.8 1.8 0.0 2.7 1.8 0.0 6.3 2.7

　 ⅳ）就職活動継続中 94 2.1 9.6 4.3 5.3 4.3 3.2 2.1 11.7 1.1 2.1 2.1 3.2 0.0 1.1 2.1 1.1 4.3 4.3

116 7.8 31.9 8.6 20.7 12.9 1.7 3.4 1.7 1.7 3.4 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 6.9 5.2 0.0
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602 1.5 6.5 3.5 5.0 5.1 7.6 2.0 4.2 1.0 0.5 0.7 0.0 0.3 6.5 1.5 1.3 16.4

　 文系 431 1.9 4.4 2.6 5.6 6.7 3.9 2.6 4.4 1.2 0.5 0.7 0.0 0.0 6.3 2.1 1.6 18.6

　 理系 171 0.6 11.7 5.8 3.5 1.2 17.0 0.6 3.5 0.6 0.6 0.6 0.0 1.2 7.0 0.0 0.6 11.1

　 国公立 149 1.3 6.7 4.0 4.0 3.4 8.1 0.7 6.7 0.7 0.7 0.7 0.0 0.0 13.4 2.7 0.7 14.1

　 私立 449 1.6 6.2 3.3 5.1 5.6 7.6 2.4 3.3 1.1 0.4 0.7 0.0 0.4 4.0 1.1 1.6 17.1

　 文系・国公立 85 1.2 5.9 3.5 3.5 4.7 2.4 0.0 7.1 1.2 1.2 1.2 0.0 0.0 15.3 4.7 1.2 17.6

文系・私立 344 2.0 4.1 2.3 5.8 7.0 4.4 3.2 3.8 1.2 0.3 0.6 0.0 0.0 4.1 1.5 1.7 18.6

　 理系・国公立 64 1.6 7.8 4.7 4.7 1.6 15.6 1.6 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.9 0.0 0.0 9.4

　 理系・私立 105 0.0 13.3 6.7 2.9 1.0 18.1 0.0 1.9 1.0 1.0 1.0 0.0 1.9 3.8 0.0 1.0 12.4

　 男性 277 2.2 9.7 4.7 4.7 3.6 2.5 1.8 4.0 1.1 0.4 0.7 0.0 0.0 7.6 1.8 1.1 17.0

　女性 325 0.9 3.7 2.5 5.2 6.5 12.0 2.2 4.3 0.9 0.6 0.6 0.0 0.6 5.5 1.2 1.5 16.0

　 三大都市圏・計 402 1.5 6.5 4.0 5.7 6.0 5.2 2.2 4.7 1.0 0.7 1.0 0.0 0.5 3.7 1.5 1.5 16.4

　 東京圏 232 2.2 5.6 4.3 5.2 6.0 5.2 3.4 6.0 1.3 1.3 0.4 0.0 0.9 3.4 0.9 1.7 15.9

東海圏 57 1.8 8.8 3.5 7.0 5.3 8.8 0.0 3.5 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 3.5 3.5 1.8 19.3

　 京阪神圏 113 0.0 7.1 3.5 6.2 6.2 3.5 0.9 2.7 0.9 0.0 1.8 0.0 0.0 4.4 1.8 0.9 15.9

　 その他地域・計 200 1.5 6.5 2.5 3.5 3.5 12.5 1.5 3.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0 1.5 1.0 16.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 220 1.4 9.5 7.3 4.1 2.7 3.6 3.2 4.5 0.9 0.0 0.5 0.0 0.0 4.1 1.4 0.9 8.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 176 1.1 5.1 0.6 4.5 6.8 11.9 1.7 5.1 1.7 0.6 1.1 0.0 0.6 8.5 1.1 1.1 15.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 112 0.9 2.7 0.9 5.4 4.5 13.4 0.9 3.6 0.0 1.8 0.9 0.0 0.9 3.6 3.6 1.8 22.3

　 ⅳ）就職活動継続中 94 3.2 6.4 3.2 7.4 8.5 2.1 1.1 2.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.7 0.0 2.1 28.7

116 0.0 13.8 7.8 5.2 0.9 2.6 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 4.3 0.0 6.0
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図表Ⅱ-7-4 時期別の就職活動の対象①業種≪大学3年/大学院1年の12～3月頃≫  

                 （各時期の活動実施者ベース、優先度の高かった業界を2つまで選択、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 7） 時期別の就職活動の対象①業種 
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712 4.1 11.0 4.6 5.9 8.3 2.2 4.2 16.4 5.2 6.7 3.8 3.8 0.4 1.7 2.5 2.1 7.3 6.9

　 文系 511 2.5 9.6 4.9 4.1 7.2 2.3 4.3 20.4 6.3 6.8 4.5 4.9 0.6 2.0 2.7 2.0 7.8 9.0

　 理系 201 8.0 14.4 4.0 10.4 10.9 2.0 4.0 6.5 2.5 6.5 2.0 1.0 0.0 1.0 2.0 2.5 6.0 1.5

　 国公立 183 3.8 9.8 4.4 7.7 10.9 1.1 4.4 15.8 4.4 6.6 3.3 4.4 0.0 1.6 2.7 3.3 4.9 6.0

　 私立 526 4.2 11.4 4.8 5.3 7.4 2.7 4.2 16.7 5.5 6.8 4.0 3.6 0.6 1.7 2.5 1.7 8.2 7.2

　 文系・国公立 107 2.8 7.5 3.7 2.8 5.6 0.9 4.7 23.4 6.5 6.5 3.7 6.5 0.0 1.9 1.9 2.8 4.7 8.4

文系・私立 402 2.5 10.2 5.2 4.5 7.7 2.7 4.2 19.7 6.2 7.0 4.7 4.5 0.7 2.0 3.0 1.7 8.7 9.2

　 理系・国公立 76 5.3 13.2 5.3 14.5 18.4 1.3 3.9 5.3 1.3 6.6 2.6 1.3 0.0 1.3 3.9 3.9 5.3 2.6

　 理系・私立 124 9.7 15.3 3.2 8.1 6.5 2.4 4.0 7.3 3.2 6.5 1.6 0.8 0.0 0.8 0.8 1.6 6.5 0.8

　 男性 321 4.7 15.3 5.9 5.3 4.7 1.6 3.7 14.6 4.0 5.3 3.1 3.7 0.6 1.9 2.2 2.8 9.0 5.0

　女性 391 3.6 7.4 3.6 6.4 11.3 2.8 4.6 17.9 6.1 7.9 4.3 3.8 0.3 1.5 2.8 1.5 5.9 8.4

　 三大都市圏・計 470 3.6 12.6 5.3 6.0 7.4 2.8 4.5 17.7 5.3 6.8 4.0 3.2 0.2 1.5 2.6 2.3 7.9 6.6

　 東京圏 275 3.3 11.6 5.1 5.8 7.6 2.5 4.0 16.4 5.5 6.9 5.5 3.6 0.0 2.2 2.5 1.8 8.0 5.8

東海圏 65 1.5 13.8 3.1 4.6 7.7 1.5 6.2 18.5 4.6 6.2 3.1 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 4.6 6.2

　 京阪神圏 130 5.4 13.8 6.9 6.9 6.9 3.8 4.6 20.0 5.4 6.9 1.5 3.8 0.8 0.0 3.8 3.8 9.2 8.5

　 その他地域・計 242 5.0 7.9 3.3 5.8 9.9 1.2 3.7 14.0 5.0 6.6 3.3 5.0 0.8 2.1 2.5 1.7 6.2 7.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 215 6.0 16.3 5.6 9.3 8.8 0.9 2.8 22.8 10.7 7.0 3.7 6.0 0.5 1.4 1.9 3.7 9.3 4.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 220 3.6 10.0 3.2 4.1 9.5 2.7 5.0 16.8 2.3 7.7 3.6 3.2 0.5 0.9 3.2 1.8 6.4 10.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 151 2.0 6.6 6.0 4.6 6.6 2.0 6.6 10.6 3.3 6.6 5.3 0.7 0.0 3.3 2.0 1.3 7.3 6.0

　 ⅳ）就職活動継続中 126 4.0 8.7 4.0 4.8 7.1 4.0 2.4 11.9 3.2 4.8 2.4 4.8 0.8 1.6 3.2 0.8 5.6 5.6

146 8.2 34.2 13.7 20.5 7.5 0.7 2.7 2.7 2.7 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 7.5 5.5 0.7
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712 1.7 7.6 4.1 4.2 5.3 7.2 1.8 4.2 0.8 0.8 0.7 0.0 0.6 5.5 1.5 1.5 11.5

　 文系 511 2.2 5.3 2.7 5.1 6.5 4.1 2.3 4.7 1.0 1.0 0.6 0.0 0.0 5.7 2.0 1.8 12.9

　 理系 201 0.5 13.4 7.5 2.0 2.5 14.9 0.5 3.0 0.5 0.5 1.0 0.0 2.0 5.0 0.5 1.0 8.0

　 国公立 183 3.8 8.2 4.4 3.3 5.5 6.6 0.5 6.6 0.5 0.5 0.5 0.0 1.1 11.5 3.3 0.5 8.2

　 私立 526 1.0 7.2 4.0 4.6 5.3 7.4 2.3 3.4 1.0 1.0 0.8 0.0 0.4 3.4 1.0 1.9 12.4

　 文系・国公立 107 6.5 5.6 3.7 3.7 5.6 2.8 0.0 7.5 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 13.1 4.7 0.9 10.3

文系・私立 402 1.0 5.2 2.5 5.5 6.7 4.5 3.0 4.0 1.0 1.0 0.5 0.0 0.0 3.7 1.2 2.0 13.2

　 理系・国公立 76 0.0 11.8 5.3 2.6 5.3 11.8 1.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 9.2 1.3 0.0 5.3

　 理系・私立 124 0.8 13.7 8.9 1.6 0.8 16.9 0.0 1.6 0.8 0.8 1.6 0.0 1.6 2.4 0.0 1.6 9.7

　 男性 321 0.9 10.3 5.6 4.0 3.4 3.1 2.5 3.7 0.6 1.2 0.3 0.0 0.3 6.5 1.2 1.2 13.1

　女性 391 2.3 5.4 2.8 4.3 6.9 10.5 1.3 4.6 1.0 0.5 1.0 0.0 0.8 4.6 1.8 1.8 10.2

　 三大都市圏・計 470 1.5 7.7 4.5 5.3 6.0 5.7 2.3 4.0 1.1 1.1 0.9 0.0 0.4 3.2 1.5 1.5 11.5

　 東京圏 275 1.8 7.6 4.0 5.5 5.8 5.1 2.9 5.1 1.5 1.8 0.7 0.0 0.7 3.6 1.8 1.8 11.6

東海圏 65 3.1 13.8 6.2 6.2 7.7 7.7 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 3.1 1.5 12.3

　 京阪神圏 130 0.0 4.6 4.6 4.6 5.4 6.2 2.3 2.3 0.8 0.0 1.5 0.0 0.0 3.1 0.0 0.8 10.8

　 その他地域・計 242 2.1 7.4 3.3 2.1 4.1 9.9 0.8 4.5 0.4 0.4 0.4 0.0 0.8 9.9 1.7 1.7 11.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 215 2.3 12.6 9.3 3.3 3.3 2.8 2.8 4.7 1.4 0.9 0.5 0.0 0.5 0.5 2.8 1.4 3.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 220 1.8 6.8 1.4 4.1 6.4 11.4 1.4 5.0 1.4 0.9 0.5 0.0 0.5 7.3 0.9 0.5 8.2

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 151 0.0 2.6 1.3 4.6 6.6 11.9 1.3 4.0 0.0 1.3 0.7 0.0 0.7 6.0 2.0 2.6 17.2

　 ⅳ）就職活動継続中 126 2.4 6.3 3.2 5.6 5.6 1.6 1.6 2.4 0.0 0.0 1.6 0.0 0.8 10.3 0.0 2.4 23.8

146 0.0 13.0 8.9 5.5 2.1 2.7 2.7 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.9 6.2 1.4 4.8
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図表Ⅱ-7-5 時期別の就職活動の対象①業種≪大学4年/大学院2年の4～9月頃≫  

                 （各時期の活動実施者ベース、優先度の高かった業界を2つまで選択、単位=％） 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 7） 時期別の就職活動の対象①業種 
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687 4.2 10.0 3.8 4.2 6.0 2.6 3.5 12.7 4.9 6.0 5.1 4.7 0.7 1.2 2.2 1.6 5.8 5.4

　 文系 499 2.4 8.8 3.8 3.0 5.0 2.6 3.8 15.8 5.8 7.0 6.4 5.8 0.8 1.6 2.8 0.6 5.8 6.6

　 理系 188 9.0 13.3 3.7 7.4 8.5 2.7 2.7 4.3 2.7 3.2 1.6 1.6 0.5 0.0 0.5 4.3 5.9 2.1

　 国公立 179 4.5 9.5 4.5 6.1 6.7 2.2 3.4 10.1 5.0 5.6 4.5 3.9 0.0 0.6 1.7 3.9 6.7 4.5

　 私立 504 4.2 10.3 3.6 3.6 5.8 2.8 3.6 13.7 5.0 6.2 5.4 5.0 1.0 1.4 2.4 0.8 5.6 5.8

　 文系・国公立 105 1.9 9.5 3.8 3.8 1.9 1.9 4.8 14.3 7.6 6.7 5.7 4.8 0.0 1.0 1.9 1.9 5.7 5.7

文系・私立 391 2.6 8.7 3.8 2.8 5.9 2.8 3.6 16.4 5.4 7.2 6.6 6.1 1.0 1.8 3.1 0.3 5.9 6.9

　 理系・国公立 74 8.1 9.5 5.4 9.5 13.5 2.7 1.4 4.1 1.4 4.1 2.7 2.7 0.0 0.0 1.4 6.8 8.1 2.7

　 理系・私立 113 9.7 15.9 2.7 6.2 5.3 2.7 3.5 4.4 3.5 2.7 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 2.7 4.4 1.8

　 男性 309 3.9 13.6 5.2 4.5 5.5 2.6 2.6 10.0 3.9 3.6 3.9 5.5 1.0 0.6 2.3 2.3 7.8 4.5

　女性 378 4.5 7.1 2.6 4.0 6.3 2.6 4.2 14.8 5.8 7.9 6.1 4.0 0.5 1.6 2.1 1.1 4.2 6.1

　 三大都市圏・計 445 4.0 11.0 4.5 4.0 5.6 2.9 4.0 13.3 4.5 7.4 5.4 3.8 0.4 1.1 1.8 0.9 5.8 5.6

　 東京圏 259 4.6 11.2 4.2 4.2 4.6 2.3 2.7 15.1 4.6 6.2 5.8 3.1 0.4 1.9 2.3 0.4 6.6 5.0

東海圏 66 1.5 13.6 4.5 3.0 6.1 3.0 6.1 7.6 3.0 12.1 4.5 1.5 0.0 0.0 0.0 1.5 3.0 6.1

　 京阪神圏 120 4.2 9.2 5.0 4.2 7.5 4.2 5.8 12.5 5.0 7.5 5.0 6.7 0.8 0.0 1.7 1.7 5.8 6.7

　 その他地域・計 242 4.5 8.3 2.5 4.5 6.6 2.1 2.5 11.6 5.8 3.3 4.5 6.2 1.2 1.2 2.9 2.9 5.8 5.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 164 5.5 18.3 3.7 7.9 7.3 0.6 2.4 23.8 12.8 6.7 3.7 4.3 0.0 0.6 1.8 4.3 9.1 3.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 231 4.3 8.2 3.0 2.6 6.1 2.6 3.9 12.1 3.9 6.5 5.2 4.8 0.4 0.9 2.6 0.4 5.6 6.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 3.0 7.8 4.8 4.2 4.2 4.8 4.2 7.8 1.8 7.2 7.8 5.4 1.8 1.8 1.8 1.2 4.2 6.0

　 ⅳ）就職活動継続中 125 4.0 5.6 4.0 2.4 6.4 2.4 3.2 5.6 0.8 2.4 3.2 4.0 0.8 1.6 2.4 0.8 4.0 6.4

136 6.6 31.6 8.8 17.6 5.9 0.0 2.9 0.7 1.5 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.1 5.1 1.5
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687 2.9 8.9 5.2 3.6 5.2 8.4 1.5 4.5 1.2 0.4 0.7 0.1 0.6 7.1 2.9 1.9 9.9

　 文系 499 3.6 7.4 4.0 4.6 6.8 4.0 1.6 5.4 1.4 0.2 0.8 0.2 0.0 7.0 3.2 2.4 11.6

　 理系 188 1.1 12.8 8.5 1.1 1.1 20.2 1.1 2.1 0.5 1.1 0.5 0.0 2.1 7.4 2.1 0.5 5.3

　 国公立 179 2.8 8.9 3.9 2.8 4.5 8.9 1.1 5.0 0.6 0.0 0.6 0.0 1.1 12.8 5.6 2.8 6.7

　 私立 504 3.0 8.7 5.8 4.0 5.6 8.3 1.6 4.4 1.4 0.6 0.8 0.2 0.4 5.2 2.0 1.6 10.5

　 文系・国公立 105 4.8 7.6 1.9 3.8 5.7 1.0 0.0 6.7 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 14.3 5.7 3.8 9.5

文系・私立 391 3.3 7.4 4.6 4.9 7.2 4.9 2.0 5.1 1.5 0.3 0.8 0.3 0.0 5.1 2.6 2.0 11.5

　 理系・国公立 74 0.0 10.8 6.8 1.4 2.7 20.3 2.7 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 10.8 5.4 1.4 2.7

　 理系・私立 113 1.8 13.3 9.7 0.9 0.0 20.4 0.0 1.8 0.9 1.8 0.9 0.0 1.8 5.3 0.0 0.0 7.1

　 男性 309 2.9 11.3 6.5 3.9 5.2 4.2 1.3 3.6 1.3 0.0 0.6 0.3 0.3 8.4 1.9 1.6 11.7

　女性 378 2.9 6.9 4.2 3.4 5.3 11.9 1.6 5.3 1.1 0.8 0.8 0.0 0.8 6.1 3.7 2.1 8.5

　 三大都市圏・計 445 3.6 8.8 5.6 4.9 6.3 6.5 1.3 4.5 1.6 0.4 1.1 0.2 0.4 4.3 2.2 1.3 11.0

　 東京圏 259 3.9 8.5 5.0 6.2 6.9 5.4 1.5 5.8 1.5 0.4 1.2 0.4 0.8 4.6 3.1 1.2 10.0

東海圏 66 1.5 15.2 7.6 3.0 6.1 9.1 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 3.0 3.0 13.6

　 京阪神圏 120 4.2 5.8 5.8 3.3 5.0 7.5 1.7 2.5 2.5 0.8 1.7 0.0 0.0 3.3 0.0 0.8 11.7

　 その他地域・計 242 1.7 9.1 4.5 1.2 3.3 12.0 1.7 4.5 0.4 0.4 0.0 0.0 0.8 12.4 4.1 2.9 7.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 164 1.2 12.2 9.1 4.3 3.0 1.8 3.0 3.0 2.4 0.0 1.2 0.0 0.6 0.0 3.0 0.0 2.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 231 3.0 9.1 3.9 2.6 6.1 10.8 0.4 5.2 1.3 0.4 0.4 0.0 0.4 8.7 1.3 1.7 9.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 1.8 6.0 2.4 3.0 5.4 15.0 0.6 6.0 0.6 0.6 0.6 0.0 0.6 9.0 3.6 3.6 9.0

　 ⅳ）就職活動継続中 125 6.4 8.0 6.4 5.6 6.4 4.0 2.4 3.2 0.0 0.8 0.8 0.8 0.8 11.2 4.8 2.4 21.6

136 0.7 15.4 7.4 4.4 1.5 3.7 5.1 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.2 5.9 0.7 2.9
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294 2.4 5.4 4.1 3.7 3.1 2.4 4.8 2.7 2.7 5.1 4.8 4.8 1.4 1.4 1.4 0.3 4.8 5.1

　 文系 218 1.4 4.1 3.7 3.2 3.2 1.4 3.7 3.2 3.7 6.9 5.5 5.5 1.4 1.8 1.8 0.0 5.0 6.0

　 理系 76 5.3 9.2 5.3 5.3 2.6 5.3 7.9 1.3 0.0 0.0 2.6 2.6 1.3 0.0 0.0 1.3 3.9 2.6

　 国公立 70 0.0 4.3 2.9 5.7 1.4 4.3 4.3 4.3 2.9 4.3 8.6 4.3 0.0 1.4 0.0 1.4 5.7 2.9

　 私立 221 3.2 5.9 4.5 2.7 3.6 1.8 5.0 2.3 2.7 5.4 3.6 5.0 1.8 1.4 1.8 0.0 4.5 5.9

　 文系・国公立 45 0.0 2.2 2.2 6.7 0.0 0.0 4.4 4.4 4.4 6.7 8.9 4.4 0.0 2.2 0.0 0.0 8.9 4.4

文系・私立 171 1.8 4.7 4.1 2.3 4.1 1.8 3.5 2.9 3.5 7.0 4.7 5.8 1.8 1.8 2.3 0.0 4.1 6.4

　 理系・国公立 25 0.0 8.0 4.0 4.0 4.0 12.0 4.0 4.0 0.0 0.0 8.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0

　 理系・私立 50 8.0 10.0 6.0 4.0 2.0 2.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 6.0 4.0

　 男性 138 3.6 6.5 5.8 3.6 2.2 3.6 4.3 2.2 2.2 2.9 3.6 6.5 2.9 0.7 2.9 0.7 4.3 2.9

　女性 156 1.3 4.5 2.6 3.8 3.8 1.3 5.1 3.2 3.2 7.1 5.8 3.2 0.0 1.9 0.0 0.0 5.1 7.1

　 三大都市圏・計 176 3.4 7.4 5.1 3.4 2.8 2.3 5.1 1.7 2.8 4.5 4.0 4.5 1.1 0.6 1.7 0.0 3.4 5.1

　 東京圏 95 4.2 5.3 5.3 2.1 1.1 4.2 3.2 2.1 4.2 4.2 3.2 6.3 1.1 1.1 3.2 0.0 4.2 4.2

東海圏 26 0.0 15.4 3.8 3.8 3.8 0.0 3.8 3.8 3.8 3.8 11.5 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 7.7

　 京阪神圏 55 3.6 7.3 5.5 5.5 5.5 0.0 9.1 0.0 0.0 5.5 1.8 1.8 1.8 0.0 0.0 0.0 1.8 5.5

　 その他地域・計 118 0.8 2.5 2.5 4.2 3.4 2.5 4.2 4.2 2.5 5.9 5.9 5.1 1.7 2.5 0.8 0.8 6.8 5.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 166 3.0 6.0 4.2 3.6 1.8 2.4 4.8 2.4 3.0 6.6 6.6 5.4 1.8 1.2 1.8 0.0 4.8 3.6

　 ⅳ）就職活動継続中 128 1.6 4.7 3.9 3.9 4.7 2.3 4.7 3.1 2.3 3.1 2.3 3.9 0.8 1.6 0.8 0.8 4.7 7.0

41 9.8 14.6 4.9 7.3 2.4 0.0 7.3 2.4 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 2.4 0.0大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別
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現住所
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設置者別

大学生

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-7-6 時期別の就職活動の対象①業種≪大学4年/大学院2年の10月以降≫  

                 （各時期の活動実施者ベース、優先度の高かった業界を2つまで選択、単位=％） 
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294 3.7 9.5 5.8 3.4 4.8 13.3 1.7 5.1 0.7 0.7 1.0 0.0 0.7 5.4 4.4 2.0 18.4

　 文系 218 4.6 7.8 5.0 4.1 5.5 8.7 1.8 6.4 0.5 0.0 1.4 0.0 0.0 6.0 5.0 2.8 21.1

　 理系 76 1.3 14.5 7.9 1.3 2.6 26.3 1.3 1.3 1.3 2.6 0.0 0.0 2.6 3.9 2.6 0.0 10.5

　 国公立 70 5.7 10.0 8.6 4.3 7.1 11.4 1.4 4.3 0.0 0.0 1.4 0.0 1.4 7.1 7.1 2.9 15.7

　 私立 221 3.2 9.5 5.0 3.2 4.1 14.0 1.4 5.4 0.9 0.9 0.9 0.0 0.5 5.0 3.6 1.8 18.6

　 文系・国公立 45 6.7 4.4 6.7 6.7 6.7 2.2 2.2 6.7 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 6.7 6.7 4.4 22.2

文系・私立 171 4.1 8.8 4.7 3.5 5.3 10.5 1.8 6.4 0.6 0.0 1.2 0.0 0.0 5.8 4.7 2.3 19.9

　 理系・国公立 25 4.0 20.0 12.0 0.0 8.0 28.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 8.0 8.0 0.0 4.0

　 理系・私立 50 0.0 12.0 6.0 2.0 0.0 26.0 0.0 2.0 2.0 4.0 0.0 0.0 2.0 2.0 0.0 0.0 14.0

　 男性 138 3.6 15.9 8.7 4.3 2.9 6.5 1.4 2.9 0.0 0.0 0.7 0.0 0.7 5.8 2.9 1.4 19.6

　女性 156 3.8 3.8 3.2 2.6 6.4 19.2 1.9 7.1 1.3 1.3 1.3 0.0 0.6 5.1 5.8 2.6 17.3

　 三大都市圏・計 176 4.5 9.7 5.1 4.0 6.3 12.5 1.7 5.1 1.1 1.1 1.7 0.0 0.6 4.5 5.1 2.3 18.2

　 東京圏 95 6.3 11.6 6.3 6.3 8.4 11.6 1.1 5.3 0.0 1.1 2.1 0.0 1.1 4.2 4.2 1.1 16.8

東海圏 26 0.0 3.8 0.0 0.0 3.8 11.5 3.8 11.5 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 11.5 7.7 11.5

　 京阪神圏 55 3.6 9.1 5.5 1.8 3.6 14.5 1.8 1.8 1.8 1.8 1.8 0.0 0.0 5.5 3.6 1.8 23.6

　 その他地域・計 118 2.5 9.3 6.8 2.5 2.5 14.4 1.7 5.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 6.8 3.4 1.7 18.6

　ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 166 1.8 9.6 4.2 2.4 4.2 18.1 1.2 5.4 0.0 0.6 0.6 0.0 0.6 4.2 6.0 1.8 12.7

　 ⅳ）就職活動継続中 128 6.3 9.4 7.8 4.7 5.5 7.0 2.3 4.7 1.6 0.8 1.6 0.0 0.8 7.0 2.3 2.3 25.8

41 0.0 19.5 7.3 4.9 9.8 9.8 2.4 7.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.2 4.9 0.0 7.3

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 7） 時期別の就職活動の対象①業種 
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大学3年の11月以前 602 10.6 13.8 17.6 17.4 13.3 56.5

大学3年の12～3月頃 712 12.5 16.3 17.8 18.5 11.4 55.2

大学4年の4～9月頃 687 13.2 17.0 18.6 16.7 9.6 52.4

大学4年の10月以降 294 22.8 19.7 15.0 8.5 4.4 53.7
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 8） 時期別の就職活動の対象②従業員規模 

図表Ⅱ-8-1  時期別の就職活動の対象②従業員規模 【大学生】 （各時期の活動実施者ベース、複数回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

 大学生の時期別の就職活動の対象（従業員規模）は、最初の時期は「300人以上」が多いが、大学4年の

10月以降になると「100人未満」「100～299人」が中心となり、「300人以上」は減少する。 

 一方で、どの時期でも半数強の大学生が、活動対象とする従業員規模が「特に決まっていなかった」者

が半数強を占める。 

図表Ⅱ-8-2  時期別の就職活動の対象②従業員規模 【大学院生】  （各時期の活動実施者ベース、複数回答、単位=％） 

 大学院生の時期別の就職活動の対象（従業員規模）は、最初の時期は「1000人以上」が中心であり、

「299人以下」はほとんど対象にしていない。一方、大学院2年の10月以降になると「299人以下」の割合

が上昇している。(図表52) 

大学院1年の11月以前 116 6.9 6.9 12.9 22.4 19.8 61.2

大学院1年の12～3月頃 146 3.4 6.8 15.8 24.0 18.5 63.0

大学院2年の4～9月頃 136 6.6 7.4 19.9 19.9 16.2 61.8

大学院2年の10月以降 41 12.2 12.2 14.6 9.8 9.8 70.7
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特に決まって

いなかった
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大学院1年の11月以前 大学院1年の12～3月頃 大学院2年の4～9月頃 大学院2年の10月以降
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図表Ⅱ-8-3 時期別の就職活動の対象②従業員規模≪大学3年/大学院1年の11月以前≫  

        （各時期の活動実施者ベース、複数回答、単位=％） 

図表Ⅱ-8-4 時期別の就職活動の対象②従業員規模≪大学3年/大学院1年の12～3月頃≫  

        （各時期の活動実施者ベース、複数回答、単位=％） 

(n=)

100人未
満

100人～
299人

300人～
999人

1000人～
4999人

5000人以
上

特に決
まってい
なかった

602 10.6 13.8 17.6 17.4 13.3 56.5

　 文系 431 9.5 12.5 15.5 16.7 13.9 57.8

　 理系 171 13.5 17.0 22.8 19.3 11.7 53.2

　 国公立 149 13.4 16.1 22.1 24.8 14.1 51.0

　 私立 449 9.4 13.1 16.3 15.1 13.1 58.4

　 文系・国公立 85 9.4 9.4 16.5 22.4 14.1 55.3

文系・私立 344 9.6 13.4 15.4 15.4 14.0 58.1

　 理系・国公立 64 18.8 25.0 29.7 28.1 14.1 45.3

　 理系・私立 105 8.6 12.4 19.0 14.3 10.5 59.0

　 男性 277 10.5 15.2 17.0 16.2 13.7 55.2

　女性 325 10.8 12.6 18.2 18.5 12.9 57.5

　 三大都市圏・計 402 9.7 13.7 17.7 19.4 15.7 56.0

　 東京圏 232 7.3 11.6 14.2 18.1 17.2 59.1

東海圏 57 15.8 12.3 22.8 22.8 7.0 56.1

　 京阪神圏 113 11.5 18.6 22.1 20.4 16.8 49.6

　 その他地域・計 200 12.5 14.0 17.5 13.5 8.5 57.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 220 9.1 13.6 19.1 20.9 20.0 51.8

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 176 11.9 14.8 19.3 17.6 10.8 54.5

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 112 11.6 14.3 15.2 12.5 8.9 64.3

　 ⅳ）就職活動継続中 94 10.6 11.7 13.8 14.9 7.4 61.7

116 6.9 6.9 12.9 22.4 19.8 61.2

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

(n=)

100人未
満

100人～
299人

300人～
999人

1000人～
4999人

5000人以
上

特に決
まってい
なかった

712 12.5 16.3 17.8 18.5 11.4 55.2

　 文系 511 12.7 15.3 16.4 16.6 11.5 56.9

　 理系 201 11.9 18.9 21.4 23.4 10.9 50.7

　 国公立 183 12.0 16.9 19.7 21.9 13.1 54.6

　 私立 526 12.5 16.2 17.3 17.5 10.8 55.3

　 文系・国公立 107 12.1 15.9 20.6 18.7 15.0 55.1

文系・私立 402 12.9 15.2 15.4 16.2 10.7 57.2

　 理系・国公立 76 11.8 18.4 18.4 26.3 10.5 53.9

　 理系・私立 124 11.3 19.4 23.4 21.8 11.3 49.2

　 男性 321 12.5 15.9 16.2 17.4 11.5 53.9

　女性 391 12.5 16.6 19.2 19.4 11.3 56.3

　 三大都市圏・計 470 12.3 16.4 18.1 20.6 14.3 54.3

　 東京圏 275 9.8 13.8 14.5 20.4 14.9 57.5

東海圏 65 16.9 21.5 23.1 24.6 9.2 52.3

　 京阪神圏 130 15.4 19.2 23.1 19.2 15.4 48.5

　 その他地域・計 242 12.8 16.1 17.4 14.5 5.8 57.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 215 12.1 15.3 16.3 22.8 19.5 50.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 220 12.7 19.1 20.5 20.0 8.2 52.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 151 12.6 16.6 17.2 12.6 9.3 59.6

　 ⅳ）就職活動継続中 126 12.7 12.7 16.7 15.9 5.6 61.9

146 3.4 6.8 15.8 24.0 18.5 63.0

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 8） 時期別の就職活動の対象②従業員規模 



57 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅱ-8-5 時期別の就職活動の対象②従業員規模≪大学4年/大学院2年の4～9月頃≫  

        （各時期の活動実施者ベース、複数回答、単位=％） 

図表Ⅱ-8-6 時期別の就職活動の対象②従業員規模≪大学4年/大学院2年の10月以降≫  

        （各時期の活動実施者ベース、複数回答、単位=％） 

(n=)

100人未
満

100人～
299人

300人～
999人

1000人～
4999人

5000人以
上

特に決
まってい
なかった

687 13.2 17.0 18.6 16.7 9.6 52.4

　 文系 499 14.6 16.0 18.4 15.2 10.2 53.7

　 理系 188 9.6 19.7 19.1 20.7 8.0 48.9

　 国公立 179 11.2 17.9 14.5 19.0 10.1 51.4

　 私立 504 13.7 16.9 20.2 16.1 9.5 52.8

　 文系・国公立 105 13.3 15.2 16.2 17.1 13.3 51.4

文系・私立 391 14.8 16.4 19.2 14.8 9.5 54.2

　 理系・国公立 74 8.1 21.6 12.2 21.6 5.4 51.4

　 理系・私立 113 9.7 18.6 23.9 20.4 9.7 47.8

　 男性 309 12.6 17.8 18.4 17.2 10.4 50.5

　女性 378 13.8 16.4 18.8 16.4 9.0 54.0

　 三大都市圏・計 445 13.3 16.6 19.8 20.0 11.9 51.7

　 東京圏 259 9.7 15.8 18.9 21.6 13.9 53.7

東海圏 66 21.2 19.7 15.2 19.7 4.5 50.0

　 京阪神圏 120 16.7 16.7 24.2 16.7 11.7 48.3

　 その他地域・計 242 13.2 17.8 16.5 10.7 5.4 53.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 164 5.5 11.0 12.2 22.6 20.7 51.8

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 231 13.9 19.5 22.1 18.6 8.2 49.8

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 16.2 19.2 22.8 13.8 6.0 51.5

　 ⅳ）就職活動継続中 125 18.4 17.6 15.2 9.6 2.4 59.2

136 6.6 7.4 19.9 19.9 16.2 61.8

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

(n=)

100人未
満

100人～
299人

300人～
999人

1000人～
4999人

5000人以
上

特に決
まってい
なかった

294 22.8 19.7 15.0 8.5 4.4 53.7

　 文系 218 24.3 21.1 14.7 7.3 4.1 54.6

　 理系 76 18.4 15.8 15.8 11.8 5.3 51.3

　 国公立 70 15.7 20.0 11.4 11.4 4.3 54.3

　 私立 221 25.3 19.5 16.3 7.7 4.5 53.4

　 文系・国公立 45 17.8 20.0 13.3 11.1 4.4 53.3

文系・私立 171 26.3 21.1 15.2 6.4 4.1 55.0

　 理系・国公立 25 12.0 20.0 8.0 12.0 4.0 56.0

　 理系・私立 50 22.0 14.0 20.0 12.0 6.0 48.0

　 男性 138 21.0 21.0 15.2 8.0 3.6 50.0

　女性 156 24.4 18.6 14.7 9.0 5.1 57.1

　 三大都市圏・計 176 22.7 23.9 17.6 9.7 5.1 50.6

　 東京圏 95 17.9 25.3 21.1 10.5 4.2 54.7

東海圏 26 23.1 34.6 7.7 11.5 7.7 42.3

　 京阪神圏 55 30.9 16.4 16.4 7.3 5.5 47.3

　 その他地域・計 118 22.9 13.6 11.0 6.8 3.4 58.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 166 22.3 21.7 18.7 9.6 6.0 47.0

　 ⅳ）就職活動継続中 128 23.4 17.2 10.2 7.0 2.3 62.5

41 12.2 12.2 14.6 9.8 9.8 70.7

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 8） 時期別の就職活動の対象②従業員規模 
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-1  就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと【大学生】 （n=839、それぞれ単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

大学生、大学院生ともに活動前に不安だったこと、活動中に実際に困ったことは「就職したい 

と思える企業から内定が得られるか」「就職活動をどのように進めればよいか」が上位。 

 大学生が就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったことともに「就職したいと思える企

業から内定が得られるかどうか」「就職活動をどのように進めればよいか」が上位である。どの項目も、

活動前に不安だったことの割合に比べ、活動中に実際に困ったことの割合の方が低い傾向にある。 

就職活動開始当初

不安だったこと
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就職活動開始当初

不安だったこと

就職活動中に

実際に困ったこと
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図表Ⅱ-9-2  就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと【大学院生】 （n=161、それぞれ単一回答、単位=％） 

 大学院生が就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったことともに「就職したいと思える

企業から内定が得られるかどうか」「就職活動をどのように進めればよいか」が上位であり、活動前の不

安と活動中に実際に困ったことは近い傾向にある。 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

  9 ） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 
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図表Ⅱ-9-3  就職活動前に不安だったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.60～63に記載 

Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

(n=)

あてはまる どちらかというと

あてはまる

どちらかというと

あてはまらない

あてはまらない

839 60.2 22.5 8.7 8.6

　 文系 594 62.0 23.4 7.9 6.7

　 理系 245 55.9 20.4 10.6 13.1

　 国公立 230 56.5 23.5 9.6 10.4

　 私立 603 61.9 22.1 8.1 8.0

　 文系・国公立 133 58.6 24.1 7.5 9.8

文系・私立 458 63.1 23.1 7.9 5.9

　 理系・国公立 97 53.6 22.7 12.4 11.3

　 理系・私立 145 57.9 18.6 9.0 14.5

　 男性 378 53.7 30.2 7.9 8.2

　女性 461 65.5 16.3 9.3 8.9

　 三大都市圏・計 544 59.6 23.0 8.1 9.4

　 東京圏 314 58.9 25.2 7.0 8.9

東海圏 84 67.9 15.5 8.3 8.3

　 京阪神圏 146 56.2 22.6 10.3 11.0

　 その他地域・計 295 61.4 21.7 9.8 7.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 55.8 25.5 8.2 10.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 53.8 25.0 12.1 9.2

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 65.8 22.8 6.0 5.4

　 ⅳ）就職活動継続中 148 71.6 12.8 7.4 8.1

161 54.7 24.2 7.5 13.7

839 61.0 28.8 7.5 2.6

　 文系 594 62.0 28.3 7.6 2.2

　 理系 245 58.8 30.2 7.3 3.7

　 国公立 230 63.5 26.1 7.4 3.0

　 私立 603 60.5 29.7 7.3 2.5

　 文系・国公立 133 66.9 23.3 6.8 3.0

文系・私立 458 60.9 29.5 7.6 2.0

　 理系・国公立 97 58.8 29.9 8.2 3.1

　 理系・私立 145 59.3 30.3 6.2 4.1

　 男性 378 52.9 36.0 8.5 2.6

　女性 461 67.7 23.0 6.7 2.6

　 三大都市圏・計 544 59.9 29.6 7.2 3.3

　 東京圏 314 57.6 31.5 7.6 3.2

東海圏 84 67.9 25.0 6.0 1.2

　 京阪神圏 146 60.3 28.1 6.8 4.8

　 その他地域・計 295 63.1 27.5 8.1 1.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 57.7 33.7 6.0 2.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 56.3 31.7 9.2 2.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 65.2 24.5 8.7 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 69.6 20.9 6.1 3.4

161 59.6 29.2 5.0 6.2

839 44.6 30.3 15.5 9.7

　 文系 594 48.0 29.8 14.8 7.4

　 理系 245 36.3 31.4 17.1 15.1

　 国公立 230 48.3 23.9 17.8 10.0

　 私立 603 43.6 32.5 14.3 9.6

　 文系・国公立 133 54.1 21.8 15.8 8.3

文系・私立 458 46.5 32.1 14.2 7.2

　 理系・国公立 97 40.2 26.8 20.6 12.4

　 理系・私立 145 34.5 33.8 14.5 17.2

　 男性 378 41.0 32.3 17.5 9.3

　女性 461 47.5 28.6 13.9 10.0

　 三大都市圏・計 544 41.5 32.2 16.0 10.3

　 東京圏 314 38.2 34.1 16.9 10.8

東海圏 84 48.8 32.1 13.1 6.0

　 京阪神圏 146 44.5 28.1 15.8 11.6

　 その他地域・計 295 50.2 26.8 14.6 8.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 36.3 35.2 18.0 10.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 40.8 30.4 18.3 10.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 50.5 29.3 10.9 9.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 58.1 22.3 12.2 7.4

161 38.5 24.2 21.1 16.1
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-3  就職活動前に不安だったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.60～63に記載 

(n=)

あてはまる どちらかというと

あてはまる

どちらかというと

あてはまらない

あてはまらない

839 31.9 31.3 21.7 15.0

　 文系 594 33.8 33.3 19.7 13.1

　 理系 245 27.3 26.5 26.5 19.6

　 国公立 230 28.7 27.0 27.4 17.0

　 私立 603 33.3 32.8 19.4 14.4

　 文系・国公立 133 32.3 28.6 22.6 16.5

文系・私立 458 34.5 34.5 18.8 12.2

　 理系・国公立 97 23.7 24.7 34.0 17.5

　 理系・私立 145 29.7 27.6 21.4 21.4

　 男性 378 32.8 32.0 20.9 14.3

　女性 461 31.2 30.8 22.3 15.6

　 三大都市圏・計 544 32.2 31.3 20.2 16.4

　 東京圏 314 30.9 31.5 20.1 17.5

東海圏 84 40.5 26.2 20.2 13.1

　 京阪神圏 146 30.1 33.6 20.5 15.8

　 その他地域・計 295 31.5 31.5 24.4 12.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 29.2 32.6 23.2 15.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 25.0 30.4 26.3 18.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 38.6 29.3 18.5 13.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 39.9 33.1 15.5 11.5

161 23.6 29.8 19.9 26.7

839 48.2 33.3 12.6 6.0

　 文系 594 49.0 33.8 12.0 5.2

　 理系 245 46.1 31.8 14.3 7.8

　 国公立 230 48.7 34.8 11.3 5.2

　 私立 603 48.1 32.7 12.9 6.3

　 文系・国公立 133 54.1 31.6 9.0 5.3

文系・私立 458 47.8 34.5 12.4 5.2

　 理系・国公立 97 41.2 39.2 14.4 5.2

　 理系・私立 145 49.0 26.9 14.5 9.7

　 男性 378 38.1 37.3 16.9 7.7

　女性 461 56.4 29.9 9.1 4.6

　 三大都市圏・計 544 48.2 31.1 13.4 7.4

　 東京圏 314 43.6 34.1 14.3 8.0

東海圏 84 59.5 28.6 9.5 2.4

　 京阪神圏 146 51.4 26.0 13.7 8.9

　 その他地域・計 295 48.1 37.3 11.2 3.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 40.4 40.4 12.0 7.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 44.2 35.0 14.2 6.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 57.6 24.5 12.5 5.4

　 ⅳ）就職活動継続中 148 56.8 28.4 11.5 3.4

161 41.0 32.3 12.4 14.3

839 26.6 32.8 24.8 15.9

　 文系 594 26.8 34.2 25.3 13.8

　 理系 245 26.1 29.4 23.7 20.8

　 国公立 230 21.7 32.6 27.4 18.3

　 私立 603 28.7 32.5 23.7 15.1

　 文系・国公立 133 22.6 32.3 27.8 17.3

文系・私立 458 28.2 34.5 24.5 12.9

　 理系・国公立 97 20.6 33.0 26.8 19.6

　 理系・私立 145 30.3 26.2 21.4 22.1

　 男性 378 27.8 36.5 22.2 13.5

　女性 461 25.6 29.7 26.9 17.8

　 三大都市圏・計 544 28.5 31.8 23.7 16.0

　 東京圏 314 26.4 32.2 26.4 15.0

東海圏 84 32.1 27.4 23.8 16.7

　 京阪神圏 146 30.8 33.6 17.8 17.8

　 その他地域・計 295 23.1 34.6 26.8 15.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 25.8 34.1 25.8 14.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 20.0 33.8 28.3 17.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 31.0 31.5 21.2 16.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 33.1 30.4 21.6 14.9

161 33.5 26.7 19.9 19.9
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-3  就職活動前に不安だったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.60～63に記載 

(n=)

あてはまる どちらかというと

あてはまる

どちらかというと

あてはまらない

あてはまらない

839 26.3 28.8 25.1 19.7

　 文系 594 26.9 29.3 25.4 18.4

　 理系 245 24.9 27.8 24.5 22.9

　 国公立 230 24.8 29.1 27.8 18.3

　 私立 603 27.0 28.5 24.0 20.4

　 文系・国公立 133 26.3 29.3 28.6 15.8

文系・私立 458 27.3 29.3 24.2 19.2

　 理系・国公立 97 22.7 28.9 26.8 21.6

　 理系・私立 145 26.2 26.2 23.4 24.1

　 男性 378 27.0 31.0 26.7 15.3

　女性 461 25.8 27.1 23.9 23.2

　 三大都市圏・計 544 23.2 28.5 25.7 22.6

　 東京圏 314 22.6 29.9 25.5 22.0

東海圏 84 23.8 28.6 25.0 22.6

　 京阪神圏 146 24.0 25.3 26.7 24.0

　 その他地域・計 295 32.2 29.5 24.1 14.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 24.7 32.2 22.5 20.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 16.7 30.0 30.8 22.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 34.8 25.5 23.4 16.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 34.5 25.0 23.0 17.6

161 29.8 22.4 26.7 21.1

839 14.9 21.2 27.3 36.6

　 文系 594 14.8 22.6 27.4 35.2

　 理系 245 15.1 18.0 26.9 40.0

　 国公立 230 11.3 21.3 27.8 39.6

　 私立 603 16.4 21.2 26.7 35.7

　 文系・国公立 133 12.0 24.1 24.8 39.1

文系・私立 458 15.7 22.1 27.9 34.3

　 理系・国公立 97 10.3 17.5 32.0 40.2

　 理系・私立 145 18.6 18.6 22.8 40.0

　 男性 378 11.4 19.0 27.8 41.8

　女性 461 17.8 23.0 26.9 32.3

　 三大都市圏・計 544 15.3 20.0 27.6 37.1

　 東京圏 314 13.7 19.4 28.7 38.2

東海圏 84 21.4 16.7 31.0 31.0

　 京阪神圏 146 15.1 23.3 23.3 38.4

　 その他地域・計 295 14.2 23.4 26.8 35.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 13.1 22.8 27.0 37.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 10.8 21.3 29.6 38.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 21.7 19.0 21.7 37.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 16.2 20.9 31.1 31.8

161 13.7 16.8 26.1 43.5

839 16.2 23.0 26.0 34.8

　 文系 594 15.8 22.9 26.4 34.8

　 理系 245 17.1 23.3 24.9 34.7

　 国公立 230 13.0 23.9 28.3 34.8

　 私立 603 17.4 22.7 24.7 35.2

　 文系・国公立 133 15.0 23.3 26.3 35.3

文系・私立 458 16.2 22.7 26.2 34.9

　 理系・国公立 97 10.3 24.7 30.9 34.0

　 理系・私立 145 21.4 22.8 20.0 35.9

　 男性 378 14.8 25.4 24.6 35.2

　女性 461 17.4 21.0 27.1 34.5

　 三大都市圏・計 544 12.9 20.4 27.2 39.5

　 東京圏 314 11.5 18.8 29.6 40.1

東海圏 84 19.0 25.0 25.0 31.0

　 京阪神圏 146 12.3 21.2 23.3 43.2

　 その他地域・計 295 22.4 27.8 23.7 26.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 12.4 24.7 25.1 37.8

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 12.1 19.6 31.3 37.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 23.9 22.8 20.7 32.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 20.3 25.7 25.7 28.4

161 13.0 14.9 32.9 39.1
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-3  就職活動前に不安だったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.60～63に記載 

(n=)

あてはまる どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

839 21.8 28.7 26.3 23.1
　 文系 594 21.7 30.3 26.1 21.9
　 理系 245 22.0 24.9 26.9 26.1
　 国公立 230 14.8 27.0 31.3 27.0
　 私立 603 24.5 29.2 24.4 21.9
　 文系・国公立 133 14.3 25.6 30.8 29.3

文系・私立 458 24.0 31.4 24.7 19.9
　 理系・国公立 97 15.5 28.9 32.0 23.7
　 理系・私立 145 26.2 22.1 23.4 28.3
　 男性 378 23.0 30.4 24.6 22.0

　女性 461 20.8 27.3 27.8 24.1
　 三大都市圏・計 544 20.4 28.7 26.3 24.6
　 東京圏 314 21.7 31.2 24.8 22.3

東海圏 84 21.4 25.0 27.4 26.2
　 京阪神圏 146 17.1 25.3 28.8 28.8
　 その他地域・計 295 24.4 28.8 26.4 20.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 21.0 30.0 27.3 21.7
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 17.5 26.3 30.8 25.4
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 29.9 28.3 19.6 22.3
　 ⅳ）就職活動継続中 148 20.3 31.1 25.7 23.0

161 17.4 25.5 24.8 32.3
839 17.9 26.8 28.2 27.1

　 文系 594 17.3 28.5 28.8 25.4
　 理系 245 19.2 22.9 26.9 31.0
　 国公立 230 13.5 24.8 33.9 27.8
　 私立 603 19.6 27.5 25.9 27.0
　 文系・国公立 133 12.0 26.3 33.8 27.8

文系・私立 458 19.0 29.0 27.1 24.9
　 理系・国公立 97 15.5 22.7 34.0 27.8
　 理系・私立 145 21.4 22.8 22.1 33.8
　 男性 378 20.9 26.7 28.6 23.8

　女性 461 15.4 26.9 28.0 29.7
　 三大都市圏・計 544 16.9 27.2 27.9 27.9
　 東京圏 314 17.8 28.3 29.3 24.5

東海圏 84 19.0 28.6 27.4 25.0
　 京阪神圏 146 13.7 24.0 25.3 37.0
　 その他地域・計 295 19.7 26.1 28.8 25.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 15.7 24.3 33.0 27.0
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 13.8 28.3 30.8 27.1
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 26.1 26.6 20.7 26.6
　 ⅳ）就職活動継続中 148 18.2 29.1 25.0 27.7

161 21.1 28.0 25.5 25.5
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 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-4  就職活動中に実際に困ったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.64～67に記載 

(n=)

あてはまる どちらかというと

あてはまる

どちらかというと

あてはまらない

あてはまらない

839 49.8 24.8 13.3 12.0

　 文系 594 51.3 26.1 12.6 9.9

　 理系 245 46.1 21.6 15.1 17.1

　 国公立 230 47.8 25.2 13.5 13.5

　 私立 603 50.7 24.4 13.3 11.6

　 文系・国公立 133 51.9 26.3 11.3 10.5

文系・私立 458 51.5 25.8 12.9 9.8

　 理系・国公立 97 42.3 23.7 16.5 17.5

　 理系・私立 145 48.3 20.0 14.5 17.2

　 男性 378 42.9 29.4 15.3 12.4

　女性 461 55.5 21.0 11.7 11.7

　 三大都市圏・計 544 49.6 23.5 14.5 12.3

　 東京圏 314 48.4 23.9 15.0 12.7

東海圏 84 53.6 21.4 11.9 13.1

　 京阪神圏 146 50.0 24.0 15.1 11.0

　 その他地域・計 295 50.2 27.1 11.2 11.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 37.5 29.2 17.6 15.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 40.8 29.6 16.7 12.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 65.2 18.5 8.7 7.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 67.6 16.9 6.1 9.5

161 48.4 22.4 12.4 16.8

839 54.4 29.4 7.3 8.9

　 文系 594 55.2 29.6 7.4 7.7

　 理系 245 52.2 29.0 6.9 11.8

　 国公立 230 58.7 26.1 6.5 8.7

　 私立 603 52.9 30.7 7.3 9.1

　 文系・国公立 133 62.4 24.8 6.0 6.8

文系・私立 458 53.5 31.0 7.4 8.1

　 理系・国公立 97 53.6 27.8 7.2 11.3

　 理系・私立 145 51.0 29.7 6.9 12.4

　 男性 378 47.4 33.1 10.1 9.5

　女性 461 60.1 26.5 5.0 8.5

　 三大都市圏・計 544 52.6 29.2 7.5 10.7

　 東京圏 314 51.6 28.3 9.2 10.8

東海圏 84 54.8 31.0 4.8 9.5

　 京阪神圏 146 53.4 30.1 5.5 11.0

　 その他地域・計 295 57.6 29.8 6.8 5.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 46.4 34.8 8.2 10.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 47.9 31.3 9.2 11.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 63.6 26.1 6.0 4.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 67.6 20.9 4.1 7.4

161 51.6 26.7 9.9 11.8

839 39.2 27.5 15.6 17.6

　 文系 594 42.4 26.8 15.5 15.3

　 理系 245 31.4 29.4 15.9 23.3

　 国公立 230 37.8 24.3 16.1 21.7

　 私立 603 40.0 28.4 15.4 16.3

　 文系・国公立 133 43.6 24.1 13.5 18.8

文系・私立 458 42.4 27.3 15.9 14.4

　 理系・国公立 97 29.9 24.7 19.6 25.8

　 理系・私立 145 32.4 31.7 13.8 22.1

　 男性 378 36.5 29.4 17.2 16.9

　女性 461 41.4 26.0 14.3 18.2

　 三大都市圏・計 544 37.3 27.9 15.8 18.9

　 東京圏 314 37.6 27.7 15.6 19.1

東海圏 84 41.7 31.0 13.1 14.3

　 京阪神圏 146 34.2 26.7 17.8 21.2

　 その他地域・計 295 42.7 26.8 15.3 15.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 28.8 30.3 16.9 24.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 33.8 30.0 19.2 17.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 49.5 23.9 13.6 13.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 54.1 23.0 10.1 12.8
161 31.1 23.6 21.1 24.2
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-4  就職活動中に実際に困ったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.64～67に記載 

(n=)

あてはまる どちらかというと

あてはまる

どちらかというと

あてはまらない

あてはまらない

839 30.2 28.1 21.1 20.6
　 文系 594 31.8 28.1 20.5 19.5

　 理系 245 26.1 28.2 22.4 23.3
　 国公立 230 24.3 27.4 23.0 25.2

　 私立 603 32.5 28.4 20.2 18.9
　 文系・国公立 133 27.1 28.6 18.0 26.3

文系・私立 458 33.4 27.7 21.2 17.7
　 理系・国公立 97 20.6 25.8 29.9 23.7
　 理系・私立 145 29.7 30.3 17.2 22.8

　 男性 378 29.9 30.4 22.2 17.5
　女性 461 30.4 26.2 20.2 23.2

　 三大都市圏・計 544 29.6 28.9 20.2 21.3
　 東京圏 314 29.0 29.9 20.4 20.7

東海圏 84 38.1 25.0 20.2 16.7
　 京阪神圏 146 26.0 28.8 19.9 25.3

　 その他地域・計 295 31.2 26.8 22.7 19.3
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 24.3 32.2 21.3 22.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 27.1 27.5 20.8 24.6
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 34.8 23.9 22.3 19.0
　 ⅳ）就職活動継続中 148 39.9 27.0 19.6 13.5

161 19.9 24.8 23.6 31.7
839 36.7 30.8 19.3 13.2

　 文系 594 39.1 30.5 19.2 11.3
　 理系 245 31.0 31.4 19.6 18.0

　 国公立 230 35.7 32.2 17.4 14.8
　 私立 603 37.3 30.0 19.9 12.8

　 文系・国公立 133 42.9 29.3 16.5 11.3
文系・私立 458 38.2 30.6 19.9 11.4

　 理系・国公立 97 25.8 36.1 18.6 19.6
　 理系・私立 145 34.5 28.3 20.0 17.2
　 男性 378 32.3 31.5 23.0 13.2

　女性 461 40.3 30.2 16.3 13.2
　 三大都市圏・計 544 36.0 31.1 18.2 14.7

　 東京圏 314 34.7 32.8 18.5 14.0
東海圏 84 42.9 34.5 14.3 8.3

　 京阪神圏 146 34.9 25.3 19.9 19.9
　 その他地域・計 295 38.0 30.2 21.4 10.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 27.7 38.2 19.1 15.0
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 34.6 30.0 20.4 15.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 44.6 25.5 19.0 10.9
　 ⅳ）就職活動継続中 148 46.6 25.0 18.2 10.1

161 29.8 29.2 18.0 23.0

839 19.9 24.8 28.4 26.9
　 文系 594 19.9 26.4 29.1 24.6

　 理系 245 20.0 20.8 26.5 32.7
　 国公立 230 14.3 23.9 30.0 31.7

　 私立 603 21.7 25.4 27.5 25.4
　 文系・国公立 133 14.3 23.3 31.6 30.8

文系・私立 458 21.4 27.5 28.2 22.9
　 理系・国公立 97 14.4 24.7 27.8 33.0

　 理系・私立 145 22.8 18.6 25.5 33.1
　 男性 378 22.0 28.6 29.1 20.4

　女性 461 18.2 21.7 27.8 32.3

　 三大都市圏・計 544 20.0 25.6 27.2 27.2

　 東京圏 314 19.1 26.8 26.4 27.7

東海圏 84 22.6 20.2 32.1 25.0
　 京阪神圏 146 20.5 26.0 26.0 27.4

　 その他地域・計 295 19.7 23.4 30.5 26.4
　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 16.5 26.6 29.6 27.3

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 13.3 24.6 32.5 29.6
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 24.5 22.8 24.5 28.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 31.1 24.3 24.3 20.3
161 22.4 20.5 24.2 32.9
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-4  就職活動中に実際に困ったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.64～67に記載 

(n=)

あてはまる どちらかというと

あてはまる

どちらかというと

あてはまらない

あてはまらない

839 21.3 25.0 28.7 24.9

　 文系 594 21.4 25.6 28.8 24.2

　 理系 245 21.2 23.7 28.6 26.5

　 国公立 230 20.0 26.5 29.6 23.9

　 私立 603 21.7 24.2 28.5 25.5

　 文系・国公立 133 20.3 25.6 28.6 25.6

文系・私立 458 21.8 25.3 28.8 24.0

　 理系・国公立 97 19.6 27.8 30.9 21.6

　 理系・私立 145 21.4 20.7 27.6 30.3

　 男性 378 22.8 24.1 30.7 22.5

　女性 461 20.2 25.8 27.1 26.9

　 三大都市圏・計 544 19.5 24.4 28.5 27.6

　 東京圏 314 20.1 24.2 29.3 26.4

東海圏 84 21.4 26.2 23.8 28.6

　 京阪神圏 146 17.1 24.0 29.5 29.5

　 その他地域・計 295 24.7 26.1 29.2 20.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 20.2 25.1 31.5 23.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 15.0 27.1 30.4 27.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 26.1 25.5 22.8 25.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 27.7 20.9 28.4 23.0

161 23.0 23.0 23.0 31.1

839 14.4 19.4 26.6 39.6

　 文系 594 14.6 19.9 26.6 38.9

　 理系 245 13.9 18.4 26.5 41.2

　 国公立 230 10.9 17.8 30.0 41.3

　 私立 603 15.8 20.1 24.9 39.3

　 文系・国公立 133 12.8 18.8 26.3 42.1

文系・私立 458 15.3 20.1 26.4 38.2

　 理系・国公立 97 8.2 16.5 35.1 40.2

　 理系・私立 145 17.2 20.0 20.0 42.8

　 男性 378 11.1 19.3 26.7 42.9

　女性 461 17.1 19.5 26.5 36.9

　 三大都市圏・計 544 14.3 19.7 25.9 40.1

　 東京圏 314 12.7 19.1 27.1 41.1

東海圏 84 19.0 22.6 23.8 34.5

　 京阪神圏 146 15.1 19.2 24.7 41.1

　 その他地域・計 295 14.6 19.0 27.8 38.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 13.5 20.6 28.5 37.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 9.6 18.3 30.0 42.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 21.2 19.0 19.6 40.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 15.5 19.6 26.4 38.5

161 12.4 15.5 23.6 48.4

839 14.9 23.0 27.8 34.3

　 文系 594 14.5 23.6 27.4 34.5

　 理系 245 15.9 21.6 28.6 33.9

　 国公立 230 16.1 21.3 27.0 35.7

　 私立 603 14.4 23.5 27.9 34.2

　 文系・国公立 133 19.5 19.5 24.8 36.1

文系・私立 458 13.1 24.5 28.2 34.3

　 理系・国公立 97 11.3 23.7 29.9 35.1

　 理系・私立 145 18.6 20.7 26.9 33.8

　 男性 378 14.6 26.5 25.9 33.1

　女性 461 15.2 20.2 29.3 35.4

　 三大都市圏・計 544 11.4 20.6 29.6 38.4

　 東京圏 314 10.5 20.4 29.6 39.5

東海圏 84 20.2 23.8 26.2 29.8

　 京阪神圏 146 8.2 19.2 31.5 41.1

　 その他地域・計 295 21.4 27.5 24.4 26.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 11.6 24.7 29.2 34.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 11.7 18.8 32.5 37.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 20.7 23.4 22.3 33.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 18.9 26.4 24.3 30.4

161 11.8 17.4 26.7 44.1
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Ⅱ：キャリア形成や就職に関する各活動の実施状況 

 9） 就職活動前に不安だったこと/就職活動中に実際に困ったこと 

図表Ⅱ-9-4  就職活動中に実際に困ったこと【属性別一覧表】 （n=1000、それぞれ単一回答、単位=％） ※P.64～67に記載 

(n=)

あてはまる どちらかというと
あてはまる

どちらかというと
あてはまらない

あてはまらない

839 19.1 24.9 27.1 29.0
　 文系 594 17.8 26.6 26.9 28.6
　 理系 245 22.0 20.8 27.3 29.8
　 国公立 230 14.8 17.0 36.5 31.7
　 私立 603 20.7 27.9 23.2 28.2
　 文系・国公立 133 13.5 18.8 36.1 31.6

文系・私立 458 19.2 28.6 24.2 27.9
　 理系・国公立 97 16.5 14.4 37.1 32.0
　 理系・私立 145 25.5 25.5 20.0 29.0
　 男性 378 19.3 25.9 27.8 27.0

　女性 461 18.9 24.1 26.5 30.6
　 三大都市圏・計 544 19.5 25.2 25.6 29.8
　 東京圏 314 19.7 26.4 25.5 28.3

東海圏 84 23.8 17.9 29.8 28.6
　 京阪神圏 146 16.4 26.7 23.3 33.6
　 その他地域・計 295 18.3 24.4 29.8 27.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 18.4 24.3 28.8 28.5
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 14.6 24.6 29.2 31.7
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 25.5 26.1 20.7 27.7
　 ⅳ）就職活動継続中 148 19.6 25.0 28.4 27.0

161 19.3 22.4 21.1 37.3
839 16.2 23.2 29.0 31.6

　 文系 594 15.5 23.9 30.1 30.5
　 理系 245 18.0 21.6 26.1 34.3
　 国公立 230 13.9 21.7 30.4 33.9
　 私立 603 17.1 23.9 28.0 31.0
　 文系・国公立 133 12.8 23.3 28.6 35.3

文系・私立 458 16.4 24.0 30.3 29.3
　 理系・国公立 97 15.5 19.6 33.0 32.0
　 理系・私立 145 19.3 23.4 20.7 36.6
　 男性 378 17.5 26.2 28.3 28.0

　女性 461 15.2 20.8 29.5 34.5
　 三大都市圏・計 544 15.4 23.5 28.7 32.4
　 東京圏 314 14.6 24.2 31.8 29.3

東海圏 84 17.9 23.8 29.8 28.6
　 京阪神圏 146 15.8 21.9 21.2 41.1
　 その他地域・計 295 17.6 22.7 29.5 30.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 14.2 22.5 32.2 31.1
　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 12.1 23.3 30.4 34.2
　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 22.3 22.8 25.0 29.9
　 ⅳ）就職活動継続中 148 18.9 25.0 25.7 30.4

161 19.9 28.6 18.6 32.9大学院生
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【大学院生】
(n=161)

41.6

26.7

57.8

5.0

31.7

37.3

38.5

21.7

34.8

6.2

29.8

0.6

10.6

28.0

18.0

49.7

3.7

24.8

29.2

27.3

16.1

20.5

1.9

23.6

0.6

14.3

11.2

6.8

29.2

2.5

8.1

8.7

3.7

3.1

3.1

0.0

8.7

0.6

14.3

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部などの職員

大学/大学院の教員

民間の就職情報会社

政府や自治体など行政

社会人の先輩

就職活動を経験した先輩学生

就職活動中の学生

家族

就職活動について書かれた書籍

マスコミ　※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット　

※各種就職情報サイトは含まない

その他

特にない

【大学生】
(n=839)

60.7

24.0

9.3

28.2

32.7

39.9

26.7

27.7

10.8

25.7

0.1

9.4

42.6

14.4

42.6

6.1

19.0

21.9

24.3

14.4

15.0

3.9

17.6

0.1

12.9

23.6

4.8

25.7

3.3

5.8

5.7

3.7

3.0

3.1

0.8

7.4

12.9

54.0

0.1

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部などの職員

大学/大学院の教員

民間の就職情報会社

政府や自治体など行政

社会人の先輩

就職活動を経験した先輩学生

就職活動中の学生

家族

就職活動について書かれた書籍

マスコミ　※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット　

※各種就職情報サイトは含まない

その他

特にない

利用した（複数回答）

役立った（複数回答）

最も役立った（単一回答）

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 1） 就職活動の進め方やノウハウに関する情報源 

図表Ⅲ-1-1 就職活動の進め方やノウハウに関する情報源【大学生・大学院生】 （n=1000、単位=％） 

大学生・大学院生ともに「大学のキャリアセンター・就職部などの職員」「民間の就職情報会 

社」がメインの情報源。「就職活動中の学生」「就職活動を経験した先輩学生」「社会人の先 

輩」も3割が利用。 

 就職活動の進め方やノウハウに関する情報源は、大学生の利用率上位2項目は「大学のキャリアセン

ター・就職部などの職員」「民間の就職情報会社」で半数以上が利用しており、いずれも42.6%が役立っ

たと回答。大学院生では大学生に比べ、「民間の就職情報会社」の利用率や役立ったという回答の割合が

高い。 

 一方、「就職活動中の学生」「就職活動を経験した先輩学生」「社会人の先輩」「家族」「就職活動に

ついて書かれた書籍」「インターネット（各種就職情報サイトは含まない）」「大学/大学院の教員」も2

～3割が利用している。 
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図表Ⅲ-1-2  就職活動の進め方やノウハウに関する情報源≪利用した≫【属性別一覧表】 （n=1000、複数回答、単位=％） 

図表Ⅲ-1-3  就職活動の進め方やノウハウに関する情報源≪役立った≫ 【属性別一覧表】 （n=1000、複数回答、単位=％） 
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ア
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イ
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そ
の
他

特
に
な
い

839 60.7 24.0 54.0 9.3 28.2 32.7 39.9 26.7 27.7 10.8 25.7 0.1 9.4

　 文系 594 62.5 21.7 55.4 9.4 28.8 32.8 40.7 26.8 28.3 11.3 24.1 0.2 8.4

　 理系 245 56.3 29.4 50.6 9.0 26.9 32.2 38.0 26.5 26.1 9.8 29.8 0.0 11.8

　 国公立 230 50.0 23.0 61.7 11.7 31.3 38.7 44.3 22.6 30.9 8.3 32.2 0.4 8.3

　 私立 603 65.0 24.4 51.2 8.3 27.2 30.5 38.5 28.5 26.7 11.9 23.2 0.0 9.6

　 文系・国公立 133 51.1 18.8 64.7 13.5 32.3 43.6 44.4 20.3 32.3 6.8 29.3 0.8 8.3

文系・私立 458 65.9 22.7 53.1 8.3 27.7 29.7 39.7 28.8 27.3 12.7 22.5 0.0 8.3

　 理系・国公立 97 48.5 28.9 57.7 9.3 29.9 32.0 44.3 25.8 28.9 10.3 36.1 0.0 8.2

　 理系・私立 145 62.1 29.7 45.5 8.3 25.5 33.1 34.5 27.6 24.8 9.7 25.5 0.0 13.8

　 男性 378 50.5 21.4 47.4 7.4 22.2 28.3 31.2 19.0 21.2 10.1 21.7 0.3 14.3

　女性 461 69.0 26.0 59.4 10.8 33.2 36.2 47.1 33.0 33.0 11.5 29.1 0.0 5.4

　 三大都市圏・計 544 57.9 18.8 50.7 7.2 27.9 31.1 38.4 26.3 27.4 11.4 26.3 0.0 10.7

　 東京圏 314 51.9 17.5 47.5 5.7 27.1 30.3 36.9 28.0 25.8 14.0 26.4 0.0 13.4

東海圏 84 67.9 26.2 57.1 14.3 27.4 36.9 44.0 25.0 39.3 8.3 26.2 0.0 8.3

　 京阪神圏 146 65.1 17.1 54.1 6.2 30.1 29.5 38.4 23.3 24.0 7.5 26.0 0.0 6.2

　 その他地域・計 295 65.8 33.6 60.0 13.2 28.8 35.6 42.7 27.5 28.1 9.8 24.7 0.3 7.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 57.3 19.9 53.2 4.9 35.6 42.3 42.3 28.8 30.0 11.6 28.1 0.0 9.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 59.2 20.8 55.0 10.0 27.9 30.4 42.9 27.5 28.3 10.8 25.8 0.0 7.9

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 68.5 31.0 55.4 12.5 23.9 25.0 34.8 25.5 21.7 8.7 19.6 0.5 9.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 59.5 27.7 52.0 12.2 20.9 28.4 37.2 23.0 29.7 12.2 29.1 0.0 11.5

161 41.6 26.7 57.8 5.0 31.7 37.3 38.5 21.7 34.8 6.2 29.8 0.6 10.6
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839 42.6 14.4 42.6 6.1 19.0 21.9 24.3 14.4 15.0 3.9 17.6 0.1 12.9

　 文系 594 42.8 11.4 43.1 6.9 20.7 22.2 24.9 14.6 15.0 4.4 15.5 0.2 11.8

　 理系 245 42.0 21.6 41.2 4.1 14.7 21.2 22.9 13.9 15.1 2.9 22.9 0.0 15.5

　 国公立 230 33.9 11.7 52.6 7.8 23.5 26.5 27.0 11.7 18.7 3.9 24.8 0.4 10.9

　 私立 603 46.1 15.4 39.0 5.5 17.4 20.2 23.4 15.6 13.8 4.0 14.8 0.0 13.4

　 文系・国公立 133 33.8 8.3 54.9 9.8 26.3 30.8 26.3 11.3 19.5 4.5 22.6 0.8 10.5

文系・私立 458 45.6 12.4 40.0 6.1 19.2 19.7 24.5 15.7 13.8 4.4 13.3 0.0 12.0

　 理系・国公立 97 34.0 16.5 49.5 5.2 19.6 20.6 27.8 12.4 17.5 3.1 27.8 0.0 11.3

　 理系・私立 145 47.6 24.8 35.9 3.4 11.7 22.1 20.0 15.2 13.8 2.8 19.3 0.0 17.9

　 男性 378 38.4 14.0 37.0 4.2 13.8 18.8 21.2 10.3 12.4 3.2 14.8 0.3 18.0

　女性 461 46.0 14.8 47.1 7.6 23.2 24.5 26.9 17.8 17.1 4.6 20.0 0.0 8.7

　 三大都市圏・計 544 41.4 11.6 39.7 4.8 19.5 21.0 24.6 15.4 15.6 4.0 17.8 0.0 15.1

　 東京圏 314 37.6 10.5 36.6 3.5 19.1 19.4 23.2 17.8 14.6 4.8 17.5 0.0 18.2

東海圏 84 44.0 20.2 45.2 11.9 17.9 27.4 27.4 15.5 22.6 4.8 20.2 0.0 11.9

　 京阪神圏 146 47.9 8.9 43.2 3.4 21.2 20.5 26.0 10.3 13.7 2.1 17.1 0.0 10.3

　 その他地域・計 295 44.7 19.7 47.8 8.5 18.0 23.7 23.7 12.5 13.9 3.7 17.3 0.3 8.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 39.7 10.5 44.2 2.6 26.6 32.2 24.3 15.0 16.1 4.9 19.5 0.0 11.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 40.0 14.2 43.8 6.3 18.3 19.6 28.3 15.4 18.3 4.6 18.3 0.0 9.6

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 51.1 22.8 42.9 8.2 13.6 14.1 19.0 14.7 9.2 1.1 10.9 0.5 13.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 41.2 11.5 37.2 9.5 12.8 16.9 24.3 11.5 14.9 4.7 21.6 0.0 19.6

161 28.0 18.0 49.7 3.7 24.8 29.2 27.3 16.1 20.5 1.9 23.6 0.6 14.3

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 1） 就職活動の進め方やノウハウに関する情報源 



70 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅲ-1-4  就職活動の進め方やノウハウに関する情報源≪最も役立った≫ 【属性別一覧表】 （n=1000、単一回答、単位=％） 
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839 23.6 4.8 25.7 3.3 5.8 5.7 3.7 3.0 3.1 0.8 7.4 0.1 12.9

　 文系 594 24.4 2.7 26.8 4.0 6.2 5.9 4.4 2.7 3.0 1.0 6.9 0.2 11.8

　 理系 245 21.6 9.8 23.3 1.6 4.9 5.3 2.0 3.7 3.3 0.4 8.6 0.0 15.5

　 国公立 230 13.5 4.3 32.6 3.5 7.4 8.7 3.5 2.6 4.3 0.4 7.8 0.4 10.9

　 私立 603 27.7 4.8 23.2 3.3 5.3 4.6 3.6 3.2 2.7 1.0 7.1 0.0 13.4

　 文系・国公立 133 12.8 1.5 35.3 4.5 6.8 10.5 3.8 1.5 5.3 0.8 6.0 0.8 10.5

文系・私立 458 27.9 3.1 24.5 3.9 6.1 4.6 4.4 3.1 2.4 1.1 7.0 0.0 12.0

　 理系・国公立 97 14.4 8.2 28.9 2.1 8.2 6.2 3.1 4.1 3.1 0.0 10.3 0.0 11.3

　 理系・私立 145 26.9 10.3 19.3 1.4 2.8 4.8 1.4 3.4 3.4 0.7 7.6 0.0 17.9

　 男性 378 22.2 4.2 23.8 2.6 4.8 5.6 4.5 2.6 3.4 0.5 7.4 0.3 18.0

　女性 461 24.7 5.2 27.3 3.9 6.7 5.9 3.0 3.3 2.8 1.1 7.4 0.0 8.7

　 三大都市圏・計 544 23.5 2.9 23.9 2.8 6.4 5.5 4.0 3.1 3.1 0.9 8.6 0.0 15.1

　 東京圏 314 20.7 3.2 22.6 2.5 6.7 5.4 3.2 4.1 3.2 1.3 8.9 0.0 18.2

東海圏 84 21.4 3.6 22.6 7.1 7.1 6.0 6.0 2.4 3.6 1.2 7.1 0.0 11.9

　 京阪神圏 146 30.8 2.1 27.4 0.7 5.5 5.5 4.8 1.4 2.7 0.0 8.9 0.0 10.3

　 その他地域・計 295 23.7 8.1 29.2 4.4 4.7 6.1 3.1 2.7 3.1 0.7 5.1 0.3 8.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 19.9 3.4 28.8 0.7 8.2 9.7 1.9 3.0 4.1 1.1 7.5 0.0 11.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 22.5 4.6 28.8 3.3 6.7 3.8 5.4 3.8 2.9 0.8 7.9 0.0 9.6

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 31.0 8.7 22.3 4.3 1.6 2.7 4.3 3.3 2.2 1.1 4.3 0.5 13.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 23.0 2.7 19.6 6.8 5.4 5.4 3.4 1.4 2.7 0.0 10.1 0.0 19.6

161 11.2 6.8 29.2 2.5 8.1 8.7 3.7 3.1 3.1 0.0 8.7 0.6 14.3
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 1） 就職活動の進め方やノウハウに関する情報源 
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5.0 

14.9 

3.1 

7.5 

0.0 

2.5 

8.1 

32.9 

4.3 

0.0 

32.9 

卒業後のキャリアや就職に関する授業

※単位が認定されるもの

卒業後のキャリアや就職に関するガイダンス・

セミナー※単位が認定されない正課外のもの

OB・OGの紹介や交流機会の提供

インターンシップの紹介

就職活動の進め方全般に関するガイダンス・

セミナー

自己分析に関するガイダンス・セミナー

業界・職種研究に関するガイダンス・セミナー

ビジネスマナーに関するガイダンス・セミナー

履歴書・エントリーシートなどの対策講座・

セミナーや個別指導

筆記試験・適性テストなどの対策講座・セミナー

面接やグループディスカッションなどの

対策講座・セミナーや個別指導

資格取得支援に関する講座・セミナー

公務員試験・教員試験の対策講座

キャリアや就職に関する個別相談・

カウンセリング

学内企業説明会の開催

キャリアセンター・就職部による企業の

求人情報の紹介

その他

A：分からない/B：利用していない/

C：役立ったものはない

【大学院生】

(n=161)

39.7

52.7

39.5

52.8

66.0

62.9

50.7

42.4

61.4

47.0

55.2

31.0

45.6

46.8

61.3

44.8

0.1

11.0

23.2

32.8

13.7

14.9

46.2

39.6

27.5

22.2

33.1

22.5

25.5

7.4

8.1

20.1

41.7

18.6

0.1

16.8

10.8

11.2

5.7

6.7

17.5

12.8

6.2

5.4

16.6

5.1

13.0

2.9

3.2

8.0

21.2

8.1

0.1

25.1

卒業後のキャリアや就職に関する授業

※単位が認定されるもの

卒業後のキャリアや就職に関するガイダンス・

セミナー※単位が認定されない正課外のもの

OB・OGの紹介や交流機会の提供

インターンシップの紹介

就職活動の進め方全般に関するガイダンス・

セミナー

自己分析に関するガイダンス・セミナー

業界・職種研究に関するガイダンス・セミナー

ビジネスマナーに関するガイダンス・セミナー

履歴書・エントリーシートなどの対策講座・

セミナーや個別指導

筆記試験・適性テストなどの対策講座・セミナー

面接やグループディスカッションなどの

対策講座・セミナーや個別指導

資格取得支援に関する講座・セミナー

公務員試験・教員試験の対策講座

キャリアや就職に関する個別相談・

カウンセリング

学内企業説明会の開催

キャリアセンター・就職部による企業の

求人情報の紹介

その他

A：分からない/B：利用していない/

C：役立ったものはない

【大学生】

(n=839)

A：実施されていた（複数回答）

B：利用した（複数回答）

C：役立った（3つまで複数回答）

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 2） 大学の就職支援の実施/利用/評価 

図表Ⅲ-2-1  大学の就職支援の実施/利用/評価 （n=1000、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

大学生・大学院生の6割が所属大学で「就職ガイダンス」「自己分析ガイダンス」「履歴書・エン 

トリーシート対策講座や個別指導」「学内企業説明会の開催」が実施されていたと回答。 

 大学生・大学院生の6割が所属大学で「就職活動の進め方全般に関するガイダンス・セミナー」「自己

分析に関するガイダンス・セミナー」「履歴書・エントリーシートなどの対策講座・セミナーや個別指

導」「学内企業説明会の開催」が実施されていたと回答し、3～4割が利用している。 

 「役立った」という回答が多いのは、大学生・大学院生ともに「学内企業説明会の開催」がトップ。次

いで「就職活動の進め方全般に関するガイダンス・セミナー」「履歴書・エントリーシートなどの対策講

座・セミナーや個別指導」が続く。 
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図表Ⅲ-2-2 大学の就職支援の実施/利用/評価≪実施されていた≫【属性別一覧表】 （n=1000、複数回答、単位=％） 

(n=)

卒業後の
キャリア
や就職に
関する授
業

卒業後の
キャリア
や就職に
関するガ
イダンス・
セミナー

OB・OGの
紹介や交
流機会の
提供

インターン
シップの
紹介

就職活動
の進め方
全般に関
するガイ
ダンス・セ
ミナー

自己分析
に関する
ガイダン
ス・セミ
ナー

業界・職
種研究に
関するガ
イダンス・
セミナー

ビジネス
マナーに
関するガ
イダンス・
セミナー

履歴書・
エントリー
シートな
どの対策
講座・セミ
ナーや個
別指導

839 39.7 52.7 39.5 52.8 66.0 62.9 50.7 42.4 61.4

　 文系 594 40.6 56.6 41.8 55.6 68.4 66.5 55.1 44.9 65.2

　 理系 245 37.6 43.3 33.9 46.1 60.4 54.3 40.0 36.3 52.2

　 国公立 230 34.3 51.7 37.8 54.8 67.8 65.2 47.0 39.1 60.9

　 私立 603 41.6 53.4 40.3 52.4 65.5 62.5 52.2 43.8 62.0

　 文系・国公立 133 33.8 57.9 34.6 60.2 72.2 70.7 54.9 41.4 63.9

文系・私立 458 42.6 56.6 44.1 54.6 67.5 65.7 55.2 46.1 65.9

　 理系・国公立 97 35.1 43.3 42.3 47.4 61.9 57.7 36.1 36.1 56.7

　 理系・私立 145 38.6 43.4 28.3 45.5 59.3 52.4 42.8 36.6 49.7

　 男性 378 38.1 44.4 32.5 43.7 54.2 52.1 46.0 36.0 47.6

　女性 461 41.0 59.4 45.1 60.3 75.7 71.8 54.4 47.7 72.7

　 三大都市圏・計 544 36.6 50.7 40.4 52.4 65.6 61.9 49.6 38.8 59.0

　 東京圏 314 35.4 48.4 40.8 49.7 61.8 59.2 50.3 37.6 53.5

東海圏 84 29.8 53.6 36.9 58.3 70.2 69.0 46.4 44.0 70.2

　 京阪神圏 146 43.2 54.1 41.8 54.8 71.2 63.7 50.0 38.4 64.4

　 その他地域・計 295 45.4 56.3 37.6 53.6 66.8 64.7 52.5 49.2 65.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 40.4 52.8 43.8 53.2 68.5 64.4 53.2 41.6 60.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 39.2 51.3 42.9 54.6 67.5 67.5 52.9 48.8 60.8

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 42.9 53.8 35.9 52.7 63.0 60.9 47.3 41.3 63.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 35.1 53.4 30.4 49.3 62.8 55.4 46.6 35.1 60.8

161 23.0 42.9 36.0 42.9 66.5 55.9 49.1 39.1 60.9

就職活動
終了時期別

大学生

大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 2） 大学の就職支援の実施/利用/評価 

(n=)

筆記試
験・適性
テストな
どの対策
講座・セミ
ナー

面接やグ
ループ
ディスカッ
ションなど
の対策講
座・セミ
ナーや個
別指導

資格取得
支援に関
する講
座・セミ
ナー例）
PC講座、
語学など

公務員試
験・教員
試験の対
策講座

キャリア
や就職に
関する個
別相談・
カウンセリ
ング

学内企業
説明会の
開催

キャリア
センター・
就職部に
よる企業
の求人情
報の紹介

その他 分からな
い

839 47.0 55.2 31.0 45.6 46.8 61.3 44.8 0.1 11.0

　 文系 594 50.5 57.7 35.5 49.5 50.3 63.6 48.5 0.2 10.4

　 理系 245 38.4 49.0 20.0 36.3 38.4 55.5 35.9 0.0 12.2

　 国公立 230 37.4 54.8 17.4 50.9 46.5 66.5 40.0 0.0 9.1

　 私立 603 50.7 55.6 36.5 44.1 47.4 59.9 46.8 0.2 11.4

　 文系・国公立 133 42.9 55.6 21.1 56.4 48.9 68.4 43.6 0.0 6.8

文系・私立 458 53.1 58.5 40.0 47.8 51.1 62.7 50.0 0.2 11.1

　 理系・国公立 97 29.9 53.6 12.4 43.3 43.3 63.9 35.1 0.0 12.4

　 理系・私立 145 43.4 46.2 25.5 32.4 35.9 51.0 36.6 0.0 12.4

　 男性 378 38.4 43.4 25.4 37.8 35.7 51.1 33.1 0.0 17.7

　女性 461 54.0 64.9 35.6 52.1 56.0 69.6 54.4 0.2 5.4

　 三大都市圏・計 544 46.9 54.2 30.5 41.0 44.9 60.5 44.1 0.2 12.7

　 東京圏 314 43.3 49.7 28.3 37.6 41.1 54.8 40.1 0.3 14.6

東海圏 84 56.0 63.1 27.4 45.2 51.2 67.9 47.6 0.0 9.5

　 京阪神圏 146 49.3 58.9 37.0 45.9 49.3 68.5 50.7 0.0 10.3

　 その他地域・計 295 47.1 56.9 31.9 54.2 50.5 62.7 46.1 0.0 7.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 46.4 53.9 28.5 43.8 44.6 63.3 40.1 0.4 9.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 47.1 55.8 32.5 52.1 50.8 62.5 47.1 0.0 8.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 50.0 57.1 32.1 46.2 46.7 60.3 50.5 0.0 12.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 43.9 54.1 31.8 37.8 44.6 56.8 42.6 0.0 15.5

161 31.1 48.4 16.8 36.0 43.5 66.5 37.9 0.0 13.0大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生
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(n=)

卒業後の
キャリア
や就職に
関する授
業

卒業後の
キャリア
や就職に
関するガ
イダンス・
セミナー

OB・OGの
紹介や交
流機会の
提供

インターン
シップの
紹介

就職活動
の進め方
全般に関
するガイ
ダンス・セ
ミナー

自己分析
に関する
ガイダン
ス・セミ
ナー

業界・職
種研究に
関するガ
イダンス・
セミナー

ビジネス
マナーに
関するガ
イダンス・
セミナー

履歴書・
エントリー
シートな
どの対策
講座・セミ
ナーや個
別指導

839 23.2 32.8 13.7 14.9 46.2 39.6 27.5 22.2 33.1

　 文系 594 22.4 35.2 14.1 13.1 48.0 40.9 29.3 23.2 34.5

　 理系 245 25.3 26.9 12.7 19.2 42.0 36.3 23.3 19.6 29.8

　 国公立 230 19.6 32.2 13.5 17.8 46.1 39.6 22.6 21.3 32.6

　 私立 603 24.4 33.2 13.9 13.9 46.3 39.8 29.4 22.4 33.7

　 文系・国公立 133 18.0 36.1 10.5 16.5 51.1 43.6 26.3 24.8 34.6

文系・私立 458 23.6 35.2 15.3 12.2 47.2 40.4 30.1 22.7 34.7

　 理系・国公立 97 21.6 26.8 17.5 19.6 39.2 34.0 17.5 16.5 29.9

　 理系・私立 145 26.9 26.9 9.7 19.3 43.4 37.9 26.9 21.4 30.3

　 男性 378 23.8 24.3 10.8 12.4 35.4 29.4 22.8 16.9 23.5

　女性 461 22.8 39.7 16.1 16.9 55.1 47.9 31.5 26.5 41.0

　 三大都市圏・計 544 20.2 31.1 13.1 14.0 46.0 39.0 27.9 18.9 29.2

　 東京圏 314 17.8 27.4 14.6 10.8 43.3 39.2 27.7 17.2 26.1

東海圏 84 17.9 35.7 13.1 22.6 53.6 47.6 31.0 23.8 38.1

　 京阪神圏 146 26.7 36.3 9.6 15.8 47.3 33.6 26.7 19.9 30.8

　 その他地域・計 295 28.8 35.9 14.9 16.6 46.8 40.7 26.8 28.1 40.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 22.5 33.3 16.5 16.9 47.9 39.3 30.0 23.2 33.3

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 25.0 33.3 16.7 19.6 46.7 46.7 30.8 27.1 33.3

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 23.4 32.1 9.8 9.8 43.5 40.2 23.9 20.1 36.4

　 ⅳ）就職活動継続中 148 21.6 31.8 8.8 10.1 45.9 27.7 22.3 14.9 28.4

161 9.3 23.6 16.8 5.6 42.9 27.3 20.5 15.5 24.8

就職活動
終了時期別

大学生

大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 2） 大学の就職支援の実施/利用/評価 

図表Ⅲ-2-3 大学の就職支援の実施/利用/評価≪利用した≫【属性別一覧表】 （n=1000、複数回答、単位=％） 

(n=)

筆記試
験・適性
テストな
どの対策
講座・セミ
ナー

面接やグ
ループ
ディスカッ
ションなど
の対策講
座・セミ
ナーや個
別指導

資格取得
支援に関
する講
座・セミ
ナー例）
PC講座、
語学など

公務員試
験・教員
試験の対
策講座

キャリア
や就職に
関する個
別相談・
カウンセリ
ング

学内企業
説明会の
開催

キャリア
センター・
就職部に
よる企業
の求人情
報の紹介

その他 利用して
いない

839 22.5 25.5 7.4 8.1 20.1 41.7 18.6 0.1 16.8

　 文系 594 24.2 25.3 8.6 7.7 21.7 42.4 19.9 0.2 16.5

　 理系 245 18.4 26.1 4.5 9.0 16.3 40.0 15.5 0.0 17.6

　 国公立 230 15.2 24.3 3.0 14.8 14.8 43.9 15.2 0.0 17.0

　 私立 603 25.4 26.2 9.1 5.6 22.4 41.3 20.1 0.2 16.4

　 文系・国公立 133 20.3 25.6 3.8 15.0 15.0 42.1 16.5 0.0 14.3

文系・私立 458 25.5 25.3 10.0 5.7 23.8 42.8 21.0 0.2 16.8

　 理系・国公立 97 8.2 22.7 2.1 14.4 14.4 46.4 13.4 0.0 20.6

　 理系・私立 145 24.8 29.0 6.2 5.5 17.9 36.6 17.2 0.0 15.2

　 男性 378 15.6 18.8 4.0 6.6 11.6 34.7 11.6 0.0 25.4

　女性 461 28.2 31.0 10.2 9.3 27.1 47.5 24.3 0.2 9.8

　 三大都市圏・計 544 21.3 23.7 6.4 5.9 18.4 39.9 17.1 0.2 19.1

　 東京圏 314 19.4 21.0 5.7 6.1 18.2 38.2 12.7 0.3 22.9

東海圏 84 28.6 33.3 9.5 8.3 20.2 50.0 22.6 0.0 11.9

　 京阪神圏 146 21.2 24.0 6.2 4.1 17.8 37.7 23.3 0.0 15.1

　 その他地域・計 295 24.7 28.8 9.2 12.2 23.4 45.1 21.4 0.0 12.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 22.5 23.6 6.0 3.7 18.4 44.6 9.7 0.4 15.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 24.2 27.5 12.1 12.5 19.6 42.1 20.0 0.0 12.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 22.3 26.1 4.3 8.2 22.8 41.3 28.8 0.0 20.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 20.3 25.0 6.1 8.8 20.9 36.5 19.6 0.0 21.6

161 11.2 17.4 1.2 5.6 13.0 46.6 11.2 0.0 24.2大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生



74 

(n=)

筆記試
験・適性
テストな
どの対策
講座・セミ
ナー

面接やグ
ループ
ディスカッ
ションなど
の対策講
座・セミ
ナーや個
別指導

資格取得
支援に関
する講
座・セミ
ナー例）
PC講座、
語学など

公務員試
験・教員
試験の対
策講座

キャリア
や就職に
関する個
別相談・
カウンセリ
ング

学内企業
説明会の
開催

キャリア
センター・
就職部に
よる企業
の求人情
報の紹介

その他 役立った
ものはな
い

839 5.1 13.0 2.9 3.2 8.0 21.2 8.1 0.1 25.1

　 文系 594 5.2 12.3 3.4 3.5 8.6 21.9 8.4 0.2 24.9

　 理系 245 4.9 14.7 1.6 2.4 6.5 19.6 7.3 0.0 25.7

　 国公立 230 2.2 15.2 0.9 6.1 4.3 22.2 7.0 0.0 26.1

　 私立 603 6.3 12.3 3.6 2.2 9.5 21.1 8.6 0.2 24.4

　 文系・国公立 133 1.5 13.5 0.8 7.5 3.0 23.3 8.3 0.0 24.8

文系・私立 458 6.3 12.0 4.1 2.4 10.3 21.6 8.5 0.2 24.7

　 理系・国公立 97 3.1 17.5 1.0 4.1 6.2 20.6 5.2 0.0 27.8

　 理系・私立 145 6.2 13.1 2.1 1.4 6.9 19.3 9.0 0.0 23.4

　 男性 378 3.4 11.4 1.3 2.1 4.2 19.0 4.5 0.0 33.3

　女性 461 6.5 14.3 4.1 4.1 11.1 23.0 11.1 0.2 18.4

　 三大都市圏・計 544 5.1 11.8 2.8 1.8 7.2 21.1 6.4 0.2 28.1

　 東京圏 314 6.4 10.8 2.9 2.2 6.4 19.7 4.5 0.3 30.3

東海圏 84 2.4 14.3 2.4 1.2 4.8 25.0 7.1 0.0 27.4

　 京阪神圏 146 4.1 12.3 2.7 1.4 10.3 21.9 10.3 0.0 24.0

　 その他地域・計 295 5.1 15.3 3.1 5.8 9.5 21.4 11.2 0.0 19.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 4.5 12.7 1.5 1.1 6.0 25.8 1.9 0.4 23.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 4.2 12.1 5.0 4.2 8.3 20.4 9.6 0.0 20.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 6.0 13.0 2.2 3.3 10.9 19.6 16.3 0.0 26.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 6.8 14.9 2.7 5.4 7.4 16.2 6.8 0.0 33.8

161 3.1 7.5 0.0 2.5 8.1 32.9 4.3 0.0 32.9大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生
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図表Ⅲ-2-4 大学の就職支援の実施/利用/評価≪役立った≫【属性別一覧表】 （n=1000、3つまで複数回答、単位=％） 

(n=)

卒業後の
キャリア
や就職に
関する授
業

卒業後の
キャリア
や就職に
関するガ
イダンス・
セミナー

OB・OGの
紹介や交
流機会の
提供

インターン
シップの
紹介

就職活動
の進め方
全般に関
するガイ
ダンス・セ
ミナー

自己分析
に関する
ガイダン
ス・セミ
ナー

業界・職
種研究に
関するガ
イダンス・
セミナー

ビジネス
マナーに
関するガ
イダンス・
セミナー

履歴書・
エントリー
シートな
どの対策
講座・セミ
ナーや個
別指導

839 10.8 11.2 5.7 6.7 17.5 12.8 6.2 5.4 16.6

　 文系 594 10.1 12.0 6.1 5.6 18.2 13.0 6.4 5.6 17.2

　 理系 245 12.7 9.4 4.9 9.4 15.9 12.2 5.7 4.9 15.1

　 国公立 230 8.7 9.1 7.0 8.7 13.5 11.3 4.8 5.7 17.0

　 私立 603 11.6 12.1 5.3 6.0 18.9 13.4 6.8 5.1 16.6

　 文系・国公立 133 9.0 8.3 4.5 9.0 17.3 9.8 6.0 6.0 18.0

文系・私立 458 10.3 13.1 6.6 4.6 18.3 14.0 6.6 5.2 17.0

　 理系・国公立 97 8.2 10.3 10.3 8.2 8.2 13.4 3.1 5.2 15.5

　 理系・私立 145 15.9 9.0 1.4 10.3 20.7 11.7 7.6 4.8 15.2

　 男性 378 12.7 11.1 5.6 5.3 16.1 11.1 7.4 4.8 11.6

　女性 461 9.3 11.3 5.9 7.8 18.7 14.1 5.2 5.9 20.6

　 三大都市圏・計 544 9.7 11.8 6.1 5.7 17.8 13.6 7.4 4.8 14.7

　 東京圏 314 9.9 11.1 7.0 3.8 15.9 13.4 7.0 5.1 12.1

東海圏 84 7.1 15.5 7.1 10.7 16.7 14.3 8.3 4.8 19.0

　 京阪神圏 146 11.0 11.0 3.4 6.8 22.6 13.7 7.5 4.1 17.8

　 その他地域・計 295 12.9 10.2 5.1 8.5 16.9 11.2 4.1 6.4 20.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 9.7 12.4 8.2 8.6 16.5 12.0 7.5 6.4 17.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 12.5 11.3 6.3 7.1 16.3 14.6 7.1 7.9 16.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 10.3 8.2 4.3 5.4 17.9 13.0 4.9 4.3 19.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 10.8 12.8 2.0 4.1 20.9 10.8 4.1 0.7 11.5

161 3.7 5.6 9.9 2.5 15.5 6.8 4.3 5.0 14.9

就職活動
終了時期別

大学生

大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 2） 大学の就職支援の実施/利用/評価 
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 3） 段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-3-1  段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき【大学生・大学院生】 

       （n=1000、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

プレエントリー対象、一次選考応募対象、最終的な就職先を選ぶときの情報源は、いずれも 

民間の就職情報会社がトップで、個別企業の採用広報物や社員、大学が続く。 

 プレエントリーする企業を選ぶときの情報源は、大学生・大学院生ともに「民間の就職情報会社の就職

情報サイトや情報誌・各種イベント」が突出。次いで「個別企業・団体の採用ホームページ・パンフレッ

トなどの広報物や社員」「大学/大学院の就職情報サイトや情報誌、各種イベント」「大学/大学院のキャ

リアセンター・就職部による紹介」が続く。 

16.8

8.1

61.5

24.8

18.0

6.8

30.4

28.0

23.0

12.4

13.7

5.6

16.8

0.6

11.8

11.8

6.2

54.7

15.5

14.9

5.6

26.7

17.4

15.5

6.8

9.9

1.9

13.0

0.6

13.0

5.6 

3.1 

38.5 

8.1 

1.9 

0.6 

9.9 

5.6 

3.1 

3.1 

3.1 

0.0 

3.7 

0.6 

13.0 

政府や自治体など行政の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

政府や自治体など行政による紹介

民間の就職情報会社の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

民間の就職情報会社による紹介

個別企業・団体の商品・サービス

個別企業・団体のインターンシップ

個別企業・団体の採用ホームページ・

パンフレットなどの広報物や社員

大学/大学院の就職情報サイトや

情報誌、各種イベント

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部による紹介

大学/大学院の教員による紹介

家族や知人による紹介

マスコミ ※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット

※各種就職情報サイトは含まない

その他

A：利用していない／B・C：役に立っ

た

ものはない

【大学院生】

(n=161)

20.9

14.9

56.6

20.0

11.6

10.0

31.1

29.0

22.5

6.6

10.5

5.0

14.4

0.2

14.7

14.3

9.5

48.7

12.3

5.8

6.0

24.2

19.3

13.6

3.3

6.2

1.7

9.2

0.2

17.0

8.8

4.8

35.9

6.2

1.2

1.7

8.2

5.7

4.8

1.2

1.3

0.1

2.9

0.2

17.0

政府や自治体など行政の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

政府や自治体など行政による紹介

民間の就職情報会社の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

民間の就職情報会社による紹介

個別企業・団体の商品・サービス

個別企業・団体のインターンシップ

個別企業・団体の採用ホームページ・

パンフレットなどの広報物や社員

大学/大学院の就職情報サイトや

情報誌、各種イベント

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部による紹介

大学/大学院の教員による紹介

家族や知人による紹介

マスコミ ※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット

※各種就職情報サイトは含まない

その他

A：利用していない／B・C：役に立った

ものはない

【大学生】

(n=839)

A：利用した（複数回答）

B：役立った（複数回答）

C：最も役立った（単一回答）
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図表Ⅲ-3-2  段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき≪利用した≫ 

        【属性別一覧表】（n=1000、複数回答、単位=％） 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 3） 段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 20.9 14.9 56.6 20.0 11.6 10.0 31.1 29.0

　 文系 594 23.2 17.7 57.6 22.2 12.6 10.6 31.3 27.8

　 理系 245 15.1 8.2 54.3 14.7 9.0 8.6 30.6 31.8

　 国公立 230 21.3 12.6 63.5 18.7 12.6 9.6 35.7 24.8

　 私立 603 20.7 15.8 54.6 20.7 11.1 10.3 29.7 30.7

　 文系・国公立 133 24.1 13.5 65.4 18.8 12.0 10.5 33.8 21.8

文系・私立 458 22.9 18.8 55.7 23.4 12.7 10.7 30.8 29.7

　 理系・国公立 97 17.5 11.3 60.8 18.6 13.4 8.2 38.1 28.9

　 理系・私立 145 13.8 6.2 51.0 12.4 6.2 9.0 26.2 33.8

　 男性 378 20.9 14.3 47.9 19.3 11.1 8.7 24.6 26.2

　女性 461 20.8 15.4 63.8 20.6 11.9 11.1 36.4 31.2

　 三大都市圏・計 544 18.8 13.8 55.0 21.5 11.2 9.9 31.1 27.2

　 東京圏 314 18.5 12.1 52.2 19.7 10.8 9.2 29.0 24.5

東海圏 84 25.0 23.8 56.0 32.1 13.1 9.5 31.0 35.7

　 京阪神圏 146 15.8 11.6 60.3 19.2 11.0 11.6 35.6 28.1

　 その他地域・計 295 24.7 16.9 59.7 17.3 12.2 10.2 31.2 32.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 17.2 8.2 59.2 18.0 11.2 14.2 37.5 31.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 22.1 11.3 61.7 22.5 10.0 7.1 24.6 24.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 21.7 22.3 50.0 19.0 9.8 6.5 26.1 24.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 24.3 23.6 52.0 20.9 16.9 11.5 36.5 37.8

161 16.8 8.1 61.5 24.8 18.0 6.8 30.4 28.0

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 利用して
いない

839 22.5 6.6 10.5 5.0 14.4 0.2 14.7

　 文系 594 23.9 5.4 9.6 5.9 13.8 0.3 14.3

　 理系 245 19.2 9.4 12.7 2.9 15.9 0.0 15.5

　 国公立 230 20.9 5.2 10.4 4.3 15.7 0.0 10.0

　 私立 603 23.2 7.0 10.6 5.3 14.1 0.3 15.9

　 文系・国公立 133 21.1 3.0 7.5 6.8 12.0 0.0 11.3

文系・私立 458 24.9 6.1 10.3 5.7 14.4 0.4 14.8

　 理系・国公立 97 20.6 8.2 14.4 1.0 20.6 0.0 8.2

　 理系・私立 145 17.9 9.7 11.7 4.1 13.1 0.0 19.3

　 男性 378 16.4 6.6 10.1 5.6 13.0 0.3 19.0

　女性 461 27.5 6.5 10.8 4.6 15.6 0.2 11.1

　 三大都市圏・計 544 20.2 5.1 10.3 4.4 14.9 0.4 16.2

　 東京圏 314 17.8 2.2 11.1 5.1 15.0 0.3 17.8

東海圏 84 32.1 13.1 11.9 7.1 10.7 1.2 13.1

　 京阪神圏 146 18.5 6.8 7.5 1.4 17.1 0.0 14.4

　 その他地域・計 295 26.8 9.2 10.8 6.1 13.6 0.0 11.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 21.0 7.5 15.7 4.5 19.1 0.7 12.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 17.1 5.0 7.5 5.8 13.3 0.0 13.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 27.7 7.1 7.6 3.3 8.7 0.0 17.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 27.7 6.8 9.5 6.8 14.9 0.0 16.9

161 23.0 12.4 13.7 5.6 16.8 0.6 11.8

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 3） 段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-3-3  段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき≪役立った≫ 

        【属性別一覧表】（n=1000、複数回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 14.3 9.5 48.7 12.3 5.8 6.0 24.2 19.3

　 文系 594 15.7 11.4 48.5 13.1 6.6 6.4 23.4 18.5

　 理系 245 11.0 4.9 49.4 10.2 4.1 4.9 26.1 21.2

　 国公立 230 14.8 7.8 58.3 13.0 6.5 6.5 30.0 14.8

　 私立 603 14.3 10.1 45.6 12.1 5.6 5.8 22.2 21.1

　 文系・国公立 133 17.3 8.3 60.2 13.5 6.0 7.5 27.8 13.5

文系・私立 458 15.3 12.2 45.4 13.1 6.8 6.1 22.3 20.1

　 理系・国公立 97 11.3 7.2 55.7 12.4 7.2 5.2 33.0 16.5

　 理系・私立 145 11.0 3.4 46.2 9.0 2.1 4.8 22.1 24.1

　 男性 378 15.3 9.5 40.2 11.9 5.3 4.8 20.1 17.7

　女性 461 13.4 9.5 55.7 12.6 6.3 6.9 27.5 20.6

　 三大都市圏・計 544 12.5 8.1 46.1 13.4 5.5 5.5 24.3 18.2

　 東京圏 314 12.7 8.3 42.7 12.7 5.4 6.1 21.3 16.9

東海圏 84 16.7 13.1 46.4 19.0 7.1 3.6 26.2 25.0

　 京阪神圏 146 9.6 4.8 53.4 11.6 4.8 5.5 29.5 17.1

　 その他地域・計 295 17.6 12.2 53.6 10.2 6.4 6.8 24.1 21.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 12.7 4.5 52.4 10.9 6.4 10.5 30.7 19.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 17.5 6.7 55.8 18.3 5.8 3.8 20.8 17.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 12.0 13.6 40.2 9.2 6.0 2.2 18.5 13.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 14.9 18.2 41.2 8.8 4.7 6.1 25.0 29.7

161 11.8 6.2 54.7 15.5 14.9 5.6 26.7 17.4

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 役に
立ったも
のはな
い

839 13.6 3.3 6.2 1.7 9.2 0.2 17.0

　 文系 594 14.5 2.4 5.7 2.2 7.9 0.3 16.7

　 理系 245 11.4 5.7 7.3 0.4 12.2 0.0 18.0

　 国公立 230 10.4 2.6 6.1 1.7 10.0 0.0 13.0

　 私立 603 14.9 3.5 6.3 1.7 9.0 0.3 18.1

　 文系・国公立 133 10.5 1.5 3.8 3.0 6.0 0.0 14.3

文系・私立 458 15.7 2.6 6.3 2.0 8.5 0.4 17.0

　 理系・国公立 97 10.3 4.1 9.3 0.0 15.5 0.0 11.3

　 理系・私立 145 12.4 6.2 6.2 0.7 10.3 0.0 21.4

　 男性 378 10.6 3.7 6.6 2.1 9.8 0.3 21.2

　女性 461 16.1 3.0 5.9 1.3 8.7 0.2 13.7

　 三大都市圏・計 544 11.9 2.0 5.7 1.3 9.2 0.4 18.9

　 東京圏 314 11.8 1.6 7.3 1.6 9.9 0.3 20.7

東海圏 84 14.3 1.2 4.8 2.4 6.0 1.2 16.7

　 京阪神圏 146 11.0 3.4 2.7 0.0 9.6 0.0 16.4

　 その他地域・計 295 16.6 5.8 7.1 2.4 9.2 0.0 13.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 11.2 5.2 10.5 1.9 12.7 0.7 13.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 11.3 2.1 4.6 2.1 7.9 0.0 15.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 17.9 2.2 2.7 1.1 6.5 0.0 22.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 16.2 3.4 5.4 1.4 8.1 0.0 18.9

161 15.5 6.8 9.9 1.9 13.0 0.6 13.0

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 3） 段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-3-4  段階別の企業に関する情報源①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき≪最も役立った≫ 

        【属性別一覧表】（n=1000、単一回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 8.8 4.8 35.9 6.2 1.2 1.7 8.2 5.7

　 文系 594 10.3 5.6 35.9 7.1 1.5 1.7 6.6 4.9

　 理系 245 5.3 2.9 35.9 4.1 0.4 1.6 12.2 7.8

　 国公立 230 9.1 3.9 42.6 6.1 0.9 1.3 10.9 3.5

　 私立 603 8.8 5.0 33.7 6.3 1.3 1.8 7.3 6.6

　 文系・国公立 133 12.8 3.8 43.6 6.8 1.5 1.5 8.3 0.8

文系・私立 458 9.6 5.9 33.8 7.2 1.5 1.7 6.1 6.1

　 理系・国公立 97 4.1 4.1 41.2 5.2 0.0 1.0 14.4 7.2

　 理系・私立 145 6.2 2.1 33.1 3.4 0.7 2.1 11.0 8.3

　 男性 378 9.3 6.1 28.8 7.1 1.1 1.6 7.9 5.8

　女性 461 8.5 3.7 41.6 5.4 1.3 1.7 8.5 5.6

　 三大都市圏・計 544 9.0 4.2 33.5 6.8 1.3 1.7 8.6 6.3

　 東京圏 314 9.6 4.5 30.3 7.0 1.9 1.9 8.6 5.4

東海圏 84 10.7 6.0 32.1 7.1 0.0 1.2 9.5 7.1

　 京阪神圏 146 6.8 2.7 41.1 6.2 0.7 1.4 8.2 7.5

　 その他地域・計 295 8.5 5.8 40.3 5.1 1.0 1.7 7.5 4.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 7.9 2.6 37.8 5.6 1.9 2.2 11.2 3.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 12.1 1.7 43.3 9.6 0.8 0.8 6.3 4.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 8.2 7.6 28.3 4.9 1.6 1.1 6.5 4.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 6.1 10.1 29.7 3.4 0.0 2.7 8.1 12.8

161 5.6 3.1 38.5 8.1 1.9 0.6 9.9 5.6

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介
※3

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 役に
立ったも
のはな
い

839 4.8 1.2 1.3 0.1 2.9 0.2 17.0

　 文系 594 5.4 1.0 1.0 0.2 2.0 0.3 16.7

　 理系 245 3.3 1.6 2.0 0.0 4.9 0.0 18.0

　 国公立 230 3.5 0.9 0.9 0.0 3.5 0.0 13.0

　 私立 603 5.3 1.2 1.5 0.2 2.7 0.3 18.1

　 文系・国公立 133 4.5 0.8 0.0 0.0 1.5 0.0 14.3

文系・私立 458 5.7 1.1 1.3 0.2 2.2 0.4 17.0

　 理系・国公立 97 2.1 1.0 2.1 0.0 6.2 0.0 11.3

　 理系・私立 145 4.1 1.4 2.1 0.0 4.1 0.0 21.4

　 男性 378 5.0 0.8 1.6 0.0 3.4 0.3 21.2

　女性 461 4.6 1.5 1.1 0.2 2.4 0.2 13.7

　 三大都市圏・計 544 4.2 0.6 1.3 0.2 3.1 0.4 18.9

　 東京圏 314 3.8 0.0 1.3 0.0 4.8 0.3 20.7

東海圏 84 6.0 0.0 1.2 1.2 0.0 1.2 16.7

　 京阪神圏 146 4.1 2.1 1.4 0.0 1.4 0.0 16.4

　 その他地域・計 295 5.8 2.4 1.4 0.0 2.4 0.0 13.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 4.5 2.2 2.6 0.0 3.4 0.7 13.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.1 0.4 0.8 0.0 2.1 0.0 15.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 8.7 1.6 1.1 0.5 2.7 0.0 22.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 0.0 0.0 0.0 3.4 0.0 18.9

161 3.1 3.1 3.1 0.0 3.7 0.6 13.0

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別
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図表Ⅲ-4-1  段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき【大学生・大学院生】（n=1000、単位=％） 

 一次選考に応募する企業を選ぶときの情報源は、大学生・大学院生ともに「民間の就職情報会社の就職

情報サイトや情報誌・各種イベント」が突出。次いで「個別企業・団体の採用ホームページ・パンフレッ

トなどの広報物や社員」「大学/大学院の就職情報サイトや情報誌、各種イベント」が続く。 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 4） 段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

9.3 

4.3 

52.8 

18.6 

11.2 

3.1 

31.7 

15.5 

17.4 

10.6 

9.3 

3.7 

17.4 

0.6 

14.9 

6.8 

3.7 

48.4 

13.7 

8.7 

3.1 

28.0 

11.2 

12.4 

7.5 

7.5 

0.6 

14.3 

0.0 

16.1 

3.7 

1.9 

32.3 

8.7 

1.2 

0.6 

14.3 

3.7 

3.1 

2.5 

3.7 

0.0 

8.1 

0.0 

16.1 

政府や自治体など行政の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

政府や自治体など行政による紹介

民間の就職情報会社の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

民間の就職情報会社による紹介

個別企業・団体の商品・サービス

個別企業・団体のインターンシップ

個別企業・団体の採用ホームページ・

パンフレットなどの広報物や社員

大学/大学院の就職情報サイトや

情報誌、各種イベント

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部による紹介

大学/大学院の教員による紹介

家族や知人による紹介

マスコミ ※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット

※各種就職情報サイトは含まない

その他

A：利用していない／B・C：役に立ったもの

はない

【大学院生】

(n=161)

14.2

12.3

48.7

14.9

7.7

5.4

28.5

20.0

16.8

4.1

6.2

1.7

11.0

0.4

17.0

11.1

8.9

43.0

9.5

5.1

3.8

24.6

15.3

12.2

2.6

4.3

0.8

8.9

0.4

19.7

6.8

6.2

28.6

5.7

1.8

1.3

13.2

5.5

5.2

0.6

1.7

-

3.5

0.2

19.7

政府や自治体など行政の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

政府や自治体など行政による紹介

民間の就職情報会社の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

民間の就職情報会社による紹介

個別企業・団体の商品・サービス

個別企業・団体のインターンシップ

個別企業・団体の採用ホームページ・

パンフレットなどの広報物や社員

大学/大学院の就職情報サイトや

情報誌、各種イベント

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部による紹介

大学/大学院の教員による紹介

家族や知人による紹介

マスコミ ※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット

※各種就職情報サイトは含まない

その他

A：利用していない／B・C：役に立ったも

のはない

【大学生】

(n=839)

A：利用した（複数回答）

B：役立った（複数回答）

C：最も役立った（単一回答）



80 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 4） 段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-4-2  段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき≪利用した≫【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 14.2 12.3 48.7 14.9 7.7 5.4 28.5 20.0

　 文系 594 15.5 13.3 49.3 15.5 7.7 5.2 27.4 19.0

　 理系 245 11.0 9.8 47.3 13.5 7.8 5.7 31.0 22.4

　 国公立 230 16.5 11.3 57.0 14.8 9.6 6.5 36.5 19.6

　 私立 603 13.3 12.4 45.9 14.9 7.1 4.8 25.5 20.4

　 文系・国公立 133 18.0 12.0 58.6 15.8 8.3 7.5 36.1 18.8

文系・私立 458 14.6 13.5 46.9 15.5 7.6 4.4 25.1 19.2

　 理系・国公立 97 14.4 10.3 54.6 13.4 11.3 5.2 37.1 20.6

　 理系・私立 145 9.0 9.0 42.8 13.1 5.5 6.2 26.9 24.1

　 男性 378 13.0 11.1 40.5 15.3 6.9 4.5 22.8 18.3

　女性 461 15.2 13.2 55.5 14.5 8.5 6.1 33.2 21.5

　 三大都市圏・計 544 11.9 11.2 48.2 16.0 6.8 5.9 27.9 18.2

　 東京圏 314 11.8 9.2 43.0 15.0 6.4 5.1 24.2 15.3

東海圏 84 19.0 17.9 54.8 20.2 9.5 7.1 28.6 26.2

　 京阪神圏 146 8.2 11.6 55.5 15.8 6.2 6.8 35.6 19.9

　 その他地域・計 295 18.3 14.2 49.8 12.9 9.5 4.4 29.5 23.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 10.9 5.6 50.2 10.9 8.2 7.9 34.5 21.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 16.7 11.3 54.2 18.8 7.1 3.8 23.3 17.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 14.1 16.3 44.0 14.1 7.6 3.3 25.5 17.4

　 ⅳ）就職活動継続中 148 16.2 20.9 43.2 16.9 8.1 6.1 29.7 25.7

161 9.3 4.3 52.8 18.6 11.2 3.1 31.7 15.5

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 利用して
いない

839 16.8 4.1 6.2 1.7 11.0 0.4 17.0

　 文系 594 18.4 2.5 5.4 1.9 10.3 0.3 16.3

　 理系 245 13.1 7.8 8.2 1.2 12.7 0.4 18.8

　 国公立 230 16.5 4.8 6.5 1.7 14.8 0.4 13.0

　 私立 603 17.1 3.6 6.1 1.7 9.5 0.3 18.2

　 文系・国公立 133 18.0 2.3 3.8 3.0 13.5 0.8 12.8

文系・私立 458 18.6 2.6 5.9 1.5 9.4 0.2 17.0

　 理系・国公立 97 14.4 8.2 10.3 0.0 16.5 0.0 13.4

　 理系・私立 145 12.4 6.9 6.9 2.1 9.7 0.7 22.1

　 男性 378 11.4 3.7 5.8 1.3 10.6 0.3 21.7

　女性 461 21.3 4.3 6.5 2.0 11.3 0.4 13.2

　 三大都市圏・計 544 14.9 2.6 5.5 1.5 10.5 0.2 18.4

　 東京圏 314 10.8 1.3 6.7 1.9 11.8 0.0 21.0

東海圏 84 20.2 3.6 3.6 2.4 8.3 1.2 11.9

　 京阪神圏 146 20.5 4.8 4.1 0.0 8.9 0.0 16.4

　 その他地域・計 295 20.3 6.8 7.5 2.0 11.9 0.7 14.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 14.2 4.5 9.4 1.5 15.4 0.4 15.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 11.7 2.9 4.2 2.5 10.8 0.4 15.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 21.7 4.9 4.3 1.1 7.6 0.5 17.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 23.6 4.1 6.1 1.4 7.4 0.0 20.3

161 17.4 10.6 9.3 3.7 17.4 0.6 14.9

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 4） 段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-4-3  段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき≪役立った≫【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 11.1 8.9 43.0 9.5 5.1 3.8 24.6 15.3

　 文系 594 12.1 9.8 43.1 10.1 5.1 4.0 22.7 14.5

　 理系 245 8.6 6.9 42.9 8.2 5.3 3.3 29.0 17.1

　 国公立 230 12.6 7.4 50.9 10.0 6.5 3.9 33.0 12.6

　 私立 603 10.6 9.3 40.3 9.3 4.6 3.8 21.4 16.4

　 文系・国公立 133 13.5 8.3 54.1 12.8 4.5 5.3 30.8 12.0

文系・私立 458 11.8 10.0 40.2 9.4 5.2 3.7 20.5 15.3

　 理系・国公立 97 11.3 6.2 46.4 6.2 9.3 2.1 36.1 13.4

　 理系・私立 145 6.9 6.9 40.7 9.0 2.8 4.1 24.1 20.0

　 男性 378 10.3 8.2 36.0 10.1 5.6 3.2 20.4 13.5

　女性 461 11.7 9.5 48.8 9.1 4.8 4.3 28.0 16.7

　 三大都市圏・計 544 9.4 7.9 42.1 10.5 4.6 4.2 23.7 14.3

　 東京圏 314 9.2 7.0 38.5 10.5 5.1 3.8 19.4 12.1

東海圏 84 16.7 13.1 44.0 13.1 6.0 6.0 26.2 21.4

　 京阪神圏 146 5.5 6.8 48.6 8.9 2.7 4.1 31.5 15.1

　 その他地域・計 295 14.2 10.8 44.7 7.8 6.1 3.1 26.1 16.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 9.4 3.4 46.8 7.9 6.0 6.0 31.5 14.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 13.8 7.5 49.2 13.3 5.4 2.1 20.8 14.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 10.9 12.0 36.4 8.7 5.4 2.7 19.0 13.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 10.1 17.6 34.5 7.4 2.7 4.1 25.0 19.6

161 6.8 3.7 48.4 13.7 8.7 3.1 28.0 11.2

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 役に
立ったも
のはな
い

839 12.2 2.6 4.3 0.8 8.9 0.4 19.7

　 文系 594 13.3 1.7 3.7 0.8 7.9 0.3 19.4

　 理系 245 9.4 4.9 5.7 0.8 11.4 0.4 20.4

　 国公立 230 8.7 3.0 3.9 0.9 13.9 0.4 16.1

　 私立 603 13.6 2.5 4.5 0.8 7.0 0.3 20.7

　 文系・国公立 133 9.8 2.3 1.5 1.5 12.8 0.8 16.5

文系・私立 458 14.4 1.5 4.4 0.7 6.6 0.2 19.9

　 理系・国公立 97 7.2 4.1 7.2 0.0 15.5 0.0 15.5

　 理系・私立 145 11.0 5.5 4.8 1.4 8.3 0.7 23.4

　 男性 378 9.3 2.1 4.8 0.8 8.5 0.3 23.8

　女性 461 14.5 3.0 3.9 0.9 9.3 0.4 16.3

　 三大都市圏・計 544 11.0 1.8 3.7 0.9 7.9 0.2 21.5

　 東京圏 314 8.6 1.0 5.1 1.3 8.9 0.0 24.2

東海圏 84 14.3 2.4 1.2 1.2 6.0 1.2 15.5

　 京阪神圏 146 14.4 3.4 2.1 0.0 6.8 0.0 19.2

　 その他地域・計 295 14.2 4.1 5.4 0.7 10.8 0.7 16.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 9.4 3.4 6.4 1.5 12.7 0.4 17.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 9.2 1.7 3.3 0.8 8.3 0.4 16.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 16.8 4.3 2.7 0.0 6.5 0.5 22.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 16.2 0.7 4.1 0.7 6.1 0.0 25.0

161 12.4 7.5 7.5 0.6 14.3 0.0 16.1

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 4） 段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-4-4  段階別の企業に関する情報源②一次選考に応募する対象を選ぶとき≪最も役立った≫【属性別一覧表】 

         （n=1000、 単一回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 6.8 6.2 28.6 5.7 1.8 1.3 13.2 5.5

　 文系 594 7.9 6.9 29.6 6.7 1.7 1.3 10.6 5.2

　 理系 245 4.1 4.5 26.1 3.3 2.0 1.2 19.6 6.1

　 国公立 230 8.3 3.9 32.2 5.2 1.7 1.3 17.4 2.6

　 私立 603 6.3 6.8 27.4 6.0 1.8 1.3 11.8 6.6

　 文系・国公立 133 11.3 3.8 34.6 7.5 0.8 2.3 12.0 2.3

文系・私立 458 7.0 7.6 28.4 6.6 2.0 1.1 10.3 6.1

　 理系・国公立 97 4.1 4.1 28.9 2.1 3.1 0.0 24.7 3.1

　 理系・私立 145 4.1 4.1 24.1 4.1 1.4 2.1 16.6 8.3

　 男性 378 6.6 6.9 23.8 6.6 2.1 0.5 11.9 5.8

　女性 461 6.9 5.6 32.5 5.0 1.5 2.0 14.3 5.2

　 三大都市圏・計 544 6.6 5.7 27.9 6.4 1.5 1.7 13.2 5.7

　 東京圏 314 6.4 5.7 25.5 6.7 1.9 2.2 11.5 5.7

東海圏 84 11.9 7.1 29.8 6.0 1.2 2.4 15.5 3.6

　 京阪神圏 146 4.1 4.8 32.2 6.2 0.7 0.0 15.8 6.8

　 その他地域・計 295 7.1 7.1 29.8 4.4 2.4 0.7 13.2 5.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 6.0 2.2 28.8 4.9 2.2 3.0 18.7 4.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 9.6 4.6 36.3 8.3 2.1 0.8 10.8 4.2

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 6.5 8.7 24.5 6.0 1.6 0.0 8.2 6.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.1 12.8 20.9 2.7 0.7 0.7 13.5 8.8

161 3.7 1.9 32.3 8.7 1.2 0.6 14.3 3.7

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 役に
立ったも
のはな
い

839 5.2 0.6 1.7 0.0 3.5 0.2 19.7

　 文系 594 5.7 0.5 1.5 0.0 2.5 0.3 19.4

　 理系 245 4.1 0.8 2.0 0.0 5.7 0.0 20.4

　 国公立 230 3.9 0.0 1.3 0.0 5.7 0.4 16.1

　 私立 603 5.8 0.8 1.8 0.0 2.7 0.2 20.7

　 文系・国公立 133 4.5 0.0 0.8 0.0 3.0 0.8 16.5

文系・私立 458 6.1 0.7 1.7 0.0 2.4 0.2 19.9

　 理系・国公立 97 3.1 0.0 2.1 0.0 9.3 0.0 15.5

　 理系・私立 145 4.8 1.4 2.1 0.0 3.4 0.0 23.4

　 男性 378 5.3 0.3 1.9 0.0 4.2 0.3 23.8

　女性 461 5.2 0.9 1.5 0.0 2.8 0.2 16.3

　 三大都市圏・計 544 4.8 0.4 1.3 0.0 3.1 0.2 21.5

　 東京圏 314 3.8 0.0 1.6 0.0 4.8 0.0 24.2

東海圏 84 6.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 15.5

　 京阪神圏 146 6.2 1.4 1.4 0.0 1.4 0.0 19.2

　 その他地域・計 295 6.1 1.0 2.4 0.0 4.1 0.3 16.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 4.1 0.7 3.0 0.0 4.5 0.4 17.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.1 0.4 0.8 0.0 3.3 0.0 16.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 9.2 1.1 1.6 0.0 2.7 0.5 22.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 7.4 0.0 0.7 0.0 2.7 0.0 25.0

161 3.1 2.5 3.7 0.0 8.1 0.0 16.1

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別
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 最終的な就職先を選ぶときの情報源は、大学生・大学院生ともに「民間の就職情報会社の就職情報サイ

トや情報誌の各種イベント」「個別企業・団体の採用ホームページ・パンフレットなどの広報物や社員」

が上位。 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 5） 段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-5-1  段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき【大学生・大学院生】（n=1000、単位=％） 

9.3

4.3

35.4

10.6

7.5

1.2

24.8

11.2

11.2

6.8

9.9

2.5

13.7

0.6

25.5

7.5

3.1

32.9

6.2

5.6

1.2

24.2

9.3

7.5

6.2

8.1

1.2

9.9

0.6

27.3

5.6 

1.2 

22.4 

5.0 

1.2 

0.0 

15.5 

4.3 

1.2 

3.1 

5.6 

0.0 

6.8 

0.6 

27.3 

政府や自治体など行政の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

政府や自治体など行政による紹介

民間の就職情報会社の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

民間の就職情報会社による紹介

個別企業・団体の商品・サービス

個別企業・団体のインターンシップ

個別企業・団体の採用ホームページ・

パンフレットなどの広報物や社員

大学/大学院の就職情報サイトや

情報誌、各種イベント

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部による紹介

大学/大学院の教員による紹介

家族や知人による紹介

マスコミ ※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット

※各種就職情報サイトは含まない

その他

A：利用していない／B・C：役に立った

ものはない

【大学院生】

(n=161)

10.4

7.4

30.0

8.1

5.2

3.1

22.3

11.9

12.2

3.5

6.2

1.7

9.5

0.7

29.6

8.3

5.5

27.2

6.9

4.2

1.9

19.4

9.4

9.3

2.6

4.8

1.3

8.7

0.7

31.3

6.2

4.1

18.8

4.8

1.8

1.1

12.4

4.3

5.2

1.1

3.0

0.1

5.2

0.6

31.3

政府や自治体など行政の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

政府や自治体など行政による紹介

民間の就職情報会社の就職情報

サイトや情報誌、各種イベント

民間の就職情報会社による紹介

個別企業・団体の商品・サービス

個別企業・団体のインターンシップ

個別企業・団体の採用ホームページ・

パンフレットなどの広報物や社員

大学/大学院の就職情報サイトや

情報誌、各種イベント

大学/大学院のキャリアセンター・

就職部による紹介

大学/大学院の教員による紹介

家族や知人による紹介

マスコミ ※テレビ、新聞、雑誌、

ラジオなど

その他のインターネット

※各種就職情報サイトは含まない

その他

A：利用していない／B・C：役に立った

ものはない

【大学生】

(n=839)

A：利用した（複数回答）

B：役立った（複数回答）

C：最も役立った（単一回答）
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 5） 段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-5-2  段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき≪利用した≫【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 10.4 7.4 30.0 8.1 5.2 3.1 22.3 11.9

　 文系 594 11.8 8.4 29.8 8.9 5.1 3.0 21.2 10.9

　 理系 245 6.9 4.9 30.6 6.1 5.7 3.3 24.9 14.3

　 国公立 230 10.4 5.7 33.5 7.0 5.7 2.6 32.2 10.9

　 私立 603 10.1 7.8 28.9 8.6 5.1 3.2 18.7 12.4

　 文系・国公立 133 12.8 6.8 35.3 9.8 3.8 3.8 30.1 9.0

文系・私立 458 11.4 8.7 28.4 8.7 5.5 2.6 18.8 11.6

　 理系・国公立 97 7.2 4.1 30.9 3.1 8.2 1.0 35.1 13.4

　 理系・私立 145 6.2 4.8 30.3 8.3 4.1 4.8 18.6 15.2

　 男性 378 10.1 9.0 28.6 10.3 5.0 3.2 19.0 11.9

　女性 461 10.6 6.1 31.2 6.3 5.4 3.0 24.9 11.9

　 三大都市圏・計 544 9.7 6.1 29.6 9.2 4.6 3.5 20.4 10.7

　 東京圏 314 10.5 4.8 28.7 8.9 4.1 3.8 19.1 9.6

東海圏 84 11.9 9.5 27.4 9.5 6.0 2.4 22.6 10.7

　 京阪神圏 146 6.8 6.8 32.9 9.6 4.8 3.4 21.9 13.0

　 その他地域・計 295 11.5 9.8 30.8 6.1 6.4 2.4 25.8 14.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 8.6 2.2 33.3 6.4 5.2 4.9 29.2 10.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 12.1 5.0 35.4 11.7 5.8 2.1 21.7 11.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 10.9 14.7 27.2 7.6 6.0 3.3 18.5 12.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 10.1 11.5 18.9 6.1 3.4 1.4 15.5 14.9

161 9.3 4.3 35.4 10.6 7.5 1.2 24.8 11.2

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 利用して
いない

839 12.2 3.5 6.2 1.7 9.5 0.7 29.6

　 文系 594 12.5 2.5 5.9 1.9 8.8 0.8 29.1

　 理系 245 11.4 5.7 6.9 1.2 11.4 0.4 30.6

　 国公立 230 13.0 3.0 3.9 1.7 14.8 0.4 26.5

　 私立 603 11.9 3.6 7.1 1.7 7.6 0.8 30.3

　 文系・国公立 133 12.0 1.5 2.3 3.0 14.3 0.8 26.3

文系・私立 458 12.7 2.8 7.0 1.5 7.2 0.9 29.7

　 理系・国公立 97 14.4 5.2 6.2 0.0 15.5 0.0 26.8

　 理系・私立 145 9.7 6.2 7.6 2.1 9.0 0.7 32.4

　 男性 378 10.3 3.2 4.8 1.1 9.0 0.3 32.0

　女性 461 13.7 3.7 7.4 2.2 10.0 1.1 27.5

　 三大都市圏・計 544 9.9 2.8 6.1 1.5 9.0 0.6 30.3

　 東京圏 314 9.2 1.3 7.0 1.9 11.1 0.3 30.6

東海圏 84 10.7 3.6 4.8 1.2 8.3 2.4 28.6

　 京阪神圏 146 11.0 5.5 4.8 0.7 4.8 0.0 30.8

　 その他地域・計 295 16.3 4.7 6.4 2.0 10.5 1.0 28.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 10.9 2.6 9.0 1.9 13.9 0.4 25.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 9.6 4.6 4.6 1.7 10.4 0.4 26.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 15.8 3.8 4.9 1.1 6.5 1.6 25.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 14.2 2.7 5.4 2.0 4.1 0.7 48.0

161 11.2 6.8 9.9 2.5 13.7 0.6 25.5

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別



85 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 5） 段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-5-3  段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき≪役立った≫【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 8.3 5.5 27.2 6.9 4.2 1.9 19.4 9.4

　 文系 594 9.3 6.2 26.6 7.6 4.0 1.9 17.5 8.6

　 理系 245 6.1 3.7 28.6 5.3 4.5 2.0 24.1 11.4

　 国公立 230 8.3 3.9 31.7 5.7 4.3 2.2 30.0 6.1

　 私立 603 8.3 6.0 25.5 7.5 4.1 1.8 15.6 10.8

　 文系・国公立 133 9.8 4.5 33.8 9.0 2.3 3.0 26.3 4.5

文系・私立 458 9.2 6.6 24.7 7.2 4.6 1.5 15.1 9.8

　 理系・国公立 97 6.2 3.1 28.9 1.0 7.2 1.0 35.1 8.2

　 理系・私立 145 5.5 4.1 28.3 8.3 2.8 2.8 17.2 13.8

　 男性 378 8.7 7.4 25.1 8.5 4.5 1.3 16.9 10.1

　女性 461 8.0 3.9 28.9 5.6 3.9 2.4 21.5 8.9

　 三大都市圏・計 544 7.7 4.4 26.7 7.9 3.9 2.4 17.8 9.0

　 東京圏 314 8.9 4.5 25.2 7.3 3.5 2.2 16.2 8.3

東海圏 84 9.5 4.8 27.4 9.5 4.8 2.4 21.4 8.3

　 京阪神圏 146 4.1 4.1 29.5 8.2 4.1 2.7 19.2 11.0

　 その他地域・計 295 9.5 7.5 28.1 5.1 4.7 1.0 22.4 10.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 7.9 1.9 31.5 5.6 4.5 3.7 26.6 7.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 10.0 2.1 31.7 10.0 4.2 0.8 19.2 9.2

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 7.6 12.5 24.5 6.5 5.4 2.2 13.0 9.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 7.4 8.8 15.5 4.7 2.0 0.0 14.9 12.8

161 7.5 3.1 32.9 6.2 5.6 1.2 24.2 9.3

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 役に
立ったも
のはな
い

839 9.3 2.6 4.8 1.3 8.7 0.7 31.3

　 文系 594 9.6 1.7 4.2 1.5 8.1 0.8 31.5

　 理系 245 8.6 4.9 6.1 0.8 10.2 0.4 31.0

　 国公立 230 7.4 2.2 3.5 1.3 14.3 0.4 27.0

　 私立 603 10.1 2.8 5.3 1.3 6.6 0.8 32.7

　 文系・国公立 133 6.0 0.8 1.5 2.3 14.3 0.8 27.1

文系・私立 458 10.7 2.0 5.0 1.3 6.3 0.9 32.5

　 理系・国公立 97 9.3 4.1 6.2 0.0 14.4 0.0 26.8

　 理系・私立 145 8.3 5.5 6.2 1.4 7.6 0.7 33.1

　 男性 378 7.9 2.6 3.4 0.8 8.7 0.3 33.3

　女性 461 10.4 2.6 5.9 1.7 8.7 1.1 29.7

　 三大都市圏・計 544 7.9 2.4 4.4 1.5 7.9 0.6 32.9

　 東京圏 314 7.3 1.3 5.4 1.9 9.6 0.3 33.8

東海圏 84 7.1 2.4 2.4 1.2 8.3 2.4 31.0

　 京阪神圏 146 9.6 4.8 3.4 0.7 4.1 0.0 32.2

　 その他地域・計 295 11.9 3.1 5.4 1.0 10.2 1.0 28.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 8.2 2.6 7.5 1.9 12.7 0.4 26.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 7.9 2.9 3.8 1.3 8.8 0.4 28.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 12.5 3.3 2.7 1.1 6.5 1.6 27.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 9.5 1.4 4.1 0.7 4.1 0.7 50.0

161 7.5 6.2 8.1 1.2 9.9 0.6 27.3

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別



86 
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 5） 段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-5-4  段階別の企業に関する情報源③最終的な就職先を選ぶとき≪最も役立った≫【属性別一覧表】 

         （n=1000、 単一回答、単位=％） 

(n=)

政府や
自治体
など行
政の就
職情報
サイトや
情報誌、
各種イ
ベント

政府や
自治体
など行
政による
紹介

民間の
就職情
報会社
の就職
情報サ
イトや情
報誌、各
種イベン
ト

民間の
就職情
報会社
による紹
介

個別企
業・団体
の商品・
サービ
ス

個別企
業・団体
のイン
ターン
シップ

個別企
業・団体
の採用
ホーム
ページ・
パンフ
レットな
どの広
報物や
社員

大学/大
学院の
就職情
報サイト
や情報
誌、各種
イベント

839 6.2 4.1 18.8 4.8 1.8 1.1 12.4 4.3

　 文系 594 7.1 4.9 18.9 5.6 1.7 1.0 10.3 3.7

　 理系 245 4.1 2.0 18.8 2.9 2.0 1.2 17.6 5.7

　 国公立 230 7.4 1.7 20.9 3.9 1.7 0.9 20.0 1.7

　 私立 603 5.8 4.8 18.1 5.1 1.8 1.2 9.6 5.3

　 文系・国公立 133 9.8 2.3 24.1 6.0 0.8 1.5 14.3 0.0

文系・私立 458 6.3 5.5 17.5 5.5 2.0 0.9 9.2 4.8

　 理系・国公立 97 4.1 1.0 16.5 1.0 3.1 0.0 27.8 4.1

　 理系・私立 145 4.1 2.8 20.0 4.1 1.4 2.1 11.0 6.9

　 男性 378 6.1 5.6 18.3 6.1 1.9 0.3 10.3 4.8

　女性 461 6.3 2.8 19.3 3.7 1.7 1.7 14.1 3.9

　 三大都市圏・計 544 6.1 3.5 18.4 5.5 1.7 1.5 11.6 4.6

　 東京圏 314 6.7 3.8 17.5 5.7 1.6 1.6 10.2 4.1

東海圏 84 8.3 2.4 19.0 3.6 2.4 1.2 15.5 1.2

　 京阪神圏 146 3.4 3.4 19.9 6.2 1.4 1.4 12.3 7.5

　 その他地域・計 295 6.4 5.1 19.7 3.4 2.0 0.3 13.9 3.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 5.6 1.1 21.7 3.7 2.2 2.2 18.0 1.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 8.8 1.7 22.5 7.1 2.1 0.4 12.1 4.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 5.4 9.2 17.9 4.9 2.2 1.1 8.2 4.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.1 6.8 8.8 2.7 0.0 0.0 8.1 8.1

161 5.6 1.2 22.4 5.0 1.2 0.0 15.5 4.3

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

大学/大
学院の
キャリア
セン
ター・就
職部に
よる紹介

大学/大
学院の
教員に
よる紹介

家族や
知人に
よる紹介

マスコミ その他
のイン
ターネッ
ト

その他 役に
立ったも
のはな
い

839 5.2 1.1 3.0 0.1 5.2 0.6 31.3

　 文系 594 6.1 1.0 2.7 0.2 4.9 0.7 31.5

　 理系 245 3.3 1.2 3.7 0.0 6.1 0.4 31.0

　 国公立 230 4.3 0.0 2.2 0.4 7.4 0.4 27.0

　 私立 603 5.6 1.5 3.3 0.0 4.5 0.7 32.7

　 文系・国公立 133 5.3 0.0 0.8 0.8 6.8 0.8 27.1

文系・私立 458 6.3 1.3 3.3 0.0 4.4 0.7 32.5

　 理系・国公立 97 3.1 0.0 4.1 0.0 8.2 0.0 26.8

　 理系・私立 145 3.4 2.1 3.4 0.0 4.8 0.7 33.1

　 男性 378 5.6 0.8 1.9 0.0 5.0 0.3 33.3

　女性 461 5.0 1.3 3.9 0.2 5.4 0.9 29.7

　 三大都市圏・計 544 5.0 0.9 2.4 0.2 5.3 0.6 32.9

　 東京圏 314 4.5 0.0 2.2 0.3 7.6 0.3 33.8

東海圏 84 6.0 1.2 2.4 0.0 3.6 2.4 31.0

　 京阪神圏 146 5.5 2.7 2.7 0.0 1.4 0.0 32.2

　 その他地域・計 295 5.8 1.4 4.1 0.0 5.1 0.7 28.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 5.6 1.1 4.5 0.0 6.0 0.4 26.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.5 0.8 2.5 0.0 6.3 0.4 28.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 8.2 2.2 2.2 0.5 4.3 1.1 27.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 5.4 0.0 2.0 0.0 3.4 0.7 50.0

161 1.2 3.1 5.6 0.0 6.8 0.6 27.3

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 6） 段階別の知りたかった情報①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

各段階ともに「具体的な仕事内容」「勤務地」「事業の安定性・将来性」などが上位。 

最終的な就職先を選ぶときには「忙しさの度合い」も重視。 

 プレエントリーする企業を選ぶときに知りたかった情報は、大学生・大学院生ともに「具体的な仕事内

容」がトップ。次いで「勤務地」「事業の安定性・将来性」「事業内容や商品・サービスの特性」などが

続くが、大学院生では「内定までの選考プロセス」を重視する傾向がある。 

【大学院生】
(n=161)

36.6

13.0

47.2

42.2

62.7

28.0

33.5

19.9

18.0

28.0

45.3

37.9

27.3

24.8

32.9

20.5

9.3

14.3

14.9

24.8

29.8

26.7

16.8

35.4

32.9

47.8

0.6

14.3

3.7

22.4

19.3

40.4

5.6

11.8

3.1

3.1

5.0

17.4

14.3

7.5

3.1

13.7

5.0

0.6

1.2

3.1

3.7

5.6

5.6

2.5

9.3

8.1

15.5

0.6

経営理念・ビジョ ン

社会貢献活動や環境問題への

取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を

支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格

（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

その他

【大学生】
(n=839)

42.3

15.9

41.7

58.0

32.8

35.0

21.5

18.2

34.2

48.7

37.4

24.4

22.9

30.4

21.2

9.4

14.7

14.9

22.6

26.7

17.6

16.9

29.3

24.9

33.5

1.7

16.7

3.7

17.2

17.0

33.3

10.0

9.9

3.9

1.8

12.2

24.4

11.3

5.6

3.6

7.5

4.4

0.6

1.8

2.5

3.9

4.9

1.9

2.9

8.0

5.1

14.2

1.5

44.1

経営理念・ビジョン

社会貢献活動や環境問題への

取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を

支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格

（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

その他

知りたかった情報（複数回答）

特に知りたかった情報（3つまで複数回答）

図表Ⅲ-6-1  段階別の知りたかった情報①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき【大学生・大学院生】  

         （n=1000、単位=％） 
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(n=)

経営理
念・ビジョ
ン

社会貢献
活動や環
境問題へ
の取り組
み状況

事業の安
定性・将
来性

事業内容
や商品・
サービス
の特性

具体的な
仕事内容

若手社員
の仕事の
様子

組織風土 従業員構
成の男女
比・内訳

従業員構
成の年齢
別の内訳

839 42.3 15.9 44.1 41.7 58.0 32.8 35.0 21.5 18.2

　 文系 594 43.9 14.8 43.6 41.6 58.9 32.0 36.4 21.5 17.8

　 理系 245 38.4 18.4 45.3 42.0 55.9 34.7 31.8 21.2 19.2

　 国公立 230 44.8 13.5 48.7 43.9 63.9 33.9 35.2 21.7 17.0

　 私立 603 41.3 16.6 42.3 41.0 55.9 32.5 34.8 21.6 18.7

　 文系・国公立 133 46.6 12.0 48.9 42.1 61.7 28.6 37.6 18.8 15.0

文系・私立 458 43.2 15.7 42.1 41.7 58.3 33.2 35.8 22.5 18.6

　 理系・国公立 97 42.3 15.5 48.5 46.4 67.0 41.2 32.0 25.8 19.6

　 理系・私立 145 35.2 19.3 42.8 38.6 48.3 30.3 31.7 18.6 19.3

　 男性 378 43.1 17.5 41.8 37.3 46.0 30.7 29.1 14.8 16.9

　女性 461 41.6 14.5 46.0 45.3 67.9 34.5 39.9 26.9 19.3

　 三大都市圏・計 544 41.4 16.0 43.4 42.8 55.1 31.6 36.0 21.5 17.8

　 東京圏 314 40.8 15.3 42.7 42.0 52.2 32.2 34.4 18.8 19.1

東海圏 84 42.9 20.2 51.2 44.0 59.5 35.7 44.0 29.8 11.9

　 京阪神圏 146 41.8 15.1 40.4 43.8 58.9 28.1 34.9 22.6 18.5

　 その他地域・計 295 44.1 15.6 45.4 39.7 63.4 34.9 33.2 21.4 19.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 47.9 16.1 53.2 45.3 58.1 36.0 40.1 23.6 18.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 37.5 12.9 42.9 40.0 55.4 27.1 30.0 20.0 15.4

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 41.8 18.5 36.4 33.2 55.4 31.0 32.1 17.4 16.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 40.5 16.9 39.2 48.6 65.5 38.5 37.8 25.0 25.0

161 36.6 13.0 47.2 42.2 62.7 28.0 33.5 19.9 18.0大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

(n=)

職場の人
間関係・
雰囲気

勤務地 採用時の
具体的給
与・賞与
額

将来の給
与の見通
し

諸手当の
支給状況

忙しさの
度合い

有給休暇
日数と取
得状況

人事評価
制度と運
用状況

教育研修
制度と運
用状況

839 34.2 48.7 37.4 24.4 22.9 30.4 21.2 9.4 14.7

　 文系 594 34.0 50.3 37.7 25.1 22.6 30.8 20.9 8.6 13.5

　 理系 245 34.7 44.9 36.7 22.9 23.7 29.4 22.0 11.4 17.6

　 国公立 230 37.0 55.7 42.6 26.5 26.1 33.5 18.7 7.4 14.8

　 私立 603 33.2 46.4 35.5 23.7 21.9 29.4 22.4 10.3 14.8

　 文系・国公立 133 36.8 59.4 40.6 27.1 25.6 31.6 15.0 6.8 15.8

文系・私立 458 33.2 48.0 36.9 24.7 21.8 30.8 22.7 9.2 12.9

　 理系・国公立 97 37.1 50.5 45.4 25.8 26.8 36.1 23.7 8.2 13.4

　 理系・私立 145 33.1 41.4 31.0 20.7 22.1 24.8 21.4 13.8 20.7

　 男性 378 24.3 36.8 32.3 25.1 18.3 25.7 18.0 9.8 10.3

　女性 461 42.3 58.6 41.6 23.9 26.7 34.3 23.9 9.1 18.2

　 三大都市圏・計 544 35.1 45.2 33.1 23.0 20.6 30.0 20.0 9.6 14.9

　 東京圏 314 33.1 41.4 35.0 24.8 20.1 30.9 20.4 11.1 12.7

東海圏 84 44.0 60.7 36.9 25.0 26.2 32.1 25.0 8.3 23.8

　 京阪神圏 146 34.2 44.5 26.7 17.8 18.5 26.7 16.4 6.8 14.4

　 その他地域・計 295 32.5 55.3 45.4 27.1 27.1 31.2 23.4 9.2 14.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 34.8 41.9 35.6 27.0 18.7 29.2 18.7 9.0 14.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 32.9 47.5 38.3 20.0 21.3 26.3 22.1 6.3 13.8

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 36.4 53.8 38.0 24.5 27.2 31.5 21.2 10.9 12.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 32.4 56.8 38.5 27.0 27.7 37.8 24.3 13.5 19.6

161 28.0 45.3 37.9 27.3 24.8 32.9 20.5 9.3 14.3大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 6） 段階別の知りたかった情報①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-6-2  段階別の知りたかった情報①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき≪知りたかった情報≫ 

         【属性別一覧表】 （n=1000、 複数回答、単位=％） ※P.88～89に記載 
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(n=)

出産・育
児・介護と
の両立を
支援する
制度と利
用状況

新卒者の
定着状況

新卒者の
採用人数

採用選考
の応募資
格（学校
種別、専
攻分野）

採用実績
校

求める人
物像・採
用選考の
基準

選考中に
提出が必
要な書類

内定まで
の選考プ
ロセス

その他

839 14.9 22.6 26.7 17.6 16.9 29.3 24.9 33.5 1.7

　 文系 594 14.3 22.9 26.8 16.2 16.7 29.6 24.9 34.0 0.8

　 理系 245 16.3 22.0 26.5 21.2 17.6 28.6 24.9 32.2 3.7

　 国公立 230 16.5 18.7 27.0 20.4 18.7 32.2 26.5 31.3 1.3

　 私立 603 14.4 24.2 26.7 16.6 16.3 28.4 24.4 34.3 1.8

　 文系・国公立 133 15.0 15.8 25.6 19.5 18.0 30.8 25.6 32.3 0.8

文系・私立 458 14.2 25.1 27.1 15.3 16.4 29.3 24.9 34.5 0.9

　 理系・国公立 97 18.6 22.7 28.9 21.6 19.6 34.0 27.8 29.9 2.1

　 理系・私立 145 15.2 21.4 25.5 20.7 15.9 25.5 22.8 33.8 4.8

　 男性 378 4.8 20.9 24.3 12.7 16.4 22.0 19.8 30.2 1.6

　女性 461 23.2 24.1 28.6 21.7 17.4 35.4 29.1 36.2 1.7

　 三大都市圏・計 544 14.9 22.1 28.1 17.3 17.5 28.9 24.3 34.0 1.7

　 東京圏 314 14.0 20.1 26.1 15.3 17.2 26.8 22.0 32.8 1.6

東海圏 84 21.4 32.1 33.3 22.6 19.0 34.5 28.6 41.7 1.2

　 京阪神圏 146 13.0 20.5 29.5 18.5 17.1 30.1 26.7 32.2 2.1

　 その他地域・計 295 14.9 23.7 24.1 18.3 15.9 30.2 26.1 32.5 1.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 15.7 21.0 24.7 18.0 20.2 29.6 24.3 36.0 1.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 15.4 20.4 26.3 12.1 14.2 26.7 21.7 29.2 2.1

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 14.7 23.4 28.3 15.2 15.8 28.3 28.3 33.2 2.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 12.8 28.4 29.1 29.1 16.9 34.5 27.0 36.5 1.4

161 14.9 24.8 29.8 26.7 16.8 35.4 32.9 47.8 0.6大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

(n=)

経営理
念・ビジョ
ン

社会貢献
活動や環
境問題へ
の取り組
み状況

事業の安
定性・将
来性

事業内容
や商品・
サービス
の特性

具体的な
仕事内容

若手社員
の仕事の
様子

組織風土 従業員構
成の男女
比・内訳

従業員構
成の年齢
別の内訳

839 16.7 3.7 17.2 17.0 33.3 10.0 9.9 3.9 1.8

　 文系 594 17.5 3.4 16.3 17.0 33.8 9.8 11.8 4.2 1.3

　 理系 245 14.7 4.5 19.2 17.1 31.8 10.6 5.3 3.3 2.9

　 国公立 230 14.8 2.2 18.3 14.3 40.0 10.0 5.7 2.2 1.3

　 私立 603 17.2 4.3 16.9 18.1 30.5 10.0 11.4 4.6 2.0

　 文系・国公立 133 16.5 2.3 17.3 15.8 41.4 6.8 9.0 2.3 0.0

文系・私立 458 17.7 3.7 16.2 17.5 31.7 10.7 12.4 4.8 1.7

　 理系・国公立 97 12.4 2.1 19.6 12.4 38.1 14.4 1.0 2.1 3.1

　 理系・私立 145 15.9 6.2 19.3 20.0 26.9 7.6 8.3 4.1 2.8

　 男性 378 20.6 4.8 20.9 16.1 25.1 11.6 8.2 2.9 1.6

　女性 461 13.4 2.8 14.1 17.8 39.9 8.7 11.3 4.8 2.0

　 三大都市圏・計 544 18.2 4.0 17.5 18.9 30.3 9.9 10.7 4.0 2.4

　 東京圏 314 19.1 3.8 18.8 17.8 28.7 12.4 10.8 4.5 2.5

東海圏 84 15.5 3.6 14.3 17.9 33.3 9.5 7.1 3.6 3.6

　 京阪神圏 146 17.8 4.8 16.4 21.9 32.2 4.8 12.3 3.4 1.4

　 その他地域・計 295 13.9 3.1 16.6 13.6 38.6 10.2 8.5 3.7 0.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 21.0 3.7 22.8 18.4 31.8 9.7 10.1 3.4 1.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 16.7 3.8 18.3 18.3 32.9 7.5 9.6 5.0 1.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 15.2 5.4 12.5 13.0 32.1 13.0 8.2 3.3 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 10.8 1.4 10.8 17.6 37.8 10.8 12.2 4.1 2.0

161 14.3 3.7 22.4 19.3 40.4 5.6 11.8 3.1 3.1大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 6） 段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-6-2  段階別の知りたかった情報①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき≪知りたかった情報≫ 

         【属性別一覧表】 （n=1000、 複数回答、単位=％） ※P.88～89に記載 

図表Ⅲ-6-3  段階別の知りたかった情報①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき≪特に知りたかった情報≫ 

         【属性別一覧表】 （n=1000、 複数回答・3つまで選択可、単位=％） ※P.89～90に記載 
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(n=)

職場の人
間関係・
雰囲気

勤務地 採用時の
具体的給
与・賞与
額

将来の給
与の見通
し

諸手当の
支給状況

忙しさの
度合い

有給休暇
日数と取
得状況

人事評価
制度と運
用状況

教育研修
制度と運
用状況

839 12.2 24.4 11.3 5.6 3.6 7.5 4.4 0.6 1.8

　 文系 594 13.6 25.6 11.4 5.6 2.9 8.1 4.4 0.8 1.2

　 理系 245 8.6 21.6 11.0 5.7 5.3 6.1 4.5 0.0 3.3

　 国公立 230 11.7 29.1 13.9 6.5 5.2 9.1 2.6 0.0 2.6

　 私立 603 12.3 22.7 10.4 5.3 3.0 7.0 5.1 0.8 1.5

　 文系・国公立 133 14.3 33.8 12.8 6.8 3.0 9.0 1.5 0.0 1.5

文系・私立 458 13.3 23.4 11.1 5.2 2.8 7.9 5.2 1.1 1.1

　 理系・国公立 97 8.2 22.7 15.5 6.2 8.2 9.3 4.1 0.0 4.1

　 理系・私立 145 9.0 20.7 8.3 5.5 3.4 4.1 4.8 0.0 2.8

　 男性 378 8.7 18.8 10.8 6.6 2.6 6.3 3.4 0.5 1.3

　女性 461 15.0 29.1 11.7 4.8 4.3 8.5 5.2 0.7 2.2

　 三大都市圏・計 544 13.1 21.9 8.6 4.6 2.6 8.5 3.7 0.6 2.0

　 東京圏 314 14.6 16.6 10.2 4.5 0.3 8.9 4.5 0.6 1.9

東海圏 84 11.9 31.0 4.8 3.6 8.3 10.7 3.6 1.2 4.8

　 京阪神圏 146 10.3 28.1 7.5 5.5 4.1 6.2 2.1 0.0 0.7

　 その他地域・計 295 10.5 29.2 16.3 7.5 5.4 5.8 5.8 0.7 1.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 11.2 19.9 11.2 7.1 2.2 6.7 2.6 1.1 2.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 11.3 21.7 11.3 5.4 2.9 6.3 4.2 0.0 2.1

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 15.8 27.7 10.9 5.4 6.0 8.7 7.6 1.1 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 10.8 33.1 12.2 3.4 4.1 9.5 4.1 0.0 0.0

161 5.0 17.4 14.3 7.5 3.1 13.7 5.0 0.6 1.2大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

(n=)

出産・育
児・介護と
の両立を
支援する
制度と利
用状況

新卒者の
定着状況

新卒者の
採用人数

採用選考
の応募資
格（学校
種別、専
攻分野）

採用実績
校

求める人
物像・採
用選考の
基準

選考中に
提出が必
要な書類

内定まで
の選考プ
ロセス

その他

839 2.5 3.9 4.9 1.9 2.9 8.0 5.1 14.2 1.5

　 文系 594 2.7 4.4 4.9 1.9 2.9 8.2 5.1 14.8 0.7

　 理系 245 2.0 2.9 4.9 2.0 2.9 7.3 5.3 12.7 3.7

　 国公立 230 3.0 1.3 5.2 1.7 2.6 7.0 5.7 11.3 1.3

　 私立 603 2.3 5.0 4.6 2.0 2.8 8.3 4.8 15.1 1.7

　 文系・国公立 133 3.8 1.5 4.5 2.3 3.0 5.3 3.8 14.3 0.8

文系・私立 458 2.4 5.2 4.8 1.7 2.8 9.0 5.5 14.8 0.7

　 理系・国公立 97 2.1 1.0 6.2 1.0 2.1 9.3 8.2 7.2 2.1

　 理系・私立 145 2.1 4.1 4.1 2.8 2.8 6.2 2.8 15.9 4.8

　 男性 378 0.5 4.8 6.3 1.6 3.4 6.3 5.0 16.9 1.3

　女性 461 4.1 3.3 3.7 2.2 2.4 9.3 5.2 11.9 1.7

　 三大都市圏・計 544 2.4 4.6 5.7 1.8 2.9 8.5 4.4 15.3 1.5

　 東京圏 314 2.5 4.1 5.4 2.9 2.2 7.6 4.8 15.6 1.3

東海圏 84 4.8 7.1 4.8 0.0 3.6 8.3 1.2 14.3 1.2

　 京阪神圏 146 0.7 4.1 6.8 0.7 4.1 10.3 5.5 15.1 2.1

　 その他地域・計 295 2.7 2.7 3.4 2.0 2.7 7.1 6.4 12.2 1.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.7 2.2 3.7 0.7 3.0 7.1 5.2 14.6 1.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 2.5 5.0 5.4 1.3 3.3 8.3 5.0 12.9 2.1

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 2.2 2.2 6.0 2.2 2.2 7.6 2.7 13.6 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 0.7 7.4 4.7 4.7 2.7 9.5 8.1 16.2 1.4

161 3.1 3.7 5.6 5.6 2.5 9.3 8.1 15.5 0.6大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 6） 段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-6-3  段階別の知りたかった情報①プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶとき≪特に知りたかった情報≫ 

         【属性別一覧表】 （n=1000、 複数回答・3つまで選択可、単位=％） ※P.89～90に記載 
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 一次選考に応募する企業を選ぶときに知りたかった情報は、大学生・大学院生ともに「具体的な仕事内

容」がトップ。次いで「勤務地」「経営理念」「事業の安定性・将来性」などが続くが、大学生で「職場

の人間関係・雰囲気」、大学院生で「内定までの選考プロセス」「採用時の具体的給与・賞与額」を重視

する傾向がある。 

【大学院生】
(n=161)

35.4

12.4

41.6

36.6

60.2

26.7

35.4

8.1

13.0

24.8

37.9

38.5

24.8

15.5

30.4

19.3

9.9

13.7

13.7

18.0

21.1

17.4

9.9

32.3

30.4

40.4

0.0

16.8

3.1

18.6

21.1

39.1

7.5

15.5

1.2

1.9

8.7

15.5

14.9

6.8

1.9

9.3

4.3

1.2

1.2

3.7

3.1

3.7

3.1

1.2

13.0

9.3

13.0

0.0

経営理念・ビジョン

社会貢献活動や環境問題への

取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を

支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格

（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

その他

【大学生】
(n=839)

36.1

11.9

32.8

47.9

27.5

31.0

15.1

13.5

32.8

38.5

25.6

20.1

18.6

25.9

18.7

9.4

13.6

13.2

17.2

19.2

11.7

12.8

28.5

24.2

28.2

1.4

17.5

4.2

15.5

13.5

28.1

9.2

10.6

2.6

1.9

14.5

20.0

8.5

4.9

3.5

8.2

4.6

1.0

2.3

2.7

3.7

4.2

1.0

2.0

13.7

7.3

12.9

1.4

36.1

経営理念・ビジョン

社会貢献活動や環境問題への

取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を

支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格

（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

その他

知りたかった情報（複数回答）

特に知りたかった情報（3つまで複数回答）

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 7） 段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-7-1  段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき【大学生・大学院生】（n=1000、単位=％） 
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(n=)

経営理
念・ビジョ
ン

社会貢献
活動や環
境問題へ
の取り組
み状況

事業の安
定性・将
来性

事業内容
や商品・
サービス
の特性

具体的な
仕事内容

若手社員
の仕事の
様子

組織風土 従業員構
成の男女
比・内訳

従業員構
成の年齢
別の内訳

839 36.1 11.9 36.1 32.8 47.9 27.5 31.0 15.1 13.5

　 文系 594 37.2 11.6 36.4 34.2 49.2 28.6 33.7 15.2 13.8

　 理系 245 33.5 12.7 35.5 29.4 44.9 24.9 24.5 15.1 12.7

　 国公立 230 41.7 12.2 42.2 35.2 59.6 30.4 33.9 15.2 14.8

　 私立 603 34.0 11.8 34.0 31.8 43.4 26.5 29.9 15.3 13.1

　 文系・国公立 133 45.9 10.5 44.4 33.8 60.2 32.3 39.8 12.8 12.0

文系・私立 458 34.9 12.0 34.3 34.5 46.1 27.5 31.9 15.9 14.4

　 理系・国公立 97 36.1 14.4 39.2 37.1 58.8 27.8 25.8 18.6 18.6

　 理系・私立 145 31.0 11.0 33.1 23.4 35.2 23.4 23.4 13.1 9.0

　 男性 378 33.3 12.2 34.7 27.8 38.6 23.8 23.8 10.6 11.4

　女性 461 38.4 11.7 37.3 36.9 55.5 30.6 36.9 18.9 15.2

　 三大都市圏・計 544 33.8 11.0 34.7 33.6 45.6 27.4 30.9 15.4 12.9

　 東京圏 314 32.5 9.6 32.5 31.8 42.0 25.2 26.8 11.8 12.4

東海圏 84 35.7 11.9 40.5 41.7 57.1 40.5 39.3 22.6 15.5

　 京阪神圏 146 35.6 13.7 36.3 32.9 46.6 24.7 34.9 19.2 12.3

　 その他地域・計 295 40.3 13.6 38.6 31.2 52.2 27.8 31.2 14.6 14.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 44.6 12.0 46.1 36.0 48.3 28.5 34.5 17.2 13.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 34.2 10.8 31.7 29.2 42.5 24.6 30.0 12.1 11.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 33.7 14.7 31.0 26.6 50.0 26.1 26.6 12.0 12.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 27.0 10.1 31.8 40.5 53.4 32.4 31.8 20.3 18.2

161 35.4 12.4 41.6 36.6 60.2 26.7 35.4 8.1 13.0大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

(n=)

職場の人
間関係・
雰囲気

勤務地 採用時の
具体的給
与・賞与
額

将来の給
与の見通
し

諸手当の
支給状況

忙しさの
度合い

有給休暇
日数と取
得状況

人事評価
制度と運
用状況

教育研修
制度と運
用状況

839 32.8 38.5 25.6 20.1 18.6 25.9 18.7 9.4 13.6

　 文系 594 34.2 38.9 26.4 20.0 18.2 26.8 18.7 9.1 14.6

　 理系 245 29.4 37.6 23.7 20.4 19.6 23.7 18.8 10.2 11.0

　 国公立 230 42.2 46.5 32.2 21.3 19.1 30.9 20.4 8.7 15.7

　 私立 603 29.4 35.5 23.2 19.9 18.4 24.0 18.2 9.8 12.6

　 文系・国公立 133 43.6 48.9 32.3 19.5 17.3 28.6 20.3 8.3 18.0

文系・私立 458 31.7 36.0 24.9 20.3 18.6 26.4 18.3 9.4 13.5

　 理系・国公立 97 40.2 43.3 32.0 23.7 21.6 34.0 20.6 9.3 12.4

　 理系・私立 145 22.1 33.8 17.9 18.6 17.9 16.6 17.9 11.0 9.7

　 男性 378 21.7 28.3 20.6 19.8 14.8 19.3 14.0 10.3 9.3

　女性 461 41.9 46.9 29.7 20.4 21.7 31.2 22.6 8.7 17.1

　 三大都市圏・計 544 32.4 33.5 22.4 18.4 16.7 25.9 15.8 9.6 13.1

　 東京圏 314 28.7 28.3 21.0 18.2 13.4 25.5 15.0 8.6 10.5

東海圏 84 44.0 47.6 31.0 23.8 26.2 35.7 21.4 11.9 22.6

　 京阪神圏 146 33.6 36.3 20.5 15.8 18.5 21.2 14.4 10.3 13.0

　 その他地域・計 295 33.6 47.8 31.5 23.4 22.0 25.8 24.1 9.2 14.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 35.6 34.5 25.8 22.8 18.4 24.7 18.0 10.5 14.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 31.3 33.3 22.5 17.5 15.0 22.9 15.0 6.7 10.8

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 32.6 43.5 26.6 17.9 19.6 23.9 18.5 7.6 9.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 30.4 48.0 29.1 22.3 23.6 35.1 26.4 14.2 21.6

161 24.8 37.9 38.5 24.8 15.5 30.4 19.3 9.9 13.7大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 7） 段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-7-2  段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき≪知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） ※P.92～93に記載 
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(n=)

出産・育
児・介護と
の両立を
支援する
制度と利
用状況

新卒者の
定着状況

新卒者の
採用人数

採用選考
の応募資
格（学校
種別、専
攻分野）

採用実績
校

求める人
物像・採
用選考の
基準

選考中に
提出が必
要な書類

内定まで
の選考プ
ロセス

その他

839 13.2 17.2 19.2 11.7 12.8 28.5 24.2 28.2 1.4

　 文系 594 13.8 17.8 19.9 11.1 12.8 28.6 23.9 29.3 0.5

　 理系 245 11.8 15.5 17.6 13.1 12.7 28.2 24.9 25.7 3.7

　 国公立 230 17.4 18.3 22.2 16.1 17.0 33.9 29.6 34.8 1.3

　 私立 603 11.8 16.7 18.2 10.1 11.3 26.2 22.2 25.9 1.5

　 文系・国公立 133 19.5 18.8 21.8 18.0 17.3 33.1 28.6 38.3 0.0

文系・私立 458 12.2 17.7 19.4 9.2 11.6 27.3 22.7 26.6 0.7

　 理系・国公立 97 14.4 17.5 22.7 13.4 16.5 35.1 30.9 29.9 3.1

　 理系・私立 145 10.3 13.8 14.5 13.1 10.3 22.8 20.7 23.4 4.1

　 男性 378 3.2 14.8 16.9 7.7 11.4 20.9 17.2 21.2 1.1

　女性 461 21.5 19.1 21.0 15.0 13.9 34.7 29.9 34.1 1.7

　 三大都市圏・計 544 12.1 16.4 18.4 10.5 12.1 28.7 22.4 26.5 1.7

　 東京圏 314 10.2 12.4 14.3 7.6 9.2 26.8 19.4 25.5 1.9

東海圏 84 20.2 28.6 21.4 19.0 19.0 33.3 28.6 31.0 1.2

　 京阪神圏 146 11.6 17.8 25.3 11.6 14.4 30.1 25.3 26.0 1.4

　 その他地域・計 295 15.3 18.6 20.7 13.9 13.9 28.1 27.5 31.5 1.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 13.1 16.9 19.1 9.7 15.7 31.1 23.6 30.0 1.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 15.8 15.8 15.8 10.4 10.4 26.7 20.8 26.7 1.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 12.5 13.0 20.7 11.4 13.6 25.5 26.6 26.6 1.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 10.1 25.0 23.0 17.6 10.1 30.4 27.7 29.7 1.4

161 13.7 18.0 21.1 17.4 9.9 32.3 30.4 40.4 0.0大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

(n=)

経営理
念・ビジョ
ン

社会貢献
活動や環
境問題へ
の取り組
み状況

事業の安
定性・将
来性

事業内容
や商品・
サービス
の特性

具体的な
仕事内容

若手社員
の仕事の
様子

組織風土 従業員構
成の男女
比・内訳

従業員構
成の年齢
別の内訳

839 17.5 4.2 15.5 13.5 28.1 9.2 10.6 2.6 1.9

　 文系 594 18.0 4.5 15.2 13.6 29.3 9.3 11.8 2.7 1.9

　 理系 245 16.3 3.3 16.3 13.1 25.3 9.0 7.8 2.4 2.0

　 国公立 230 16.1 1.7 15.7 11.7 35.7 6.1 9.1 1.7 1.7

　 私立 603 18.1 5.1 15.6 13.9 25.0 10.3 11.1 3.0 2.0

　 文系・国公立 133 16.5 2.3 18.0 11.3 38.3 4.5 12.0 2.3 0.8

文系・私立 458 18.6 5.2 14.4 14.4 26.6 10.5 11.6 2.8 2.2

　 理系・国公立 97 15.5 1.0 12.4 12.4 32.0 8.2 5.2 1.0 3.1

　 理系・私立 145 16.6 4.8 19.3 12.4 20.0 9.7 9.7 3.4 1.4

　 男性 378 19.0 5.6 18.3 14.3 23.3 10.1 9.8 2.1 1.6

　女性 461 16.3 3.0 13.2 12.8 32.1 8.5 11.3 3.0 2.2

　 三大都市圏・計 544 19.1 4.6 16.2 14.0 26.5 9.7 10.7 3.1 2.0

　 東京圏 314 20.4 5.4 16.2 13.1 25.5 10.2 11.5 3.8 2.2

東海圏 84 13.1 2.4 15.5 17.9 33.3 13.1 6.0 1.2 3.6

　 京阪神圏 146 19.9 4.1 16.4 13.7 24.7 6.8 11.6 2.7 0.7

　 その他地域・計 295 14.6 3.4 14.2 12.5 31.2 8.1 10.5 1.7 1.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 23.2 3.7 22.5 13.1 24.7 8.6 11.6 3.0 2.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 19.2 4.6 14.6 13.8 25.8 7.5 11.3 2.1 1.3

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 16.8 5.4 10.3 11.4 31.5 10.3 8.2 2.2 0.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 5.4 2.7 10.8 16.2 33.8 11.5 10.8 3.4 3.4

161 16.8 3.1 18.6 21.1 39.1 7.5 15.5 1.2 1.9大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 7） 段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-7-2  段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき≪知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） ※P.92～93に記載 

図表Ⅲ-7-3  段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき≪特に知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答・3つまで選択可、単位=％） ※P.93～94に記載 
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(n=)

職場の人
間関係・
雰囲気

勤務地 採用時の
具体的給
与・賞与
額

将来の給
与の見通
し

諸手当の
支給状況

忙しさの
度合い

有給休暇
日数と取
得状況

人事評価
制度と運
用状況

教育研修
制度と運
用状況

839 14.5 20.0 8.5 4.9 3.5 8.2 4.6 1.0 2.3

　 文系 594 15.0 19.9 8.8 4.4 2.5 8.2 3.9 1.2 2.0

　 理系 245 13.5 20.4 7.8 6.1 5.7 8.2 6.5 0.4 2.9

　 国公立 230 17.0 25.2 11.3 4.8 3.9 9.6 3.9 0.0 3.5

　 私立 603 13.8 18.1 7.5 5.0 3.3 7.8 5.0 1.3 1.7

　 文系・国公立 133 17.3 27.1 10.5 3.8 2.3 6.8 1.5 0.0 2.3

文系・私立 458 14.4 17.9 8.3 4.6 2.6 8.7 4.6 1.5 1.7

　 理系・国公立 97 16.5 22.7 12.4 6.2 6.2 13.4 7.2 0.0 5.2

　 理系・私立 145 11.7 18.6 4.8 6.2 5.5 4.8 6.2 0.7 1.4

　 男性 378 10.1 17.2 8.7 5.8 3.7 7.9 4.2 1.1 1.6

　女性 461 18.2 22.3 8.2 4.1 3.3 8.5 5.0 0.9 2.8

　 三大都市圏・計 544 15.3 16.2 6.4 4.2 2.2 8.6 3.5 0.9 2.2

　 東京圏 314 16.6 11.8 7.3 4.5 1.3 8.9 4.5 1.6 1.3

東海圏 84 11.9 21.4 3.6 4.8 3.6 11.9 2.4 0.0 4.8

　 京阪神圏 146 14.4 22.6 6.2 3.4 3.4 6.2 2.1 0.0 2.7

　 その他地域・計 295 13.2 27.1 12.2 6.1 5.8 7.5 6.8 1.0 2.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 16.5 14.6 7.9 5.6 3.0 6.0 2.2 1.9 2.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 14.6 17.1 7.9 5.8 2.9 7.9 3.8 0.4 1.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 13.0 22.8 11.4 4.3 4.9 8.2 8.2 0.5 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 12.8 31.1 6.8 2.7 3.4 12.8 6.1 0.7 3.4

161 8.7 15.5 14.9 6.8 1.9 9.3 4.3 1.2 1.2

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

出産・育
児・介護と
の両立を
支援する
制度と利
用状況

新卒者の
定着状況

新卒者の
採用人数

採用選考
の応募資
格（学校
種別、専
攻分野）

採用実績
校

求める人
物像・採
用選考の
基準

選考中に
提出が必
要な書類

内定まで
の選考プ
ロセス

その他

839 2.7 3.7 4.2 1.0 2.0 13.7 7.3 12.9 1.4

　 文系 594 2.5 4.4 4.5 1.0 2.2 14.1 7.9 13.8 0.5

　 理系 245 3.3 2.0 3.3 0.8 1.6 12.7 5.7 10.6 3.7

　 国公立 230 2.6 3.5 3.5 0.4 0.9 13.9 7.4 13.0 1.3

　 私立 603 2.8 3.8 4.5 1.2 2.5 13.6 7.1 12.8 1.5

　 文系・国公立 133 2.3 4.5 3.8 0.8 1.5 13.5 6.8 16.5 0.0

文系・私立 458 2.6 4.4 4.8 1.1 2.4 14.2 8.3 12.9 0.7

　 理系・国公立 97 3.1 2.1 3.1 0.0 0.0 14.4 8.2 8.2 3.1

　 理系・私立 145 3.4 2.1 3.4 1.4 2.8 11.7 3.4 12.4 4.1

　 男性 378 0.3 3.2 4.5 0.5 2.6 10.6 5.3 12.4 1.1

　女性 461 4.8 4.1 3.9 1.3 1.5 16.3 8.9 13.2 1.7

　 三大都市圏・計 544 2.8 3.7 4.4 0.9 2.8 14.7 7.5 14.2 1.7

　 東京圏 314 2.9 2.9 4.1 1.3 1.6 15.6 7.0 15.3 1.9

東海圏 84 6.0 6.0 2.4 0.0 3.6 15.5 9.5 9.5 1.2

　 京阪神圏 146 0.7 4.1 6.2 0.7 4.8 12.3 7.5 14.4 1.4

　 その他地域・計 295 2.7 3.7 3.7 1.0 0.7 11.9 6.8 10.5 1.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 3.0 2.2 2.2 0.4 1.9 14.2 6.7 11.2 1.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.3 3.8 5.0 0.8 3.3 15.0 6.3 16.3 1.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 3.3 2.7 7.1 1.1 1.1 10.9 7.1 10.3 1.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 0.7 7.4 2.7 2.0 1.4 14.2 10.1 13.5 1.4

161 3.7 3.1 3.7 3.1 1.2 13.0 9.3 13.0 0.0

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 7） 段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき 

図表Ⅲ-7-3  段階別の知りたかった情報②一次選考に応募する対象を選ぶとき≪特に知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答・3つまで選択可、単位=％） ※P.93～94に記載 
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 最終的な就職先を選ぶときに知りたかった情報は、大学生・大学院生ともに「具体的な仕事内容」「勤

務地」「事業の安定性・将来性」「職場の人間関係・雰囲気」「採用時の具体的給与・賞与額」などが上

位。プレエントリー、一次選考の応募と比べると、「忙しさの度合い」を重視する傾向がある。 

【大学院生】
(n=161)

26.7

8.7

34.2

24.8

44.1

23.0

32.3

11.2

11.8

29.2

41.6

35.4

30.4

24.8

37.3

20.5

12.4

16.8

14.9

19.3

10.6

8.7

5.6

14.3

9.3

12.4

1.2

9.9

2.5

19.9

14.3

28.6

9.9

14.3

2.5

1.2

11.8

21.1

14.9

13.7

6.8

16.8

6.2

3.7

4.3

5.6

5.0

0.0

0.6

1.2

4.3

1.9

3.1

1.2

経営理念・ビジョン

社会貢献活動や環境問題への

取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を

支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格

（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

その他

【大学生】
(n=839)

27.9

8.9

24.0

42.0

24.3

27.2

11.9

12.3

34.0

39.5

29.0

22.4

23.2

29.6

22.2

10.4

15.3

14.2

18.4

11.7

6.6

6.9

15.7

8.8

13.7

2.1

13.3

2.9

16.7

9.1

25.4

11.1

11.2

1.4

1.3

21.0

21.8

12.0

8.6

6.1

11.6

5.8

2.1

3.5

4.9

5.4

1.8

1.0

1.4

5.5

1.2

6.4

2.1

32.2

経営理念・ビジョン

社会貢献活動や環境問題への

取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を

支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格

（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

その他

知りたかった情報（複数回答）

特に知りたかった情報（3つまで複数回答）

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 8） 段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-8-1  段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき【大学生・大学院生】 （n=1000、単位=％） 
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(n=)

経営理
念・ビジョ
ン

社会貢献
活動や環
境問題へ
の取り組
み状況

事業の安
定性・将
来性

事業内容
や商品・
サービス
の特性

具体的な
仕事内容

若手社員
の仕事の
様子

組織風土 従業員構
成の男女
比・内訳

従業員構
成の年齢
別の内訳

839 27.9 8.9 32.2 24.0 42.0 24.3 27.2 11.9 12.3

　 文系 594 29.1 8.9 32.0 24.2 42.4 25.1 29.0 11.6 12.5

　 理系 245 24.9 9.0 32.7 23.3 40.8 22.4 22.9 12.7 11.8

　 国公立 230 30.9 9.1 40.0 25.2 48.7 25.7 25.2 11.3 11.7

　 私立 603 26.7 8.8 29.4 23.4 39.1 24.0 27.9 12.3 12.6

　 文系・国公立 133 32.3 9.0 38.3 24.1 48.1 24.1 25.6 9.0 9.8

文系・私立 458 28.2 9.0 30.3 24.5 40.6 25.5 29.9 12.4 13.3

　 理系・国公立 97 28.9 9.3 42.3 26.8 49.5 27.8 24.7 14.4 14.4

　 理系・私立 145 22.1 8.3 26.2 20.0 34.5 19.3 21.4 11.7 10.3

　 男性 378 27.2 8.5 31.0 22.0 34.4 21.2 23.3 7.7 11.1

　女性 461 28.4 9.3 33.2 25.6 48.2 26.9 30.4 15.4 13.2

　 三大都市圏・計 544 26.1 8.3 29.6 24.1 41.2 23.9 28.1 12.5 11.6

　 東京圏 314 26.8 6.7 29.9 21.3 36.6 23.6 27.4 8.6 11.1

東海圏 84 25.0 10.7 33.3 32.1 54.8 26.2 29.8 19.0 16.7

　 京阪神圏 146 25.3 10.3 26.7 25.3 43.2 23.3 28.8 17.1 9.6

　 その他地域・計 295 31.2 10.2 36.9 23.7 43.4 25.1 25.4 10.8 13.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 34.1 9.4 41.9 27.3 38.6 24.0 31.1 14.2 12.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 25.8 7.5 30.8 21.7 39.6 22.9 25.0 8.3 10.8

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 30.4 9.2 25.5 21.2 46.7 24.5 24.5 12.0 13.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 16.9 10.1 25.0 25.0 45.9 27.0 27.0 13.5 14.2

161 26.7 8.7 34.2 24.8 44.1 23.0 32.3 11.2 11.8

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

職場の人
間関係・
雰囲気

勤務地 採用時の
具体的給
与・賞与
額

将来の給
与の見通
し

諸手当の
支給状況

忙しさの
度合い

有給休暇
日数と取
得状況

人事評価
制度と運
用状況

教育研修
制度と運
用状況

839 34.0 39.5 29.0 22.4 23.2 29.6 22.2 10.4 15.3

　 文系 594 34.3 39.1 29.5 22.9 23.2 31.0 22.6 10.6 15.5

　 理系 245 33.1 40.4 27.8 21.2 23.3 26.1 21.2 9.8 14.7

　 国公立 230 39.6 44.3 34.8 24.8 24.3 36.5 25.2 9.1 15.2

　 私立 603 32.0 37.6 26.9 21.6 22.9 27.0 21.1 10.8 15.3

　 文系・国公立 133 39.1 42.1 33.8 22.6 21.1 34.6 24.8 8.3 15.8

文系・私立 458 33.2 38.4 28.4 23.1 24.0 30.1 22.1 11.4 15.5

　 理系・国公立 97 40.2 47.4 36.1 27.8 28.9 39.2 25.8 10.3 14.4

　 理系・私立 145 28.3 35.2 22.1 16.6 19.3 17.2 17.9 9.0 14.5

　 男性 378 22.2 32.3 24.1 20.9 18.3 23.5 18.8 10.6 11.9

　女性 461 43.6 45.3 33.0 23.6 27.3 34.5 24.9 10.2 18.0

　 三大都市圏・計 544 33.3 36.4 25.4 19.5 19.7 28.9 18.6 10.8 13.2

　 東京圏 314 29.0 30.9 23.9 20.4 17.5 27.1 18.2 9.2 9.6

東海圏 84 40.5 48.8 32.1 21.4 25.0 36.9 23.8 14.3 20.2

　 京阪神圏 146 38.4 41.1 24.7 16.4 21.2 28.1 16.4 12.3 17.1

　 その他地域・計 295 35.3 45.1 35.6 27.8 29.8 30.8 28.8 9.5 19.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 34.5 37.8 30.0 27.7 24.0 30.3 21.7 12.0 17.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 37.1 33.8 25.8 17.5 20.4 25.0 20.4 7.5 14.2

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 33.2 42.9 29.9 20.1 25.5 30.4 23.4 11.4 10.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 29.1 47.3 31.1 23.6 23.6 34.5 24.3 10.8 18.2

161 29.2 41.6 35.4 30.4 24.8 37.3 20.5 12.4 16.8

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 8） 段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-8-2  段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき≪知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） ※P.96～97に記載 
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(n=)

出産・育
児・介護と
の両立を
支援する
制度と利
用状況

新卒者の
定着状況

新卒者の
採用人数

採用選考
の応募資
格（学校
種別、専
攻分野）

採用実績
校

求める人
物像・採
用選考の
基準

選考中に
提出が必
要な書類

内定まで
の選考プ
ロセス

その他

839 14.2 18.4 11.7 6.6 6.9 15.7 8.8 13.7 2.1

　 文系 594 14.8 19.5 11.8 5.6 6.7 14.8 8.8 13.0 1.3

　 理系 245 12.7 15.5 11.4 9.0 7.3 18.0 9.0 15.5 4.1

　 国公立 230 18.7 17.8 13.5 7.0 8.7 17.0 10.4 14.3 3.0

　 私立 603 12.6 18.4 11.1 6.5 6.3 15.1 8.3 13.3 1.8

　 文系・国公立 133 20.3 18.0 13.5 6.0 9.8 12.8 9.8 12.8 2.3

文系・私立 458 13.3 20.1 11.4 5.5 5.9 15.3 8.5 12.9 1.1

　 理系・国公立 97 16.5 17.5 13.4 8.2 7.2 22.7 11.3 16.5 4.1

　 理系・私立 145 10.3 13.1 10.3 9.7 7.6 14.5 7.6 14.5 4.1

　 男性 378 4.2 14.6 10.1 4.5 7.1 12.4 6.3 14.3 2.4

　女性 461 22.3 21.5 13.0 8.2 6.7 18.4 10.8 13.2 2.0

　 三大都市圏・計 544 12.7 17.6 11.0 5.7 6.3 15.4 7.9 12.1 2.4

　 東京圏 314 8.0 15.0 7.6 4.1 4.8 15.9 5.7 10.8 2.5

東海圏 84 22.6 26.2 13.1 10.7 8.3 16.7 10.7 14.3 1.2

　 京阪神圏 146 17.1 18.5 17.1 6.2 8.2 13.7 11.0 13.7 2.7

　 その他地域・計 295 16.9 19.7 12.9 8.1 8.1 16.3 10.5 16.6 1.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 15.7 18.7 10.9 4.5 7.5 15.4 7.5 15.4 2.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 15.0 17.1 8.8 4.6 5.0 14.2 5.4 10.8 1.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 13.6 15.2 15.2 8.7 9.2 16.8 14.7 19.0 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 10.8 23.6 13.5 10.8 6.1 17.6 9.5 8.8 3.4

161 14.9 19.3 10.6 8.7 5.6 14.3 9.3 12.4 1.2

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

経営理
念・ビジョ
ン

社会貢献
活動や環
境問題へ
の取り組
み状況

事業の安
定性・将
来性

事業内容
や商品・
サービス
の特性

具体的な
仕事内容

若手社員
の仕事の
様子

組織風土 従業員構
成の男女
比・内訳

従業員構
成の年齢
別の内訳

839 13.3 2.9 16.7 9.1 25.4 11.1 11.2 1.4 1.3

　 文系 594 13.8 2.9 16.5 9.1 25.9 11.3 12.8 0.8 1.0

　 理系 245 12.2 2.9 17.1 9.0 24.1 10.6 7.3 2.9 2.0

　 国公立 230 13.0 1.7 19.1 7.8 30.0 9.6 7.4 0.0 1.3

　 私立 603 13.3 3.3 15.9 9.5 23.4 11.8 12.6 2.0 1.3

　 文系・国公立 133 13.5 2.3 20.3 9.0 30.1 8.3 9.8 0.0 0.0

文系・私立 458 13.8 3.1 15.5 9.2 24.5 12.2 13.5 1.1 1.3

　 理系・国公立 97 12.4 1.0 17.5 6.2 29.9 11.3 4.1 0.0 3.1

　 理系・私立 145 11.7 4.1 17.2 10.3 20.0 10.3 9.7 4.8 1.4

　 男性 378 15.9 3.7 18.0 9.8 20.9 10.6 10.8 1.1 1.6

　女性 461 11.3 2.2 15.6 8.5 29.1 11.5 11.5 1.7 1.1

　 三大都市圏・計 544 14.3 2.6 16.2 9.4 24.4 11.8 12.5 1.8 1.5

　 東京圏 314 16.6 3.2 16.9 7.6 23.6 11.8 13.4 1.3 1.9

東海圏 84 10.7 1.2 15.5 13.1 33.3 11.9 7.1 1.2 2.4

　 京阪神圏 146 11.6 2.1 15.1 11.0 21.2 11.6 13.7 3.4 0.0

　 その他地域・計 295 11.5 3.4 17.6 8.5 27.1 9.8 8.8 0.7 1.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 17.2 2.2 23.2 9.0 20.6 9.7 12.0 0.7 1.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 14.6 4.6 17.1 8.8 25.4 11.3 12.1 1.3 1.3

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 13.6 2.7 12.0 6.5 28.3 12.0 8.2 1.1 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.1 1.4 10.1 12.8 30.4 12.2 12.2 3.4 2.0

161 9.9 2.5 19.9 14.3 28.6 9.9 14.3 2.5 1.2

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 8） 段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-8-2  段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき≪知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答、単位=％） ※P.96～97に記載 

図表Ⅲ-8-3  段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき≪特に知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答・3つまで選択可、単位=％） ※P.97～98に記載 
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(n=)

職場の人
間関係・
雰囲気

勤務地 採用時の
具体的給
与・賞与
額

将来の給
与の見通
し

諸手当の
支給状況

忙しさの
度合い

有給休暇
日数と取
得状況

人事評価
制度と運
用状況

教育研修
制度と運
用状況

839 21.0 21.8 12.0 8.6 6.1 11.6 5.8 2.1 3.5

　 文系 594 21.9 22.4 12.1 8.8 5.4 12.0 6.2 2.4 3.4

　 理系 245 18.8 20.4 11.8 8.2 7.8 10.6 4.9 1.6 3.7

　 国公立 230 21.3 22.2 14.8 9.1 7.0 13.5 3.5 1.3 3.0

　 私立 603 21.1 21.7 11.1 8.5 5.8 10.9 6.8 2.5 3.6

　 文系・国公立 133 23.3 23.3 12.8 9.8 3.8 10.5 3.8 0.8 2.3

文系・私立 458 21.6 22.3 12.0 8.5 5.9 12.4 7.0 2.8 3.7

　 理系・国公立 97 18.6 20.6 17.5 8.2 11.3 17.5 3.1 2.1 4.1

　 理系・私立 145 19.3 20.0 8.3 8.3 5.5 6.2 6.2 1.4 3.4

　 男性 378 13.5 17.2 12.2 9.3 5.3 10.1 5.8 1.9 2.4

　女性 461 27.1 25.6 11.9 8.0 6.7 12.8 5.9 2.4 4.3

　 三大都市圏・計 544 21.7 19.1 9.9 6.6 5.0 12.5 5.1 2.4 3.7

　 東京圏 314 20.4 15.3 9.9 7.6 4.5 12.4 5.7 2.2 3.2

東海圏 84 21.4 22.6 8.3 3.6 7.1 17.9 6.0 1.2 4.8

　 京阪神圏 146 24.7 25.3 11.0 6.2 4.8 9.6 3.4 3.4 4.1

　 その他地域・計 295 19.7 26.8 15.9 12.2 8.1 9.8 7.1 1.7 3.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 20.2 16.1 13.1 11.2 5.2 10.5 4.9 3.0 3.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 25.0 18.8 11.3 7.9 5.4 10.0 5.8 0.8 4.2

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 21.7 28.3 12.5 4.3 7.6 13.6 7.6 2.7 1.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 14.9 29.1 10.8 10.1 6.8 13.5 5.4 2.0 4.7

161 11.8 21.1 14.9 13.7 6.8 16.8 6.2 3.7 4.3

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

出産・育
児・介護と
の両立を
支援する
制度と利
用状況

新卒者の
定着状況

新卒者の
採用人数

採用選考
の応募資
格（学校
種別、専
攻分野）

採用実績
校

求める人
物像・採
用選考の
基準

選考中に
提出が必
要な書類

内定まで
の選考プ
ロセス

その他

839 4.9 5.4 1.8 1.0 1.4 5.5 1.2 6.4 2.1

　 文系 594 5.4 6.2 1.3 0.7 1.2 4.4 1.2 6.7 1.3

　 理系 245 3.7 3.3 2.9 1.6 2.0 8.2 1.2 5.7 4.1

　 国公立 230 5.7 4.8 2.2 0.0 1.3 4.8 1.7 6.1 3.0

　 私立 603 4.6 5.6 1.7 1.3 1.5 5.5 1.0 6.3 1.8

　 文系・国公立 133 7.5 6.0 0.8 0.0 2.3 3.0 1.5 9.0 2.3

文系・私立 458 4.8 6.3 1.5 0.9 0.9 4.6 1.1 5.9 1.1

　 理系・国公立 97 3.1 3.1 4.1 0.0 0.0 7.2 2.1 2.1 4.1

　 理系・私立 145 4.1 3.4 2.1 2.8 3.4 8.3 0.7 7.6 4.1

　 男性 378 1.1 4.8 2.4 0.5 2.1 5.0 0.8 9.3 2.4

　女性 461 8.0 5.9 1.3 1.3 0.9 5.9 1.5 4.1 2.0

　 三大都市圏・計 544 4.6 5.1 1.8 1.1 1.7 6.4 1.3 6.4 2.4

　 東京圏 314 3.8 5.4 1.9 1.0 1.0 7.6 1.0 6.7 2.5

東海圏 84 8.3 4.8 2.4 2.4 0.0 6.0 1.2 3.6 1.2

　 京阪神圏 146 4.1 4.8 1.4 0.7 4.1 4.1 2.1 7.5 2.7

　 その他地域・計 295 5.4 5.8 1.7 0.7 1.0 3.7 1.0 6.4 1.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 5.6 5.6 1.1 0.0 2.2 5.2 0.7 5.2 2.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 5.8 5.8 1.3 0.4 0.8 5.8 0.8 6.7 1.7

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 4.9 2.2 4.9 2.2 0.5 4.9 1.1 9.8 1.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 2.0 8.1 0.0 2.0 2.0 6.1 2.7 4.1 3.4

161 5.6 5.0 0.0 0.6 1.2 4.3 1.9 3.1 1.2

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 8） 段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき 

図表Ⅲ-8-3  段階別の知りたかった情報③最終的な就職先を選ぶとき≪特に知りたかった情報≫ 【属性別一覧表】 

         （n=1000、 複数回答・3つまで選択可、単位=％） ※P.97～98に記載 



99 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-1  知ることができた情報とそのタイミング【大学生】 （n=839、 単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

プレエントリー時に「経営理念・ビジョン」「採用選考の応募資格」「事業内容や商品の特性」、 

一次選考時に「仕事内容」を情報取得。人事労務、新卒者の定着、忙しさの度合いは未入手。 

 大学生で、プレエントリーする企業を選ぶときまでに知ることができた情報は「経営理念・ビジョン」

「採用選考の応募資格」「事業内容や商品・サービスの特性」「採用実績校」「選考中に提出が必要な書

類」が上位。一次選考に応募する企業を選ぶときに知ることができた情報は「具体的な仕事内容」「事業

の安定性・将来性」「組織風土」が上位。 

 一方、「人事評価制度と運用状況」「新卒者の定着状況」「有給休暇日数と取得状況」「忙しさの度合

い」「将来の給与の見通し」は3割台が知ることができなかったと回答している。 
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19.2
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35.0

39.5

21.3

25.7

36.2

16.4

14.4

22.4

13.2

7.4

10.1

経営理念・ビジョン

社会貢献活動や環境問題への取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶときまでに知ることができた

一次選考に応募する対象を選ぶとき　（エントリーシートや履歴書の提出など）までに知ることができた

最終的な就職先を選ぶとき（内定承諾や、就職活動を終了するかどうかの判断時など）までに知ることができた

知ることができなかった
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図表Ⅲ-9-2  知ることができた情報とそのタイミング【大学院生】 （n=161、 単一回答、単位=％） 

 大学院生で、プレエントリーする企業を選ぶときまでに知ることができた情報は「経営理念・ビジョ

ン」「採用選考の応募資格」「採用実績校」「選考中に提出が必要な書類」「事業内容や商品・サービス

の特性」などが上位。一次選考に応募する企業を選ぶときに知ることができた情報は「具体的な仕事内

容」「若手社員の仕事の様子」が上位。 

 一方、「有給休暇日数と取得状況」「将来の給与の見通し」「忙しさの度合い」「人事評価制度と運用

状況」「新卒者の定着状況」は4割台が知ることができなかったと回答している。 
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44.1

29.2

34.2

41.6

16.8

11.8

21.1

15.5

6.8

9.3

経営理念・ビジョン

社会貢献活動や環境問題への取り組み状況

事業の安定性・将来性

事業内容や商品・サービスの特性

具体的な仕事内容　

若手社員の仕事の様子

組織風土

従業員構成の男女比・内訳

従業員構成の年齢別の内訳

職場の人間関係・雰囲気

勤務地

採用時の具体的給与・賞与額

将来の給与の見通し

諸手当の支給状況

忙しさの度合い

有給休暇日数と取得状況

人事評価制度と運用状況

教育研修制度と運用状況

出産・育児・介護との両立を支援する制度と利用状況

新卒者の定着状況

新卒者の採用人数

採用選考の応募資格（学校種別、専攻分野）

採用実績校

求める人物像・採用選考の基準

選考中に提出が必要な書類

内定までの選考プロセス

プレエントリー（資料・採用情報の請求）する対象を選ぶときまでに知ることができた

一次選考に応募する対象を選ぶとき　（エントリーシートや履歴書の提出など）までに知ることができた

最終的な就職先を選ぶとき（内定承諾や、就職活動を終了するかどうかの判断時など）までに知ることができた

知ることができなかった

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 9） 知ることができた情報とそのタイミング 
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図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 57.2 29.0 8.1 5.7

　 文系 594 58.2 28.1 8.4 5.2

　 理系 245 54.7 31.0 7.3 6.9

　 国公立 230 60.0 28.3 6.5 5.2

　 私立 603 56.6 29.0 8.6 5.8

　 文系・国公立 133 60.9 27.8 6.0 5.3

文系・私立 458 57.9 27.9 9.0 5.2

　 理系・国公立 97 58.8 28.9 7.2 5.2

　 理系・私立 145 52.4 32.4 7.6 7.6

　 男性 378 51.3 29.9 11.1 7.7

　女性 461 62.0 28.2 5.6 4.1

　 三大都市圏・計 544 58.3 29.6 7.2 5.0

　 東京圏 314 56.1 31.5 6.7 5.7

東海圏 84 65.5 25.0 6.0 3.6

　 京阪神圏 146 58.9 28.1 8.9 4.1

　 その他地域・計 295 55.3 27.8 9.8 7.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 56.9 31.5 8.6 3.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 55.4 30.4 7.9 6.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 57.6 27.2 8.7 6.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 60.1 24.3 6.8 8.8

161 55.9 31.1 4.3 8.7

839 39.5 34.3 10.6 15.6

　 文系 594 38.6 35.9 10.4 15.2

　 理系 245 41.6 30.6 11.0 16.7

　 国公立 230 39.6 32.2 10.4 17.8

　 私立 603 39.8 35.2 10.4 14.6

　 文系・国公立 133 34.6 36.1 12.0 17.3

文系・私立 458 40.0 35.8 9.6 14.6

　 理系・国公立 97 46.4 26.8 8.2 18.6

　 理系・私立 145 39.3 33.1 13.1 14.5

　 男性 378 32.8 34.9 13.2 19.0

　女性 461 44.9 33.8 8.5 12.8

　 三大都市圏・計 544 40.1 35.3 9.0 15.6

　 東京圏 314 36.9 37.6 8.6 16.9

東海圏 84 52.4 25.0 3.6 19.0

　 京阪神圏 146 39.7 36.3 13.0 11.0

　 その他地域・計 295 38.3 32.5 13.6 15.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 39.3 36.3 10.9 13.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 40.4 32.1 11.7 15.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 37.0 38.6 9.8 14.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 41.2 29.1 9.5 20.3

161 44.7 31.1 8.1 16.1

839 31.8 42.0 12.3 13.9

　 文系 594 31.8 43.1 11.1 14.0

　 理系 245 31.8 39.2 15.1 13.9

　 国公立 230 33.9 39.1 12.2 14.8

　 私立 603 31.3 42.8 12.3 13.6

　 文系・国公立 133 35.3 39.8 11.3 13.5

文系・私立 458 31.0 43.9 10.9 14.2

　 理系・国公立 97 32.0 38.1 13.4 16.5

　 理系・私立 145 32.4 39.3 16.6 11.7

　 男性 378 28.3 41.0 14.6 16.1

　女性 461 34.7 42.7 10.4 12.1

　 三大都市圏・計 544 33.5 42.1 11.8 12.7

　 東京圏 314 30.6 43.9 12.4 13.1

東海圏 84 42.9 34.5 7.1 15.5

　 京阪神圏 146 34.2 42.5 13.0 10.3

　 その他地域・計 295 28.8 41.7 13.2 16.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 31.8 43.4 13.9 10.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 34.6 40.8 13.3 11.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 30.4 40.8 10.9 17.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 29.1 42.6 9.5 18.9

161 40.4 33.5 11.2 14.9
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 42.1 38.5 11.2 8.2

　 文系 594 39.6 41.4 10.8 8.2

　 理系 245 48.2 31.4 12.2 8.2

　 国公立 230 43.5 40.0 9.6 7.0

　 私立 603 42.0 37.8 11.8 8.5

　 文系・国公立 133 40.6 43.6 9.8 6.0

文系・私立 458 39.5 40.8 10.9 8.7

　 理系・国公立 97 47.4 35.1 9.3 8.2

　 理系・私立 145 49.7 28.3 14.5 7.6

　 男性 378 33.6 39.4 14.0 13.0

　女性 461 49.0 37.7 8.9 4.3

　 三大都市圏・計 544 42.8 39.9 9.7 7.5

　 東京圏 314 40.8 39.8 11.1 8.3

東海圏 84 51.2 29.8 8.3 10.7

　 京阪神圏 146 42.5 45.9 7.5 4.1

　 その他地域・計 295 40.7 35.9 13.9 9.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 43.4 38.6 11.2 6.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 42.1 39.6 10.4 7.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 40.8 37.5 13.0 8.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 41.2 37.8 10.1 10.8

161 46.0 38.5 8.7 6.8

839 33.8 43.6 14.7 7.9

　 文系 594 33.3 43.6 15.3 7.7

　 理系 245 35.1 43.7 13.1 8.2

　 国公立 230 30.9 51.3 12.2 5.7

　 私立 603 35.3 41.0 15.3 8.5

　 文系・国公立 133 29.3 52.6 13.5 4.5

文系・私立 458 34.7 41.0 15.5 8.7

　 理系・国公立 97 33.0 49.5 10.3 7.2

　 理系・私立 145 37.2 40.7 14.5 7.6

　 男性 378 27.0 41.8 20.1 11.1

　女性 461 39.5 45.1 10.2 5.2

　 三大都市圏・計 544 34.4 44.9 13.4 7.4

　 東京圏 314 32.2 46.2 14.3 7.3

東海圏 84 40.5 39.3 11.9 8.3

　 京阪神圏 146 35.6 45.2 12.3 6.8

　 その他地域・計 295 32.9 41.4 16.9 8.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 34.1 44.6 14.6 6.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 36.3 41.7 15.4 6.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 29.9 43.5 17.4 9.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 34.5 45.3 10.1 10.1

161 29.8 48.4 11.2 10.6

839 23.1 39.9 18.4 18.6

　 文系 594 23.1 40.2 18.7 18.0

　 理系 245 23.3 39.2 17.6 20.0

　 国公立 230 23.5 40.4 18.3 17.8

　 私立 603 23.1 40.1 18.4 18.4

　 文系・国公立 133 27.1 37.6 18.8 16.5

文系・私立 458 21.8 41.3 18.6 18.3

　 理系・国公立 97 18.6 44.3 17.5 19.6

　 理系・私立 145 26.9 36.6 17.9 18.6

　 男性 378 22.0 36.5 19.3 22.2

　女性 461 24.1 42.7 17.6 15.6

　 三大都市圏・計 544 23.9 40.3 17.1 18.8

　 東京圏 314 22.3 41.7 18.2 17.8

東海圏 84 28.6 34.5 14.3 22.6

　 京阪神圏 146 24.7 40.4 16.4 18.5

　 その他地域・計 295 21.7 39.3 20.7 18.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 26.2 40.4 19.9 13.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 17.9 42.1 20.4 19.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 21.7 35.9 18.5 23.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 27.7 40.5 12.2 19.6

161 20.5 39.8 18.0 21.7
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 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 23.5 40.5 20.7 15.3

　 文系 594 23.2 41.1 20.4 15.3

　 理系 245 24.1 39.2 21.6 15.1

　 国公立 230 20.0 44.8 20.0 15.2

　 私立 603 25.0 39.0 20.9 15.1

　 文系・国公立 133 22.6 44.4 18.8 14.3

文系・私立 458 23.6 40.2 20.7 15.5

　 理系・国公立 97 16.5 45.4 21.6 16.5

　 理系・私立 145 29.7 35.2 21.4 13.8

　 男性 378 22.2 38.6 21.7 17.5

　女性 461 24.5 42.1 20.0 13.4

　 三大都市圏・計 544 24.3 40.4 21.0 14.3

　 東京圏 314 20.4 41.4 23.6 14.6

東海圏 84 32.1 34.5 15.5 17.9

　 京阪神圏 146 28.1 41.8 18.5 11.6

　 その他地域・計 295 22.0 40.7 20.3 16.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 25.1 40.4 24.0 10.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 22.1 42.9 19.2 15.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 20.7 36.4 24.5 18.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 26.4 41.9 12.8 18.9

161 21.1 34.8 21.7 22.4

839 33.0 38.1 13.3 15.5

　 文系 594 33.5 38.2 13.5 14.8

　 理系 245 31.8 38.0 13.1 17.1

　 国公立 230 31.3 36.5 16.5 15.7

　 私立 603 33.8 39.0 12.1 15.1

　 文系・国公立 133 32.3 36.1 17.3 14.3

文系・私立 458 34.1 38.9 12.2 14.8

　 理系・国公立 97 29.9 37.1 15.5 17.5

　 理系・私立 145 33.1 39.3 11.7 15.9

　 男性 378 29.4 37.3 15.3 18.0

　女性 461 36.0 38.8 11.7 13.4

　 三大都市圏・計 544 34.0 38.4 12.7 14.9

　 東京圏 314 32.5 38.9 13.4 15.3

東海圏 84 41.7 26.2 11.9 20.2

　 京阪神圏 146 32.9 44.5 11.6 11.0

　 その他地域・計 295 31.2 37.6 14.6 16.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 36.3 36.7 15.4 11.6

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 31.7 39.2 11.3 17.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 27.7 40.8 15.8 15.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 35.8 35.8 10.1 18.2

161 32.3 31.7 13.0 23.0

839 29.9 34.3 13.6 22.2

　 文系 594 29.0 34.8 14.3 21.9

　 理系 245 32.2 33.1 11.8 22.9

　 国公立 230 29.1 35.7 12.2 23.0

　 私立 603 30.3 34.2 13.9 21.6

　 文系・国公立 133 30.8 36.1 12.0 21.1

文系・私立 458 28.6 34.7 14.6 22.1

　 理系・国公立 97 26.8 35.1 12.4 25.8

　 理系・私立 145 35.9 32.4 11.7 20.0

　 男性 378 26.7 31.7 17.2 24.3

　女性 461 32.5 36.4 10.6 20.4

　 三大都市圏・計 544 30.1 35.5 13.4 21.0

　 東京圏 314 28.0 37.3 14.0 20.7

東海圏 84 35.7 25.0 10.7 28.6

　 京阪神圏 146 31.5 37.7 13.7 17.1

　 その他地域・計 295 29.5 32.2 13.9 24.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 30.0 36.3 15.0 18.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 32.5 30.8 11.3 25.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 26.1 37.5 16.3 20.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 30.4 32.4 11.5 25.7

161 29.2 28.6 9.9 32.3
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 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 19.3 33.4 28.0 19.3

　 文系 594 18.0 31.5 29.5 21.0

　 理系 245 22.4 38.0 24.5 15.1

　 国公立 230 20.0 37.4 23.9 18.7

　 私立 603 19.2 31.8 29.2 19.7

　 文系・国公立 133 21.1 34.6 24.1 20.3

文系・私立 458 17.2 30.8 30.6 21.4

　 理系・国公立 97 18.6 41.2 23.7 16.5

　 理系・私立 145 25.5 35.2 24.8 14.5

　 男性 378 19.8 34.1 24.1 22.0

　女性 461 18.9 32.8 31.2 17.1

　 三大都市圏・計 544 19.7 32.2 28.5 19.7

　 東京圏 314 16.9 33.1 29.0 21.0

東海圏 84 20.2 32.1 23.8 23.8

　 京阪神圏 146 25.3 30.1 30.1 14.4

　 その他地域・計 295 18.6 35.6 27.1 18.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 21.0 31.5 35.2 12.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 19.6 33.8 28.8 17.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 15.8 37.0 24.5 22.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 20.3 31.8 18.2 29.7

161 15.5 34.2 24.8 25.5

839 39.8 33.6 16.8 9.8

　 文系 594 39.7 33.8 16.2 10.3

　 理系 245 40.0 33.1 18.4 8.6

　 国公立 230 43.9 37.0 12.6 6.5

　 私立 603 38.5 32.2 18.2 11.1

　 文系・国公立 133 45.1 39.1 10.5 5.3

文系・私立 458 38.4 32.1 17.7 11.8

　 理系・国公立 97 42.3 34.0 15.5 8.2

　 理系・私立 145 38.6 32.4 20.0 9.0

　 男性 378 32.3 36.0 19.8 11.9

　女性 461 46.0 31.7 14.3 8.0

　 三大都市圏・計 544 39.2 33.8 17.1 9.9

　 東京圏 314 36.3 35.0 16.6 12.1

東海圏 84 47.6 28.6 16.7 7.1

　 京阪神圏 146 40.4 34.2 18.5 6.8

　 その他地域・計 295 41.0 33.2 16.3 9.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 36.7 34.5 18.0 10.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 43.3 35.0 13.3 8.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 40.8 28.8 23.4 7.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 38.5 35.8 12.2 13.5

161 43.5 28.6 18.0 9.9

839 33.1 35.0 17.0 14.8

　 文系 594 31.8 34.3 18.4 15.5

　 理系 245 36.3 36.7 13.9 13.1

　 国公立 230 36.1 37.4 13.5 13.0

　 私立 603 32.2 34.3 18.1 15.4

　 文系・国公立 133 33.8 38.3 12.8 15.0

文系・私立 458 31.4 33.4 19.4 15.7

　 理系・国公立 97 39.2 36.1 14.4 10.3

　 理系・私立 145 34.5 37.2 13.8 14.5

　 男性 378 27.0 38.4 20.4 14.3

　女性 461 38.2 32.3 14.3 15.2

　 三大都市圏・計 544 32.2 35.1 17.8 14.9

　 東京圏 314 29.9 35.0 18.8 16.2

東海圏 84 41.7 34.5 10.7 13.1

　 京阪神圏 146 31.5 35.6 19.9 13.0

　 その他地域・計 295 34.9 34.9 15.6 14.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 33.3 33.7 18.7 14.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 35.0 35.8 16.3 12.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 31.0 35.3 20.1 13.6

　 ⅳ）就職活動継続中 148 32.4 35.8 11.5 20.3

161 29.8 35.4 15.5 19.3
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 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 17.4 28.8 16.7 37.1

　 文系 594 16.3 27.4 17.3 38.9

　 理系 245 20.0 32.2 15.1 32.7

　 国公立 230 14.8 30.0 10.4 44.8

　 私立 603 18.6 28.2 19.1 34.2

　 文系・国公立 133 13.5 30.8 9.8 45.9

文系・私立 458 17.2 26.2 19.4 37.1

　 理系・国公立 97 16.5 28.9 11.3 43.3

　 理系・私立 145 22.8 34.5 17.9 24.8

　 男性 378 17.2 31.5 18.8 32.5

　女性 461 17.6 26.7 15.0 40.8

　 三大都市圏・計 544 17.8 28.3 18.6 35.3

　 東京圏 314 19.7 28.3 18.5 33.4

東海圏 84 17.9 19.0 15.5 47.6

　 京阪神圏 146 13.7 33.6 20.5 32.2

　 その他地域・計 295 16.6 29.8 13.2 40.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 19.1 28.5 17.6 34.8

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 16.3 29.6 18.3 35.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 16.3 28.8 15.8 39.1

　 ⅳ）就職活動継続中 148 17.6 28.4 13.5 40.5

161 12.4 24.2 16.8 46.6

839 24.2 32.7 24.0 19.2

　 文系 594 22.1 32.5 25.3 20.2

　 理系 245 29.4 33.1 20.8 16.7

　 国公立 230 23.0 33.0 22.6 21.3

　 私立 603 24.7 32.7 24.2 18.4

　 文系・国公立 133 20.3 36.1 21.8 21.8

文系・私立 458 22.7 31.7 25.8 19.9

　 理系・国公立 97 26.8 28.9 23.7 20.6

　 理系・私立 145 31.0 35.9 19.3 13.8

　 男性 378 20.6 32.5 25.4 21.4

　女性 461 27.1 32.8 22.8 17.4

　 三大都市圏・計 544 23.9 33.3 24.4 18.4

　 東京圏 314 23.6 33.1 25.8 17.5

東海圏 84 29.8 27.4 22.6 20.2

　 京阪神圏 146 21.2 37.0 22.6 19.2

　 その他地域・計 295 24.7 31.5 23.1 20.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 24.3 28.8 28.1 18.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 22.9 35.0 26.7 15.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 24.5 31.5 21.7 22.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 25.7 37.2 14.9 22.3

161 19.3 28.0 23.6 29.2

839 13.9 30.3 22.6 33.1

　 文系 594 12.0 30.5 23.6 34.0

　 理系 245 18.8 29.8 20.4 31.0

　 国公立 230 13.5 26.1 20.9 39.6

　 私立 603 14.1 31.8 23.2 30.8

　 文系・国公立 133 12.8 25.6 21.8 39.8

文系・私立 458 11.8 31.9 24.0 32.3

　 理系・国公立 97 14.4 26.8 19.6 39.2

　 理系・私立 145 21.4 31.7 20.7 26.2

　 男性 378 14.8 32.5 22.2 30.4

　女性 461 13.2 28.4 23.0 35.4

　 三大都市圏・計 544 14.3 31.1 22.2 32.4

　 東京圏 314 13.4 31.2 22.3 33.1

東海圏 84 20.2 27.4 17.9 34.5

　 京阪神圏 146 13.0 32.9 24.7 29.5

　 その他地域・計 295 13.2 28.8 23.4 34.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 14.6 31.1 23.6 30.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 10.4 27.5 26.7 35.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 19.6 29.9 19.6 31.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 11.5 33.8 18.2 36.5

161 10.6 29.8 16.1 43.5
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 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 16.0 29.3 19.7 35.0

　 文系 594 12.8 30.0 20.2 37.0

　 理系 245 23.7 27.8 18.4 30.2

　 国公立 230 14.8 27.4 16.1 41.7

　 私立 603 16.6 30.3 20.4 32.7

　 文系・国公立 133 12.0 27.8 15.0 45.1

文系・私立 458 13.1 30.8 21.2 34.9

　 理系・国公立 97 18.6 26.8 17.5 37.1

　 理系・私立 145 27.6 29.0 17.9 25.5

　 男性 378 17.5 32.3 20.6 29.6

　女性 461 14.8 26.9 18.9 39.5

　 三大都市圏・計 544 17.1 28.9 19.5 34.6

　 東京圏 314 16.2 30.3 19.1 34.4

東海圏 84 22.6 19.0 17.9 40.5

　 京阪神圏 146 15.8 31.5 21.2 31.5

　 その他地域・計 295 13.9 30.2 20.0 35.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 17.6 31.1 19.5 31.8

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 14.6 26.7 20.8 37.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 15.8 26.6 23.4 34.2

　 ⅳ）就職活動継続中 148 15.5 33.8 13.5 37.2

161 11.8 23.0 16.1 49.1

839 13.6 30.4 16.6 39.5

　 文系 594 11.4 30.0 17.2 41.4

　 理系 245 18.8 31.4 15.1 34.7

　 国公立 230 12.2 26.1 16.1 45.7

　 私立 603 13.9 32.3 16.4 37.3

　 文系・国公立 133 9.8 26.3 17.3 46.6

文系・私立 458 11.8 31.2 16.8 40.2

　 理系・国公立 97 15.5 25.8 14.4 44.3

　 理系・私立 145 20.7 35.9 15.2 28.3

　 男性 378 14.0 32.5 19.8 33.6

　女性 461 13.2 28.6 13.9 44.3

　 三大都市圏・計 544 15.3 29.2 15.6 39.9

　 東京圏 314 14.0 29.3 18.5 38.2

東海圏 84 21.4 22.6 10.7 45.2

　 京阪神圏 146 14.4 32.9 12.3 40.4

　 その他地域・計 295 10.5 32.5 18.3 38.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 15.4 24.3 22.8 37.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 12.9 32.1 16.3 38.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 11.4 36.4 10.9 41.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 14.2 31.1 12.8 41.9

161 11.2 29.8 14.9 44.1

839 20.0 37.1 21.6 21.3

　 文系 594 18.2 37.0 22.2 22.6

　 理系 245 24.5 37.1 20.0 18.4

　 国公立 230 20.0 38.7 20.4 20.9

　 私立 603 20.1 36.3 22.1 21.6

　 文系・国公立 133 19.5 39.1 22.6 18.8

文系・私立 458 17.9 36.2 22.1 23.8

　 理系・国公立 97 20.6 38.1 17.5 23.7

　 理系・私立 145 26.9 36.6 22.1 14.5

　 男性 378 18.5 36.2 23.5 21.7

　女性 461 21.3 37.7 20.0 21.0

　 三大都市圏・計 544 20.4 35.3 21.7 22.6

　 東京圏 314 17.2 37.9 21.7 23.2

東海圏 84 32.1 28.6 15.5 23.8

　 京阪神圏 146 20.5 33.6 25.3 20.5

　 その他地域・計 295 19.3 40.3 21.4 19.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 20.2 36.3 24.7 18.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 20.0 35.8 22.9 21.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 19.0 35.3 21.2 24.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 20.9 42.6 14.2 22.3

161 16.1 34.8 19.9 29.2
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 21.1 34.2 19.0 25.7

　 文系 594 19.2 34.5 19.4 26.9

　 理系 245 25.7 33.5 18.0 22.9

　 国公立 230 19.1 35.7 20.0 25.2

　 私立 603 21.9 33.8 18.2 26.0

　 文系・国公立 133 13.5 41.4 21.1 24.1

文系・私立 458 21.0 32.8 18.3 27.9

　 理系・国公立 97 26.8 27.8 18.6 26.8

　 理系・私立 145 24.8 37.2 17.9 20.0

　 男性 378 20.6 31.2 18.0 30.2

　女性 461 21.5 36.7 19.7 22.1

　 三大都市圏・計 544 23.2 32.9 17.6 26.3

　 東京圏 314 23.2 32.8 17.2 26.8

東海圏 84 26.2 31.0 8.3 34.5

　 京阪神圏 146 21.2 34.2 24.0 20.5

　 その他地域・計 295 17.3 36.6 21.4 24.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 25.5 31.8 21.7 21.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 17.5 34.2 20.4 27.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 19.0 35.9 20.7 24.5

　 ⅳ）就職活動継続中 148 21.6 36.5 9.5 32.4

161 19.9 30.4 15.5 34.2

839 18.1 29.0 16.7 36.2

　 文系 594 16.2 28.6 16.7 38.6

　 理系 245 22.9 29.8 16.7 30.6

　 国公立 230 18.3 23.9 14.8 43.0

　 私立 603 18.1 30.7 17.4 33.8

　 文系・国公立 133 12.8 25.6 14.3 47.4

文系・私立 458 17.0 29.5 17.2 36.2

　 理系・国公立 97 25.8 21.6 15.5 37.1

　 理系・私立 145 21.4 34.5 17.9 26.2

　 男性 378 18.5 33.6 18.8 29.1

　女性 461 17.8 25.2 15.0 42.1

　 三大都市圏・計 544 18.8 29.8 15.1 36.4

　 東京圏 314 16.9 30.9 15.9 36.3

東海圏 84 26.2 21.4 10.7 41.7

　 京阪神圏 146 18.5 32.2 15.8 33.6

　 その他地域・計 295 16.9 27.5 19.7 35.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 21.3 27.3 20.2 31.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 15.8 30.8 14.6 38.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 12.5 30.4 19.0 38.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 23.0 27.0 10.8 39.2

161 16.1 25.5 16.8 41.6

839 32.5 33.1 17.9 16.4

　 文系 594 32.0 33.0 18.0 17.0

　 理系 245 33.9 33.5 17.6 15.1

　 国公立 230 36.5 27.8 17.4 18.3

　 私立 603 31.2 35.0 18.1 15.8

　 文系・国公立 133 35.3 28.6 16.5 19.5

文系・私立 458 31.2 34.1 18.3 16.4

　 理系・国公立 97 38.1 26.8 18.6 16.5

　 理系・私立 145 31.0 37.9 17.2 13.8

　 男性 378 28.6 36.0 21.7 13.8

　女性 461 35.8 30.8 14.8 18.7

　 三大都市圏・計 544 33.3 33.1 17.1 16.5

　 東京圏 314 29.3 35.0 17.8 17.8

東海圏 84 39.3 29.8 14.3 16.7

　 京阪神圏 146 38.4 30.8 17.1 13.7

　 その他地域・計 295 31.2 33.2 19.3 16.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 34.8 32.6 19.5 13.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 32.1 36.7 17.1 14.2

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 26.1 32.6 20.7 20.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 37.2 29.1 12.8 20.9

161 37.3 30.4 15.5 16.8
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 46.7 27.5 11.3 14.4

　 文系 594 45.5 26.9 12.3 15.3

　 理系 245 49.8 29.0 9.0 12.2

　 国公立 230 54.3 24.3 7.0 14.3

　 私立 603 44.1 28.9 12.6 14.4

　 文系・国公立 133 54.1 24.1 8.3 13.5

文系・私立 458 43.2 27.9 12.9 15.9

　 理系・国公立 97 54.6 24.7 5.2 15.5

　 理系・私立 145 46.9 31.7 11.7 9.7

　 男性 378 38.9 28.6 15.3 17.2

　女性 461 53.1 26.7 8.0 12.1

　 三大都市圏・計 544 46.5 27.9 11.0 14.5

　 東京圏 314 42.0 28.3 12.4 17.2

東海圏 84 56.0 25.0 6.0 13.1

　 京阪神圏 146 50.7 28.8 11.0 9.6

　 その他地域・計 295 47.1 26.8 11.9 14.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 46.8 27.0 12.7 13.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 51.3 25.0 9.2 14.6

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 41.8 31.0 12.5 14.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 45.3 28.4 10.8 15.5

161 54.7 26.7 6.8 11.8

839 40.9 26.0 10.7 22.4

　 文系 594 39.7 26.6 10.8 22.9

　 理系 245 43.7 24.5 10.6 21.2

　 国公立 230 43.5 25.2 7.8 23.5

　 私立 603 40.1 26.0 11.8 22.1

　 文系・国公立 133 42.1 27.8 6.0 24.1

文系・私立 458 39.3 26.0 12.0 22.7

　 理系・国公立 97 45.4 21.6 10.3 22.7

　 理系・私立 145 42.8 26.2 11.0 20.0

　 男性 378 35.2 27.8 15.1 22.0

　女性 461 45.6 24.5 7.2 22.8

　 三大都市圏・計 544 40.8 25.6 11.0 22.6

　 東京圏 314 37.9 27.1 10.8 24.2

東海圏 84 47.6 16.7 10.7 25.0

　 京阪神圏 146 43.2 27.4 11.6 17.8

　 その他地域・計 295 41.0 26.8 10.2 22.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 41.9 25.5 15.7 16.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 41.7 26.3 7.9 24.2

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 34.2 27.2 10.3 28.3

　 ⅳ）就職活動継続中 148 45.9 25.0 6.8 22.3

161 47.8 24.2 6.8 21.1

839 38.3 36.5 12.0 13.2

　 文系 594 36.9 37.5 12.5 13.1

　 理系 245 41.6 33.9 11.0 13.5

　 国公立 230 40.9 33.0 11.3 14.8

　 私立 603 37.5 38.0 11.9 12.6

　 文系・国公立 133 37.6 36.8 11.3 14.3

文系・私立 458 36.9 38.0 12.2 12.9

　 理系・国公立 97 45.4 27.8 11.3 15.5

　 理系・私立 145 39.3 37.9 11.0 11.7

　 男性 378 32.3 36.5 15.9 15.3

　女性 461 43.2 36.4 8.9 11.5

　 三大都市圏・計 544 38.2 37.1 11.4 13.2

　 東京圏 314 36.9 38.9 11.5 12.7

東海圏 84 44.0 28.6 8.3 19.0

　 京阪神圏 146 37.7 38.4 13.0 11.0

　 その他地域・計 295 38.3 35.3 13.2 13.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 41.6 36.7 13.5 8.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 39.2 37.5 9.6 13.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 31.5 35.3 15.2 17.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 39.2 35.8 9.5 15.5

161 44.7 32.3 7.5 15.5
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 9） 知ることができた情報とそのタイミング 

図表Ⅲ-9-3  知ることができた情報とそのタイミング【属性別一覧表】 （n=1000、 単一回答、単位=％） ※P.101～109に記載 

(n=)

プレエントリー（資

料・採用情報の請

求）する対象を選ぶ

ときまでに知ることが

できた

一次選考に応募する

対象を選ぶとき（エン

トリーシートや履歴

書の提出など）まで

に知ることができた

最終的な就職先を選

ぶとき（内定承諾や、

就職活動を終了する

かどうかの判断時な

ど）までに知ることが

できた

知ることができな

かった

839 40.9 39.1 12.6 7.4

　 文系 594 40.9 38.7 12.6 7.7

　 理系 245 40.8 40.0 12.7 6.5

　 国公立 230 43.9 39.6 9.1 7.4

　 私立 603 40.0 38.8 13.9 7.3

　 文系・国公立 133 43.6 40.6 8.3 7.5

文系・私立 458 40.4 38.2 13.8 7.6

　 理系・国公立 97 44.3 38.1 10.3 7.2

　 理系・私立 145 38.6 40.7 14.5 6.2

　 男性 378 35.4 37.0 16.9 10.6

　女性 461 45.3 40.8 9.1 4.8

　 三大都市圏・計 544 42.3 38.4 12.3 7.0

　 東京圏 314 38.9 40.4 12.7 8.0

東海圏 84 53.6 29.8 8.3 8.3

　 京阪神圏 146 43.2 39.0 13.7 4.1

　 その他地域・計 295 38.3 40.3 13.2 8.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 40.4 38.2 16.1 5.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 42.9 37.9 11.7 7.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 37.5 44.0 9.8 8.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 42.6 36.5 11.5 9.5

161 46.0 38.5 8.7 6.8

839 37.8 38.9 13.2 10.1

　 文系 594 37.9 37.5 14.1 10.4

　 理系 245 37.6 42.0 11.0 9.4

　 国公立 230 38.7 41.7 10.0 9.6

　 私立 603 37.6 37.8 14.4 10.1

　 文系・国公立 133 36.8 41.4 12.0 9.8

文系・私立 458 38.4 36.5 14.6 10.5

　 理系・国公立 97 41.2 42.3 7.2 9.3

　 理系・私立 145 35.2 42.1 13.8 9.0

　 男性 378 33.1 37.0 17.5 12.4

　女性 461 41.6 40.3 9.8 8.2

　 三大都市圏・計 544 38.4 37.3 13.4 10.8

　 東京圏 314 35.0 37.9 15.6 11.5

東海圏 84 54.8 27.4 7.1 10.7

　 京阪神圏 146 36.3 41.8 12.3 9.6

　 その他地域・計 295 36.6 41.7 12.9 8.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 40.4 38.2 14.2 7.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 37.1 40.8 14.2 7.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 35.3 38.6 13.0 13.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 37.2 37.2 10.1 15.5

161 45.3 32.9 12.4 9.3
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 10） 日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態の認知度 

図表Ⅲ-10-1  日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態の認知度（*）【大学生・大学院生】  

                    （n=1000、複数回答、単位=％）  

 *日本の大卒者や若年者の就職を取り巻く環境の実態として、あてはまると思う文章をすべて選択させた。

  選択肢として取り上げた内容は、すべて日本の労働市場の現状に該当するものである。文章は「学校基 

  本調査」など政府統計や関連調査・資料を参照して作成。 
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就職活動を行った学生でも、大卒者・若年者等の就職を取り巻く日本の労働市場の実態につ 

いて十分な知識を得ていない。認知度トップの中小企業に関する実態でも、認知率が4割台。 

 大学生・大学院生ともに「日本の全会社数の99％は中小企業で、中小企業で働く人の割合は、大企業で

働く人を大きく上回っている」「大卒求人倍率は、従業員規模や業種による差が大きい」の認知度が上位

であるが、大学生では4割の認知水準となっている。一方、「大学卒業後の就職先職種が事務系の人は3割

以下である」「大学卒業後の就職先業種の過半数を情報・サービス業と小売・流通業が占め、製造業

（10％強）や金融・保険業（10％弱）を大きく上回る」の認知度は1割台にとどまる。 

図表Ⅲ-10-2 日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態の認知度 【大学生：文理×設置者別】  

                   （n=833、複数回答、単位=％） 

設問の文章作成時に参照した資料  

 Ａ、Ｇ、Ｈ：文部科学省「学校基本調査」 

 Ｂ、Ｄ：リクルートワークス研究所「大卒求人倍率調査」 

 Ｃ：内閣府 雇用戦略対話 第７回資料 

 Ｅ：マイナビHRリサーチセンター「内定者意識調査」、リクルートキャリア就職みらい研究所「就職白書２０１４」 

 Ｆ：総務省「事業所・企業統計調査」 

(n=)

大学生 839 24.2 17.0 27.3 37.8 32.9 41.8 13.8 12.2 18.1

大学院生 161 33.5 23.6 38.5 41.6 33.5 49.7 16.8 11.2 18.0

※1…大卒求人倍率（※）は、企業規模や業種による差が大きい　例）従業員数300人未満の中小企業が3.26倍であるのに対し、5000人以上の超大手企業は0.54倍　流通業4.76倍に対し、金融業0.18倍　

　　　　※求人倍率＝求人数÷求職者数。求職者（仕事を探している人）1人あたり何件の求人があるかを示す指標

あてはまるものは

ない

E：大学卒業後、

就職活動を開始

した当初の第１志

望に就職する人

は就職者の3割

程度に留まる

F：日本の全会社
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企業で、中小企

業で働く人の割合
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人を大きく上回っ

ている
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半数を情報・サー
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通業が占め、製

造業（10％強）や
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（10％弱）を大きく
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H：大学卒業後の

就職先職種が事

務系の人は3割

以下である

A：1990年からの

20年間で、日本

の18歳人口は約

4割減ったが、大

学進学率が約2

倍の約50％に増

えたため、大学入

学者数は約1.2倍

に増えた

B：過去28年間、

日本の大卒労働

市場は、ほぼ常

に就職を希望す

る学生数（供給

側）より、企業の

求人数（需要側）

の方が多かった

C：日本の若年者

（15～24歳）の失

業率は、アメリカ、

イギリス、フラン

スなどの諸外国

に比べて低い

D：大卒求人倍率

（※）は、企業規

模や業種による

差が大きい　※1
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(n=)

大学生：文系・国公立 133 28.6 19.5 33.8 39.8 38.3 51.1 15.0 14.3 12.0

大学生：文系・私立 458 24.9 17.7 29.9 39.7 32.5 43.7 14.8 13.3 15.5

大学生：理系・国公立 97 18.6 16.5 19.6 34.0 40.2 39.2 10.3 9.3 22.7

大学生：理系・私立 145 22.1 13.8 19.3 33.8 24.1 31.0 12.4 8.3 27.6

※1…大卒求人倍率（※）は、企業規模や業種による差が大きい　例）従業員数300人未満の中小企業が3.26倍であるのに対し、5000人以上の超大手企業は0.54倍　流通業4.76倍に対し、金融業0.18倍　

　　　　※求人倍率＝求人数÷求職者数。求職者（仕事を探している人）1人あたり何件の求人があるかを示す指標

あてはまるものは

ない
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図表Ⅲ-10-3  日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態の認知度【大学生：就職活動終了時期別】 

          （n=839、複数回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、全般的には同じ傾向であるが、就職活動の終了時期が遅い者、

就職活動継続中の者で「大卒求人倍率は、従業員規模や業種による差が大きい」の認知度が若干高い。 

図表Ⅲ-10-4  日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態の認知度【属性別一覧表】 

          （n=1000、複数回答、単位=％） 

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 10） 日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態の認知度 

(n=)

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
267 26.6 17.6 30.7 36.3 30.0 44.2 12.0 10.5 18.0

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
240 25.0 16.7 26.3 33.8 32.9 42.1 14.2 7.1 16.7

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
184 21.2 19.0 22.3 38.0 33.2 38.6 13.6 19.6 19.0

ⅳ）就職活動継続中 148 22.3 14.2 29.1 46.6 37.8 41.2 16.9 14.2 19.6

※1…大卒求人倍率（※）は、企業規模や業種による差が大きい　例）従業員数300人未満の中小企業が3.26倍であるのに対し、5000人以上の超大手企業は0.54倍　流通業4.76倍に対し、金融業0.18倍　

　　　　※求人倍率＝求人数÷求職者数。求職者（仕事を探している人）1人あたり何件の求人があるかを示す指標

あてはまるものは

ない

E：大学卒業後、

就職活動を開始

した当初の第１志

望に就職する人

は就職者の3割

程度に留まる

F：日本の全会社

数の99％は中小

企業で、中小企

業で働く人の割合

は、大企業で働く

人を大きく上回っ

ている

G：大学卒業後の

就職先業種の過

半数を情報・サー

ビス業と小売・流

通業が占め、製

造業（10％強）や

金融・保険業

（10％弱）を大きく

上回る

H：大学卒業後の

就職先職種が事

務系の人は3割

以下である

A：1990年からの

20年間で、日本

の18歳人口は約

4割減ったが、大

学進学率が約2

倍の約50％に増

えたため、大学入

学者数は約1.2倍

に増えた

B：過去28年間、

日本の大卒労働

市場は、ほぼ常

に就職を希望す

る学生数（供給

側）より、企業の

求人数（需要側）

の方が多かった

C：日本の若年者

（15～24歳）の失

業率は、アメリカ、

イギリス、フラン

スなどの諸外国

に比べて低い

D：大卒求人倍率

（※）は、企業規

模や業種による

差が大きい　※1

大

学

生

就

職

活

動

終

了

時

期

別

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 ⅳ）就職活動継続中

(n=)

あてはまる
ものはない

839 24.2 17.0 27.3 37.8 32.9 41.8 13.8 12.2 18.1

　 文系 594 25.8 18.0 30.6 39.6 33.8 45.1 14.8 13.5 15.0

　 理系 245 20.4 14.7 19.2 33.5 30.6 33.9 11.4 9.0 25.7

　 国公立 230 24.3 18.3 27.8 37.4 39.1 46.1 13.0 12.2 16.5

　 私立 603 24.2 16.7 27.4 38.3 30.5 40.6 14.3 12.1 18.4

　 文系・国公立 133 28.6 19.5 33.8 39.8 38.3 51.1 15.0 14.3 12.0

文系・私立 458 24.9 17.7 29.9 39.7 32.5 43.7 14.8 13.3 15.5

　 理系・国公立 97 18.6 16.5 19.6 34.0 40.2 39.2 10.3 9.3 22.7

　 理系・私立 145 22.1 13.8 19.3 33.8 24.1 31.0 12.4 8.3 27.6

　 男性 378 24.1 15.1 30.4 32.8 31.0 39.7 10.3 10.6 20.9

　女性 461 24.3 18.7 24.7 41.9 34.5 43.6 16.7 13.4 15.8

　 三大都市圏・計 544 24.1 16.4 28.3 37.9 31.6 42.3 14.0 11.6 19.1

　 東京圏 314 23.2 15.6 29.6 38.5 33.4 43.0 13.7 9.9 21.7

東海圏 84 27.4 20.2 23.8 39.3 31.0 42.9 13.1 16.7 17.9

　 京阪神圏 146 24.0 15.8 28.1 35.6 28.1 40.4 15.1 12.3 14.4

　 その他地域・計 295 24.4 18.3 25.4 37.6 35.3 41.0 13.6 13.2 16.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 26.6 17.6 30.7 36.3 30.0 44.2 12.0 10.5 18.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 25.0 16.7 26.3 33.8 32.9 42.1 14.2 7.1 16.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 21.2 19.0 22.3 38.0 33.2 38.6 13.6 19.6 19.0

　 ⅳ）就職活動継続中 148 22.3 14.2 29.1 46.6 37.8 41.2 16.9 14.2 19.6

161 33.5 23.6 38.5 41.6 33.5 49.7 16.8 11.2 18.0

※1…大卒求人倍率（※）は、企業規模や業種による差が大きい　例）従業員数300人未満の中小企業が3.26倍

　　　　であるのに対し、5000人以上の超大手企業は0.54倍　流通業4.76倍に対し、金融業0.18倍　

　　　　※求人倍率＝求人数÷求職者数。求職者（仕事を探している人）1人あたり何件の求人があるかを示す指標
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Ⅲ：就職に関する情報収集 

 11） 日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合の 
    就職活動への影響 

図表Ⅲ-11-1 日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合の就職活動への影響 

              【大学生：・大学院生】（n=1000、 単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

大学生の半数、大学院生の3割が、就職を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合、 

就職活動に影響を与えると回答。 
 実態を認知していた場合の就職活動への影響は、大学生の51.4％が「大きく影響する」「ある程度影響

する」と回答している。一方、大学院生では半数以上が「あまり影響しない」「まったく影響しない」と

なっている。 

図表Ⅲ-11-2  日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合の就職活動への影響 

           【大学生：文理×設置者別】 （n=833、 単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、国公立よりも私立で若干「大きく影響する」「ある程度影響す

る」割合が高い。 
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 大学生を就職活動終了時期別にみても、大きな差はみられなかった。 

(n=)

大きく影響する ある程度影響す
る

あまり影響しな
い

まったく影響しな
い

839 4.9 46.5 38.9 9.8

　 文系 594 5.6 46.1 38.9 9.4

　 理系 245 3.3 47.3 38.8 10.6

　 国公立 230 3.5 45.7 41.3 9.6

　 私立 603 5.3 46.8 38.1 9.8

　 文系・国公立 133 4.5 45.1 39.8 10.5

文系・私立 458 5.7 46.3 38.9 9.2

　 理系・国公立 97 2.1 46.4 43.3 8.2

　 理系・私立 145 4.1 48.3 35.9 11.7

　 男性 378 6.9 49.5 33.1 10.6

　女性 461 3.3 44.0 43.6 9.1

　 三大都市圏・計 544 4.4 46.7 39.2 9.7

　 東京圏 314 3.8 48.4 37.3 10.5

東海圏 84 1.2 46.4 46.4 6.0

　 京阪神圏 146 7.5 43.2 39.0 10.3

　 その他地域・計 295 5.8 46.1 38.3 9.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 4.5 47.9 37.8 9.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 3.3 49.6 38.3 8.8

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 7.6 42.4 39.1 10.9

　 ⅳ）就職活動継続中 148 4.7 43.9 41.2 10.1

161 6.8 29.2 36.0 28.0大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

大学生

Ⅲ：就職に関する情報収集 

 11） 日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合の 
    就職活動への影響 

4.5

3.3

7.6

4.7

47.9

49.6

42.4

43.9

37.8

38.3

39.1

41.2

9.7

8.8

10.9

10.1

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=267)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=240)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=184)

ⅳ）就職活動継続中

(n=148)

大きく影響する ある程度影響する あまり影響しない まったく影響しない

図表Ⅲ-11-3  日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合の就職活動への影響 

           【大学生：就職活動終了時期別】 （n=839、 単一回答、単位=％） 

図表Ⅲ-11-4 日本の大卒者・若年者等の就職を取り巻く環境に関する実態を認知していた場合の就職活動への影響 

              【属性別一覧表】（n=1000、 単一回答、単位=％） 
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Ⅳ：就職活動の成果 

 1） 内定取得の有無と内定を取得した企業・団体数 

図表Ⅳ-1-1 内定取得の有無と内定を取得した企業・団体数【大学生・大学院生】 （n=1000、 単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

最終学年の3月時点での内定取得者の割合は、大学生78.5%、大学院生82.6%。内定社数は大 

学生は「1社」が43.1％、「2社」が20.9％、大学院生は「1社」が53.4％、「2社」が13.0％ 。 

 内定率は、大学生（78.5％）よりも大学院生（82.6％）が高い。大学生の内定社数は「1社」が43.1％、

「2社」が20.9％となっており、「5社以上」は2.3％にとどまる。 

図表Ⅳ-1-2  内定取得の有無と内定を取得した企業・団体数【大学生：文理×設置者別】 （n=833、単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、文系・私立の内定率が高い。また、国公立よりも私立の方が内定率

が若干高い。(図表Ⅳ-2) 
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図表Ⅳ-1-3  内定取得の有無と内定を取得した企業・団体数【大学生：就職活動終了時期別】 （n=839、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者ほど内定社数が多い傾向があり、

大学4年5月までに就職活動終了者の45.7％が「2社以上」内定を取得している。 

図表Ⅳ-1-4 内定取得の有無と内定を取得した企業・団体数 （n=1000、単一回答、単位=％） 

(n=)

0社 1社 2社 3社 4社 5社以上 内定・計

839 21.5 43.1 20.9 9.5 2.7 2.3 78.5

　 文系 594 20.0 44.1 22.1 9.8 2.9 1.2 80.0

　 理系 245 24.9 40.8 18.0 9.0 2.4 4.9 75.1

　 国公立 230 24.8 39.1 20.0 10.4 3.5 2.2 75.2

　 私立 603 19.9 44.8 21.2 9.3 2.5 2.3 80.1

　 文系・国公立 133 24.1 40.6 17.3 13.5 4.5 0.0 75.9

文系・私立 458 18.8 45.2 23.4 8.7 2.4 1.5 81.2

　 理系・国公立 97 25.8 37.1 23.7 6.2 2.1 5.2 74.2

　 理系・私立 145 23.4 43.4 14.5 11.0 2.8 4.8 76.6

　 男性 378 24.9 43.7 18.8 8.2 2.1 2.4 75.1

　女性 461 18.7 42.7 22.6 10.6 3.3 2.2 81.3

　 三大都市圏・計 544 20.8 44.7 20.6 8.8 2.6 2.6 79.2

　 東京圏 314 21.0 46.5 18.2 8.9 3.2 2.2 79.0

東海圏 84 21.4 35.7 27.4 9.5 2.4 3.6 78.6

　 京阪神圏 146 19.9 45.9 21.9 8.2 1.4 2.7 80.1

　 その他地域・計 295 22.7 40.3 21.4 10.8 3.1 1.7 77.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 11.6 42.7 25.8 12.7 3.7 3.4 88.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 5.4 53.3 25.8 10.0 3.3 2.1 94.6

　ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 9.2 52.7 21.7 11.4 2.2 2.7 90.8

　 ⅳ）就職活動継続中 148 80.4 15.5 2.7 0.7 0.7 0.0 19.6

161 17.4 53.4 13.0 10.6 3.1 2.5 82.6

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

就職活動
終了時期別

大学生

大学院生

文理×
設置者別

Ⅳ：就職活動の成果 

 1） 内定取得の有無と内定を取得した企業・団体数 
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10.0
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0.7
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0.7
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-

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=267)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=240)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=184)

ⅳ）就職活動継続中

(n=148)

0社 1社 2社 3社 4社 5社以上
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Ⅳ：就職活動の成果 

 2） 初めて内定を取得した時期 

図表Ⅳ-2-1  初めて内定を取得した時期【大学生・大学院生】 （内定取得者ベース、単一回答、単位=％） 
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大学生・大学院生ともに過半数が最終学年の5月頃までに初めての内定を取得。うち2割は 

大学3年/大学院1年の3月以前に取得。 

 初めて内定を取得した時期は、大学生よりも大学院生の方が早く、大学院生の47.4％が「大学院2年4月

頃まで」に内定を取得している。一方、大学生の58.6％が「大学4年7月以降」に内定を取得している。 

図表Ⅳ-2-2  初めて内定を取得した時期【大学生：文理×設置者別】 （内定取得者ベース、単一回答、単位=％）  

 大学生を文理×設置者別にみると、私立よりも国公立の内定取得時期が早く、国公立の2割強が「大学3

年3月以前」に内定を取得している。 
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図表Ⅳ-2-3  初めて内定を取得した時期 【大学生：就職活動終了時期別】 （内定取得者ベース、単一回答、 単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、初めての内定を取得した直後に就職活動を終了している傾向が

ある。一方、就職活動継続中の者の2割が「大学3年3月以前」に内定を取得しているが、就職活動を継続

している。 

図表Ⅳ-2-4  初めて内定を取得した時期 【属性別一覧表】（内定取得者ベース、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 2） 初めて内定を取得した時期 
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-

0.4
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0.4
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ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=236)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=227)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=167)

ⅳ）就職活動継続中

(n=29)

大学3年3月以前 大学4年4月頃 大学4年5月頃

大学4年6月頃 大学4年7～9月頃 大学4年10～12月頃

大学4年1～3月頃
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大学院1年
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大学4年/
大学院2年
7～9月頃

大学4年/
大学院2年
10～12月
頃

大学4年/
大学院2年
1～3月頃

659 18.4 19.4 15.3 8.8 17.6 12.6 7.9

　 文系 475 17.9 17.5 16.4 9.7 18.1 11.2 9.3

　 理系 184 19.6 24.5 12.5 6.5 16.3 16.3 4.3

　 国公立 173 22.5 22.5 16.2 5.8 17.3 8.7 6.9

　 私立 483 16.8 18.2 15.1 9.9 17.8 14.1 8.1

　 文系・国公立 101 22.8 19.8 15.8 7.9 15.8 8.9 8.9

文系・私立 372 16.4 16.9 16.7 10.2 18.8 11.8 9.1

　 理系・国公立 72 22.2 26.4 16.7 2.8 19.4 8.3 4.2

　 理系・私立 111 18.0 22.5 9.9 9.0 14.4 21.6 4.5

　 男性 284 19.4 21.8 14.4 7.4 16.5 13.4 7.0

　女性 375 17.6 17.6 16.0 9.9 18.4 12.0 8.5

　 三大都市圏・計 431 18.1 20.4 16.7 9.0 17.4 10.7 7.7

　 東京圏 248 19.0 23.4 16.1 8.1 16.9 11.3 5.2

東海圏 66 19.7 16.7 13.6 10.6 21.2 10.6 7.6

　 京阪神圏 117 15.4 16.2 19.7 10.3 16.2 9.4 12.8

　 その他地域・計 228 18.9 17.5 12.7 8.3 18.0 16.2 8.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 236 33.9 42.4 20.8 0.4 2.1 0.0 0.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 227 11.9 9.7 16.7 22.0 38.3 0.4 0.9

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 4.8 1.8 6.6 3.6 12.6 46.1 24.6

　 ⅳ）就職活動継続中 29 20.7 10.3 10.3 3.4 10.3 17.2 27.6

133 18.0 29.3 15.8 8.3 15.0 8.3 5.3

就職活動
終了時期別

大学生

大学院生

文理×
設置者別

文理別

性別
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Ⅳ：就職活動の成果 

 3） 卒業後の進路の確定状況 

図表Ⅳ-3-1  卒業後の進路の確定状況【大学生・大学院生】 （n=1000、単一回答、単位=％） 
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在学中に就職活動をした大学生の88.0%、大学院生の91.3%が最終学年3月下旬時点までに 

進路を確定。就職先確定者は大学生は7割、大学院生は8割。 

 卒業後の進路の確定状況は、大学生の就職先確定者は7割、大学院生の就職先確定者は8割、進路確

定者はともに9割であるが、大学院生の方が若干高い。大学生の12.0％が「まだ進路が確定していない」

と回答。 

図表Ⅳ-3-2  卒業後の進路の確定状況【大学生：文理×設置者別】 （n=833、単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、文系、理系ともに国公立の方が進路確定者の割合が多い一方、就職

先確定者の割合は私立の方が多い。国公立は文系、理系ともに大学院などへの進学者の割合が私立に比べ

多く、特に理系では18.6％が「大学院などへ進学する」と回答している。 
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図表Ⅳ-3-3  卒業後の進路の確定状況【大学生：就職活動終了時期別】 （n=839、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、大学4年5月までに就職活動終了者の11.2％が「大学院などへ進

学する」となっており、大学院進学者は就職活動を早い時期に終了させている。 

図表Ⅳ-3-4  卒業後の進路の確定状況【属性別一覧表】 （n=1000、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 3） 卒業後の進路の確定状況 
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839 66.5 4.8 1.1 6.1 0.6 3.7 3.3 1.9 12.0 71.3 88.0

　 文系 594 68.7 4.2 1.0 3.2 0.8 4.4 3.2 1.7 12.8 72.9 87.2

　 理系 245 61.2 6.1 1.2 13.1 0.0 2.0 3.7 2.4 10.2 67.3 89.8

　 国公立 230 59.6 6.5 0.4 10.9 0.4 3.0 5.7 2.6 10.9 66.1 89.1

　 私立 603 69.5 4.1 1.2 4.1 0.7 4.0 2.5 1.7 12.3 73.6 87.7

　 文系・国公立 133 63.2 5.3 0.0 5.3 0.8 3.8 6.0 3.8 12.0 68.4 88.0

文系・私立 458 70.5 3.9 1.1 2.6 0.9 4.6 2.4 1.1 12.9 74.5 87.1

　 理系・国公立 97 54.6 8.2 1.0 18.6 0.0 2.1 5.2 1.0 9.3 62.9 90.7

　 理系・私立 145 66.2 4.8 1.4 9.0 0.0 2.1 2.8 3.4 10.3 71.0 89.7

　 男性 378 61.1 6.3 2.1 8.2 0.5 2.9 4.0 1.3 13.5 67.5 86.5

　女性 461 70.9 3.5 0.2 4.3 0.7 4.3 2.8 2.4 10.8 74.4 89.2

　 三大都市圏・計 544 68.6 3.7 1.1 5.0 0.7 3.9 3.5 1.7 11.9 72.2 88.1

　 東京圏 314 68.8 3.5 1.0 4.5 1.0 4.1 3.5 1.3 12.4 72.3 87.6

東海圏 84 69.0 6.0 1.2 6.0 1.2 3.6 4.8 1.2 7.1 75.0 92.9

　 京阪神圏 146 67.8 2.7 1.4 5.5 0.0 3.4 2.7 2.7 13.7 70.5 86.3

　 その他地域・計 295 62.7 6.8 1.0 8.1 0.3 3.4 3.1 2.4 12.2 69.5 87.8

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 267 80.1 0.7 1.5 11.2 0.0 0.4 1.9 1.1 3.0 80.9 97.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 240 80.8 8.8 1.3 4.2 0.8 1.3 0.4 1.3 1.3 89.6 98.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 184 81.5 9.2 0.0 1.6 1.6 1.6 0.0 1.1 3.3 90.8 96.7

　 ⅳ）就職活動継続中 148 0.0 0.0 1.4 5.4 0.0 16.2 14.9 5.4 56.8 0.0 43.2

161 69.6 9.9 1.2 5.0 0.0 1.9 1.9 1.9 8.7 79.5 91.3

文理×

設置者別

文理別

性別

現住所

地域別

設置者別

大学生

大学院生

就職活動

終了時期別
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 4） 就職活動継続者が卒業学年の3月下旬時点で就職先を選ぶときに重視していること 
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図表Ⅳ-4-1 就職活動継続者が卒業学年の3月下旬時点で就職先を選ぶときに重視していること【大学生・大学院生】  

        （就職活動継続者ベース、n=171、単位=％） 

大学生・大学院生ともに「業種」「職種」「勤務地」が上位。大学生で「勤務時間」「雇用形態」 

「給与水準」、大学院生で「大学院の専攻やこれまでの経験・取得資格を活かせるか」を重視。 

 就職活動継続者が卒業学年の3月下旬時点で就職先を選ぶときに重視していることは、大学生・大学院

生ともに「業種」「職種」「勤務地」が上位。大学生で「勤務時間・休暇」「雇用形態」「給与水準」、

大学院生で「大学・大学院の専攻やこれまでの経験・取得資格を活かせるか」「就職活動の負荷・手間」

を重視する傾向がある。 

65.2

34.8

52.2

56.5

39.1

17.4

8.7

34.8

4.3

8.7

17.4

30.4

26.1

39.1

30.4

34.8

30.4

―

13.0

―

13.0

13.0

4.3

4.3

0.0

8.7

―

4.3

4.3

―

4.3

8.7

4.3

17.4

―

―

業種

職制（コース）

職種

勤務地

雇用形態

民間企業・団体か、

それ以外（公務員・教員など）か

外資企業・団体か内資企業・団体か

大学・大学院の専攻やこれまでの

経験・取得資格を活かせるか

従業員規模

知名度

経営理念・ビジョン

事業の安定性・将来性

給与水準

勤務時間・休暇

組織風土・職場の人間関係

内定取得の可能性

就職活動の負荷・手間

その他

【大学院生】

(n=23)
61.5

30.4

65.5

71.6

47.3

17.6

11.5

17.6

16.9

11.5

28.4

33.8

48.0

50.0

33.1

24.3

18.2

0.7

11.5

―

20.3

21.6

6.8

2.7

―

3.4

―

―

3.4

4.1

2.7

8.8

8.8

3.4

2.0

0.7

業種

職制（コース）

職種

勤務地

雇用形態

民間企業・団体か、

それ以外（公務員・教員など）か

外資企業・団体か内資企業・団体か

大学・大学院の専攻やこれまでの

経験・取得資格を活かせるか

従業員規模

知名度

経営理念・ビジョン

事業の安定性・将来性

給与水準

勤務時間・休暇

組織風土・職場の人間関係

内定取得の可能性

就職活動の負荷・手間

その他

【大学生】

(n=148)

重視した（複数回答）

最も重視した（単一回答）
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図表Ⅳ-4-2 就職活動継続者が卒業学年の3月下旬時点で就職先を選ぶときに重視していること≪重視した≫【属性別一覧表】 

        （就職活動継続者ベース、 n=171、複数回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 4） 就職活動継続者が卒業学年の3月下旬時点で就職先を選ぶときに重視していること 

(n=)

業種 職制
（コース）

職種 勤務地 雇用形態 民間企
業・団体
か、それ
以外（公
務員・教
員など）
か

外資企
業・団体
か内資企
業・団体
か
※1

大学・大
学院の専
攻やこれ
までの経
験・取得
資格を活
かせるか

従業員規
模

148 61.5 30.4 65.5 71.6 47.3 17.6 11.5 17.6 16.9

　 文系 108 63.0 32.4 67.6 72.2 47.2 19.4 12.0 13.0 15.7

　 理系 40 57.5 25.0 60.0 70.0 47.5 12.5 10.0 30.0 20.0

　 国公立 42 61.9 33.3 64.3 66.7 45.2 33.3 11.9 14.3 14.3

　 私立 104 60.6 28.8 66.3 74.0 49.0 11.5 11.5 19.2 18.3

　 文系・国公立 26 65.4 38.5 69.2 73.1 42.3 42.3 11.5 7.7 19.2

文系・私立 80 61.3 30.0 67.5 72.5 50.0 12.5 12.5 15.0 15.0

　 理系・国公立 16 56.3 25.0 56.3 56.3 50.0 18.8 12.5 25.0 6.3

　 理系・私立 24 58.3 25.0 62.5 79.2 45.8 8.3 8.3 33.3 29.2

　 男性 76 67.1 30.3 61.8 63.2 47.4 18.4 13.2 13.2 13.2

　女性 72 55.6 30.6 69.4 80.6 47.2 16.7 9.7 22.2 20.8

　 三大都市圏・計 87 56.3 23.0 63.2 74.7 44.8 12.6 8.0 18.4 17.2

　 東京圏 48 62.5 22.9 58.3 66.7 47.9 14.6 8.3 18.8 14.6

東海圏 11 54.5 9.1 63.6 90.9 45.5 9.1 9.1 36.4 27.3

　 京阪神圏 28 46.4 28.6 71.4 82.1 39.3 10.7 7.1 10.7 17.9

　 その他地域・計 61 68.9 41.0 68.9 67.2 50.8 24.6 16.4 16.4 16.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅳ）就職活動継続中 148 61.5 30.4 65.5 71.6 47.3 17.6 11.5 17.6 16.9

23 65.2 34.8 52.2 56.5 39.1 17.4 8.7 34.8 4.3

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、　 内資＝日本国内に本社がある企業・団体

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

知名度 経営理
念・ビジョ
ン

事業の安
定性・将
来性

給与水準 勤務時
間・休暇

組織風
土・職場
の人間関
係

内定取得
の可能性

就職活動
の負荷・
手間
※2

その他

148 11.5 28.4 33.8 48.0 50.0 33.1 24.3 18.2 0.7

　 文系 108 9.3 26.9 30.6 47.2 51.9 36.1 21.3 17.6 0.0

　 理系 40 17.5 32.5 42.5 50.0 45.0 25.0 32.5 20.0 2.5

　 国公立 42 7.1 28.6 33.3 47.6 50.0 28.6 28.6 14.3 2.4

　 私立 104 13.5 27.9 34.6 49.0 50.0 35.6 23.1 20.2 0.0

　 文系・国公立 26 7.7 30.8 23.1 46.2 50.0 34.6 23.1 15.4 0.0

文系・私立 80 10.0 25.0 33.8 48.8 52.5 37.5 21.3 18.8 0.0

　 理系・国公立 16 6.3 25.0 50.0 50.0 50.0 18.8 37.5 12.5 6.3

　 理系・私立 24 25.0 37.5 37.5 50.0 41.7 29.2 29.2 25.0 0.0

　 男性 76 9.2 26.3 32.9 46.1 40.8 25.0 27.6 14.5 1.3

　女性 72 13.9 30.6 34.7 50.0 59.7 41.7 20.8 22.2 0.0

　 三大都市圏・計 87 12.6 24.1 26.4 42.5 48.3 29.9 19.5 20.7 0.0

　 東京圏 48 12.5 20.8 27.1 43.8 43.8 27.1 22.9 20.8 0.0

東海圏 11 9.1 36.4 36.4 36.4 63.6 63.6 27.3 36.4 0.0

　 京阪神圏 28 14.3 25.0 21.4 42.9 50.0 21.4 10.7 14.3 0.0

　 その他地域・計 61 9.8 34.4 44.3 55.7 52.5 37.7 31.1 14.8 1.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅳ）就職活動継続中 148 11.5 28.4 33.8 48.0 50.0 33.1 24.3 18.2 0.7

23 8.7 17.4 30.4 26.1 39.1 30.4 34.8 30.4 0.0

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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Ⅳ：就職活動の成果 

 4） 就職活動継続者が卒業学年の3月下旬時点で就職先を選ぶときに重視していること 

図表Ⅳ-4-3 就職活動継続者が卒業学年の3月下旬時点で就職先を選ぶときに重視していること≪最も重視した≫ 

        【属性別一覧表】 （就職活動継続者ベース、 n=171、単一回答、単位=％） 

(n=)

業種 職制
（コース）

職種 勤務地 雇用形態 民間企
業・団体
か、それ
以外（公
務員・教
員など）
か

外資企
業・団体
か内資企
業・団体
か
※1

大学・大
学院の専
攻やこれ
までの経
験・取得
資格を活
かせるか

従業員規
模

148 11.5 0.0 20.3 21.6 6.8 2.7 0.0 3.4 0.0

　 文系 108 13.0 0.0 19.4 20.4 7.4 3.7 0.0 3.7 0.0

　 理系 40 7.5 0.0 22.5 25.0 5.0 0.0 0.0 2.5 0.0

　 国公立 42 2.4 0.0 28.6 14.3 4.8 7.1 0.0 2.4 0.0

　 私立 104 14.4 0.0 17.3 25.0 7.7 1.0 0.0 3.8 0.0

　 文系・国公立 26 3.8 0.0 30.8 15.4 3.8 11.5 0.0 3.8 0.0

文系・私立 80 15.0 0.0 16.3 22.5 8.8 1.3 0.0 3.8 0.0

　 理系・国公立 16 0.0 0.0 25.0 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0

　 理系・私立 24 12.5 0.0 20.8 33.3 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0

　 男性 76 11.8 0.0 15.8 22.4 9.2 3.9 0.0 2.6 0.0

　女性 72 11.1 0.0 25.0 20.8 4.2 1.4 0.0 4.2 0.0

　 三大都市圏・計 87 13.8 0.0 20.7 20.7 6.9 1.1 0.0 2.3 0.0

　 東京圏 48 16.7 0.0 25.0 8.3 10.4 2.1 0.0 2.1 0.0

東海圏 11 18.2 0.0 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　 京阪神圏 28 7.1 0.0 21.4 39.3 3.6 0.0 0.0 3.6 0.0

　 その他地域・計 61 8.2 0.0 19.7 23.0 6.6 4.9 0.0 4.9 0.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅳ）就職活動継続中 148 11.5 0.0 20.3 21.6 6.8 2.7 0.0 3.4 0.0

23 13.0 0.0 13.0 13.0 4.3 4.3 0.0 8.7 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、　 内資＝日本国内に本社がある企業・団体

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

知名度 経営理
念・ビジョ
ン

事業の安
定性・将
来性

給与水準 勤務時
間・休暇

組織風
土・職場
の人間関
係

内定取得
の可能性

就職活動
の負荷・
手間
※2

その他

148 0.0 3.4 4.1 2.7 8.8 8.8 3.4 2.0 0.7

　 文系 108 0.0 4.6 2.8 2.8 10.2 9.3 0.9 1.9 0.0

　 理系 40 0.0 0.0 7.5 2.5 5.0 7.5 10.0 2.5 2.5

　 国公立 42 0.0 2.4 9.5 4.8 9.5 4.8 2.4 4.8 2.4

　 私立 104 0.0 2.9 1.9 1.9 8.7 10.6 3.8 1.0 0.0

　 文系・国公立 26 0.0 3.8 3.8 3.8 7.7 7.7 0.0 3.8 0.0

文系・私立 80 0.0 3.8 2.5 2.5 11.3 10.0 1.3 1.3 0.0

　 理系・国公立 16 0.0 0.0 18.8 6.3 12.5 0.0 6.3 6.3 6.3

　 理系・私立 24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0

　 男性 76 0.0 3.9 6.6 3.9 5.3 6.6 5.3 1.3 1.3

　女性 72 0.0 2.8 1.4 1.4 12.5 11.1 1.4 2.8 0.0

　 三大都市圏・計 87 0.0 4.6 1.1 1.1 12.6 6.9 4.6 3.4 0.0

　 東京圏 48 0.0 4.2 0.0 0.0 12.5 8.3 8.3 2.1 0.0

東海圏 11 0.0 9.1 9.1 0.0 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0

　 京阪神圏 28 0.0 3.6 0.0 3.6 10.7 3.6 0.0 3.6 0.0

　 その他地域・計 61 0.0 1.6 8.2 4.9 3.3 11.5 1.6 0.0 1.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 0 - - - - - - - - - 

　 ⅳ）就職活動継続中 148 0.0 3.4 4.1 2.7 8.8 8.8 3.4 2.0 0.7

23 4.3 4.3 0.0 4.3 8.7 4.3 17.4 0.0 0.0

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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1.1

2.3

6.6

5.8

16.5

15.2

19.7

21.4

18.7

14.4

8.2

6.8

12.1

19.6

6.6

7.8

36.3

35.8

44.3

50.5

6.6

3.2

8.2

1.0

8.8

9.4

6.6

6.8

大学生：文系・国公立

(n=91)

大学生：文系・私立

(n=341)

大学生：理系・国公立
(n=61)

大学生：理系・私立

(n=103)

建設 メーカー 金融 小売・流通 サービス・情報 官公庁 その他

Ⅳ：就職活動の成果 

 5） 就職確定者の就職先属性①業種 

図表Ⅳ-5-1 就職確定者の就職先属性①業種【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 
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大学生は「サービス・情報」、大学院生は「メーカー」「サービス・情報」への就職が多い。就職 

活動の終了時期が早い者は「メーカー」「金融」、遅い者は「サービス・情報」への就職が多い。 

 就職確定者の就職先業種は、大学生は「サービス・情報」が39.5％で突出しているが、大学院生は

「メーカー」（39.8％）と「サービス・情報」（33.6％）が拮抗している。 

図表Ⅳ-5-2  就職確定者の就職先属性①業種【大学生：文理×設置者別】 （就職先確定者ベース、n=596、単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、文系で「金融」「小売・流通」、理系で「サービス・情報」「メー

カー」に就職する傾向がある。 

3.2

5.5

16.9

39.8

13.0

2.3

15.1

1.6

39.5

33.6

3.8

7.0

8.5

10.2

大学生
(n=598)

大学院生
(n=128)

建設 メーカー 金融 小売・流通 サービス・情報 官公庁 その他
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4.2

20.4

17.7

11.4

22.7

11.2

3.0

13.0

15.3

17.4

34.7

39.1

46.1

-

7.9

3.6

6.5

14.4

3.2

2.3

6.0ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

    (n=216)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

    (n=215)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

    (n=167)

建設 メーカー 金融 小売・流通 サービス・情報 官公庁 その他
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図表Ⅳ-5-3  就職確定者の就職先属性①業種（大分類） 【大学生：就職活動終了時期別】  

         （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者ほど「メーカー」「金融」、就職

活動の終了時期が遅い者ほど「サービス・情報」に就職する傾向がある。 

図表Ⅳ-5-4  就職確定者の就職先属性①業種【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 5） 就職確定者の就職先属性①業種 

(n=)

建設 メーカー 金融 小売・流通 サービス・
情報

官公庁 その他

598 3.2 16.9 13.0 15.1 39.5 3.8 8.5

　 文系 433 2.1 15.5 15.2 18.0 36.0 3.9 9.2

　 理系 165 6.1 20.6 7.3 7.3 48.5 3.6 6.7

　 国公立 152 3.3 17.8 14.5 9.9 39.5 7.2 7.9

　 私立 444 3.2 16.7 12.6 16.9 39.2 2.7 8.8

　 文系・国公立 91 1.1 16.5 18.7 12.1 36.3 6.6 8.8

文系・私立 341 2.3 15.2 14.4 19.6 35.8 3.2 9.4

　 理系・国公立 61 6.6 19.7 8.2 6.6 44.3 8.2 6.6

　 理系・私立 103 5.8 21.4 6.8 7.8 50.5 1.0 6.8

　 男性 255 4.3 17.6 8.6 15.3 38.4 5.9 9.8

　女性 343 2.3 16.3 16.3 14.9 40.2 2.3 7.6

　 三大都市圏・計 393 2.5 18.1 13.5 15.0 39.7 3.1 8.1

　 東京圏 227 3.1 17.2 14.5 14.1 39.6 3.5 7.9

東海圏 63 3.2 22.2 4.8 17.5 36.5 6.3 9.5

　 京阪神圏 103 1.0 17.5 16.5 15.5 41.7 0.0 7.8

　 その他地域・計 205 4.4 14.6 12.2 15.1 39.0 5.4 9.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 3.2 20.4 22.7 13.0 34.7 0.0 6.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 2.3 17.7 11.2 15.3 39.1 7.9 6.5

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 4.2 11.4 3.0 17.4 46.1 3.6 14.4

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - 

128 5.5 39.8 2.3 1.6 33.6 7.0 10.2

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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Ⅳ：就職活動の成果 

 5） 就職確定者の就職先属性①業種 

(n=)

建設・各種
工事

メーカー
（電機・電
子部品・半
導体・自動
車・輸送機
器、機械）

メーカー
（素材・ゴ
ム・ガラス・
セメント・鉄
鋼・非鉄）

メーカー
（医薬・化
学・化粧
品）

メーカー
（食品・農
林・水産）

メーカー
（アパレル
関連）

その他メー
カー・製造
関連

金融（銀
行・信金・
信販・リー
スなど）

証券・保険

598 3.2 5.7 1.2 1.8 3.5 0.8 3.8 9.0 4.0

　 文系 433 2.1 5.3 1.4 1.4 3.2 1.2 3.0 10.6 4.6

　 理系 165 6.1 6.7 0.6 3.0 4.2 0.0 6.1 4.8 2.4

　 国公立 152 3.3 4.6 1.3 2.6 5.3 0.0 3.9 9.9 4.6

　 私立 444 3.2 6.1 1.1 1.6 2.9 1.1 3.8 8.8 3.8

　 文系・国公立 91 1.1 4.4 1.1 2.2 4.4 0.0 4.4 12.1 6.6

文系・私立 341 2.3 5.6 1.5 1.2 2.9 1.5 2.6 10.3 4.1

　 理系・国公立 61 6.6 4.9 1.6 3.3 6.6 0.0 3.3 6.6 1.6

　 理系・私立 103 5.8 7.8 0.0 2.9 2.9 0.0 7.8 3.9 2.9

　 男性 255 4.3 7.5 1.2 2.4 2.7 0.4 3.5 7.5 1.2

　女性 343 2.3 4.4 1.2 1.5 4.1 1.2 4.1 10.2 6.1

　 三大都市圏・計 393 2.5 6.1 1.5 2.0 3.6 1.3 3.6 10.2 3.3

　 東京圏 227 3.1 6.2 1.3 2.2 3.1 1.8 2.6 11.0 3.5

東海圏 63 3.2 7.9 1.6 3.2 4.8 0.0 4.8 3.2 1.6

　 京阪神圏 103 1.0 4.9 1.9 1.0 3.9 1.0 4.9 12.6 3.9

　 その他地域・計 205 4.4 4.9 0.5 1.5 3.4 0.0 4.4 6.8 5.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 3.2 8.8 2.3 2.8 3.7 0.5 2.3 16.2 6.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 2.3 3.7 0.9 1.9 5.1 1.4 4.7 7.4 3.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 4.2 4.2 0.0 0.6 1.2 0.6 4.8 1.8 1.2

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - 

128 5.5 21.9 3.1 10.2 3.1 0.8 0.8 0.0 2.3

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

総合商社・
専門商社・
卸売（アパ
レル関連を
除く）

専門商社・
卸売・小売
（アパレル
関連）

百貨店・
スーパー

コンビニエ
ンスストア

専門店 その他の
小売

電力・ガ
ス・水道・
エネル
ギー

航空・運
輸、倉庫、
鉄道、陸運

旅行・ホテ
ル・レ
ジャー

598 5.5 2.8 3.7 0.3 0.5 2.2 0.5 3.8 2.3

　 文系 433 6.0 3.7 4.8 0.2 0.7 2.5 0.7 4.2 2.8

　 理系 165 4.2 0.6 0.6 0.6 0.0 1.2 0.0 3.0 1.2

　 国公立 152 3.9 1.3 2.0 0.0 0.0 2.6 1.3 1.3 2.0

　 私立 444 6.1 3.4 4.3 0.5 0.7 2.0 0.2 4.7 2.5

　 文系・国公立 91 3.3 2.2 3.3 0.0 0.0 3.3 2.2 1.1 3.3

文系・私立 341 6.7 4.1 5.3 0.3 0.9 2.3 0.3 5.0 2.6

　 理系・国公立 61 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 1.6 0.0

　 理系・私立 103 3.9 1.0 1.0 1.0 0.0 1.0 0.0 3.9 1.9

　 男性 255 5.9 2.4 4.3 0.0 0.0 2.7 1.2 6.3 2.0

　女性 343 5.2 3.2 3.2 0.6 0.9 1.7 0.0 2.0 2.6

　 三大都市圏・計 393 5.6 4.1 2.8 0.3 0.5 1.8 0.3 4.1 2.5

　 東京圏 227 3.5 3.5 4.0 0.0 0.4 2.6 0.0 4.0 1.8

東海圏 63 9.5 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 3.2

　 京阪神圏 103 7.8 2.9 1.9 1.0 1.0 1.0 1.0 4.9 3.9

　 その他地域・計 205 5.4 0.5 5.4 0.5 0.5 2.9 1.0 3.4 2.0

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 4.2 1.9 4.6 0.0 0.5 1.9 0.9 5.6 1.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 6.0 4.2 1.9 0.5 0.0 2.8 0.5 2.3 3.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 6.6 2.4 4.8 0.6 1.2 1.8 0.0 3.6 1.8

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - 

128 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 3.1 0.0

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

図表Ⅳ-5-5  就職確定者の就職先属性①業種（小分類） 【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

          ※P.125～126に記載 
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新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

Ⅳ：就職活動の成果 

 5） 就職確定者の就職先属性①業種 

(n=)

不動産 ソフトウェ
ア・情報処
理

通信・イン
ターネット

マスコミ
（放送・新
聞）

マスコミ
（出版・広
告）

医療・福祉 コンサル
ティング・シ
ンクタンク

教育・学習
支援（各種
学校・塾・
予備校等）

人材関連
（派遣・斡
旋等）

598 1.5 8.9 3.7 1.3 1.2 10.5 0.5 3.8 0.8

　 文系 433 1.8 7.9 3.5 1.4 1.4 6.0 0.7 4.6 0.7

　 理系 165 0.6 11.5 4.2 1.2 0.6 22.4 0.0 1.8 1.2

　 国公立 152 1.3 11.2 3.3 0.7 2.0 9.9 0.0 6.6 0.0

　 私立 444 1.6 7.7 3.8 1.6 0.9 10.8 0.7 2.9 1.1

　 文系・国公立 91 1.1 9.9 4.4 0.0 2.2 2.2 0.0 9.9 0.0

文系・私立 341 2.1 7.0 3.2 1.8 1.2 7.0 0.9 3.2 0.9

　 理系・国公立 61 1.6 13.1 1.6 1.6 1.6 21.3 0.0 1.6 0.0

　 理系・私立 103 0.0 9.7 5.8 1.0 0.0 23.3 0.0 1.9 1.9

　 男性 255 1.6 10.6 4.3 1.6 0.8 5.1 0.8 2.4 1.2

　女性 343 1.5 7.6 3.2 1.2 1.5 14.6 0.3 5.0 0.6

　 三大都市圏・計 393 2.0 9.7 3.8 2.0 1.5 8.4 0.8 2.8 1.0

　 東京圏 227 2.6 10.6 3.5 2.6 1.3 6.2 0.9 4.4 0.4

東海圏 63 1.6 12.7 3.2 0.0 1.6 9.5 0.0 0.0 1.6

　 京阪神圏 103 1.0 5.8 4.9 1.9 1.9 12.6 1.0 1.0 1.9

　 その他地域・計 205 0.5 7.3 3.4 0.0 0.5 14.6 0.0 5.9 0.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 0.9 12.5 5.1 0.9 0.9 3.2 0.5 1.9 0.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 2.8 7.9 3.3 1.4 1.4 9.8 0.5 4.2 1.4

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 0.6 5.4 2.4 1.8 1.2 21.0 0.6 6.0 0.6

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - 

128 0.0 9.4 3.1 0.0 1.6 6.3 5.5 1.6 0.0

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

フードサー
ビス（レスト
ラン）

フードサー
ビス（カ
フェ・ファス
トフード）

フードサー
ビス（居酒
屋・バー）

フードサー
ビス（その
他）

官公庁 その他団
体

その他

598 0.3 0.0 0.0 0.2 3.8 4.3 4.2

　 文系 433 0.5 0.0 0.0 0.0 3.9 5.1 4.2

　 理系 165 0.0 0.0 0.0 0.6 3.6 2.4 4.2

　 国公立 152 0.0 0.0 0.0 0.0 7.2 4.6 3.3

　 私立 444 0.5 0.0 0.0 0.2 2.7 4.3 4.5

　 文系・国公立 91 0.0 0.0 0.0 0.0 6.6 4.4 4.4

文系・私立 341 0.6 0.0 0.0 0.0 3.2 5.3 4.1

　 理系・国公立 61 0.0 0.0 0.0 0.0 8.2 4.9 1.6

　 理系・私立 103 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 1.0 5.8

　 男性 255 0.8 0.0 0.0 0.0 5.9 5.1 4.7

　女性 343 0.0 0.0 0.0 0.3 2.3 3.8 3.8

　 三大都市圏・計 393 0.5 0.0 0.0 0.3 3.1 4.8 3.3

　 東京圏 227 0.9 0.0 0.0 0.4 3.5 4.0 4.0

東海圏 63 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 7.9 1.6

　 京阪神圏 103 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.9 2.9

　 その他地域・計 205 0.0 0.0 0.0 0.0 5.4 3.4 5.9

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 2.8

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 0.0 0.0 0.0 0.0 7.9 3.3 3.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 0.6 0.0 0.0 0.6 3.6 7.2 7.2

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - 

128 0.0 0.0 0.0 0.0 7.0 7.0 3.1

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

図表Ⅳ-5-5  就職確定者の就職先属性①業種（小分類） 【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

          ※P.125～126に記載 
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14.3

20.8

11.5

18.4

20.9

19.6

29.5

15.5

19.8

22.6

18.0

26.2

28.6

22.3

29.5

24.3

16.5

14.7

11.5

15.5

大学生：文系・国公立

(n=91)

大学生：文系・私立

(n=341)

大学生：理系・国公立

(n=61)

大学生：理系・私立

(n=103)

100人未満 100人～299人 300人～999人 1000人～4999人 5000人以上

18.6

8.6

20.1

13.3

22.2

17.2

24.2

31.3

14.9

29.7

大学生

(n=598)

大学院生

(n=128)

100人未満 100人～299人 300人～999人 1000人～4999人 5000人以上

Ⅳ：就職活動の成果 

 6） 就職確定者の就職先属性②従業員規模 

図表Ⅳ-6-1  就職確定者の就職先属性②従業員規模【大学生・大学院生】  

         （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

大学生の6割が従業員数1000人未満、大学院生の6割が従業員数1000人以上の企業に就職。 

就職活動の終了時期が早い者ほど従業員数1000人以上の大手企業に就職する傾向が強い。 

 就職確定者の就職先従業員規模は、大学生の60.9％が「999人以下」、大学院生の60.9％が「1000人以

上」に就職している。 

図表Ⅳ-6-2  就職確定者の就職先属性②従業員規模 【大学生：文理×設置者別】 

          （就職先確定者ベース、n=596、単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、文系・私立で「999人以下」の割合が高く、20.8％が「100人未満」

に就職している。 
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5.6

15.8

38.9

15.7

22.8

22.2

22.7

24.7

18.6

31.9

24.7

13.8

24.1

12.1

6.6

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=216)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=215)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=167)

100人未満 100人～299人 300人～999人

1000人～4999人 5000人以上

(n=)

100人未満 100人～299人 300人～999人 1000人～4999
人

5000人以上

598 18.6 20.1 22.2 24.2 14.9

　 文系 433 19.4 19.9 21.9 23.6 15.2

　 理系 165 16.4 20.6 23.0 26.1 13.9

　 国公立 152 13.2 24.3 19.1 28.9 14.5

　 私立 444 20.3 18.7 23.4 22.7 14.9

　 文系・国公立 91 14.3 20.9 19.8 28.6 16.5

文系・私立 341 20.8 19.6 22.6 22.3 14.7

　 理系・国公立 61 11.5 29.5 18.0 29.5 11.5

　 理系・私立 103 18.4 15.5 26.2 24.3 15.5

　 男性 255 20.0 19.6 22.7 22.4 15.3

　女性 343 17.5 20.4 21.9 25.7 14.6

　 三大都市圏・計 393 17.6 17.3 23.9 25.4 15.8

　 東京圏 227 13.2 16.7 22.5 29.1 18.5

東海圏 63 20.6 25.4 25.4 20.6 7.9

　 京阪神圏 103 25.2 13.6 26.2 20.4 14.6

　 その他地域・計 205 20.5 25.4 19.0 22.0 13.2

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 5.6 15.7 22.7 31.9 24.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 15.8 22.8 24.7 24.7 12.1

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 38.9 22.2 18.6 13.8 6.6

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - 

128 8.6 13.3 17.2 31.3 29.7

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅳ-6-3  就職確定者の就職先属性②従業員規模【大学生：就職活動終了時期別】  

        （就職先確定者ベース、n=598、単一回答単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者ほど従業員数「1000人～4999人」

「5000人以上」の規模が大きい企業に就職する傾向がある。 

図表Ⅳ-6-4  就職確定者の就職先属性②従業員規模【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 6） 就職確定者の就職先属性②従業員規模 
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(n=)

総合職 一般職 地域限定職 職務限定職 その他の職
制・コース

職制・コース
の定めがな
い

598 51.2 20.4 5.2 6.4 3.0 13.9

　 文系 433 57.3 21.5 5.5 2.3 2.3 11.1

　 理系 165 35.2 17.6 4.2 17.0 4.8 21.2

　 国公立 152 48.0 19.7 3.9 10.5 4.6 13.2

　 私立 444 52.5 20.7 5.6 4.7 2.3 14.2

　 文系・国公立 91 53.8 24.2 4.4 5.5 3.3 8.8

文系・私立 341 58.4 20.8 5.9 1.5 1.8 11.7

　 理系・国公立 61 39.3 13.1 3.3 18.0 6.6 19.7

　 理系・私立 103 33.0 20.4 4.9 15.5 3.9 22.3

　 男性 255 64.3 14.5 2.0 2.4 2.4 14.5

　女性 343 41.4 24.8 7.6 9.3 3.5 13.4

　 三大都市圏・計 393 58.0 18.8 3.8 4.6 2.8 12.0

　 東京圏 227 61.2 17.2 2.6 3.5 3.1 12.3

東海圏 63 47.6 22.2 4.8 9.5 6.3 9.5

　 京阪神圏 103 57.3 20.4 5.8 3.9 0.0 12.6

　 その他地域・計 205 38.0 23.4 7.8 9.8 3.4 17.6

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 67.1 13.4 5.6 4.6 2.3 6.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 47.9 25.6 4.7 6.5 4.2 11.2

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 34.7 22.8 5.4 8.4 2.4 26.3

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - 

128 68.8 10.9 1.6 4.7 2.3 11.7

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅳ：就職活動の成果 

 7） 就職確定者の就職先属性③職制(コース） 

図表Ⅳ-7-1  就職確定者の就職先属性③職制(コース）【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

就職確定者の就職先の職制(コース）は、大学生の5割、大学院生の7割が「総合職」、 

大学生の2割、大学院生の1割が「一般職」。 

 就職確定者の就職先の職制(コース）は、大学生は「総合職」が51.2％、「一般職」が20.4％となって

いる。一方、大学院生は「総合職」が68.8％となっており、大学生よりも総合職の割合が高い。大学生の

性別でみると、男性は「総合職」が64.3％、「一般職」が14.5％、女性は「総合職」が41.4％、「一般

職」が24.8％である。 

図表Ⅳ-7-2  就職確定者の就職先属性③職制(コース）【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

51.2

68.8

20.4

10.9

5.2

1.6

6.4

4.7

3.0

2.3

13.9

11.7

大学生

(n=598)

大学院生

(n=128)

総合職 一般職 地域限定職

職務限定職 その他の職制・コース 職制・コースの定めがない
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96.5

98.4

3.0

1.6

0.3

0.2

大学生

(n=598)

大学院生

(n=128)

正社員 契約社員 派遣社員 その他

(n=)

正社員 契約社員 派遣社員 その他

598 96.5 3.0 0.3 0.2

　 文系 433 96.8 2.8 0.5 0.0

　 理系 165 95.8 3.6 0.0 0.6

　 国公立 152 96.1 3.9 0.0 0.0

　 私立 444 96.6 2.7 0.5 0.2

　 文系・国公立 91 97.8 2.2 0.0 0.0

文系・私立 341 96.5 2.9 0.6 0.0

　 理系・国公立 61 93.4 6.6 0.0 0.0

　 理系・私立 103 97.1 1.9 0.0 1.0

　 男性 255 98.4 1.2 0.4 0.0

　女性 343 95.0 4.4 0.3 0.3

　 三大都市圏・計 393 96.9 2.5 0.5 0.0

　 東京圏 227 96.9 2.6 0.4 0.0

東海圏 63 96.8 1.6 1.6 0.0

　 京阪神圏 103 97.1 2.9 0.0 0.0

　 その他地域・計 205 95.6 3.9 0.0 0.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 99.5 0.0 0.5 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 97.2 2.8 0.0 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 91.6 7.2 0.6 0.6

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - 

128 98.4 1.6 0.0 0.0

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅳ：就職活動の成果 

 8） 就職確定者の就職先属性④雇用形態 

図表Ⅳ-8-1  就職確定者の就職先属性④雇用形態【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

就職確定者は、大学生・大学院生ともに、9割が「正社員」で就職。 

 就職確定者の雇用形態は、大学生・大学院生ともに「正社員」が9割後半で大半を占める。 

図表Ⅳ-8-2  就職確定者の就職先属性④雇用形態【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 



131 

Ⅳ：就職活動の成果 

 9） 就職確定者の就職先認知ルート 

図表Ⅳ-9-1 就職確定者の就職先認知ルート【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、複数回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

大学生・大学院生ともに「民間の就職情報会社の就職情報サイトや情報誌、各種イベント」が 

トップ。終了時期が遅い者ほど「大学/大学院のキャリアセンター・就職部による紹介」で認知。 

 就職確定者の就職先認知ルートは、大学生・大学院生ともに「民間の就職情報会社の就職情報サイトや

情報誌、各種イベント」がトップ。大学院生では「家族や知人による紹介」が第2位となっている。 

図表Ⅳ-9-2  就職確定者の就職先認知ルート【大学生：文理×設置者別】 （就職先確定者ベース、n=596、複数回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、理系・国公立で「大学のキャリアセンター・就職部による紹介」

「大学の教員による紹介」からの認知が高い。 

マスコミ

※4

大学生 598 5.7 4.7 32.6 6.4 6.9 1.5 10.2 10.5 12.0 5.4 9.4 5.4 5.0 5.5 10.0

大学院生 128 5.5 2.3 25.8 3.1 4.7 0.8 10.9 12.5 6.3 8.6 16.4 6.3 3.9 7.8 8.6

※1…政府や自治体など行政による紹介　※新卒応援ハローワーク　など

※2…民間の就職情報会社による紹介　※エージェントサービスなど

※3…大学/大学院の教員による紹介　※推薦など

※4…マスコミ　※テレビ、新聞、雑誌、ラジオなど

※5…その他のインターネット　※各種検索サイト、ソーシャルメディア（例：Facebook、Twitter、mixi）、コミュニティサイト（例：みんなの就職活動日記、２ちゃんねる）など

　　　　※各種就職情報サイトは含まない
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大学生：文系・私立 341 5.9 6.5 33.1 7.0 7.3 1.5 10.3 8.5 12.0 3.2 9.7 6.5 4.4 4.7 10.0
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※2…民間の就職情報会社による紹介　※エージェントサービスなど

※3…大学/大学院の教員による紹介　※推薦など

※4…マスコミ　※テレビ、新聞、雑誌、ラジオなど

※5…その他のインターネット　※各種検索サイト、ソーシャルメディア（例：Facebook、Twitter、mixi）、コミュニティサイト（例：みんなの就職活動日記、２ちゃんねる）など

　　　　※各種就職情報サイトは含まない
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598 5.7 4.7 32.6 6.4 6.9 1.5 10.2 10.5 12.0 5.4 9.4 5.4 5.0 5.5 10.0

　 文系 433 6.2 5.8 33.0 6.5 7.2 1.4 10.9 9.0 10.9 3.0 9.2 6.5 4.4 5.1 11.1

　 理系 165 4.2 1.8 31.5 6.1 6.1 1.8 8.5 14.5 15.2 11.5 9.7 2.4 6.7 6.7 7.3

　 国公立 152 7.2 3.3 34.2 3.3 7.2 0.7 13.2 11.8 8.6 5.3 10.5 4.6 5.3 5.9 11.2

　 私立 444 5.2 5.0 32.2 7.4 6.8 1.8 9.2 10.1 13.3 5.4 9.0 5.6 5.0 5.4 9.5

　 文系・国公立 91 7.7 3.3 33.0 4.4 6.6 1.1 13.2 11.0 6.6 2.2 7.7 6.6 4.4 6.6 14.3

文系・私立 341 5.9 6.5 33.1 7.0 7.3 1.5 10.3 8.5 12.0 3.2 9.7 6.5 4.4 4.7 10.0

　 理系・国公立 61 6.6 3.3 36.1 1.6 8.2 0.0 13.1 13.1 11.5 9.8 14.8 1.6 6.6 4.9 6.6

　 理系・私立 103 2.9 0.0 29.1 8.7 4.9 2.9 5.8 15.5 17.5 12.6 6.8 2.9 6.8 7.8 7.8

　 男性 255 6.3 5.1 31.4 8.6 6.3 1.6 10.6 9.4 10.2 4.3 7.8 5.5 6.7 4.3 12.9

　女性 343 5.2 4.4 33.5 4.7 7.3 1.5 9.9 11.4 13.4 6.1 10.5 5.2 3.8 6.4 7.9

　 三大都市圏・計 393 5.1 4.1 31.6 7.4 7.1 1.8 9.9 9.4 10.9 3.8 10.2 6.4 4.6 4.3 10.9

　 東京圏 227 4.0 3.5 30.4 7.9 7.0 2.6 9.7 9.7 9.7 4.4 11.0 7.9 6.6 4.0 11.5

東海圏 63 9.5 6.3 31.7 1.6 7.9 1.6 17.5 6.3 12.7 1.6 11.1 6.3 1.6 6.3 11.1

　 京阪神圏 103 4.9 3.9 34.0 9.7 6.8 0.0 5.8 10.7 12.6 3.9 7.8 2.9 1.9 3.9 9.7

　 その他地域・計 205 6.8 5.9 34.6 4.4 6.3 1.0 10.7 12.7 14.1 8.3 7.8 3.4 5.9 7.8 8.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 6.5 1.9 36.1 4.6 10.6 2.3 12.0 9.7 7.4 3.2 10.6 7.4 4.2 7.4 11.1

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 6.5 3.3 34.0 7.0 5.6 1.9 10.7 12.6 11.2 5.1 8.4 5.1 4.7 5.1 10.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 3.6 10.2 26.3 7.8 3.6 0.0 7.2 9.0 19.2 8.4 9.0 3.0 6.6 3.6 7.8

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - - - - - - - 

128 5.5 2.3 25.8 3.1 4.7 0.8 10.9 12.5 6.3 8.6 16.4 6.3 3.9 7.8 8.6

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅳ-9-3  就職確定者の就職先認知ルート 【大学生：就職活動終了時期別】 

         （就職先確定者ベース、n=598、複数回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者ほど「民間の就職情報会社の就職

情報サイトや情報誌、各種イベント」「就職先企業・団体の商品・サービス」、終了時期が遅い者ほど

「大学/大学院のキャリアセンター・就職部による紹介」からの認知が高い。 

図表Ⅳ-9-4  就職確定者の就職先認知ルート【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、複数回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 9） 就職確定者の就職先認知ルート 
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※4

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
216 6.5 1.9 36.1 4.6 10.6 2.3 12.0 9.7 7.4 3.2 10.6 7.4 4.2 7.4 11.1

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
215 6.5 3.3 34.0 7.0 5.6 1.9 10.7 12.6 11.2 5.1 8.4 5.1 4.7 5.1 10.7
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167 3.6 10.2 26.3 7.8 3.6 0.0 7.2 9.0 19.2 8.4 9.0 3.0 6.6 3.6 7.8

※1…政府や自治体など行政による紹介　※新卒応援ハローワーク　など

※2…民間の就職情報会社による紹介　※エージェントサービスなど

※3…大学/大学院の教員による紹介　※推薦など

※4…マスコミ　※テレビ、新聞、雑誌、ラジオなど

※5…その他のインターネット　※各種検索サイト、ソーシャルメディア（例：Facebook、Twitter、mixi）、コミュニティサイト（例：みんなの就職活動日記、２ちゃんねる）など

　　　　※各種就職情報サイトは含まない
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Ⅳ：就職活動の成果 

 10） 就職確定者が就職先を初めて知った時期  

図表Ⅳ-10-1  就職確定者が就職先を初めて知った時期【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

就職先を初めて知った時期は大学生・大学院生ともに「大学3年/大学院1年5月以前」が3～4 

割で最も多いが、最終学年になってから知った者も大学生の3割強、大学院生の2割存在。 

 就職確定者が就職先を初めて知った時期は、大学生・大学院生ともに「大学3年/大学院1年5月以前」が

トップ。一方で、大学生は大学院生よりも認知時期が遅い人が多く、「大学4年4月以降」に就職先を知っ

た者の割合が35.6％を占める。 

 大学生を文理×設置者別にみると、私立よりも国公立で「大学3年5月以前」の割合が高く、早い時期に

就職先を認知している。一方、私立では「大学4年4月以降」に就職先を認知している人が3割台となって

いる。 
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大学3年/大学院1年1～3月頃 大学4年/大学院2年4～9月頃

大学4年/大学院2年10月以降

図表Ⅳ-10-2  就職確定者が就職先を初めて知った時期【大学生：文理×設置者別】  

          （就職先確定者ベース、n=596単一回答、単位=％） 
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22.3

6.6

13.5

8.2

12.6

大学生：文系・国公立

(n=91)

大学生：文系・私立

(n=341)

大学生：理系・国公立

(n=61)

大学生：理系・私立

(n=103)

大学3年5月以前 大学3年6～9月頃 大学3年10～11月頃

大学3年12月頃 大学3年1～3月頃 大学4年4～9月頃

大学4年10月以降
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(n=)

大学3年
/大学院
1年の5
月以前

大学3年
/大学院
1年の6
～9月頃

大学3年
/大学院
1年の10
～11月
頃

大学3年
/大学院
1年の12
月頃

大学3年
/大学院
1年の1
～3月頃

大学4年
/大学院
2年の4
～9月頃

大学4年
/大学院
2年の10
月以降

598 33.9 3.8 3.2 9.4 14.0 23.9 11.7

　 文系 433 33.9 3.5 3.0 9.5 12.5 25.6 12.0

　 理系 165 33.9 4.8 3.6 9.1 18.2 19.4 10.9

　 国公立 152 40.8 3.9 3.3 11.2 11.8 21.7 7.2

　 私立 444 31.5 3.8 3.2 8.8 14.6 24.8 13.3

　 文系・国公立 91 38.5 3.3 4.4 12.1 8.8 26.4 6.6

文系・私立 341 32.6 3.5 2.6 8.8 13.5 25.5 13.5

　 理系・国公立 61 44.3 4.9 1.6 9.8 16.4 14.8 8.2

　 理系・私立 103 28.2 4.9 4.9 8.7 18.4 22.3 12.6

　 男性 255 33.7 4.7 2.0 6.7 15.7 25.5 11.8

　女性 343 34.1 3.2 4.1 11.4 12.8 22.7 11.7

　 三大都市圏・計 393 32.1 3.8 3.6 9.2 15.5 23.7 12.2

　 東京圏 227 33.9 4.4 4.0 9.7 16.7 23.3 7.9

東海圏 63 33.3 3.2 1.6 11.1 14.3 22.2 14.3

　 京阪神圏 103 27.2 2.9 3.9 6.8 13.6 25.2 20.4

　 その他地域・計 205 37.6 3.9 2.4 9.8 11.2 24.4 10.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 44.0 6.0 5.6 18.5 19.9 5.1 0.9

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 32.6 2.8 1.9 6.5 16.7 39.5 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 22.8 2.4 1.8 1.2 3.0 28.1 40.7

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - 

128 42.2 4.7 2.3 14.8 13.3 16.4 6.3

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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図表Ⅳ-10-3  就職確定者が就職先を初めて知った時期 【大学生：就職活動終了時期別】 

          （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者ほど就職先を認知する時期が早い。

一方、大学4年10～3月に就職活動終了者では4割が「大学4年10月以降」に就職先を認知している。 

 また、就職先内定取得時期では、就職活動の終了直前に内定を取得している傾向が強い。 

Ⅳ：就職活動の成果 

 10） 就職確定者が就職先を初めて知った時期  

44.0

32.6

22.8

6.0

2.8

2.4

5.6

1.9

1.8

18.5

6.5

1.2

19.9

16.7

3.0

5.1

39.5

28.1

0.9

-

40.7

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了
(n=216)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=215)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=167)

大学3年5月以前 大学3年6～9月頃 大学3年10～11月頃

大学3年12月頃 大学3年1～3月頃 大学4年4～9月頃

大学4年10月以降

図表Ⅳ-10-4 就職確定者が就職先を初めて知った時期【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 
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 就職先の内定を取得した時期は、大学生は「大学4年7～9月頃」、大学院生は「大学院2年4月頃」が

トップであり、大学生よりも大学院生の方が内定取得時期が早い。 

 就職先内定取得時期では、理系で「大学4年4月頃」までに内定を取得する割合が高い。一方、文系・私

立で内定取得時期が遅い傾向がある。 

図表Ⅳ-11-2  就職確定者が就職先から内定を取得した時期 【大学生：文理×設置者別】 

          （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 11） 就職確定者が就職先から内定を取得した時期  

図表Ⅳ-11-1  就職確定者が就職先から内定を取得した時期【大学生・大学院生】 

          （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 
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大学4年/大学院2年7～9月頃 大学4年/大学院2年10～12月頃

大学4年/大学院2年1～3月頃
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16.4

24.6

26.2

13.2

15.2

11.5

9.7

7.7

13.8

6.6

8.7

27.5

20.5

26.2

16.5

14.3

15.5

14.8

23.3

7.7

10.3

4.9

5.8

大学生：文系・国公立

(n=91)

大学生：文系・私立

(n=341)

大学生：理系・国公立

(n=61)

大学生：理系・私立

(n=103)

大学3年3月以前 大学4年4月頃 大学4年5月頃

大学4年6月頃 大学4年7～9月頃 大学4年10～12月頃

大学4年1～3月頃
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(n=)

大学3年
/大学院
1年の3
月以前

大学4年
/大学院
2年の4
月頃

大学4年
/大学院
2年の5
月頃

大学4年
/大学院
2年の6
月頃

大学4年
/大学院
2年の7
～9月頃

大学4年
/大学院
2年の10
～12月
頃

大学4年
/大学院
2年の1
～3月頃

598 9.5 19.2 13.5 11.2 21.4 16.6 8.5

　 文系 433 9.2 16.6 14.8 12.5 21.9 15.2 9.7

　 理系 165 10.3 26.1 10.3 7.9 20.0 20.0 5.5

　 国公立 152 11.8 20.4 12.5 7.2 27.0 14.5 6.6

　 私立 444 8.6 18.7 14.0 12.6 19.6 17.3 9.2

　 文系・国公立 91 12.1 17.6 13.2 7.7 27.5 14.3 7.7

文系・私立 341 8.2 16.4 15.2 13.8 20.5 15.5 10.3

　 理系・国公立 61 11.5 24.6 11.5 6.6 26.2 14.8 4.9

　 理系・私立 103 9.7 26.2 9.7 8.7 16.5 23.3 5.8

　 男性 255 11.0 22.4 12.2 8.2 21.2 17.6 7.5

　女性 343 8.5 16.9 14.6 13.4 21.6 15.7 9.3

　 三大都市圏・計 393 8.9 21.6 15.5 10.4 22.1 13.2 8.1

　 東京圏 227 9.7 25.1 13.7 11.9 22.0 12.3 5.3

東海圏 63 7.9 12.7 19.0 6.3 27.0 19.0 7.9

　 京阪神圏 103 7.8 19.4 17.5 9.7 19.4 11.7 14.6

　 その他地域・計 205 10.7 14.6 9.8 12.7 20.0 22.9 9.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 19.9 48.1 26.9 0.5 2.8 1.9 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 4.7 3.7 8.8 29.3 52.6 0.9 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 2.4 1.8 2.4 1.8 5.4 55.7 30.5

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - 

128 9.4 28.1 21.1 10.9 16.4 7.0 7.0

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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図表Ⅳ-11-4  就職確定者が就職先から内定を取得した時期【属性別一覧表】  

         （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 11） 就職確定者が就職先を初めて知った時期、内定取得時期 

図表Ⅳ-11-3  就職確定者が就職先から内定を取得した時期【大学生：就職活動終了時期別】 

          （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％） 
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-

-

30.5

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=216)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=215)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=167)

大学3年3月以前 大学4年4月頃 大学4年5月頃

大学4年6月頃 大学4年7～9月頃 大学4年10～12月頃

大学4年1～3月頃
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Ⅳ：就職活動の成果 

 12） 就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと 

図表Ⅳ-12-1 就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

大学生・大学院生ともに「業種」「職種」「勤務地」「給与水準」が上位。大学院生、理系で 

「大学・大学院の専攻やこれまでの経験・取得資格を活かせるか」を重視する傾向。 

 就職確定者の就職先を選ぶときに重視したことは、大学生・大学院生ともに「業種」「職種」「勤務

地」「給与水準」が上位。なお、大学生で「勤務地」、大学院生で「大学・大学院の専攻やこれまでの 

経験・取得資格を活かせるか」を重視する傾向にある。 

※1…「外資企業・団体か内資企業・団体か」：外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体 
※2…「就職活動の負荷・手間」 ：説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など 
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図表Ⅳ-12-2  就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと【大学生：文理×設置者別】 

         （就職先確定者ベース、n=596、複数回答、単位=％） 

 大学生の文理×設置者別に重視したことをみると、理系で「大学の専攻やこれまでの経験・取得資格を

活かせるか」を重視する傾向が強い。また、理系・私立で「職種」を重視する傾向がある。 

図表Ⅳ-12-3  就職確定者の就職先を選ぶときに最も重視したこと【大学生：文理×設置者別】 

         （就職先確定者ベース、n=596、単一回答、単位=％） 

 最も重視したことは、文系・国公立、文系・私立、理系・国公立が「勤務地」がトップであるのに対し、

理系・私立は「職種」がトップとなっている。 

Ⅳ：就職活動の成果 

 12） 就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと 

大学生：文系・国公立 91 60.4 24.2 50.5 65.9 45.1 26.4 8.8 7.7 12.1 17.6 29.7 45.1 42.9 46.2 38.5 23.1 7.7 1.1

大学生：文系・私立 341 64.2 25.2 54.3 64.2 48.7 17.6 9.1 10.0 12.9 24.0 28.7 42.2 48.7 45.2 36.4 17.6 7.3 0.3

大学生：理系・国公立 61 63.9 19.7 47.5 73.8 39.3 19.7 9.8 29.5 16.4 26.2 31.1 50.8 49.2 45.9 42.6 21.3 13.1 1.6

大学生：理系・私立 103 62.1 28.2 63.1 64.1 41.7 20.4 6.8 21.4 20.4 21.4 29.1 32.0 41.7 39.8 35.9 18.4 9.7 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、　 内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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別
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100.0
大学生：文系・国公立 大学生：文系・私立 大学生：理系・国公立 大学生：理系・私立

大学生：文系・国公立 91 15.4 0.0 6.6 26.4 2.2 2.2 0.0 4.4 0.0 1.1 5.5 7.7 6.6 5.5 11.0 3.3 1.1 1.1

大学生：文系・私立 341 15.2 1.2 13.8 24.6 5.0 1.5 0.6 1.8 0.0 1.8 4.7 7.9 5.0 6.2 8.8 1.5 0.3 0.3

大学生：理系・国公立 61 11.5 1.6 14.8 23.0 4.9 0.0 0.0 1.6 0.0 1.6 4.9 8.2 3.3 8.2 8.2 4.9 1.6 1.6

大学生：理系・私立 103 16.5 1.0 21.4 16.5 3.9 2.9 1.0 6.8 1.0 0.0 1.0 7.8 4.9 3.9 8.7 2.9 0.0 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、　 内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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図表Ⅳ-12-4  就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと【大学生：就職活動終了時期別】 

         （就職先確定者ベース、n=598、複数回答、単位=％） 

 大学生の就職活動終了時期別に重視したことをみると、就職活動の終了時期が早い者ほど「知名度」

「経営理念・ビジョン」「事業の安定性・将来性」を重視する傾向がある。一方、終了時期が遅い者は

「勤務地」を重視する傾向が強い。 

図表Ⅳ-12-5  就職確定者の就職先を選ぶときに最も重視したこと【大学生：就職活動終了時期別】 

         （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％） 

 最も重視したことは、大学4年5月までに就職活動を終了した者は「事業の安定性・将来性」「組織風

土・職場の人間関係」を重視する一方、大学4年10～3月に就職活動終了した者は「職種」「勤務地」に集

中している。 

Ⅳ：就職活動の成果 

 12） 就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと 

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
216 71.3 29.2 55.6 56.0 46.8 26.4 11.6 15.3 19.4 36.1 39.8 52.8 51.4 44.9 44.4 20.8 8.8 1.4

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
215 59.5 21.9 50.7 70.2 43.7 16.7 7.0 11.6 13.0 18.1 24.7 38.1 40.0 42.8 34.4 15.8 8.4 0.0

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
167 57.5 23.4 58.1 71.3 47.9 15.0 7.8 14.4 10.2 12.0 21.6 32.3 48.5 46.1 31.7 20.4 9.0 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、　 内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

ⅰ）大学4年5月までに

就職活動終了
216 17.1 0.9 13.4 17.1 2.8 1.9 0.5 2.3 0.5 3.2 5.1 12.5 4.6 3.2 12.5 0.9 0.0 1.4

ⅱ）大学4年6～9月に

就職活動終了
215 14.4 0.5 12.1 26.0 3.7 1.9 0.5 1.9 0.0 0.5 5.6 6.0 4.2 8.4 10.2 3.3 0.9 0.0

ⅲ）大学4年10～3月に

就職活動終了
167 13.2 1.8 18.0 27.5 7.2 1.2 0.6 5.4 0.0 0.0 1.2 4.2 6.6 6.0 3.0 3.0 1.2 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、　 内資＝日本国内に本社がある企業・団体

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など
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ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了
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(n=)

知名度 経営理
念・ビジョ
ン

事業の安
定性・将
来性

給与水準 勤務時
間・休暇

組織風
土・職場
の人間関
係

内定取得
の可能性

就職活動
の負荷・
手間
※2

その他

598 22.9 29.3 41.8 46.5 44.5 37.3 18.9 8.7 0.5

　 文系 433 22.6 28.9 42.7 47.3 45.3 36.7 18.7 7.6 0.5

　 理系 165 23.6 30.3 39.4 44.2 42.4 38.8 19.4 11.5 0.6

　 国公立 152 21.1 30.3 47.4 45.4 46.1 40.1 22.4 9.9 1.3

　 私立 444 23.4 28.8 39.9 47.1 43.9 36.3 17.8 7.9 0.2

　 文系・国公立 91 17.6 29.7 45.1 42.9 46.2 38.5 23.1 7.7 1.1

文系・私立 341 24.0 28.7 42.2 48.7 45.2 36.4 17.6 7.3 0.3

　 理系・国公立 61 26.2 31.1 50.8 49.2 45.9 42.6 21.3 13.1 1.6

　 理系・私立 103 21.4 29.1 32.0 41.7 39.8 35.9 18.4 9.7 0.0

　 男性 255 23.5 27.1 38.0 43.1 33.7 25.5 19.6 8.2 0.4

　女性 343 22.4 30.9 44.6 49.0 52.5 46.1 18.4 9.0 0.6

　 三大都市圏・計 393 25.4 31.0 42.0 44.8 41.7 37.9 17.3 7.6 0.5

　 東京圏 227 29.1 33.0 45.4 45.4 38.3 36.1 16.7 5.7 0.4

東海圏 63 17.5 28.6 42.9 47.6 54.0 46.0 19.0 12.7 1.6

　 京阪神圏 103 22.3 28.2 34.0 41.7 41.7 36.9 17.5 8.7 0.0

　 その他地域・計 205 18.0 25.9 41.5 49.8 49.8 36.1 22.0 10.7 0.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 36.1 39.8 52.8 51.4 44.9 44.4 20.8 8.8 1.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 18.1 24.7 38.1 40.0 42.8 34.4 15.8 8.4 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 12.0 21.6 32.3 48.5 46.1 31.7 20.4 9.0 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - 

128 18.8 25.0 43.0 48.4 35.9 28.9 17.2 7.8 0.0

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

業種 職制
（コース）

職種 勤務地 雇用形態 民間企
業・団体
か、それ
以外（公
務員・教
員など）
か

外資企
業・団体
か内資企
業・団体
か
※1

大学・大
学院の専
攻やこれ
までの経
験・取得
資格を活
かせるか

従業員規
模

598 63.2 24.9 54.5 65.4 46.0 19.7 8.9 13.7 14.5

　 文系 433 63.3 24.9 53.3 64.4 47.8 19.4 9.0 9.5 12.7

　 理系 165 63.0 24.8 57.6 67.9 41.2 20.6 8.5 24.8 19.4

　 国公立 152 61.8 22.4 49.3 69.1 42.8 23.7 9.2 16.4 13.8

　 私立 444 63.7 25.9 56.3 64.2 47.1 18.2 8.6 12.6 14.6

　 文系・国公立 91 60.4 24.2 50.5 65.9 45.1 26.4 8.8 7.7 12.1

文系・私立 341 64.2 25.2 54.3 64.2 48.7 17.6 9.1 10.0 12.9

　 理系・国公立 61 63.9 19.7 47.5 73.8 39.3 19.7 9.8 29.5 16.4

　 理系・私立 103 62.1 28.2 63.1 64.1 41.7 20.4 6.8 21.4 20.4

　 男性 255 62.7 23.1 46.3 52.2 34.9 20.0 9.8 11.4 14.9

　女性 343 63.6 26.2 60.6 75.2 54.2 19.5 8.2 15.5 14.3

　 三大都市圏・計 393 65.9 26.5 55.7 61.8 45.0 19.3 10.4 11.7 15.0

　 東京圏 227 64.8 26.0 53.7 56.8 40.1 15.9 7.5 8.4 14.1

東海圏 63 63.5 23.8 63.5 77.8 47.6 27.0 11.1 20.6 17.5

　 京阪神圏 103 69.9 29.1 55.3 63.1 54.4 22.3 16.5 13.6 15.5

　 その他地域・計 205 58.0 22.0 52.2 72.2 47.8 20.5 5.9 17.6 13.7

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 71.3 29.2 55.6 56.0 46.8 26.4 11.6 15.3 19.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 59.5 21.9 50.7 70.2 43.7 16.7 7.0 11.6 13.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 57.5 23.4 58.1 71.3 47.9 15.0 7.8 14.4 10.2

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - 

128 70.3 24.2 64.1 49.2 36.7 21.1 7.0 39.8 13.3

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅳ-12-6  就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと【属性別一覧表】  

         （就職先確定者ベース、n=726、複数回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 12） 就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと 
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(n=)

知名度 経営理
念・ビジョ
ン

事業の安
定性・将
来性

給与水準 勤務時
間・休暇

組織風
土・職場
の人間関
係

内定取得
の可能性

就職活動
の負荷・
手間
※2

その他

598 1.3 4.2 7.9 5.0 5.9 9.0 2.3 0.7 0.5

　 文系 433 1.6 4.8 7.9 5.3 6.0 9.2 1.8 0.7 0.5

　 理系 165 0.6 2.4 7.9 4.2 5.5 8.5 3.6 0.6 0.6

　 国公立 152 1.3 5.3 7.9 5.3 6.6 9.9 3.9 1.3 1.3

　 私立 444 1.4 3.8 7.9 5.0 5.6 8.8 1.8 0.2 0.2

　 文系・国公立 91 1.1 5.5 7.7 6.6 5.5 11.0 3.3 1.1 1.1

文系・私立 341 1.8 4.7 7.9 5.0 6.2 8.8 1.5 0.3 0.3

　 理系・国公立 61 1.6 4.9 8.2 3.3 8.2 8.2 4.9 1.6 1.6

　 理系・私立 103 0.0 1.0 7.8 4.9 3.9 8.7 2.9 0.0 0.0

　 男性 255 2.4 3.5 10.6 7.1 5.9 3.9 3.1 1.2 0.4

　女性 343 0.6 4.7 5.8 3.5 5.8 12.8 1.7 0.3 0.6

　 三大都市圏・計 393 1.5 5.1 8.1 4.1 5.9 9.2 2.0 0.8 0.5

　 東京圏 227 2.6 5.7 10.6 4.8 4.8 10.1 1.3 0.4 0.4

東海圏 63 0.0 4.8 3.2 3.2 6.3 11.1 4.8 1.6 1.6

　 京阪神圏 103 0.0 3.9 5.8 2.9 7.8 5.8 1.9 1.0 0.0

　 その他地域・計 205 1.0 2.4 7.3 6.8 5.9 8.8 2.9 0.5 0.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 3.2 5.1 12.5 4.6 3.2 12.5 0.9 0.0 1.4

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 0.5 5.6 6.0 4.2 8.4 10.2 3.3 0.9 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 0.0 1.2 4.2 6.6 6.0 3.0 3.0 1.2 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - 

128 1.6 1.6 8.6 4.7 3.9 3.9 3.9 0.8 0.0

※2…就職活動の負荷・手間　※説明会の位置づけ（必須かどうか）、提出書類の数や内容、内定までの選考の種類や回数、時間など

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

(n=)

業種 職制
（コース）

職種 勤務地 雇用形態 民間企
業・団体
か、それ
以外（公
務員・教
員など）
か

外資企
業・団体
か内資企
業・団体
か
※1

大学・大
学院の専
攻やこれ
までの経
験・取得
資格を活
かせるか

従業員規
模

598 15.1 1.0 14.2 23.2 4.3 1.7 0.5 3.0 0.2

　 文系 433 15.2 0.9 12.2 24.9 4.4 1.6 0.5 2.3 0.0

　 理系 165 14.5 1.2 19.4 18.8 4.2 1.8 0.6 4.8 0.6

　 国公立 152 13.8 0.7 9.9 25.0 3.3 1.3 0.0 3.3 0.0

　 私立 444 15.5 1.1 15.5 22.7 4.7 1.8 0.7 2.9 0.2

　 文系・国公立 91 15.4 0.0 6.6 26.4 2.2 2.2 0.0 4.4 0.0

文系・私立 341 15.2 1.2 13.8 24.6 5.0 1.5 0.6 1.8 0.0

　 理系・国公立 61 11.5 1.6 14.8 23.0 4.9 0.0 0.0 1.6 0.0

　 理系・私立 103 16.5 1.0 21.4 16.5 3.9 2.9 1.0 6.8 1.0

　 男性 255 23.5 1.2 11.8 17.3 3.9 2.0 0.4 1.6 0.4

　女性 343 8.7 0.9 16.0 27.7 4.7 1.5 0.6 4.1 0.0

　 三大都市圏・計 393 17.3 0.5 14.2 21.1 4.3 2.0 0.5 2.8 0.0

　 東京圏 227 17.6 0.4 15.9 15.9 4.4 2.6 0.4 1.8 0.0

東海圏 63 15.9 0.0 7.9 30.2 1.6 1.6 0.0 6.3 0.0

　 京阪神圏 103 17.5 1.0 14.6 27.2 5.8 1.0 1.0 2.9 0.0

　 その他地域・計 205 10.7 2.0 14.1 27.3 4.4 1.0 0.5 3.4 0.5

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 17.1 0.9 13.4 17.1 2.8 1.9 0.5 2.3 0.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 14.4 0.5 12.1 26.0 3.7 1.9 0.5 1.9 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 13.2 1.8 18.0 27.5 7.2 1.2 0.6 5.4 0.0

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - - - 

128 14.8 1.6 23.4 15.6 3.1 0.8 0.0 11.7 0.0

※1…外資企業・団体か内資企業・団体か※外資＝日本国外に本社がある企業・団体、内資＝日本国内に本社がある企業・団体

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

図表Ⅳ-12-7  就職確定者の就職先を選ぶときに最も重視したこと【属性別一覧表】 

          （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 12） 就職確定者の就職先を選ぶときに重視したこと 
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Ⅳ：就職活動の成果 

 13） 就職確定者の就職先の当初の志望度 

図表Ⅳ-13-1  就職確定者の就職先の当初の志望度【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

就職確定者の就職先の当初の志望度は、大学生・大学院生ともに「当初はまったく志望して 

いなかった」「当初から第1志望（群）だった」が3割台で拮抗。 

理系・国公立、終了時期が早い者ほど「当初から第1志望（群）だった」割合が多い。 

 就職確定者の就職先の当初の志望度は、大学生は「当初はまったく志望していなかった」が37.3％で

トップで、「当初から第1志望（群）だった」は30.4％となっている。一方、大学院生は「当初から第1志

望（群）だった」が39.1％と、大学生よりも第1志望に就職できている。 

図表Ⅳ-13-2  就職確定者の就職先の当初の志望度【大学生：文理×設置者別】  

          （就職先確定者ベース、n=596、単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、文系よりも理系で「当初から第1志望（群）だった」が高く、理

系・国公立でその傾向が強い。一方、文系・私立では、42.2％が「当初はまったく志望していなかった」

となっている。 
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大学院生

(n=128)

当初から第1志望（群）だった

第1志望（群）ではないが、当初から志望していた

当初はまったく志望していなかった
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25.2

47.5

35.9
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26.2

32.0

33.0

42.2

26.2

32.0

大学生：文系・国公立

(n=91)

大学生：文系・私立

(n=341)

大学生：理系・国公立

(n=61)

大学生：理系・私立

(n=103)

当初から第1志望（群）だった

第1志望（群）ではないが、当初から志望していた

当初はまったく志望していなかった
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(n=)

当初から第1志望
（群）だった

第1志望（群）ではな
いが、当初から志望
していた

当初はまったく志望し
ていなかった

598 30.4 32.3 37.3

　 文系 433 26.6 33.3 40.2

　 理系 165 40.6 29.7 29.7

　 国公立 152 38.2 31.6 30.3

　 私立 444 27.7 32.4 39.9

　 文系・国公立 91 31.9 35.2 33.0

文系・私立 341 25.2 32.6 42.2

　 理系・国公立 61 47.5 26.2 26.2

　 理系・私立 103 35.9 32.0 32.0

　 男性 255 30.6 31.8 37.6

　女性 343 30.3 32.7 37.0

　 三大都市圏・計 393 29.8 31.8 38.4

　 東京圏 227 33.5 32.2 34.4

東海圏 63 22.2 36.5 41.3

　 京阪神圏 103 26.2 28.2 45.6

　 その他地域・計 205 31.7 33.2 35.1

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 41.2 36.1 22.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 27.9 36.7 35.3

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 19.8 21.6 58.7

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - 

128 39.1 29.7 31.3

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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図表Ⅳ-13-3  就職確定者の就職先の当初の志望度 【大学生：就職活動終了時期別】 

          （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％）  

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了時期が早い者ほど「当初から第1志望（群）

だった」、終了時期が遅い者ほど「当初はまったく志望していなかった」傾向が強い。 

図表Ⅳ-13-4  就職確定者の就職先の当初の志望度【属性別一覧表】 

          （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 13） 就職確定者の就職先の当初の志望度 

41.2

27.9

19.8

36.1

36.7

21.6

22.7

35.3

58.7

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=216)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=215)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=167)

当初から第1志望（群）だった

第1志望（群）ではないが、当初から志望していた

当初はまったく志望していなかった
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Ⅳ：就職活動の成果 

 14） 就職確定者の就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由 

図表Ⅳ-14-1  就職確定者の就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由【大学生・大学院生】 

          （就職先確定者のうち就職先が当初の第1志望（群）と異なる者ベース、n=494、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由は、大学生・大学院生ともに「当初の第1志望は選 

考途中で不合格となった」がトップ。 

就職活動の終了時期が早い者ほど「より選定条件に合うものが見つかった」理由が多い。 

 就職確定者の就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由は、大学生・大学院生ともに「当初の第1志望

は選考途中で不合格となったから」がトップであり、大学院生でその割合が多い。一方、大学生では「当

初の第1志望よりも選定条件に合うものが見つかり、途中で第1志望を変えたから」が18.0％と、大学院生

よりも多い。 

図表Ⅳ-14-2  就職確定者の就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由【大学生：文理×設置者別】 

          （就職先確定者のうち就職先が当初の第1志望（群）と異なる者ベース、 n=415、単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、理系・国公立で「当初の第1志望よりも選定条件に合うものが見つ

かり、途中で第1志望を変えたから」「志望の選定条件が変わり、途中で第1志望を変えたから」が多い。 

18.0

7.7

13.9

19.2

15.6

9.0

47.4

59.0

5.0

5.1

大学生

(n=416)

大学院生

(n=78)

当初の第1志望よりも選定条件に合うものが見つかり、途中で第1志望を変えたから

当初の第1志望は自分に合わない・向いていないことに気づき、途中で第1志望を変えたから

志望の選定条件が変わり、途中で第1志望を変えたから

当初の第1志望は選考途中で不合格となったから

その他

11.3

18.8

25.0

16.7

14.5

13.3

15.6

15.2

16.1

15.7

21.9

12.1

53.2

47.8

34.4

47.0

4.8

4.3

3.1

9.1

大学生：文系・国公立

(n=62)

大学生：文系・私立

(n=255)

大学生：理系・国公立

(n=32)

大学生：理系・私立

(n=66)

当初の第1志望よりも選定条件に合うものが見つかり、途中で第1志望を変えたから

当初の第1志望は自分に合わない・向いていないことに気づき、途中で第1志望を変えたから

志望の選定条件が変わり、途中で第1志望を変えたから

当初の第1志望は選考途中で不合格となったから

その他



145 

(n=)

当初の第1志
望よりも選定
条件に合うも
のが見つか
り、途中で第
1志望を変え
たから

当初の第1志
望は自分に
合わない・向
いていないこ
とに気づき、
途中で第1志
望を変えた
から

志望の選定
条件が変わ
り、途中で第
1志望を変え
たから

当初の第1志
望は選考途
中で不合格
となったから

その他

416 18.0 13.9 15.6 47.4 5.0

　 文系 318 17.6 13.5 15.7 48.7 4.4

　 理系 98 19.4 15.3 15.3 42.9 7.1

　 国公立 94 16.0 14.9 18.1 46.8 4.3

　 私立 321 18.4 13.7 15.0 47.7 5.3

　 文系・国公立 62 11.3 14.5 16.1 53.2 4.8

文系・私立 255 18.8 13.3 15.7 47.8 4.3

　 理系・国公立 32 25.0 15.6 21.9 34.4 3.1

　 理系・私立 66 16.7 15.2 12.1 47.0 9.1

　 男性 177 23.2 12.4 15.8 41.8 6.8

　女性 239 14.2 15.1 15.5 51.5 3.8

　 三大都市圏・計 276 18.5 14.9 14.1 47.1 5.4

　 東京圏 151 21.2 14.6 12.6 45.0 6.6

東海圏 49 14.3 12.2 18.4 49.0 6.1

　 京阪神圏 76 15.8 17.1 14.5 50.0 2.6

　 その他地域・計 140 17.1 12.1 18.6 47.9 4.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 127 24.4 17.3 7.9 44.9 5.5

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 155 16.1 13.5 19.4 45.2 5.8

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 134 14.2 11.2 18.7 52.2 3.7

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - 

78 7.7 19.2 9.0 59.0 5.1

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別
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図表Ⅳ-14-3  就職確定者の就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由【大学生：就職活動終了時期別】 

          （就職先確定者のうち就職先が当初の第1志望（群）と異なる者ベース、 n=416、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了が早い者ほど「当初の第1志望よりも選定条件

に合うものが見つかり、途中で第1志望を変えたから」「当初の第1志望は自分に合わない・向いていない

ことに気づき、途中で第1志望を変えたから」の割合が多い。 

図表Ⅳ-14-4  就職確定者の就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由【属性別一覧表】 

          （就職先確定者のうち就職先が当初の第1志望（群）と異なる者ベース、n=494、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 14） 就職確定者の就職先が当初の第1志望（群）と異なる理由 

24.4

16.1

14.2

17.3

13.5

11.2

7.9

19.4

18.7

44.9

45.2

52.2

5.5

5.8

3.7

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了
(n=127)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了
(n=155)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了
(n=134)

当初の第1志望よりも選定条件に合うものが見つかり、途中で第1志望を変えたから

当初の第1志望は自分に合わない・向いていないことに気づき、途中で第1志望を変えたから

志望の選定条件が変わり、途中で第1志望を変えたから

当初の第1志望は選考途中で不合格となったから

その他
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(n=)

大学3年/
大学院1
年の3月
以前

大学4年/
大学院2
年の4月
頃

大学4年/
大学院2
年の5月
頃

大学4年/
大学院2
年の6月
頃

大学4年/
大学院2
年の7～9
月頃

大学4年/
大学院2
年の10～
12月頃

大学4年/
大学院2
年の1～3
月頃

416 22.6 22.8 14.2 9.1 19.7 7.5 4.1

　 文系 318 23.9 20.8 15.7 9.7 18.2 6.9 4.7

　 理系 98 18.4 29.6 9.2 7.1 24.5 9.2 2.0

　 国公立 94 26.6 22.3 14.9 8.5 19.1 7.4 1.1

　 私立 321 21.2 23.1 14.0 9.3 19.9 7.5 5.0

　 文系・国公立 62 30.6 19.4 19.4 9.7 16.1 4.8 0.0

文系・私立 255 22.0 21.2 14.9 9.8 18.8 7.5 5.9

　 理系・国公立 32 18.8 28.1 6.3 6.3 25.0 12.5 3.1

　 理系・私立 66 18.2 30.3 10.6 7.6 24.2 7.6 1.5

　 男性 177 22.6 23.7 13.6 6.2 19.8 9.6 4.5

　女性 239 22.6 22.2 14.6 11.3 19.7 5.9 3.8

　 三大都市圏・計 276 22.8 25.4 15.9 8.7 15.9 7.2 4.0

　 東京圏 151 25.2 27.2 16.6 8.6 13.9 6.0 2.6

東海圏 49 16.3 20.4 18.4 10.2 14.3 16.3 4.1

　 京阪神圏 76 22.4 25.0 13.2 7.9 21.1 3.9 6.6

　 その他地域・計 140 22.1 17.9 10.7 10.0 27.1 7.9 4.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 127 48.8 38.6 10.2 0.8 0.8 0.8 0.0

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 155 18.1 19.4 22.6 16.1 23.9 0.0 0.0

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 134 3.0 11.9 8.2 9.0 32.8 22.4 12.7

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - - - 

78 30.8 21.8 21.8 7.7 9.0 6.4 2.6

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所
地域別

設置者別

Ⅳ：就職活動の成果 

 15） 就職確定者の就職活動当初の第1志望（群）を変えた時期 

図表Ⅳ-15-1  就職確定者の就職活動当初の第1志望（群）を変えた時期【大学生・大学院生】 

          （就職先確定者のうち就職先が当初の第1志望（群）と異なる者ベース、n=494、単一回答、単位=％） 
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当初の第1志望（群）を変えた時期は、大学生よりも大学院生の方が早い。 

大学生の31.3％が「大学4年7月以降」に当初の第1志望（群）を変更している。 

 就職確定者の就職活動当初の第1志望（群）を変えた時期は、大学生よりも大学院生の方が早い。大学

生の31.3％が「大学4年7月以降」に当初の第1志望（群）を変更しているのに対し、大学院生は30.8％が

「大学院1年3月以前」に当初の第1志望（群）を変更している。 

図表Ⅳ-15-2 就職確定者の就職活動当初の第1志望（群）を変えた時期【属性別一覧表】 

         （就職先確定者のうち就職先が当初の第1志望（群）と異なる者ベース、n=494、単一回答、単位=％） 

22.6

30.8

22.8

21.8

14.2

21.8

9.1

7.7

19.7

9.0

7.5

6.4

4.1

2.6

大学生

(n=598)

大学院生

(n=128)

大学3年/大学院1年3月以前 大学4年/大学院2年4月頃 大学4年/大学院2年5月頃

大学4年/大学院2年6月頃 大学4年/大学院2年7～9月頃 大学4年/大学院2年10～12月頃

大学4年/大学院2年1～3月頃
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Ⅳ：就職活動の成果 

 16） 就職確定者の就職先への満足度 

図表Ⅳ-16-1  就職確定者の就職先への満足度【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

新卒等若年雇用部会 ●2014年卒学生の就職活動の実態に関する調査 調査報告書 

就職確定者の就職先への満足度は 9 割と、いずれの属性でも高い。理系、就職活動の終了 

時期が早い者ほど満足度が高い。 

 就職活動確定者の就職先への満足度は、大学生よりも大学院生で「満足している」傾向がある。また、

大学生・大学院生ともに1割が「どちらかといえば満足していない」「満足していない」と回答している。 

図表Ⅳ-16-2  就職確定者の就職先への満足度 【大学生：文理×設置者別】 （就職先確定者ベース、n=596、単一回答、単位=％） 

 大学生を文理×設置者別にみると、理系・私立で「満足している」傾向が高い。一方、文系・私立は

「満足していない」割合が他の属性に比べてやや多い。 

89.1

89.1

満足・計

47.0

61.7

42.1

27.3

8.2

7.8

2.7

3.1

大学生

(n=598)

大学院生

(n=128)

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

92.3

86.8

91.8

92.2

満足・計

46.2

42.2

47.5

63.1

46.2

44.6

44.3

29.1

7.7

9.4

4.9

6.8

-

3.8 

3.3 

1.0 

大学生：文系・国公立

(n=91)

大学生：文系・私立

(n=341)

大学生：理系・国公立

(n=61)

大学生：理系・私立

(n=103)

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない
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(n=)

満足している どちらかとい
えば満足して
いる

どちらかとい
えば満足して
いない

満足していな
い

満足・計

598 47.0 42.1 8.2 2.7 89.1

　 文系 433 43.2 44.8 9.0 3.0 88.0

　 理系 165 57.0 35.2 6.1 1.8 92.1

　 国公立 152 46.7 45.4 6.6 1.3 92.1

　 私立 444 47.1 41.0 8.8 3.2 88.1

　 文系・国公立 91 46.2 46.2 7.7 0.0 92.3

文系・私立 341 42.2 44.6 9.4 3.8 86.8

　 理系・国公立 61 47.5 44.3 4.9 3.3 91.8

　 理系・私立 103 63.1 29.1 6.8 1.0 92.2

　 男性 255 45.1 42.4 9.8 2.7 87.5

　女性 343 48.4 42.0 7.0 2.6 90.4

　 三大都市圏・計 393 49.1 39.9 8.1 2.8 89.1

　 東京圏 227 50.2 39.2 7.9 2.6 89.4

東海圏 63 46.0 41.3 9.5 3.2 87.3

　 京阪神圏 103 48.5 40.8 7.8 2.9 89.3

　 その他地域・計 205 42.9 46.3 8.3 2.4 89.3

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 56.9 34.3 6.9 1.9 91.2

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 46.0 44.7 7.9 1.4 90.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 35.3 49.1 10.2 5.4 84.4

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - - 

128 61.7 27.3 7.8 3.1 89.1

大学生

大学院生

就職活動
終了時期別

文理×
設置者別

文理別

性別

現住所

地域別

設置者別
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図表Ⅳ-16-3  就職確定者の就職先への満足度 【大学生：就職活動終了時期別】 

          （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了が早い者ほど「満足している」意向が強い。 

図表Ⅳ-16-4  就職確定者の就職先への満足度【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

Ⅳ：就職活動の成果 

 16） 就職確定者の就職先への満足度 

91.2

90.7

84.4

満足・計

56.9

46.0

35.3

34.3

44.7

49.1

6.9

7.9
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1.9

1.4

5.4

ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

(n=216)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

(n=215)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

(n=167)

満足している
どちらかといえば満足している
どちらかといえば満足していない
満足していない
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27.8

24.7

21.6

66.7

66.5

67.1

4.2

6.6

3.7

4.7

4.8

1.9
ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了

    (n=216)

ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了

    (n=215)

ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了

    (n=167)

定年まで働きたい 状況次第で変わる その他 特に考えていない

23.1

21.7

27.9

34.0

72.5

67.2

68.9

60.2

2.2

5.3

3.3

1.9

2.2

5.9

3.9

大学生：文系・国公立

(n=91)

大学生：文系・私立

(n=341)

大学生：理系・国公立

(n=61)

大学生：理系・私立

(n=103)

定年まで働きたい 状況次第で変わる その他 特に考えていない

24.9

36.7

66.7

55.5

4.0

4.7

4.3

3.1

大学生

(n=598)

大学院生

(n=128)

定年まで働きたい 状況次第で変わる その他 特に考えていない

Ⅳ：就職活動の成果 

 17） 就職確定者の就職先への勤続意向 

図表Ⅳ-17-1  就職確定者の就職先への勤続意向【大学生・大学院生】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％）  
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就職先への勤続意向は、大学生・大学院生ともに「状況次第で変わる」が6割前後で最多。 

就職先の満足度が高い者ほど「定年まで働きたい」割合が多い。 

 就職活動確定者の就職先への勤続意向は、大学生・大学院生ともに「状況次第で変わる」が6割前後で

最多で、大学生よりも大学院生で「定年まで働きたい」意向が強い。 

図表Ⅳ-17-2  就職確定者の就職先への勤続意向【大学生：文理×設置者別】 

          （就職先確定者ベース、n=596、単一回答、単位=％）  

 大学生を文理×設置者別にみると、理系で「定年まで働きたい」意向が強く、特に、理系・私立でその

傾向が強い。 

図表Ⅳ-17-3  就職確定者の就職先への勤続意向【大学生：就職活動終了時期別】 

          （就職先確定者ベース、n=598、単一回答、単位=％）  

 大学生を就職活動終了時期別にみると、就職活動の終了が早い者ほど「定年まで働きたい」意向が強い。 
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598 24.9 66.7 4.0 4.3

　 文系 433 22.2 68.1 4.6 5.1

　 理系 165 32.1 63.0 2.4 2.4

　 国公立 152 25.0 71.1 2.6 1.3

　 私立 444 24.5 65.5 4.5 5.4

　 文系・国公立 91 23.1 72.5 2.2 2.2

文系・私立 341 21.7 67.2 5.3 5.9

　 理系・国公立 61 27.9 68.9 3.3 0.0

　 理系・私立 103 34.0 60.2 1.9 3.9

　 男性 255 34.9 55.3 3.9 5.9

　女性 343 17.5 75.2 4.1 3.2

　 三大都市圏・計 393 22.9 69.5 3.3 4.3

　 東京圏 227 23.3 70.5 2.2 4.0

東海圏 63 19.0 73.0 3.2 4.8

　 京阪神圏 103 24.3 65.0 5.8 4.9

　 その他地域・計 205 28.8 61.5 5.4 4.4

　 ⅰ）大学4年5月までに就職活動終了 216 27.8 66.7 1.9 3.7

　 ⅱ）大学4年6～9月に就職活動終了 215 24.7 66.5 4.2 4.7

　 ⅲ）大学4年10～3月に就職活動終了 167 21.6 67.1 6.6 4.8

　 ⅳ）就職活動継続中 0 - - - - 

128 36.7 55.5 4.7 3.1
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図表Ⅳ-17-4  就職確定者の就職先への勤続意向 【大学生・大学院生：就先満足度別】 

          （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％） 

 大学生を就職先満足度別にみると、就職先の満足度が高い者ほど「定年まで働きたい」意向が強い。 

図表Ⅳ-17-5  就職確定者の就職先への勤続意向【属性別一覧表】 （就職先確定者ベース、n=726、単一回答、単位=％）  

Ⅳ：就職活動の成果 

 17） 就職確定者の就職先への勤続意向  


